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Protokół nr LIII/2006 

sesji Rady Gminy Czerwonak

odbytej w dniu 16 marca 2006 r.

Sesje rozpoczęto o godz. 9,oo a zakończono o godz. 13,40.

W obradach udział wzięło 20 radnych zgodnie z lista obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Nieobecny był radny Tomasz Chodorowski.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu LII sesji rady.
4. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf cen i opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Czerwonak.
5. Uchwała w sprawie uchylenia uchwały nr 249/XXXV/04 z dnia 30.12.2004 r. w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Dębogóra I w zakresie lokalizacji stacji elektroenergetycznej.
6. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w prowadzeniu zadań : budowa chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 207 oraz budowa zatok autobusowych w Mielnie i Klinach.
7. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 340/L/2005 z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie budżetu gminy Czerwonak na 2006 r.
8. Wstępna informacja na temat rozmów w sprawie połączeń drogowych z miastem Poznań, gminą Swarzędz i gminą Pobiedziska.
9. Stanowisko Rady Gminy Czerwonak w sprawie tablicy upamiętniającej Pontyfikat Jana Pawła II.
10. Sprawozdanie z działalności wójta w okresie między sesjami.
11. Wolne glosy , wnioski i informacje.
12. Zamknięcie sesji.
Ad.1).

Otwarcia sesji, powitania zebranych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński.

Ad.2).

Rada nie wniosła zmian do porządku obrad.

Ad.3).

Protokół LII sesji rada przyjęła jednogłośnie.

Ad.4).

Zastępca wójta Henryk Sobański przypomniał, że temat  został omówiony na kilku posiedzeniach komisji, w których uczestniczył prezes Meliopozu Janusz Gdowski. Proponowana jest podwyżka ceny wody o 7,5% czyli o 0,15 zł. Firma dokładnie przedstawiła koszty, zakres sprzedaży oraz własne inwestycje wykonane w 2005 r. oraz planowane na rok bieżący. Konieczne jest wprowadzenie zabezpieczenia stacji i ujęć wody. W budżecie gminy nie zabezpieczono środków na ewentualne dopłaty. Ceny wody dwóch pozostałych firm występujących w gminie są wyższe. Prosi o przyjęcie uchwały.

  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Jakś poinformował, że po wysłuchaniu wyjaśnień komisja zaakceptowała projekt uchwały.

  Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Przemysław Ptak przekazał również opinie pozytywną komisji, uzyskaną w głosowaniu w stosunku 3:2.

  Prezes firmy „Meliopoz” Janusz Gdowski poinformował, że w 2005 r. w ramach zadań własnych został wykonany zbiornik 100m3 na stacji w Potaszach. Wykonano połączenie sieci w układ pierścieniowy – ul. Słowackiego w Miękowie z ul.Okrężną w Czerwonaku

Od syndyka masy upadłościowej Pressta zakupiono hydrofornię ze zbiornikiem, w związku z czym uzyskano 800 m3  wody w ramach zasilenia  sołectwa Bolechowo.

  Radny Tomasz Jakś zwrócił uwagę, że ostatnio spadło ciśnienie wody na Osiedlu 40-lecia w Czerwonaku.

  Pan Gdowski wyjaśnił, że zostali zobligowani do nowego opracowania wodno-prawnego. Chcą, aby Papiernia i Elewator zrzekły się swoich ujęć wody, co zwiększy wydajność stacji o 20%. Poza tym trudności związane są ze zróżnicowaniem ukształtowania terenu. Podnosząc ciśnienie na osiedlu ryzykuje się, że będzie nadmierne w miejscach niżej położonych.

  Radny Andrzej Moczulski stwierdził, że powinno być zróżnicowanie cen między gospodarstwem domowym a  przemysłem. Np. dla gospodarstw domowych – 2,05 zł a dla zakładów przemysłowych 2,30. Bilans pozostanie ten sam.

  Radny Marek Pietrzyński prosi o procentowy udział podanych w uzasadnieniu potrzeb.

  Mieszkaniec Owińsk p. Brzeziński pyta, jakie środki są przeznaczone na konserwację wodociągu. Chodzi mu o wodociąg w ul. Bydgoskiej.

  Pan Gdowski odpowiadając radnemu Moczulskiemu przypomniał, że zróżnicowanie cen zastosowano w roku 1999.. W późniejszym czasie otrzymał informację, że nie ma sensu stosować taki system tam, gdzie woda nie stanowi głównego elementu produkcji.

O złym stanie wody w Owińskach na ul. Bydgoskiej dowiedział się późno. Powodem było nagłe podniesienie się ciśnienia wody w Promnicach, co spowodowało odwrotny kierunek przepływu wody - z Promnic do Owińsk. Przypomniał, że te wodociągi są połączone.

Obecnie zamontowano już odpowiednią zasuwę i stan wody poprawia się. Dodał, że rurociąg na tym odcinku jest zastany. Firma wystąpiła do Rejonu Dróg o zgodę na jego wymianę. Dodatkowo poinformował, że mieszkańcy w takim przypadku korzystają z upustu przy opłatach.

  Radny Andrzej Moczulski zapytał, co firma przewiduje w związku z działającą tylko jedną studnia w Promnicach, jak również z wchodzącą na teren gminy firmą Aquanet.

  Prezes Meliopozu zauważył, że posiadane zasoby wody wystarczają na potrzeby gminy, ale trudniej będzie zachować retencję.

W Promnicach w wodzie okresowo  pojawia się nadmiar żelaza i manganu. Powinno się postawić urządzenia uzdatniające, lecz brakuje miejsca. Meliopoz zawarł umowę z Aquanet’em, że w razie potrzeby będzie można pobierać wodę z wodociągu w Mściszewie.

Przewodniczący rady poinformował, że aktualna cena wody w Poznaniu to – 2,79 zł za 1 m3 .

  Radny Józef Figiel zapytał, czy stosuje się badania kontrolne jakości wody.

  Pan Gdowski wyjaśnił, że firma podlega pod monitoring SANEPIDU, badania odbywają się raz na kwartał na stacji i u odbiorcy.

  Sołtys Kicina Helena Stachowiak zapytała, czy w planach są nowe ujęcia wody, bo w Kicinie zauważa się wyraźny jej brak  a mieszkańcy chcą wody z naszego wodociągu, nie z Poznania.

  Pan Gdowski stwierdził, że zwiększenie zasobów Czerwonaka przez połączenie wodociągu w pierścień powinno pomóc w tej sytuacji. Poza tym zlecili badania, gdzie w okolicach Dębogóry znajdują się złoża wody trzeciorzędowej. Opracowanie będzie gotowe do końca maja br.

  Radny Stefan Szymanowski uważa, że należy brać próbki wody do badań wyrywkowo u różnych odbiorców, co powinno dać bardziej realny obraz. Zwrócił też uwagę na wycieki wody i na brak natychmiastowej reakcji na tego rodzaju zgłoszenie.

  Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński zwrócił się do sołtysa Owińsk i radnych z tego terenu o kontrolowanie, czy stan wody faktycznie uległ poprawie.

  Radny  Jerzy Wolniewicz zapytał, czy po tej awarii wodociąg został przepłukany.

  Prezes Meliopozu wyjaśnił, że na ile to było możliwe wodociąg przepłukano.

Zwrócił też uwagę, że przy wymianie starych rur wodociągowych cała instalacja została naruszona, co wpłynęło również na pewne małe usterki - stąd też wycieki.

  Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę 18 głosami, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym.

Stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.5).

Zastępca wójta Henryk Sobański wyjaśnił, że były problemy z usytuowaniem stacji energoelektrycznej w Dębogórze, więc urząd musiał przystąpić do zmiany planu. W międzyczasie doszło do porozumienia i nie musimy go zmieniać. Stąd projekt uchwały o uchyleniu uchwały zmieniającej.

  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Tadeusz Sikoń przedstawił pozytywną opinię komisji.

  Radny Jerzy Wolniewicz stwierdził, że ten przykład świadczy o tempie pracy urzędu. Uchwała o zmianie planu była podjęta 30.12 2004 r. i dzisiaj możemy ją wycofać bez żadnych konsekwencji.

  Zastępca wójta wyjaśnił, że uchwała czekała miesiąc na uprawomocnienie się a następnie przeszła procedurę przetargową. Równocześnie rozpoczęto rozmowy, co rokowało już o możliwości ugody.

  Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.6).

Zastępca wójta poinformował, że wzorem lat ubiegłych  przygotowano projekt uchwały, który pozwoli na kontynuację budowy chodnika wzdłuż drogi 207, a zarazem opracowanie projektu zatok autobusowych w Klinach i Mielnie.

  Radny Tomasz Jakś przedstawił pozytywna opinię Komisji Budżetu i Finansów.

  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Tadeusz Sikoń poinformował również o opinii pozytywnej komisji. Zaskoczyła go tylko cena projektu zatok – 7.500,- zł.

  Zastępca wójta wyjaśnił, że taką kwotę przeznaczyło sołectwo w ramach swoich środków.

  Radny Andrzej Moczulski proponuje, przy głosowaniu tak istotnych dla mieszkańców uchwał – dołączać imienny wydruk głosowania. Na ostatniej sesji nie wszyscy radni wyrazili zgodę na wykonanie projektów dróg, a mieszkańcom przedstawiają się w zupełnie innym świetle.

  Radny Marek Pietrzyński zauważył, że przy okazji można by wykonać wiatę przystankową w Kicinie, aby dzieci szkolne nie musiały przebiegać przez drogę.

Radny Dariusz Sobala zauważył, że jeżeli radny Moczulski chce się „podpierać” na zebraniu wydrukami z głosowań, to winien również wyjaśnić mieszkańcom skąd chciano zabrać te środki.

  Radny Moczulski stwierdził, że pozostawienie 300 tysięcy zamrożonych środków – świadczy o niegospodarności.

  Zastępca wójta wyjaśnił, że wiaty zostały przekazane firmie Transkom a zatoki należą do właściciela drogi.

  Uchwałę podjęto jednogłośnie – stanowi ona załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.7).

Wójt gminy Mariusz Poznański wyjaśnił, ze przedstawił radzie autopoprawkę ze względu na możliwość uzyskania środków z Urzędu Marszałkowskiego na budowę nadbrzeża i pola campingowego w Czerwonaku. Kwota całego zadania to 48.000,- zł a wysokość dofinansowania – 20.000,- zł. Wójt prosi o przyjęcie propozycji ze względu na konieczność przedstawienia uchwały już w najbliższy poniedziałek.

Pozostałe zmiany w budżecie zreferowała skarbnik gminy  Radosława Wiśniewska.

  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Jakś przedstawił pozytywną opinie komisji. Równocześnie zwrócił uwagę na błąd stylistyczny w punkcie 3 objaśnienia uchwały.

  Przewodniczący rady poddał uchwałę wraz z autopoprawką pod głosowanie, którą rada podjęła jednogłośnie. Stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.8).

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński poinformował, że wziął udział w zorganizowanym przez wójta spotkaniu, w którym uczestniczyli : Dyrektor Urzędu Miasta Poznania, przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego, przedstawiciel Rejonu Dróg Publicznych, Starosta Powiatu Poznańskiego i Starosta Powiatu Wagrowieckiego, Wiceburmistrz Swarzędza, oraz radni : E. Banaszak, D.Sobala, T.Sikoń.

  Informacje o przebiegu spotkania przedstawił zastępca wójta Henryk Sobański.

Tematem dyskusji były połączenia komunikacyjne gminy Czerwonak z miastem Poznań i gmina Swarzędz. Mamy teraz 18 kursów PKP stąd utrudnienia na przejazdach. Większość ruchu odbywa się jednak komunikacją samochodową i autobusową. Miasto Poznań przewiduje na naszym terenie budowę tzw.obwodnicy północno-wschodniej. Przejdzie ona z Moraska za elewatorem przez Wartę i połączyć się z planowanym obejściem omijającym Owińska.do drogi powiatowej w prawo wzdłuż Puszczy Zielonka aż do Kobylnicy (przez Mielno). Obecnie istnieją utrudnienia w przystąpieniu do realizacji, gdyż miasto Poznań nie przewidziało w swoim Studium mostu na Warcie ani pierwszego odcinka drogi powiatowej (za Owińskami). Gmina Czerwonak negatywnie zaopiniowała Studium m. Poznania ale przeciwnikiem w tej sprawie dla Poznania jest Marszałek Województwa Wielkopolskiego, który w swoich planach uwzględnił ten most na Warcie wydając opinię negatywną dla Studium, na co miasto Poznań odwołało się do SKO.

Kolejny fragment trasy to „rama trzecia” ważna dla gminy ze względu na możliwość ułatwienia dojazdu do Poznania zwłaszcza mieszkańcom Koziegłów. Na ten cel pozostawiono pas gruntu między nasypem kolejowym a E.C. Karolin. Przewiduje się dwa zjazdy dla gminy Czerwonak – w Janikowie i na wysokości EC.

Zastępca wójta przedstawił mapę lotniczą  z wytyczonymi połączeniami. Plan ten zyskał pozytywną opinię komisji technicznej Miejskiej Placówki Urbanistycznej w Poznaniu. Realizacja tego zadania nastąpi w latach 2013 – 2020. Z Janikowa planuje się zjazd w ulicę Taczaka i wychodzimy na ul. Gdyńskiej przy stacji paliw.

Węzeł Janikowo wymaga uzgodnień z gminą Swarzędz.

Wójt gminy Mariusz Poznański stwierdził, że to, co widzieliśmy jest perspektywą odległą, ok.20 lat. Zorganizowana narada miała dwa cele – co zrobić na bieżąco9, aby usprawnić ruch ulicą Gdyńską i perspektywy najbliższych lat  - zwrócenie władzom Poznania uwagi, że część północno-wschodnia m. Poznania również pilnie potrzebuje rozwiązań węzłów komunikacyjnych. Tą sprawę chcieliśmy wykazać na spotkaniu.  Należy lepiej oznakować prawoskręt z ul. Gdyńskiej w Bałtycką. Uzyskał zapewnienie, że jak tylko poprawią się warunki pogodowe – zostaną wymalowane znaki poziome na jezdni. Sprawi to płynniejszy ruch samochodowy z kierunku Czerwonaka. Proponuje się modernizację ul. Chemicznej i ewentualne zakwalifikowanie jej do ulic jednokierunkowych. Na dzień dzisiejszy, zdaniem wójta, aby usprawnić dojazd do miasta Poznania należałoby ul. Gdyńską, na odcinku od ul. Piaskowej do ul. Lechickiej – zrobić jako trzypasmową. Jest to rozwiązanie światowe – rano dwa pasy prowadzą do m. Poznania, po południu dwa pasy należą do powracających. Propozycja ta została wstępnie przyjęta do realizacji. Projekt mógłby opracować Związek Miedzygminny „Komunikacja”, a następnie można wystąpić o środki Unijne.

Należałoby wpisać w program Związku projekt tego odcinka drogi. Jest tez sprawa  ul. Swarzędzkiej w Kicinie, która wchodzi na teren gminy Swarzędz, Władze są niechętne do tego projektu. Wójt zaproponował, aby ta drogę przejął Powiat Poznański a w zamian gmina przejmie ul. Szkolną i ks. Piotrowskiego. Wtedy byłaby szansa na szybszą realizacje tego połączenia. Musimy naciskać m. Poznań, aby trzecia rama weszła jak najszybciej do planu. Ważne tez jest, aby połączenie przez Wartę na wysokości Owińsk zostało uzgodnione. Sprawa wykonania przejścia z ul. Taczaka nad torami jest bardzo istotna dla miejscowości Koziegłowy. Wójt wystąpi tez do władz m. Poznania o zorganizowanie dojazdu do firmy Intermarche od strony Poznania. Nie wyrażono zgody na lokalizacje spalarni śmieci na terenie gminy Czerwonak. Rozmowy można będzie podjąć, gdy rozwiąże się problemy komunikacyjne. Poza tym na ulicy Gdyńskiej przed torami  wykonany będzie trzeci pas dla wozów asenizacyjnych jadących do COŚ. Starosta poinformował, ze będzie kontynuowany remont drogi przez Biedrusko do Naramowickiej oraz budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Obornickiej i Wojska Polskiego co również poprawi komunikację.

  Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński zauważył, że należy pomyśleć o wjeździe do gminy Czerwonak. Poinformował, że kolejne spotkanie na tematy rozwiązań komunikacyjnych jest przygotowywane. Dodał, że odbyło się spotkanie z senatorem Markiem Ziółkowskim, który jest żywotnie zainteresowany rozwiązaniem tematu.

  Radny Marek Pietrzyński stwierdził, że należy się skupić nad hierarchią tych spraw. Dwupasmówka  powinna przebiegać już od ul. Piaskowej do Bałtyckiej w godzinach rannych. Powroty są łatwiejsze, bo rozłożone w czasie. Należy przedłużyć ul. Taczaka do Janikowskiej, aby tiry nie musiały jeździć przez osiedle. Radny proponuje powołać komisję doraźną do spraw komunikacji.

  Radny Józef Figiel zastanawia się czy PKP zgodzi się na trzecia nitkę drogi. Należy porozumieć się z nimi przed podjęciem jakichkolwiek działań w tym względzie.

  Wójt stwierdził, że Komisja Rozwoju Gospodarczego może zająć się tym tematem.

Wykonanie wiaduktu jest to ogromny koszt. Może lepiej byłoby obniżyć tory. Ale PKP nie jest partnerem do rozmów. Przykładem jest sprawa przystanku przy osiedlu 40-lecia.

  Radny Stefan Szymanowski proponuje wykonać trzeci pas  z ul. Poznańskiej do Obornickiej.

Ad.9).

  Przewodniczący rady podziękował  radnemu Markowi Pietrzyńskiemu i wójtowi za inicjatywę ustawienia tablicy upamiętniającej Pontyfikat Jana Pawła II w pierwsza rocznicę jego śmierci.

  Wójt Mariusz Poznański poinformował, że do zadania włączyli się również księża. Uzgodniono treść napisu na tablicy i wizerunku papieża z władzami duchownymi. Do zadania rady należy akceptacja tego projektu. Przebieg uroczystości w dniu 1 kwietnia 2006 r. -  

o 15,30  - czuwanie

o 16,oo  - Uroczysta Msza Św. odprawiana przez ks.bp. marka Jędraszewskiego

o 17,oo  - odsłonięcie i poświęcenie tablicy pamiątkowej

  Radny Marek Pietrzyński dodał, że pomysłodawcą był jeszcze w XI/o5 Jarosław Modrzykiewicz. Kamień będzie miał ok.1,5 m wysokości, ustawiony zostanie przy dębie posadzonym przez gminę.. Wiosną teren zostanie obsadzony żywopłotem.

  Radna Renata Walerych przy okazji zaprosiła radnych na uroczystość związaną z nadaniem imienia Jana Pawła II gimnazjum w Czerwonaku, która odbędzie się w dniu 2 kwietnia br.

  Rada gminy zaaprobowała projekt tablicy pamiątkowej.

Ad.10).

Sprawozdanie z działalności wójta w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

  Radna Maria Libera zapytała wójta czy to prawda, że w Koziegłowach będzie budowany market „Lidl” oraz co z planem Koziegłowy-Czerwonak.

  Wójt wyjaśnił, że gdyby nie protest mieszkańców, to plan byłby już uchwalony. Podjął decyzje o wstrzymaniu planu, aby dokonać odpowiednich zapisów. Chodzi o to, żeby inwestorzy wiedzieli, gdzie można lokalizować stacje przekaźnikowe. Wszystko to przedłuża proces. Plan  musi przejść uzgodnienia, wyłożenie, ewentualne zarzuty i protesty. Wójt spodziewa się, że można go będzie uchwalić we wrześniu br.

Nie jest wójtowi wiadomo nic na temat budowy marketu. Wymienione zgody dotyczą pawilonów handlowych Spółdzielni Mieszkaniowej.

  Radna Libera stwierdziła, że była przekonana, iż wójt wykorzysta protest mieszkańców Koziegłów jako uzasadnienie przedłużania się prac nad planem Koziegłowy – Czerwonak. Uważa, że wójt zrobił to z premedytacją.

  Wójt zauważył, że radna powinna znać przepisy, wtedy zrozumiałaby ile czynności należy dokonać przy aktualizacji planu. Była to jedyna droga, aby uwzględnić protest mieszkańców.

Ad.11).

Przewodniczący Rady Zbigniew Zieliński poinformował, że Ministerstwo Sportu przyznało wyróżnienie dla Urzędu Gminy Czerwonak w konkursie „Inwestor Roku 2005” w kategorii „Kryte pływalnie”.

Poza tym gdyby ktoś z radnych był zainteresowany skontaktowaniem się  z doktorem Bogdanem Dzieciuchowiczem  specjalistą od kreowania wizerunku i marketingu politycznego z Akademii Polityki i Administracji Publicznej – przewodniczący ma namiary telefoniczne.

Przewodniczący otrzymał informację z RIO o umorzeniu postępowania w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr. 340/I/2005 z 29.12.2005.

Przedstawił również radzie studenta p. Wojtkowiaka, który w związku ze swoją pracą magisterską opracował ankietę  skierowaną do radnych, z prośbą o wypełnienie i oddanie do Biura Rady.

Radny Marek Pietrzyński w swoim wystąpieniu nawiązał do pierwszej rocznicy śmierci Ojca Świętego. W efekcie powrócił po raz trzeci do projektu uchwały w sprawie ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie gminy Czerwonak.

Wystąpienie radnego stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

  Radny Jerzy Wolniewicz przypomniał, że w czasie I kadencji w Potaszach wybudowano odżelaziacze . Pyta, czy one dobrze działają.

Wnioskuje również o wykonanie pasów przejścia dla pieszych na ul. Dworcowej w Owińskach od przystanku autobusowego ze względu na bezpieczeństwo dzieci szkolnych. Prosi, aby wójt do czasu modernizacji tej ulicy rozpatrzył możliwość wprowadzenia ruchu jednokierunkowego włączając do tego rampę, która nie jest podobno własnością gminy.

  Radny Stefan Szymanowski poinformował, ze osoba roznosząca nakazy podatkowe w Owińskach pozostawiła ten dokument u sąsiada. Radny uważa, że jest to niedozwolone.

  Wójt chciałby wiedzieć o kogo chodzi. Poinformował, że od 1 kwietnia br. nastąpi zmiana przepisów przywracająca te uprawnienia sołtysom.

  Radna Libera w imieniu sołtysa Szymanowicza poinformowała, że idąc na pogrzeb znajomego zastali zamknięte drzwi do kaplicy cmentarnej. Trwało to bardzo długo, zanim można było dokonać pochówku. Ludzie wyrażali swoje oburzenie tym faktem.

  Radny Jerzy Wolniewicz przytoczył również karygodny przypadek, kiedy to grabarze  wykopali za krótką mogiłę i aby zmieścić w niej trumnę - skakali po niej.

  Radny Andrzej Moczulski stwierdził, że został rozstrzygnięty przetarg na utwardzanie dróg tłuczniem i dlatego prosi o utwardzenie drogi w Promnicach.

Wracając do wystąpienia radnego Pietrzyńskiego stwierdził, że wracanie po raz kolejny do odrzucanej przez radę uchwały – jest nieporozumieniem.

  Przewodniczący Zarządu Osiedla Leśnego Przemysław Sytek powiadomił, że otrzymał SMS od operatora sieci komórkowej ORANGE, że w związku z protestem mieszkańców została odłączona antena przekaźnikowa. Protest przecież dotyczył budowy nowych wież a nie istniejących. Pan Sytek uważa, że jest to wymuszanie na mieszkańcach zmiany stanowiska. Operator powołuje się na decyzję władz gminy.

  Wójt wyjaśnił, że w wypadku czynnej wieży gmina nie ma prawa podjąć żadnych kroków.

  Pan Sytek poinformował również, że Towarzystwo Gimnastyczne „Sokół” w Czerwonaku, Gniazdo Koziegłowy otrzymało mizerne wsparcie finansowe ze strony gminy na realizację zadań publicznych . prosi, aby traktować ich na równi z innymi organizacjami.

  Przewodniczący rady poprosił Komisję Oświaty o wyjaśnienie tej sprawy.

  Dyrektor AKWEN’U Tomasz Stellmaszyk stwierdził, że w dniu 21.03.br. Komisja rewizyjna rozpoczyna kontrolę AKWENU i postara się, aby tą sprawę również dokładnie zbadała. Dodał, że wójt przyznaje organizacjom punkty zgodnie z przyjętymi kryteriami.

  Na zakończenie Przewodniczący przypomniał radnym o konieczności składania oświadczeń majątkowych w terminie do końca miesiąca kwietnia br.

Ad.12).

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński ogłosił zamknięcie LIII sesji.

Protokołowały :

