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Protokół nr LI/2006 

sesji Rady Gminy Czerwonak

odbytej w dniu 19 stycznia 2006 r.

Sesję rozpoczęto o godz. 9,oo a zakończono o godz. 14,oo.  W obradach udział wzięło 20 radnych zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Nieobecna (usprawiedliwiona) była radna Małgorzata Stężycka.

Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów XLIX i L sesji rady.

4. Uchwała w sprawie rozpatrzenia zarzutu wniesionego do wyłożonego do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Kliny „Osiedle Puszcza Zielonka”.

5. Uchwała w sprawie upoważnienia kierownika GOPS w Czerwonaku do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

6. Informacja na temat złożonych interpelacji.

7. Sprawozdanie z działalności wójta w okresie między sesjami.

8. Wolne głosy, wnioski i informacje.

9. Zamknięcie sesji.

Ad.1).

Otwarcia sesji, powitania zebranych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński.

Szczególnie powitał przybyłego na sesję Starostę Poznańskiego Jana Grabkowskiego.

Ad.2).

Przewodniczący nie stwierdziwszy propozycji zmian w porządku obrad oddał głos Staroście Poznańskiemu.

Starosta Poznański Jan Grabkowski na wstępie złożył radzie życzenia noworoczne, aby udało jej się zrealizować wszystkie zaplanowane zadania.

Stwierdził, że zainteresował go temat sesji. Ostatnio nawarstwiają się konflikty z powodu niedoskonałości planów zagospodarowania przestrzennego. Rolą rady jest dopilnowanie powstawania planów. Zapisy muszą być jednoznaczne, aby nie dopuszczać różnych interpretacji. Starosta przedstawił w skrócie założenia budżetu powiatu.

Rozwinął interesujący radę temat dróg.  Zaplanowana jest budowa ronda w Bolechowie-Osiedlu na skrzyżowaniu ulic Obornickiej i Wojska Polskiego, dalszy ciąg remontu drogi przez Biedrusko i most do Bolechowa oraz drogę Kicin-Kliny. Poinformował również o realizacji programu oddłużania szpitala w Puszczykowie.

  Radny Stefan Szymanowski zapytał jak wygląda sprawa wysypiska śmieci.

  Starosta wyjaśnił, że jest to trudna sprawa, podobna jak budowa wspólnego schroniska dla zwierząt. 11 gmin podpisało porozumienie, lokalizację uzgodniono w gminie Kostrzyn. Wstępny kosztorys wynosił 14 mln.zł. Po zmianach kwota ta spadła do 7 mln.zł. Powiat opłacił większą część projektu i planuje duże kwoty na realizację. Okazuje się jednak, ze gmina Kostrzyn nie może porozumieć się z pozostałymi gminami.

To samo jest z wysypiskiem. Nie ma chęci porozumienia. Należy się zastanowić nad tym tematem już teraz.

  Radny Szymanowski zapytał - jeżeli gmina podejmie decyzję o dalszej rozbudowie wysypiska, czy otrzyma zgodę na budowę.

  Starosta wyjaśnił, że pozwolenie wydano na cały, zaplanowany na ten cel teren. Budowę nowej kwatery ograniczono, ale pozwolenie istnieje na całość.

  Zastępca wójta Henryk Sobański poinformował, że brał udział wraz z przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska w posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska Rady Powiatu, na którym poruszano ten temat.

W imieniu sołtysa Kicina zapytał, czy Powiat będzie kontynuował dalszą budowę chodnika przez Kicin. Droga powiatowa jest na tym odcinku bardzo wąska i niebezpieczna zwłaszcza dla dzieci uczęszczających do szkoły.

  Pan Grabkowski zauważył, że nie wszystko można wykonać od razu, ale chodnik będzie kontynuowany. Jest wpisany jako zadanie priorytetowe.

  Radny Jerzy Wolniewicz stwierdził, że wnioskował do wójta o oddanie Starostwu drogi Owińska-Bolechówko (ulice Ks.Piotrowskiego i Lipowa). Zapytał również, dlaczego przeniesiono Technikum Żywienia z Owińsk do Murowanej Gośliny. Mieszkańcy ubolewają nad tym faktem, budynki niszczeją.

  Starosta wyjaśnił, że szkoła funkcjonowała w budynkach Owiplantu jako oddział Rokietnicy. Mieli bardzo wysokie koszty jej utrzymania więc przenieśli ja do budynku szkoły w Murowanej Goślinie w ramach reformy oświaty.

Jeżeli chodzi o drogę, to była ona ujęta w wykazie dróg zaproponowanych do przekazania gminie. Mamy pod sobą bardzo dużo dróg i chcemy przekazać część gminom – np. gruntowe. Wykaz Starosta przekaże na ręce Przewodniczącego Rady.

  Radna Libera zauważyła, że trudno się dziwić, że nie chce gmina przejąć dróg jeżeli za tym nie idą konkretne środki.

  Radny Dariusz Sobala stwierdził, że konieczne jest rozwiązanie skrzyżowania ulic Piaskowej i Poznańskiej, o czym mówi się już od dawna. Jest to bardzo niebezpieczne miejsce. radny pyta, czy jest w tej sprawie jakaś decyzja.

  Starosta Poznański poinformował, że w ulicy Poznańskiej zaplanowana jest kanalizacja, która rozpocznie się w tym roku. Przy okazji inwestycji rozwiązana będzie sprawa tego skrzyżowania. Starostwo zanegowało nasz plan Koziegłowy – Czerwonak bo nie zgadza się na szerokość zaplanowanej drogi.

  Radny Henryk Szczot zapytał, czy Starostwo pomoże w budowie nowego komisariatu policji w Czerwonaku.

  Pan Grabkowski stwierdził, że Starostwo pomoże jeżeli otrzyma konkretny projekt.

Wydaje mu się, że warunki pracy w naszym komisariacie są m.in. przyczyną częstej zmiany komendantów.

  Przewodniczący Rady Zbigniew Zieliński stwierdził, że cieszy go poruszenie tego tematu. Mieszkańcy skarżą się na funkcjonowanie komisariatu. Należy podjąć wszelkie kroki dla poprawy bezpieczeństwa w gminie.

  Starosta Poznański przyznał, że słyszał o propozycji zaadaptowania budynku na Placu Zielonym na potrzeby komisariatu.. Chciałby usłyszeć ze strony gminy konkretne zobowiązania.

  Radny Henryk Szczot poinformował, że Komendant Wojewódzki zaaprobował powyższą propozycję.

  Radny Marek Pietrzyński zapytał, co Starosta może powiedzieć na temat budowy drogi do Firmy Inter-Marche , kto wydał decyzję o warunkach zabudowy dla firmy, w której droga do zakładu prowadzi przez teren osiedla. Firma zajęła całą szerokość drogi czyniąc ją zamkniętą. Czy w warunkach zabudowy zagwarantowano dostępność dojazdu przez osiedle. Jeżeli nie, to sprawę rozwiązałby znak zakazu wjazdu samochodów powyżej 3,5 tony ustawiony  za Transkomem.

  Starosta stwierdził, że drogę wykupiła firma wraz z mleczarnią i należy raczej myśleć o rozwiązaniu alternatywnym.

  Radny Andrzej Moczulski stwierdził, że budowane jest rondo w Bolechowie-Osiedlu. Jednak nikt nie myśli o mieszkańcach Promnic, którzy nie będą mogli wyjechać z ulic Północnej i Południowej.

  Pan Grabkowski zauważył, że każde rondo spowalnia ruch uliczny, w związku z czym wyjazd z Promnic będzie ułatwiony.

  Zastępca wójta Henryk Sobański poinformował, że nie można uzgodnić ze Swarzędzem budowy drogi Janikowo – Kicin. Pyta, czy można zorganizować spotkanie zainteresowanych gmin przy współudziale Starosty.

  Starosta wyraził chęć pomocy w tym względzie.

  Przewodniczący rady przyznał, że droga ta byłaby wielkim ułatwieniem dla mieszkańców.

  Sołtys Kicina Helena Stachowiak wróciła do tematu budowy chodnika przez Kicin twierdząc, że droga tam nie ma nawet 5-ciu metrów szerokości.

  Pan Grabkowski przyznał, że jest świadomy ważności tej inwestycji i że dofinansowanie gminy bardzo jest pomocne, gdyż powiększa zakres wykonania zadania.

  Przewodniczący Rady Zbigniew Zieliński podziękował Staroście za obecność i udzielane wyjaśnienia.

  Zastępca wójta poinformował, że na sesji 16.2.br poruszony będzie temat składowiska odpadów komunalnych. Prosi Starostę o wzięcie udziału w tej sesji.

  Starosta podziękował za zaproszenie, lecz nie będzie obecny ze względu na wyjazd.

Ad.3).

Protokoły XLIX i L zostały przyjęte przez radę jednogłośnie.

Ad.4).

Przewodniczący wyjaśnił, że temat ten został już omówiony na sesji 15.12.05. i ze względu na brak potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji przez zainteresowaną osobę – powraca na obrady dzisiejszej sesji.

  Zastępca wójta przedstawił projekt uchwały i wnosi o odrzucenie zarzutu pp. Śledziejowskich zgodnie z uzasadnieniem uchwały.

  Kierownik WU Piotr Spychała wyjaśnił, że opracowanie rozpoczęto 3 lata temu za środków osób zainteresowanych. Plan został wyłożony, wpłynęły protesty i zarzuty, które poprzednia rada odrzuciła. Trzy osoby złożyły skargę do sądu na rozstrzygnięcie rady, sąd wszystkie oddalił. PP.Śledziejowscy wystąpili do sądu ponownie. Sąd dopatrzył się błędu, w związku z czym naniesiono poprawkę oraz zlikwidowano jedną z dróg przechodzących przez teren. Plan został ponownie wyłożony do wglądu. Znowu wpłynął zarzut pp. Śledziejowskich kwestionujący przeznaczenie części ich gruntu pod drogę i teren zielony – ogólnodostępny.

Pan Spychała przedstawił medialnie omawiany plan.

  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Tadeusz Sikoń przedstawił pozytywną opinię komisji (2- za, 3 wstrzymujące).

  Przewodniczący Komisji ochrony Środowiska Przemysław Ptak stwierdził, że komisja wyraziła opinię negatywną projektu uchwały ( 2 przeciwne, 3 wstrzymujące).

  Radny Jerzy Wolniewicz stwierdził, że właściciele tego terenu zostali pokrzywdzeni  Tłumaczenie o naturalnym ukształtowaniu terenu, ochronie przyrody itp.i zgodności ze Studium nie zawsze jest równo stosowane. Jako przykład podał opracowanie planu dla Potasz , gdzie  nie do końca plan zgodny był ze Studium.

PP. Śledziejowscy stracili 40% swojego gruntu na rzecz gminy.

Radny zapytał prawnika urzędu gminy, czy droga KD jest drogą publiczna i przechodzi na własność gminy i czy teren zielony, ogólnodostępny również przechodzi na własność gminy. Rozporządzenie Ministra Transportu podaje kategorie dróg, gdzie najniższą jest KD – z mocy prawa publiczna. W innych planach wytyczono KD twierdząc, że jest to droga prywatna.

  Prawnik Ewa Gąsiorek zauważyła, ze takie pytania powinien radny kierować do projektanta. Jeżeli zapisano, że jest to droga publiczna, to przechodzi na własność gminy czy powiatu.

  Radny stwierdził, iż oznacza to, że gmina ustala, czy jest to  droga prywatna czy publiczna.

  Kierownik WU Piotr Spychała wyjaśnił, że zgodnie z wyrokiem NSA o zaliczeniu drogi do kategorii dróg publicznych decydują względy techniczne i prawne. Brak któregokolwiek z tych elementów skutkuje zaliczeniem drogi do dróg wewnętrznych. Oznacza to, że drogą publiczna jest droga zaliczona do jednej z kategorii dróg, z której może korzystać każdy zgodnie z jej przeznaczeniem. Ustawodawca dzieli drogi publiczne ze względu na ich funkcje na drogi krajowe, wojewódzkie, powiatowe i gminne. W przypadku dróg gminnych, a więc dróg o znaczeniu lokalnym, zaliczenie do kategorii dróg gminnych następuje w drodze uchwały rady gminy, po zasięgnięciu opinii właściwego starosty.

  Radny Wolniewicz wątpi, czy radni wiedzą, że w jednych planach KD jest droga publiczną a w innych prywatną. Stwierdził, ze nie traktuje się jednakowo obywateli. Jeżeli w planie występuje droga publiczna, to powinni być nią obciążeni wszyscy, którzy będą z niej korzystać. Jakie też mamy prawo wpisywać prywatnemu właścicielowi teren zielony, ogólnodostępny. Radny wnioskuje o odrzucenie tej uchwały.

  Radny Dariusz Sobala stwierdził, że ma te same uwagi na temat kwalifikacji dróg co radny Wolniewicz. Zapytał czym kierował się projektant planując drogę o szerokości 15 m. i czemu ona ma służyć.

  Radny Józef Figiel zauważył, ze pismo otrzymane z kancelarii prawnej mówi jasno, ze właścicielom gruntu dzieje się krzywda. Chciałby usłyszeć merytoryczne ustosunkowanie się do tego pisma.

  Radna Maria Libera zapytała, czy istnieje przepis mówiący, że nie można w równej mierze obciążać drogą wszystkich użytkowników.

  Kierownik WU Piotr Spychała uważa, że jest to możliwe. Prawdopodobnie projektant opierał się na kształcie działki. W zarzucie w pierwszym rzędzie odwołano się od zajęcia terenu pod zieleń parkową – ogólnodostępną. Szerokość drogi minimalna wynosi 12 m. lecz w tym przypadku istnieje konieczność pobudowania w niej pełnej infrastruktury. Stąd zaplanowane 15-20 m. Do tego jest to końcówka zbierająca ruch z całego osiedla.

  Radny Jerzy Wolniewicz zapytał, dlaczego właśnie w tym planie KD uznano jako drogę publiczną a np. w Bolechowie są to drogi prywatne. Co to za „organy, które są odpowiedzialne za właściwy układ komunikacyjny w tej części wsi”.

  Pan Spychała wyjaśnił, że jeżeli chodzi o symbol KD – brak jest jednoznacznego oznakowania, co innego może być w projekcie a co innego w planie.

  Radny Wolniewicz stwierdził, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra z 2002 r. najmniejsza droga w kategorii dróg publicznych to KD. Czy jest to sprawiedliwe, że planista sam ustala, która z nich jest prywatna, a która publiczna.

Pan Piotr Spychała zauważył, ze jego zdaniem wszystkie drogi powstające na terenie gminy winny być drogami publicznymi i przejść na własność gminy ze względu na konieczność doprowadzenia tam mediów.

  Radny Andrzej Moczulski stwierdził, że radca prawny kancelarii stawia konkretny zarzut naruszenia interesu prawnego właściciela gruntu. Jeżeli przyjmiemy ten zarzut, że naruszono sprawiedliwość społeczną – to możemy w równym stopniu obciążyć drogą pozostałych użytkowników.

  Pan Spychała zauważył, że niesprawiedliwe jest to, że pozostali czekają na opracowanie planu od kilku lat i ponieśli koszty jego opracowania, do których pp. Śledziejowscy się nie dołożyli.

  Radny Marek Pietrzyński wnioskuje o odrzucenie uchwały i wytyczenie drogi proporcjonalnie obciążając nią użytkowników.

  Przewodniczący rady ma takie same zdanie. Dlaczego jeden właściciel ma ponosić koszty drogi i terenu parku publicznego. Należałoby się również ustosunkować merytorycznie do pisma radcy z kancelarii prawnej.

  Radna Ewa Banaszak przypomniała, że wpłynęły zarzuty również od  innych właścicieli gruntów i zostały odrzucone przez radę czyli, że w/w także ponieśli pewne konsekwencje. I teraz oni nie mogą kontynuować prac na swoim terenie bo pp. Śledziejowscy blokują plan.

  Radny Wolniewicz pyta, czy za karę, że nie sfinansowali opracowania planu usytuowuje się na ich terenie drogę i teren parkowy.

  Radny Marek Pietrzyński wyraża wątpliwość, czy Urząd może przyjmować środki od zainteresowanych osób na opracowanie planu. Ponawia wniosek o odrzucenie uchwały do ponownego opracowania tzn. równomierne obciążenie drogą użytkowników.

  Zastępca wójta Henryk Sobański przypomniał, że to pośrednio przez radnego Pietrzyńskiego wprowadzono środki specjalne.

  Radny Pietrzyński zażądał od zastępcy wójta udowodnienie jego zarzutu na następnej sesji.

  Zastępca wójta wyjaśnił dodatkowo, że projektant nie wie do kogo należy działka. Przygotowuje plan zgodnie z przepisami i wymogami technicznymi, musi więc przewidzieć wprowadzenie mediów w drogę.

  Radny Wolniewicz stwierdził, że biorąc pod uwagę sprawiedliwość społeczną będzie wnioskował do rady o zakwalifikowanie wszystkich dróg o symbolu KD jako dróg prywatnych.

  Radny Szymanowski zauważył, że właściciele gruntów od strony północnej opracowania planu kupili ziemie rolne i dzielić tego już nie będą, a pozostali mający grunty budowlane będą dokonywać podziału. Pyta, czy właściciele gruntów rolnych będą musieli zapłacić opłatę adiacencką.

  Przewodniczący  rady zapytał zastępcy wójta, czy można dokonać zmiany planu zgodnie z propozycja rady, czyli przesunięcia drogi.

  Pan Spychała wyjaśnił, że można dokonać przeprojektowania planu, lecz wracamy wtedy do początku procedury i może to potrwać ok. ½ roku. Należy również ponieść koszty przeprojektowania.

  Radna Maria Libera zwróciła uwagę, że to rada podejmuje decyzje a wójt je wykonuje. Jako radni musimy stać na straży sprawiedliwości społecznej i dlatego powinniśmy tę uchwałę odrzucić.

  Radna Renata Walerych dziwi się, że skupiono się tylko na drodze, a teren zieleni parkowej również zajmuje właścicielom dużą powierzchnię, z której nie będą mieli korzyści.

  Kierownik WU wyjaśnił, że mogą teren ten wykorzystywać rolniczo, a gmina chcąc w tym miejscu inwestować – musi teren ten wykupić.

  Radna Ewa Banaszak zwróciła uwagę, że to rada już raz przyjęła ten plan nie przykładając się do wnikliwego zapoznania się z tym tematem. Jeżeli obecnie odrzucimy uchwałę, to będzie o wiele więcej zarzutów i problemów.

  Radny Marek Pietrzyński wnioskuje o imienne jawne głosowanie nad uchwałą.

  Radny Wolniewicz zgłasza wniosek przeciwny, gdyż wynik jest widoczny na wydruku.

  Wniosek radnego Pietrzyńskiego rada odrzuciła 12 głosami, przy 6-ciu –za i 1 wstrzymującym.

  Radny Figiel stwierdził, że z § 1 uchwały wynika, iż odrzucając uchwałę złamiemy prawo.

  Zastępca wójta zgłasza autopoprawkę w postaci wykreślenia z § 1 drugiego zdania.

  Przewodniczący poddał uchwałę z autopoprawką pod głosowanie. 

Rada odrzuciła uchwałę 14 głosami, przy 4-ch  -za i 2 wstrzymujących.

Ad.5).

Sekretarz gminy Teresa Kowalska wyjaśniła, ze identyczna uchwała została podjęta na poprzedniej sesji. Po przesłaniu do organu nadzoru stwierdzono, że jest to jednak akt prawa miejscowego, co wymaga ogłoszeniu w dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. W związku z powyższym należy podjąć nową uchwałę ze zmianą w § 4 a poprzednią uchylić.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.6).

Przewodniczący rady zgodnie ze Statutem Gminy przeczytał treść trzech złożonych przez radnych interpelacji oraz odpowiedzi przesłane przez wójta gminy.

Ad.7).

Sprawozdanie z działalności wójta w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.8).

Radna Krystyna Rybka poinformowała, że bulwersuje ją koszt czynszu płaconego za pomieszczenia wykorzystane na Gminną Bibliotekę na Osiedlu 40lecia PRL.

Poprzednio obciążano bibliotekę stawką 2,50 zł/ 1 m2 a od ubiegłego roku stawka ta uległa podwyżce na 15,- zł/1 m2 + 22 % VAT. Zwróciła uwagę, że biblioteka nie jest zakładem usługowym i korzystają z niej również członkowie Spółdzielni Mieszkaniowej. Radna wnioskuje, aby wójt i Komisja Oświaty porozmawiali z władzami S-ni na ten temat. Równocześnie prosi radną Liberę, aby pomogła w tych działaniach.

  Radny Dariusz Sobala wrócił do wniosku mieszkańców ul. Leśnej w Koziegłowach o zainstalowanie muld. Przypomniał, że otrzymali odpowiedź, iż po remoncie dróg wrócą do tematu. Radny uważa, że powinno się instalować muldy automatycznie, w trakcie budowy drogi.

  Zastępca wójta poprosił o wskazanie, przy jakich numerach na ul. Leśnej mieszkańcy życzą sobie muldy.

  Radny Jerzy Wolniewicz uważa, że nie można dopuścić, aby kategoria drogi była interpretowana różnie. Prosi radę o poparcie wniosku, aby zobowiązać wójta gminy do przygotowania projektu uchwały w sprawie uznania kategorii wszystkich dróg w gminie zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu. Pozwoli to na równe traktowanie mieszkańców.

  Przewodniczący rady stwierdził, że wystarczy chyba, iż życzenie to zawarte jest  w protokole sesji rady. Przypomniał, że uchwalając budżet rada odrzuciła proponowaną kwotę 200 tys. zł na projekt dróg w całej gminie, plan modernizacji, napraw i tworzenia nowych. Byłby to bardzo potrzebny dokument, na którym można się opierać przy określaniu preferencji dróg. Przewodniczący liczy, że jeszcze do tej sprawy powrócimy z uwagi na jej ważność dla gminy. Zgłoszone uwagi przez radnego zastępca wójta zapisał i weźmie pod uwagę.

  Zastępca wójta proponuje wnikliwie omówić ten temat na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska.

  Radny Andrzej Moczulski jest przeciwny wnioskowi z uwagi na wywołanie konieczności dokonania aktualizacji wszystkich planów. Również proponuje wpierw przemyśleć i omówić temat na posiedzeniu komisji.

  Radny Wolniewicz wycofał swój wniosek.

  Radna Maria Libera pyta, kiedy rada doczeka się planu Koziegłowy – Czerwonak.

Odpowiadając radnej Rybce  stwierdziła, że prowadzenie biblioteki jest zadaniem własnym gminy, a nie Spółdzielni. Mieszkańcy s-ni płacą podatek do gminy i trudno, żeby ponosili podwójne obciążenie. Wójt był poinformowany, jaki będzie czynsz. Spółdzielnia kieruje się swoimi przepisami i regulaminami. Stwierdziła jednak, że w miarę swoich możliwości postara się pomóc w powyższej sprawie.

  Przewodniczący poinformował o wpłynięciu  protestu mieszkańców tym razem Osiedla Karolin dotyczącego budowy sceny przy bloku 15 B.

Po rozpoznaniu sprawy przewodniczący omówił ją z wójtem i postanowili zwołać zebranie mieszkańców w dniu 25 stycznia br. o godz. 18,oo.

Poza tym poinformował, że pragnie  zorganizować kulig przy sprzyjającej pogodzie. Zapytał, czy radnym odpowiadałby termin w sobotę.

  Radny Szymanowski stwierdził, że można również zorganizować go w roboczy dzień tygodnia o godz. 16,oo.

  Zastępca wójta Henryk Sobański odpowiadając radnej Liberze wyjaśnił, że plan Koziegłowy-Czerwonak oprotestowało Starostwo w punkcie dotyczącym dróg powiatowych. Dokładnych jednak informacji udzieli na kolejnej sesji. Projekt planu zostanie wiosną przedstawiony Komisji Rozwoju Gospodarczego.

  Radny Stefan Szymanowski stwierdził, że niepokoi go „prucie” nowych dróg przez  ekipy, które przy takim mrozie dokonują napraw rozgrzewając grunt. Należy tez sprawdzić znaki drogowe aby ich ustawienie miało sens (ul. Krótka).

  Przewodniczący rady przypomniał komisjom, ze w m-cu lutym należy przedłożyć w materiałach na sesję plany pracy na 2006 r. oraz sprawozdania z działalności komisji za 2005 r.

  Dyrektor AKWENU Tomasz Stellmaszyk poinformował, że 27.12.05 wójt wydał zarządzenie w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych przez organizacje pozarządowe oraz przez podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego. Przedmiotem konkursu jest realizacja w 2006 r. zadań w zakresie upowszechniania kultury fizycznej, sportu i turystyki oraz organizacji wypoczynku zimowego i letniego dla dzieci i młodzieży.

Następnie poinformował radę o organizowanych w najbliższym czasie imprezach sportowych.

  Sołtys Kicina Helena Stachowiak zwróciła uwagę, że wójt obiecywał nie wydawać zgody na dalsze stawianie wież telefonii komórkowej bez zgody mieszkańców, a mimo to powstały nowe.

  Pani Małgorzata Sobiak-Kawka poinformowała o zakończeniu drugiej edycji konkursu fotograficznego „Obiektywna Zielonka”. Wpłynęło 600 prac. Postanowiono wydać album zawierający wszystkie dotychczasowe prace na konkurs. Okazją do tego jest 200 –na rocznica pobytu Napoleona w Owińskach. W związku z tym AKWEN pragnie zorganizować w dniu 7.10.br dużą imprezę i pozyskać prywatnych sponsorów. Proponuje się za „Sokołem” zbudować małą przystań nad Wartą. W Owińskach,  ustawić most – eksponat upamiętniający przeprawianie się Napoleona przez Wartę. Patronat nad imprezą obejmie TV Biznes.

  Radny Andrzej Moczulski zwrócił uwagę, że chodniki do szkoły w Bolechowie od Promnic i Bolechowa nie są odśnieżane i posypywane.

Zastępca wójta przyjął sygnał i obiecał poczynić w tym kierunku starania.

  Sołtys Bolechowa-Osiedla Andrzej Klaczyński zapytał, kto odpowiada w razie wypadku na drodze spowodowanego nie odśnieżeniem drogi.

  Zastępca wójta wyjaśnił, że odpowiada za to właściciel drogi.

Ad.9).

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński ogłosił zamknięcie sesji.

Protokołowały :

