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Protokół nr LVI/2006 

sesji Rady Gminy Czerwonak

odbytej w dniu 18 maja 2006 r.

Sesję rozpoczęto o godz. 9,oo a zakończono o godz. 13,3o.

W obradach udział wzięło 19 radnych według listy obecności, która stanowi załącznik nr 1  do protokołu. Nieobecni (usprawiedliwieni) byli radni Maria Libera i Henryk Szczot.

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów LIV i LV sesji rady gminy.
4. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 340/L/2005 z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie budżetu gminy Czerwonak na 2006 r.
5. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie w Bolechowie-Osiedlu podstrefy Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.
6. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Czerwonak na obwody głosowania.
7. Informacja o normie przedstawicielstwa w Gminie Czerwonak w wyborach samorządowych w 2006 r.
8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie młodzieżowej rady gminy.
9. Informacja z przygotowań do nadania imienia gimnazjum w Czerwonaku.
10. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli w I kw.2006 r.
11. Sprawozdanie z działalności wójta w okresie między sesjami.
12. Wolne głosy, wnioski i informacje.
13. Zamknięcie sesji.
Ad.1).

Otwarcia sesji, powitania zebranych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński.

Następnie przywitał i przedstawił radzie przedstawicieli firmy SOLARIS – dyrektora audytu wewnętrznego Andrzeja Drygasa i dyrektora d/s eksportu Michała Jończyńskiego.

Ad.2).

Do porządku obrad rada nie wniosła uwag.

Ad.3).

Rada przyjęła protokoły LIV i LV sesji 16 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.4).

Wyjaśnienia dotyczące zmian w budżecie udzieliła skarbnik Radosława Wiśniewska.

Na wstępie wyjaśniła przekazaną radnym autopoprawkę do uchwały. W punkcie 1-szym zmiana dotyczy wyodrębnienia  we wniosku o środki zewnętrzne w zadaniu i88 – ulice – modernizacji nawierzchni dróg gminnych wraz z budową kanalizacji deszczowej w miejscowości Bolechowo-Osiedle z kwotą 1.820.000,- zł. Konsekwencją tego jest zmiana w budżecie. Zmiana ta jest wymogiem Departamentu Rozwoju Regionalnego.

Druga zmiana dotyczy naszego wniosku do ZPORR na dofinansowanie renowacji bramy pałacowej w Owińskach. Aby uzyskać dofinansowanie należy zmienić nazwę zadania na „Budowa systemu informacji turystycznej Gminy Czerwonak wraz z infrastrukturą informacyjno-recepcyjną”. Wymaga to przeniesienia środków między rozdziałami.

 Następnie skarbnik omówiła projekt uchwały. W związku z rozstrzygnięciem konkursu na rehabilitację dzieci i młodzieży niepełnosprawnej oraz osób starszych należy odpowiednie kwoty przenieść z rezerwy budżetowej do działu 853, rozdział 85311, § 2810 i § 2820.

Kwotę 20.500,- w dz.710, rozdział 71004 przenosi się między paragrafami z przeznaczeniem na wynagrodzenie za wykonanie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Ostatnia zmiana dotyczy utworzenia nowego paragrafu 4600 i przeniesienia tam kwot 3.500,- z zadania i 95 i 1.431,70 z zadania i 112 jako odsetki za opóźnienia w zakresie sprzedaży energii dla firmy ENEA SA.

   Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Jakś poinformował, że komisja uzyskała wyjaśnienia od skarbnika na swym posiedzeniu i nie wnosi uwag do projektu uchwały ani autopoprawki wójta. Chciałaby jednak usłyszeć, jak doszło do takiej sytuacji, że musimy płacić karne odsetki firmie ENEA.

  Zastępca wójta Henryk Sobański wyjaśnił, że umowy z firmą ENEA zawiera się rozpoczynając inwestycję. Kanalizację Promnic wykonała firma Aquanet, która przeciągnęła termin oddania inwestycji. Tymczasem ENEA od ubiegłego roku zaczęła stosować odsetki za niedotrzymanie terminu korzystania z energii. Nie jesteśmy w stanie dotrzymać co do dnia terminu wykonania inwestycji i będziemy renegocjować warunki z tą firmą.

   Przewodniczący poddał pod glosowanie uchwałę wraz z autopoprawką.

Rada podjęła uchwałę 17 glosami, przy 1 przeciwnym. Stanowi ona załącznik nr 2.

Ad.5).

Wójt Mariusz Poznański poinformował, że jest to uchwała intencyjna, dająca możliwość rozwoju firmie SOLARIS. Firma stanowi własność rodziny Olszewskich. Gmina nie straci podejmując uchwałę, jedynie w pierwszym roku będzie mniejszy wpływ z podatku CIT, co następnie zostanie zrefundowane.

   Dyrektor d/s eksportu firmy SOLARIS Michał Jończyński przedstawił medialnie historię firmy, ich osiągnięcia oraz plany na przyszłość. Firma rozbudowuje się na terenie Bolechowa-Osiedla. Rozpoczęto budowę nowej fabryki, której pierwszy etap oddano do użytku 4 kwietnia br. Drugi etap będzie ukończony w roku 2007. Strefa Specjalna Ekonomiczna Kostrzyńsko-Słubicka jest największa w Polsce i jedyna w Wielkopolsce. Firma rozpoczyna starania o przyłączenie działek będących jej własnością do tej strefy. Uchwała zaproponowana Radzie Gminy jest jednym z początkowych wymogów procedury.

   Dyrektor audytu wewnętrznego Andrzej Drygas dodał, że sprawa ta dla firmy jest bardzo ważna. Dlatego przeprowadzają dokładne wyliczenia, sprawdzają wskaźniki.

Stwierdził, że firma zapewni w drugim roku ok. 100 miejsc pracy. Gmina w pierwszym i drugim roku straci na podatku CIT ale już w drugim zyska na podatku PIT od 100 nowych pracowników. Według jego wyliczeń w trzecim roku gmina nie będzie już mieć żadnych obciążeń z tego tytułu. Można przewidzieć wzrost sieci kooperantów, co również przyniesie korzyści gminie.

Przyznał, że bez korzyści wynikających z włączenia do strefy – firma nie podejmie dalszego rozwoju, a nawet będzie zmuszona do dużego zmniejszenia zatrudnienia.

   Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Jakś stwierdził, że komisja po wysłuchaniu wszystkich informacji na powyższy temat zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

   Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Tadeusz Sikoń przedstawił również pozytywną opinię komisji. Zastanawia się, czy nie należy ukierunkowywać już teraz młodych ludzi do zdobywania specjalności zawodowych pod potrzeby SOLARIS’a.

   Radny Marek Pietrzyński poprosił o wyjaśnienie ulg wynikających z przystąpienia do Strefy. Zapytał, czy wyliczenia podane przez gości można przeliczyć w urzędzie. Zapytał też dyrektora, jak widzi on rozwój firmy przy istniejącej komunikacji i czy zakład mógłby włączyć się do starań gminy w tym zakresie.

   Wójt wyjaśnił radnemu, że przedstawione dane nie są precyzyjne. Są to dane teoretyczne, wyliczone przez firmę. Z rozmów z właścicielem firmy wójt wyniósł, że nadal będzie płacony podatek od nieruchomości, co potwierdził pan dyrektor.

   Kierownik referatu d/s podatków Bożena Borejsza-Wysocka dodała, że zwolnienie z podatku od nieruchomości przysługuje firmom, które w dniu przystąpienia Polski do UE t.j. 1.05.2004 r. były już w Strefie.

   Radna Ewa Banaszak stwierdziła, że argumentem korzyści dla gminy jest zatrudnienie dla 100 osób. Myśli, że zakład potrzebuje pracowników wykwalifikowanych. Pyta, czy zakład bierze pod uwagę możliwość przeszkolenia osób przyjętych. Biorąc pod uwagę tak szeroki rozwój zakładu - czy sprawa kooperantów będzie nadal aktualna.

  Dyrektor Drygas stwierdził, że będą preferencje w zatrudnieniu dla mieszkańców gminy. Potrzebują mechaników, spawaczy, ślusarzy. Do tej pory nie myśleli o szkoleniach, ale można ten temat omówić.

   Wójt zauważył, że mówiąc o ściąganiu kooperantów, miał na myśli gminne 60 ha przeznaczonych w planie na działalność gospodarczą.

   Radny Dariusz Sobala myśli, że podane wyliczenia nie są drastyczne i stać gminę na podjęcie tego wyzwania. Poinformował, że czytał raport na temat Stref już funkcjonujących. Dotyczyły one gmin biedniejszych, które jednak po paru latach dużo zyskały.

   Radny Andrzej Moczulski przypomniał okres powstawania firmy SOLARIS i sceptyczne wypowiedzi na temat opanowywania rynku przez Niemców. Tymczasem jest to polska firma z polskim kapitałem. Radny od początku twierdził, że północne tereny są przyszłością tej gminy. Naszym zadaniem jest pełne poparcie dla takich inicjatyw oraz ukierunkowanie młodzieży pod potrzeby tej firmy. Liczy, że nie tylko SOLARIS będzie się rozwijał, ale w związku z planowaną obwodnicą rozwinie się szersza działalność gospodarcza.

   Radny Jerzy Wolniewicz dodał, że małe firmy będą przyciągane przez dużą. Stwierdził, ze zabrakło mu przedstawiciela zakładu na Forum Oświatowym. Większość młodzieży chętnie pozostałaby w gminie, więc taka szkoła w przyszłości pod patronatem firmy SOLARIS powinna powstać (jak przy Volkswagenie). Prosi o rozważenie takiej możliwości.

   Przewodniczący podziękował radnym za dyskusję i pozytywne podejście do tematu. Przy okazji pogratulował przedstawicielom firmy osiągnięć.

Następnie poddał uchwałę pod głosowanie.

   Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.6).

Sekretarz urzędu Teresa Kowalska wyjaśniła, że proponowana uchwała niczego nie zmienia, zawiera tylko przestrzennie opisane obwody, zwłaszcza Osiedle Leśne.

   Sołtys Koziegłów Zbigniew Szymanowicz zapytał, czy sołectwa Kicin, Kliny i Koziegłowy mogłyby mieć jeden obwód, żeby te wsie miały swoich radnych.

Pani sekretarz wyjaśniła, że jeżeli chodzi o radnych z określonego obszaru, to określają ich okręgi wyborcze. Ta uchwała mówi o obwodach, czyli miejscach, w których zamieszkujące osoby idą głosować na określonych radnych.

  Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.7).

Sekretarz gminy Teresa Kowalska wyjaśniła mechanizm wyliczenia normy przedstawicielstwa. Liczbę ludności na dzień 31.12.roku ubiegłego dzieli się przez ilość wybieranych radnych. W tym roku norma przedstawicielstwa wynosi 1079. Mamy trzy okręgi wyborcze. Liczba ludności w danym okręgu podzielona przez normę przedstawicielstwa daje nam ilość radnych wybieranych w tym okręgu.

Informacja o normie przedstawicielstwa stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.8).

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński przekazał dalsze prowadzenie obrad wiceprzewodniczącej Ewie Banaszak.

   Wiceprzewodnicząca powitała przybyłe na sesję:  dyrektora gimnazjum w Czerwonaku Ewę Piotrowską, i nauczycielki gimnazjum Dorotę Świerczyńską i Emilię Korzep.

Stwierdziła, że temat powołania młodzieżowej rady gminy był od pewnego czasu rozpatrywany. Dobrze, że to młodzież wystąpiła z taką inicjatywą.

   Pani Dorota Świerczyńska poinformowała, że od 6-ciu lat jest opiekunem samorządu uczniowskiego gimnazjum w Czerwonaku. W ramach programu „Szkoła marzeń” zapoczątkowali spotkania samorządów uczniowskich z całej gminy. Na jednym ze spotkań postanowiono powołać młodzieżową radę gminy. Będzie to grupa młodzieży od klasy VI do szkoły średniej, zameldowanej na terenie gminy. Ma ona spełniać rolę konsultacyjną i być łącznikiem z radą gminy. Dobrze byłoby, aby taka rada została powołana. Byłoby to cenne doświadczenie i wypełnienie wolnego czasu.

   Radny Jerzy Wolniewicz zapytał, jak zamierzają trafić do młodzieży ponad gimnazjalnej. 

   Pani Świerczyńska wyjaśniła, że planują organizowanie spotkań ogłoszonych w gminnej prasie i ulotkach. Samymi wyborami zajmie się rada gminy a oni przeprowadzą akcję przedwyborczą rozplakatowaną na terenie całej gminy.

   Radny Dariusz Sobala cieszy się, że ktoś zajął się tym tematem. Na początku kadencji wystąpił z taką inicjatywą proponując najmłodszemu radnemu zajęcie się tym tematem. Widzi w młodzieży siłę i przyszłość narodu i liczy, że powołanie rady młodzieżowej będzie z korzyścią dla niej, jako wstęp w dorosłe życie.

   Radna Krystyna Rybka stwierdziła, że praca w samorządzie szkolnym skierowała ją na drogę pracy dla społeczeństwa i samorządu. W I kadencji cieszyliśmy się, że tworzymy podwaliny pracy samorządowej, ale liczyliśmy też na wychowanie swoich następców. Pomysł powołania młodzieżowej rady gminy reprezentującej wszystkie szkoły w gminie jest bardzo dobry.

   Radny Andrzej Moczulski zauważył, że inicjatywa ta została podjęta dzięki Komisji Oświaty. Kwestia jest taka, czy młodzieżowa rada będzie doradzać radzie gminy, i czy rada gminy będzie chciała akceptować te rady, Dla wójta będzie to sprawa pomocna, lecz czy rada gminy potrafi zrozumieć i patrzeć na gminę wzrokiem młodzieży. Uprawnienia ich będą doradcze, będą mogli występować z wnioskami. Radny uważa, że przedstawiciele rady młodzieżowej powinni brać udział w niektórych sesjach, np. budżetowej i stawiać swoje żądania. Takie wyzwanie należy podjąć.

   Radna Małgorzata Stężycka jako opiekun samorządów szkół licealnych rozumie obawy radnego Moczulskiego, gdyż podobnie stało się w Murowanej Goślinie. Rada młodzieżowa praktycznie niczego nie dokonała i rozczarowanie wśród młodzieży było ogromne. Chciałaby, aby w naszym przypadku było inaczej. Należy dotrzeć również do młodzieży uczącej się poza gminą.

   Wójt Mariusz Poznański przyznał, że cieszy się z tej dyskusji, że jeżeli coś się powołuje, to ustala się też zasady i przydziela kompetencje. Wójta zadaniem jest analizowanie jednych i drugich stron, czyli przygotowanie  materiałów i ułożenie działania z tych propozycji tak, aby rada gminy mogła to zaakceptować. Wójt dał dowód tego, że potrafi z młodzieżą współpracować, a przykładem jest zmiana decyzji budowy domu kultury na budowę pływalni czy rozbudowa tej hali sportowej. Uwagi zgłaszane przez młodzież warto brać pod uwagę Jest zauroczony młodzieżą i to z pierwszych klas, która przyniosła mu projekt zagospodarowania terenu wokół gimnazjum. Jest to zrobione prawie profesjonalne, wskazuje kierunki i jest dla wójta wytycznymi, na co w pierwszej kolejności postawić. Myśli, że jeżeli taką radę młodzieżową powołamy,  będzie miała dobrego opiekuna ze strony rady gminy i będziemy się z nią liczyć – to przyniesie to dobre efekty. Trudno jest pozyskać młodzież dojeżdżającą do szkół w Poznaniu. Ona późno wraca z zajęć i jest przepracowana. Ale warto choć parę osób pozyskać. Jest zwolennikiem takiej rady, bo im więcej osób kształtuje nasze działanie, tym ono jest trafniejsze. Ważne jest, jaki statut przyjmiemy i jakie środki finansowe przyznamy. Na te tematy podyskutujemy później.

Podziękował pani dyrektor i nauczycielkom za dobrą opiekę nad młodzieżą i cenne inicjatywy. Liczy na to, że dzielenie się poglądami młodzieży z różnych miejscowości będzie bardzo przydatne.

   Radna Daniela Jankowska-Bachor ma pewność, że młodzież szkoły podstawowej i gimnazjum w Koziegłowach włączy się  do prac młodzieżowej rady gminy i będzie mogła swoją wiedzę zamienić na doświadczenia.

   Radna Anna Flaczyńska stwierdziła, że my, dorośli boimy się, że młodzież będzie miała pewne roszczenia a my nie będziemy mogli im sprostać. Pomysły młodych są nieskażone . Radna uważa, że należy stworzyć stronę internetową, którą młodzież ogląda, i tam zamieszczać informacje.

   Wiceprzewodnicząca Ewa Banaszak poinformowała, jak będą przebiegać dalsze prace nad powołaniem rady młodzieżowej. Do następnej sesji będzie opracowany statut i rada podejmie uchwałę o powołaniu młodzieżowej rady gminy. Obowiązek ten spada na Komisję Oświaty, specjalistów  i radcę prawnego. Komisja posiada statut wzorcowy, który wg radnej jest dobry.

   Uchwała została podjęta 17 głosami, przy 1 wstrzymującym i stanowi załącznik nr 6

Ad.9).

Dyrektor Gimnazjum w Czerwonaku Ewa Piotrowska  przypomniała, że w rocznicę urodzin Papieża społeczność szkolna w drodze głosowania wybrała na patrona szkoły Jana Pawła II. Ustalili, że uroczystość nadania imienia szkole ma się odbyć 16 października 2006 r. Starają się, aby byli godni tego Patrona. Następnie pani dyrektor poprosiła koordynatora tego zadania panią Emilię Korzep do przedstawienia dalszych działań.

   Pani Emilia Korzep poinformowała, że w sierpniu 2004 r. na posiedzeniu rady pedagogicznej postanowiono, że przez cały rok szkolny będą poszukiwać odpowiedniego kandydata na patrona gimnazjum w Czerwonaku. Pracowali na to uczniowie, rodzice, nauczyciele, pracownicy szkolni oraz społeczność lokalna. Uczniowie byli zobligowani do wytypowania swoich kandydatów a następnie do ich prezentacji. Ta prezentacja była gotowa w grudniu 2004 r. Wyłoniono 9 kandydatów, których nazwiska i uzasadnienie były przedstawione na gazetce. W tym samym czasie nauczyciele podawali też swoich kandydatów. Tak samo pracowali rodzice. Od mieszkańców wpłynęła kandydatura pana Józefa Krausego. W styczniu 2005 r. młodzież szkolna wybrała spośród 9 – trzech swoich kandydatów. Na radzie pedagogicznej wybrano 3 swoich przedstawicieli. To samo zrobili pracownicy szkolni. W efekcie w dniu 17 maja 2005 w głosowaniu tajnym wybrano na patrona Jana Pawła II. W obecnym roku czynią przygotowania. Od 8 listopada 2005 rozpoczęto zadania projektowe. Na  dzień 4 kwietnia wydano tomik poezji o Ojcu Świętym, przygotowano nowe logo szkoły , komputerowcy - projekt multimedialny, historycy – kronikę gimnazjum oraz pamiątki ze spotkań z Ojcem Świętym. Młodzież wyszła z inicjatywą poza szkołę, aby dofinansować tablicę pamiątkową i sztandar na dzień nadania imienia. Tutaj maja wsparcie ze strony kilku radnych. Ogłoszono też konkurs na wykonanie tablicy pamiątkowej w formie rzeźby i wstępnie zgłosiło się już kilku plastyków. Nie można jednak nic dokonać, jeśli  nie będą znali elewacji budynku. W listopadzie szkoła złożyła na ręce wójta pismo dotyczące kosztów (28.982,-). Radę prosili o 8.000,- zł, resztę wniesie rada rodziców, uczniowie i sponsorzy. Uczniowie uzbierali 4.500,- sprzedając tomiki poezji, cegiełki, piekąc pierniki itp.

   Dyrektor Ewa Piotrowska stwierdziła, że mimo, iż preliminarz wydatków wykonali wcześniej – nic się nie zmieniło. Od gminy potrzebują 8.000,- zł a resztę uzbierają sami. Cała społeczność szkolna z entuzjazmem pracuje przy przygotowaniach do uroczystości. Procedury zawierają jednak konieczność otrzymania zgody arcybiskupa, co można uzyskać po poznaniu intencji Rady Gminy. Dlatego też dyrektor prosi o poparcie zamierzeń szkoły, aby taką intencję rady mogła przedstawić.

   Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że uważa, iż rada jest jednomyślna i popiera tą inicjatywę.

   Radny Andrzej Moczulski przyznał, że miał wątpliwości gdy dowiedział się o staraniach szkoły. Papież dla niego był kimś wyjątkowym a szkoła w gminie – taka mała. Jednak, gdy usłyszał o ogromie pracy włożonej przez społeczność szkolną – zmienił zdanie.

   Wiceprzewodniczący rady Jerzy Wolniewicz  zauważył, że nie należy tego zmarnować. Posiadanie takiego patrona zobowiązuje.

   Radna Renata Walerych stwierdziła, że wierzy, iż nawet w obliczu trudności szkoła nie splami imienia patrona, bo w gimnazjum program wychowawczy nie jest fikcją.

   Radny Dariusz Sobala zapytał, co wspólnego z tablicą pamiątkową ma elewacja budynku.

   Pani dyrektor wyjaśniła, że w tym roku zaplanowany jest remont szkoły wraz z wykonaniem nowej elewacji.  Do dnia uroczystości powinna być wykonana elewacja od strony ul. Leśnej, aby móc tam umieścić rzeźbę postaci Papieża.

  Rada Gminy Czerwonak zaakceptowała jako patrona szkoły Jana Pawła II, wybranego przez uczniów i całą społeczność szkolną.

Ad.10).

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych w I kwartale 2006 r. kontroli stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Dodatkowych wyjaśnień udzielała przewodnicząca komisji Renata Walerych.

Ad.11).

Sprawozdanie z działalności wójta w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 8.

Ad.12).

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński poinformował, że spotkał się z radnym Chodorowskim, który pragnie, ze względów osobistych zrezygnować z przewodnictwa Komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji. Jako, że przewodniczących komisji wybiera rada gminy – należy przygotować odpowiedni projekt uchwały na sesję czerwcową.

Poinformował również, że brał udział w wyjeździe studyjnym na Litwę zorganizowanym przez WOKiSS. Przewodniczący w skrócie przedstawił swoje wrażenia wyniesione z wyjazdu. Dokładne sprawozdanie stanowi załącznik nr 9.
Otrzymał również pismo z Transkomu o m.in. akceptację letniego rozkładu jazdy.

Na koniec przewodniczący zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w obchodach Dnia Samorządowca, które odbędą się w dniu 26 maja br. w Osadzie Traperskiej w Bolechówku.

   Wójt stwierdził, że sprawę sytuacji firmy Transkom omówi się na sesji następnej, natomiast zatwierdzanie rozkładu jazdy należy do niego.

   Radna Daniela Jankowska-Bachor uważa, że należy coś zrobić w sprawie bezpieczeństwa dzieci szkolnych. Poinformowała o wypadku, gdzie dzieci przechodzące na pasach zostały potrącone przez samochód. Uważa, że przy tym przejściu od szkoły przez ul. Piaskową muszą być muldy lub światła.

   Radny Dariusz Sobala zauważył, że komisja złożyła wniosek o instalację tzw. ”obudzaczy” lub inne zabezpieczenie tego przejścia.

   Wójt wyjaśnił, że rozważa możliwość zainstalowania tam świateł na przycisk, co pozwoli na bezpieczne przejście dzieciom.

   Sołtys Owińsk Wojciech Bukowski zauważył, że należy wykorzystać moment modernizacji drogi 196 i zrobić coś ze starym murem.

Poza tym, mimo interwencji w Meliopozie, przy ul. Ks.Piotrowskiego pozostały leżące na poboczu słupy metalowe i pryzmy piasku.

   Wójt wyjaśnił, że zabytkowy mur należy do Zakładu Dzieci Niewidomych. Starosta zobowiązał się do jego odrestaurowania.

   Zastępca wójta  Henryk Sobański dodał, że prace te zostaną wykonane do końca grudnia br,

   Radny Marek Pietrzyński poinformował, że mimo tylu zmian w policji, w Koziegłowach nadal występują akty agresji, gwałtu, niebezpieczne psy, rozbestwiona młodzież. Komisja Przestrzegania Prawa nie ma takiej siły przebicia, dlatego prosi wójta o interwencję.

   Radny Andrzej Moczulski zapytał, czy sołtys jest zobowiązany do wskazywania czyjegoś adresu, potwierdzania delegacji itp.

   Sekretarz Teresa Kowalska wyjaśniła, że informacje adresowe udziela się tylko określonym instytucjom, a pozostałym - za wyrażeniem zgody adresata.

   Radna Ewa Banaszak poinformowała, że Komisja Oświaty wystąpiła z propozycją wydawania biuletynu informacyjnego dla mieszkańców gminy. Po uzgodnieniach z p. Kaniewską stwierdzono, że biuletyn powinien ukazywać się ok. 15 każdego miesiąca. Jest propozycja, aby do 10 –tego przewodniczący komisji przekazywali informacje z ważniejszych dla mieszkańców prac swojej komisji. Zaznaczyła, że ma to być tylko informacja.

Radna zwróciła jeszcze uwagę na stojącą przy ul. Gdyńskiej granatową ruderę. Prosi o znalezienie możliwości pozbycia się jej.

   Radna Anna Flaczyńska stwierdziła, że w lesie przy ul. Zielonej jest masa śmieci. Proponuje, aby WŚ zatrudnił do wysprzątania skazanych z ZK.

   Radny Stefan Szymanowski przedstawił zdjęcia zaśmieconych terenów, jako dowód skutków rozwoju turystyki w gminie.

   Radna Ewa Banaszak poinformowała, że Gminna Biblioteka Publiczna wygrała wspólnie z Biblioteką w Dopiewie pierwszą nagrodę za modernizację wypożyczeń. Przyczyniła się do tego nowopowstała biblioteka w Owińskach. Jest to więc zasługa również całej rady.

   Zastępca wójta Henryk Sobański w odpowiedzi na zgłoszenia radnych wyjaśnił, że rozpoczęły się prace interwencyjne. Zgłoszone osoby pracują przy utrzymaniu zieleni. Pracują też grupy skazanych.

Jeżeli nie można dodzwonić się do policji, należy zgłosić się pod numer 997, lub połączyć z radiowozem –609 600 124.

Skazani sprzątają też trakty turystyczne, więc zgłosi im również ul. Zieloną. Jeżeli chodzi o lasy to należy dzwonić do nadleśnictwa Łopuchówko pod numer 8 122 161.

W sprawie budynku przy ul. Gdyńskiej wyjaśnił, że jest już inwestor, który chciałby tam wykonać myjnię samochodową, lecz natrafił na jakieś trudności.

Komendant Mańczak gwarantował nam poprawę bezpieczeństwa, trzeba jednak przyznać, że zauważa się codziennie patrole drogówki.

Na zakończenie poinformował, że Transkom wprowadza letni rozkład jazdy. Na razie przedstawił dwa warianty rozkładu.

   Przewodniczący rady przypomniał, że w m-cu czerwcu na sesji będzie rozpatrywana sytuacja firmy Transkom. Można również zaprosić komendanta Mańczaka.

   Pan Wojciech Skrzekut, jako współorganizator, zaprosił wszystkich na festyn, który odbędzie się 27 maja br. na Osiedlu 40-lecia PRL.

Ad.13).

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński ogłosił zamknięcie LVI sesji rady gminy.

Protokołowała :

