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Protokół nr LIX/2006

sesji Rady Gminy Czerwonak

odbytej w dniu 17 sierpnia 2006 r.
Sesję rozpoczęto o godz. 9,oo a zakończono o godz. 12,5o.

W obradach udział wzięło 18 radnych. Nieobecni byli radni Tomasz Chodorowski, Marek Piestrzyński i Renata Walerych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu LVIII sesji rady gminy.

4. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 340/L/2005 z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2006 r.

5. Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury.

6. Uchwała w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków.

7. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie I-51 – kanalizacja sanitarna oś. Czerwonak.
8. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie I-95 – kanalizacja sanitarna Promnic.

9. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie I-122 –Termomodernizacja Domu Kultury „Kogucik” w Bolechówku-Potasze przy ul. Lipowej wraz z wymianą pieca c.o. węglowego na gazowy oraz instalacji c.o.

10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz Skarbu Państwa nieruchomości położonej w Czerwonaku za cenę niższą od wartości rynkowej.

11. Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady i tryb korzystania z obiektu Sztucznej Ściany Wspinaczkowej w Czerwonaku.

12. Uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu Promnice Północ.
13. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicom w miejscowości Kicin.

14. Uchwała w sprawie powierzenia zadania w zakresie usuwania i unieszkodliwiania wyrobów azbestowych na terenie gminy Czerwonak.
15. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

16. Wolne głosy, wnioski i informacje.

17. Zamknięcie sesji.

Ad.1).

Otwarcia sesji, powitania zebranych oraz stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński.

Ad.2).

Wójt poprosił o wykreślenie z porządku obrad punktu 14 ze względu na to, że uchwała jest niejasna, nie można zadań własnych gminy przekazywać do Starostwa.

Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad z wniesioną zmianą, który rada przyjęła jednogłośnie.

Ad.3).

Radny Dariusz Sobala poprosił o poprawkę w zapisie jego wypowiedzi, jako przedstawiciela Komisji Rozwoju Gospodarczego a nie Komisji Przestrzegania Prawa. Pracownice Biura Rady naniosą poprawkę.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4).

Zmiany w budżecie omówiła skarbnik  Radosława Wiśniewska.

   Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Jakś poinformował, że komisja na wczorajszym posiedzeniu uzyskała od skarbnika wszystkie konieczne wyjaśnienia i zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

   Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.5).

Skarbnik Radosława Wiśniewska wyjaśniła, ze obowiązująca uchwała z roku ubiegłego wymaga zmiany ze względu na nową ustawę o finansach publicznych. Zgodnie z ustawą rada gminy określa zakres i formę informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury.

   Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Jakś zwrócił uwagę, że komisja corocznie upominała się o sprawozdania od instytucji kultury, co zostało uwzględnione w dzisiejszej uchwale. Komisja opiniuje uchwałę pozytywnie.

   Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.6).

Wójt gminy Mariusz  Poznański stwierdził, że ochrona zabytków jest zadaniem własnym gminy. Uchwała jest ważna, bo umożliwia udzielenie dotacji do renowacji wszystkich obiektów na terenie gminy wpisanych do rejestru zabytków. Do  tego należy opracować zasady przydzielania dotacji. Wójt prosi o podjęcie uchwały.
   Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Jakś poinformował, że komisja po uzyskaniu wyjaśnień przychyla się do usankcjonowania  prawnego dofinansowania ochrony dóbr kultury i opiniuje uchwałę pozytywnie.
   Radny Jerzy Wolniewicz obawia się, że wszyscy  starający się o dotacje będą wnioskować o 100% nie mając pewności na uzyskanie środków zewnętrznych.

Radny uważa, że w § 2,ppkt 2. zaostrzenie kryteriów przydziału dotacji może stwarzać komplikacje. Obowiązek wpisu do rejestru zabytków powinien być wystarczający. Z kolei § 6 jest dla radnego niejasny.
   Radna Maria Libera poparła przedmówcę twierdząc, że ppkt 2 daje pewną „furtkę” przy podejmowaniu decyzji.

   Radca prawny Ewa Gąsiorek zauważyła, że ten punkt daje radzie możliwość stwierdzić, czy obiekt posiada ,jej zdaniem, walory historyczne, czy artystyczne.
   Wójt dodał, że pozwoli to zdecydować w momencie, gdy o dotację wystąpi właściciel byłego PMOW i proboszcz np. Owińsk czy Kicina. Co do § 6 wójt stwierdził, że odpowiada za budżet gminy i to on będzie wnioskował  do rady, a rada podejmie decyzję.

   Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę,  którą .rada przyjęła  jednogłośnie  Stanowi ona załącznik nr 4 do protokolu.
Ad.7).

Skarbnik gminy Radosława Wiśniewska wyjaśniła ,że zaciąganie pożyczki na inwestycje proekologiczne z WFOŚiGW jest jednym z elementów pozyskiwania korzystnych środków zewnętrznych. Pożyczki te są nisko oprocentowane i dają możność ubiegania się o częściowe umorzenie. Proponuje się trzy uchwały w sprawie zaciągnięcia takich pożyczek na kanalizację Oś.Czerwonak, Promnic oraz na termomodernizację „Kogucika”.
   Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Jakś poinformował, że komisja wszystkie trzy uchwały zaopiniowała pozytywnie.

   Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Przemysław Ptak również przedstawił opinię pozytywną do wszystkich trzech uchwał.

   Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.8).

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na kanalizację Promnic rada podjęła jednogłośnie. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.9).

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na termomodernizację „Kogucika” rada gminy podjęła jednogłośnie. Stanowi ona załącznik nr 7 do protokołu.
Ad.10)
Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński poinformował, że uchwała ta dotyczy sprzedaży gruntu pod budowę nowego komisariatu co zostało ustalone na ostatniej sesji.
   Wójt Mariusz Poznański przypomniał, że z dyskusji na sesji wynikało, że to z winy gminy nie buduje się nowego komisariatu, gdyż do tej pory nie przekazaliśmy gruntu. Proponuje więc uchwałę tego typu, aby policja zakupiła teren za cenę niższą niż 1%.
Gdybyśmy przekazali grunt w formie darowizny, potrzeba byłoby zapłacić  VAT od wartości działki czyli od 145.200,- zł.

   Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów Tomasz Jakś zapytał, czy w porozumieniu z policją będzie określenie konkretnej kwoty sprzedanej nieruchomości. Wnioskuje również, aby przekazanie obiektu po policji na rzecz gminy dokonano na tych samych zasadach w ściśle określonym celu.
   Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego  Henryk Szczot przekazał pozytywną opinię komisji.

   Uchwała została podjęta przez radę jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8.

Ad.11).

Wójt wyjaśnił, że mamy już gotową ściankę wspinaczkową. Do zadań rady gminy należy przyjęcie regulaminu użytkowania tego obiektu.
   Dyrektor „AKWEN’u” Tomasz Stellmaszyk dodał, ze regulamin wprowadza pewne zaostrzenia zasad korzystania ze ścianki ze względu na to, że jest to niebezpieczny sport. Osoby dorosłe mogą korzystać ze ścianki w obecności operatora ściany. Młodzież do lat 16-tu musi posiadać zgodę rodziców, a korzystać może w obecności instruktora i i operatora ściany. Grupy szkolne korzystają pod opieką nauczyciela WF który przeszedł kurs operatora ściany.
    Radny Józef Figiel  zapytał o załącznik nr 1, zapis mówiący, ze użytkownik powinien wykupić ubezpieczenie we własnym zakresie.

Pan Stellmaszyk wyjaśnił, że „AKWEN” jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej.

Radca prawny Ewa Gąsiorek wytłumaczyła, że mowa jest o dodatkowym ubezpieczeniu NW a słowo „powinien” mówi, że dobrze byłoby aby wykupił, ale zmusić nikogo nie można.

   Radny Figiel zapytał kto będzie odpowiadał za wypadek, który nastąpi mimo przestrzegania przepisów  bezpieczeństwa.
   Radca prawny stwierdziła, ze nikt nie będzie odpowiadał. Właśnie po to jest wykupywanie ubezpieczenia NW.

Radny Figiel zauważył, że rozdział IV mówi za co administrator nie odpowiada. Według radnego powinno być podane, za co odpowiada.

   Dyrektor Stellmaszyk wyjaśnił, że administrator odpowiada za wszystko pozostałe. Każdy administrator ściany posiada bardzo szczegółowy regulamin, który musi być przestrzegany.

   Radna Anna Flaczyńska wniosła uwagi do § 12, aby wykreślić w punkcie 1 zapis  „bez poinformowania o tym fakcie operatora ściany”.
   Wójt zaproponował, aby  nie precyzować co rozumiemy pod hasłem „złe warunki pogodowe” (§ 9). Uważa, że należy wykreślić część zapisu w tym paragrafie od słów „poprzez złe warunki…”

Ostatecznie rada przyjęła dwie zaproponowane poprawki w regulaminie w §§ 9 i 12.

   Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę z wymienionymi poprawkami.

Rada podjęła uchwałę 17 głosami, przy 1 przeciwnym. Stanowi ona załącznik nr 9.
   Dyrektor Stellmaszyk poinformował dodatkowo, że cennik korzystania ze ściany otrzyma niedługo od wójta. Ściana została odebrana a oficjalne jej otwarcie planuje w przerwie sesji wrześniowej.

   Od tego punktu przewodniczący rady przekazał dalsze prowadzenie obrad wiceprzewodniczącej Ewie Banaszak.
Ad.12).
Kierownik WU Piotr Spychała poinformował, że zmiana planu dla Promnic-Północ nastąpiła na wniosek mieszkańców z tego terenu

W dotychczasowym planie na terenach zabudowy mieszkaniowej był wprowadzony zakaz prowadzenia  wszelkiej działalności gospodarczej, nawet np. drobnego handlu czy prowadzenia biur rachunkowych. Podjęto więc prace nad zmianą planu, projekt przeszedł wszystkie wymagane uzgodnienia. Nie ma żadnych konsekwencji finansowych, bo zmiana dotyczyła jedynie zapisu. Na tym terenie istniały już punkty działalności gospodarczej – zgodnie z uprzednio obowiązującym planem. jako, że trudno byłoby stworzyć katalog działalności, która byłaby nieuciążliwa – wprowadzono zapis działalności nie kolidującej z funkcją wiodącą.
   Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Tadeusz Sikoń przedstawił pozytywna opinię komisji.

   Taką samą opinię przedstawił przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Przemysław Ptak.

   Radny Jerzy Wolniewicz stwierdził, że nie jest dobre, że zmienia się plany, które sami uchwaliliśmy. Uważa, że § 2 jest krzywdzący dla istniejącej zabudowy mieszkaniowej.
Pan Spychała wyjaśnił, że zmianą objęto tereny przeznaczone tylko na zabudowę mieszkaniową. Na pozostałym terenie działalność była już dopuszczona.

   Radny Andrzej Moczulski przypomniał, że zmianę planu wprowadzono na jeden wniosek. Jego zdaniem  ludzie, którzy  kupili działki po zapoznaniu się z planem, liczyli na zamieszkanie w enklawie spokoju i ciszy. Teraz mogą czuć się oszukani. Być może część ludzi na tym skorzysta, ale większość nie chce mieć pod bokiem uciążliwości związanych z działalnością gospodarczą.
   Wójt Mariusz Poznański zauważył, że jego zadaniem jest przygotowanie wniosków a decyzja należy do rady. Gdyby tak nie postąpił to na pewno wpłynęłaby skarga na jego działalność do rady gminy. Wójt zwrócił też uwagę, że zmiany w tym planie nie są wielkie.

   Radna Maria Libera przyznała, ze trudno jest zmieniać raz podjętą decyzję, ale to jest korekta. Większość tam osiedlających się osób jest młoda, dojeżdża do pracy do Poznania. Ale sytuacja może się zmienić i będą potrzebowali tej zmiany, jako źródła utrzymania. Liczy, że urząd będzie reagował jeżeli będzie to działalność naprawdę szkodliwa.
   Radny Tadeusz Sikoń apeluje do rady o konsekwencję. Przypomina, że 16 czerwca rada podjęła uchwałę o przystąpieniu do zmiany tego planu po przedyskutowaniu wszystkich konsekwencji. Proponuje przegłosowanie uchwały.

   Uchwała została podjęta 14 głosami, przy1 przeciwnym i 2 wstrzymujących.

Stanowi ona załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.13).

Wójt wyjaśnił, że proponuje się nazwy ulic zgodnie z wnioskiem właścicieli działek.

   Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Przemysław Ptak poinformował, że komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

   Uchwałę podjęto jednogłośnie. Stanowi ona załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.14).

Sprawozdanie z działalności wójta między sesjami stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

    Radna Maria Libera prosi o wyjaśnienie sprawy wyższej ceny ofert oraz jak wygląda budowa skate-parku.

   Wójt poinformował, że obecnie występuje „walka” o fachowców. Wielu z nich wyjechało zagranicę. W związku z tym pracodawcy zwiększają stawki wynagrodzenia Efekt jest taki, że z reguły mamy jedną lub dwie oferty wyższe niż przewidują to środki zarezerwowane w budżecie. Spadła też ilość firm biorących udział w przetargach. Pozostali na rynku potentaci startują w przetargu a wykonanie zlecają podwykonawcom.
Jeżeli chodzi o budowę skate-parku to wpłynęła oferta wyższa o 100.000,- zł niż przewidziana  w budżecie kwota. To samo dotyczy budowy  basenu. Wójt będzie wnioskował do rady o  zwiększenie środków na ten cel lub zweryfikuje się dokumentację.

Trudność jest też z pozyskiwaniem środków zewnętrznych, bo większość przeznaczana jest na tereny wiejskie wschodnie. Taka jest polityka rządu. Samorząd ma ograniczony dostęp do środków zewnętrznych na  infrastrukturę. Aquanet również nie ma w swoich planach gminy Czerwonak. Wójta niepokoi ta niekorzystna sytuacja.  Ustawa o zamówieniach publicznych również utrudnia gminom życie, zwiększa problemy i zmniejsza ilość wykonawców tym bardziej, że wciąż jesteśmy zobligowani najniższą ceną.
   Radna Maria  Libera  przypomniała jak zostały zarezerwowane środki na rozwój ośrodka kultury i rekreacji w Koziegłowach a wójt trzykrotnie usiłował umniejszyć je uzasadniając tym, że do końca roku nie zdąży się ich wykorzystać. Radna była temu przeciwna, ale wójt przeforsował swoją propozycję. Gdyby te środki pozostały na koncie inwestycji – nie byłoby takiej sytuacji.
   Wójt odniósł się do wypowiedzi radnej twierdząc, ze zdjęto jedynie 200.000,- zł a poprzednie doświadczenia wskazywały na wielkie oszczędności po rozstrzygnięciu przetargów.

  Radny Dariusz  Sobala wrócił do procedury planistycznej dla miejscowości Czerwonak-Koziegłowy. Wójt wspominał o problemach stwarzanych przez Starostwo w związku z planowanymi drogami powiatowymi. Radny rozmawiał na ten temat ze Starostą, który stwierdził, że nic o tym nie wie.

   Wójt przypomniał radnemu, ze na zebraniu mieszkańców ten temat był poruszany. Oczywiście  uzgodnienia  dotyczą jego służb, co sam potwierdził na zebraniu. Wójt kieruje w tej sprawie pismo do Kolegium Odwoławczego.
   Radny Andrzej Moczulski zwrócił uwagę na wydanie decyzji środowiskowej dla budowy separatora, hali magazynowej i stacji paliw na skrzyżowaniu ulic Poznańskiej i Poligonowej w Bolechowie – co przypada dokładnie naprzeciw parku zabytkowego w Bolechowie.

Ad.15).
Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński poinformował, że otrzymał zaproszenie dla rady na organizowaną przez „AKWEN” imprezę WESTERN w dniu 19 sierpnia br. w Bolechówku. Otrzymał również do wiadomości pismo pp. Węgrzyn w sprawie funkcjonowania sklepu przy ul. Letniej w Czerwonaku i zakłócania spokoju. Przewodniczący uważa, że ten problem należy rozwiązać.
Przypomniał ostatecznie o terminie oddania oświadczeń majątkowych do 25 sierpnia, do których nie potrzeba żadnych dokumentów źródłowych.
   Radna Maria Libera wróciła do tematu uciążliwych odorów emitowanych przez COŚ. Nasiliły się one w ostatnim czasie wpierw w godzinach nocnych a obecnie w ciągu dnia. Prosi o interwencję w tej sprawie.
Przypomniała również, że do tej pory nic nie zrobiono w kierunku ogrodzenia tablicy pamiątkowej Jana Pawła II.

   Radny Wolniewicz stwierdził, że odory  wystąpiły ostatnio z powodu wysokich temperatur a następnie namoknięcia osadów na poletkach.

   Wójt podziękował radnej za sygnały. Zna ten temat i też jest zaniepokojony.

Radny Stefan Szymanowski zwrócił uwagę, że w biuletynie informacyjnym po fakcie podano wiadomość o sprzedaży działek. Teraz powinno być zamieszczone – za jaką kwotę sprzedano te działki.
   Wójt zwrócił uwagę, że takie informacje rada otrzymuje w jego sprawozdaniu.

Radny Jerzy Wolniewicz stwierdził, że firma zajmująca się utrzymaniem zieleni przy wycinaniu trawy pozostawia wszystkie grubsze chwasty. Poza tym obawia się, czy organizowanie dożynek 2 września, przy takiej pogodzie nie jest ryzykowne.
   Wójt zauważył, że sołtysi nie mieli zastrzeżeń.

Radna Krystyna Rybka prosi o potwierdzenie daty, miejsca i godziny dożynek.

   Wójt poinformował, że dożynki odbędą się w dniu 2 września br. w Potaszach. Uroczystość rozpocznie się o godz. 15,oo Mszą świętą. Gwiazdą wieczoru będzie Zbigniew Wodecki.
   Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński poinformował radę o posiedzeniu kapituły nagrody „Animator kultury”. Przyznano to wyróżnienie panu Leszkowi Lesiczce oraz panu Henrykowi Kijanowskiemu. 
   Sołtys. Owińsk Wojciech Bukowski zauważył, ze monitoring objął prawie całą gminę, ale nasze wsie też powinny być zabezpieczone. Policja nie zdaje egzaminu. Proponuje objąć monitoringiem pałac w Owińskach i ważniejsze obiekty.
   Radny Jerzy Wolniewicz zapytał, co z siecią szerokopasmową światłowodu.
Wójt wyjaśnił, że sprawa się komplikuje.

   Radny Andrzej Moczulski stwierdził, ze 1 września rozpoczyna się realizacja ronda w Bolechowie-Osiedlu. Jest to początek roku szkolnego. Należy pomyśleć o zabezpieczeniu przejścia dzieci do szkoły.

   Wójt stwierdził, że zatrudnione zostaną osoby do przeprowadzania dzieci w Bolechowie i w Koziegłowach.

Ad.16).

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński ogłosił zamknięcie LIX sesji.
Protokołowały :
