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Protokół nr LV/2006

sesji Rady Gminy Czerwonak

odbytej w dniu 21 kwietnia 2006 r.

Sesję rozpoczęto o godz. 9,oo a zakończono o godz. 13,45.

W obradach udział wzięło 19 radnych zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Nieobecni byli radni : Tomasz Chodorowski i Henryk Szczot.

Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Uchwała w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 rok i udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Czerwonak.

a) opinia wyrażona przez RIO o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy

b) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy oraz wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi.

c) opinia RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.

d) wystąpienie Wójta Gminy Czerwonak.

e) dyskusja

f) podjęcie uchwały.

4. Wolne głosy, wnioski i informacje.

5. Zamknięcie sesji.

Ad.1).

Otwarcia sesji, powitania zebranych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński.

Ad.2).

Do porządku obrad radni nie wnieśli uwag.

Ad.3).

Przewodniczący rady omówił procedurę absolutoryjną. Wójt w dniu 17  marca przesłał sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 r. na ręce przewodniczącego. Sprawozdanie zostało natychmiast przekazane wszystkim radnym.  Komisja Rewizyjna w ustawowym terminie wydała swoją opinię, którą przewodniczący w dniu 24 marca br. przesłał do RIO. Swoją opinię do opinii Komisji Rewizyjnej RIO opracowało w dniu 11 kwietnia br. a do Urzędu wpłynęła w dniu 19 kwietnia br. Opinia RIO do sprawozdania z wykonania budżetu wpłynęła dzień później.

a) Opinię RIO o przedłożonym przez wójta sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2005 r. odczytała skarbnik Radosława Wiśniewska.

Stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu.

b) Opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2005 r. oraz wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy stanowi załącznik nr 3.  Przewodnicząca komisji Renata Walerych wyjaśniła, że nastąpiła pomyłka w kwotach, co spowodowało konieczność naniesienia poprawki w opinii komisji.

Zwróciła uwagę, ze należy  stanowczo egzekwować od pracowników sprawowanie kontroli nad wykonawcami. W dokumentacji i jej przechowywaniu widać poprawę. W samych protokołach jeszcze są błędy takie, jak brak daty, brak podkreślenia odpowiedniego wariantu. Są to sprawy mimo wszystko ważne, gdyż skutkują finansowo. Zwróciła się do wójta o wnikliwe sprawdzanie pracowników a pośrednio i wykonawców. Sprawozdanie z audytu było bardzo przejrzyste i pomocne komisji. Stwierdziła, że warto zastanowić się nad wprowadzaniem zmian do budżetu tak, aby było ich mniej. Komisja Rewizyjna zajęła się dotacjami przydzielanymi na organizacje wypoczynku i sportu w gminie. Podmioty starające się o dotację powinny lepiej planować swoje potrzeby. Niektórzy bardzo wnikliwie rozliczali swoje faktury, inni – wręcz odwrotnie. Przewodnicząca liczy, że po kontroli sytuacja się poprawi. Sposób prowadzenia dokumentacji w AKWEN’ie jest bez zastrzeżeń. Tak samo komisja była mile zaskoczona sposobem prowadzenia dokumentacji związanej z Programem Profilaktyki w GOPS. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przypomniała, że kiedy wójt powołał nowego skarbnika – zwrócił uwagę na konieczność zatrudnienia głównego księgowego, a tymczasem p. skarbnik łączy te dwa zadania. Komisja wnioskuje do wójta o zatrudnienie głównego księgowego. Radna zauważyła, ze część radnych ma pretensje do Komisji Rewizyjnej , że w wypadku niedociągnięć stwierdzonych w czasie kontroli nie występuje o ukaranie winnych. Podkreśliła, że do komisji nie należy karanie, lecz wymuszanie poprawy jakości pracy. Przyznaje, że trudno jest w urzędnikach znaleźć tą drugą warstwę – czysto ludzką. Ważne są tylko papiery, zarządzenia. Należy jednak pamiętać, że mieszkańcy są coraz bardziej świadomi swoich praw.

Na zakończenie przewodnicząca Komisji Rewizyjnej pogratulowała wójtowi tego, co było dobre mając nadzieję, że niedociągnięcia znikną.

c) Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Renata Walerych odczytała opinię RIO w sprawie wniosku komisji, która stanowi załącznik nr 4  do protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował całej Komisji Rewizyjnej za wytężona pracę, skuteczny wniosek za cały ubiegły rok i merytoryczne wykonanie opinii.

d) Wójt Gminy Mariusz Poznański stwierdził, że radni mieli możliwość zapoznania się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu.. Zgodził się z uwagami przewodniczącej Komisji Rewizyjnej. Jest jeszcze dużo do zrobienia. Pewne zachowania na pewno dotyczą pracowników, a nie kierowników, którzy maja doświadczenie w kontaktach z mieszkańcami. Stwierdził, że niedługo nie będzie kontaktu bezpośredniego lecz internetowy. Wprowadzamy systemy elektroniczne w urzędzie. Podziękował Komisji Rewizyjnej za doskonałą pracę. Komisja uzyskała nawet pochwałę od Prezesa RIO, jako najlepsza Komisja Rewizyjna w Wielkopolsce.  Podejście do współpracy komisji jest bardzo dobre, zwłaszcza traktowanie kontroli, jako możliwość zmian na lepsze a nie aby zniszczyć pracownika. Wójt ma jedna prośbę, aby kontrole nie koncentrowały się na jednym wydziale – np. WI. Przyznał, że zatrudnienie w urzędzie należy zwiększyć, nie tylko w WF. Należy zatrudnić inspektora nadzoru z prawdziwego zdarzenia, pracownika do Ochrony Środowiska do Obrony Cywilnej, oraz do działu zamówień publicznych.

Budżet jest jednym z lepiej wykonanych. Dochody wykonano powyżej 100,38%, wydatki – 94,48 %. Zadłużenie gminy (15 %) ograniczono nam do 12%. Roczna spłata zadłużenia  spadła do kwoty 1.540.000,- zł. natomiast zadłużenie ,które było dopuszczalne do 60% dochodów - spadło z mocy ustawy na 29,3 %. Dopuszczalne zadłużenie jeszcze w 2004 r. wynosiło 24 mln. i spadło do 15 mln. Więc kierunki zmian są pozytywne.

Oświata jest kosztownym elementem budżetu, jest to 36 %, Opieka Społeczna – 10 %. Administracja publiczna – 11%, transport i łączność –15%.

jeżeli chodzi o dochody, to żyjemy z podatków od osób fizycznych – 56%,

W Opiece Społecznej jest przyrost środków własnych, ale i dotacja jest coraz wyższa. Wydatki na transport i drogi stale rosną, w 2005 było to 3,3 mln. Subwencja oświatowa maleje. W 2004 – 10,411 mln.  w 2005 – 10,135 mln. W 2005 dopłaciliśmy do zwykłych zadań oświatowych (bez inwestycji) 6,1 mln.  6,2 mln. wydaliśmy na inwestycje oświatowe. Wójt omówił inwestycje w gminie, źródła finansowania, podział na miejscowości. Z realizacji inwestycji wynika, ze nie należy usztywniać budżetu , wykonanie ponad 93 % świadczy o dobrej pracy urzędu i współpracy z radą.

e) Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Jakś poinformował, że komisja na swym posiedzeniu omówiła szereg aspektów wykonania budżetu i kilka spraw wyjaśniła ze skarbnikiem gminy.

Komisje interesowało niskie wykonanie w rozd. 60016, par. 6339, co skarbnik  uzasadniła, że są to środki ZPORR na budowę ulic w Owińskach, nie wpłacone w całości w roku ubiegłym. Reszta należności ma wpłynąć do końca kwietnia br. W dz.710 par.0970 wykonanie było na poziomie 37,43 %. Dotyczyło to  opłat związanych z wyłączeniem gruntów rolnych z produkcji, gdzie trudno było zaplanować odpowiednia kwotę. Dz.750, par. 0970 – były to odsetki od środków nie wygasających. Komisja zauważyła małe wykonanie planu w podatkach (75601). Skarbnik wyjaśniła, ze coraz więcej firm odchodzi od kart podatkowych i rozlicza się na podstawie książki przychodów i rozchodów. Plan opracowuje się na podstawie roku ubiegłego. Natomiast globalne wykonanie podatków jest wyższe, niż zaplanowano. W podatku od osób fizycznych jest przyrost o 33 %.. Komisja zwróciła jeszcze uwagę na rozdział 80195, par.2030 gdzie wykonanie wyniosło 4,81 %. Skarbnik wyjaśniła, że są to środki przekazane na dokształcanie młodzieży gimnazjalnej z klas uzawodowionych, pod kątem przyuczenia do zawodu. Widocznie nie zgłosili się chętni. Niskie wykonanie w roz.71044 –plany zagospodarowania przestrzennego spowodowane zostało mniejszą ilością spotkań Komisji urbanistycznej oraz długotrwałą procedurą opracowania planów. Cykle wynoszą powyżej roku , a środki muszą być zapewnione w budżecie. Komisję zdziwiły oszczędności w środkach na wynagrodzenia w urzędzie. Skarbnik wyjaśniła, że parę osób wyraziło chęć odejścia na emeryturę, a następnie zrezygnowało. Poza tym podwyżki płac zaplanowano od stycznia a wypłacono od 1 marca 2005. Przyczyną niskiego wykonania wydatków w dz. 756 było to, ze roznoszenie nakazów podatkowych wykonano przy pomocy urzędników, co przyniosło znaczne oszczędności. Przewodniczący komisji zastanawiał się nad oszczędnościami w oświacie (ok.450.000,-). Zwrócił też uwagę, ze nie wykonano planu w dz.900, r.90015, par. 6050 – oświetlenie placów i dróg. Przypomniał, że przy opracowaniu założeń do budżetu komisja proponowała przedstawić plan tych czynności, nie tylko zaplanowanych środków. W efekcie jest oszczędność ok.70.000,-. Komisja domniemywa, że brak tego planu skutkuje tak niskim wykonaniem. Zwrócono też uwagę na duże zaległości z tytułu czynszu, korzystania z wysypiska, korzystania z pływalni oraz z najmu lokali w oświacie.

Komisja oczekuje wyjaśnień tych ostatnich tematów oraz oszczędności środków w oświacie, środków na przyuczenie zawodu oraz na oświetleniu ulic.

Na zakończenie przewodniczący komisji Tomasz Jakś stwierdził, że komisja zaopiniowała wykonanie budżetu pozytywnie.

   Skarbnik gminy Radosława Wiśniewska poinformowała, że na prośbę komisji sprawdziła w dziale działalności gospodarczej, czy jest możliwość bieżącej, ścisłej ewidencji osób rezygnującej z karty podatkowej na rzecz książki przychodów i rozchodów. Doszła do wniosku, że takiej możliwości nie ma. Zauważa się tylko zmniejszającą się z roku na rok ilość podatników rozliczających się kartą podatkową.

Główny dłużnik gminy – Pressta – skarbnik jest w stałym kontakcie z syndykiem masy upadłościowej zakładu. Sprzedawane są pozostałe elementy majątku. Podatki płacone są na bieżąco, lecz na zwrot długu (ok.6 mln.) na razie nie można liczyć.

   Dyrektor SAPO Jerzy Roch Kowalski dotacje, o których mowa nie dotyczą uczniów gimnazjum. Jest to paragraf, który wszedł do oświaty w miejsce poprzednich uregulowań, które pozwalały pracodawcom zatrudniającym uczniów do przyuczenia zawodu, zwracać się o ulgi do urzędów skarbowych. Obecnie gminy właściwe do miejsca zamieszkania ucznia stosownie do odpowiednich regulacji płacą dotację po uzyskaniu przez ucznia dyplomu i zdaniu egzaminów. Jest to prognozowane w ten sposób, ze cechy przysyłają do gminy informacje, ilu uczniów zaczyna naukę. Wtedy wiemy, ze po określonej ilości lat naukę ukończą i na ten rok planuje się odpowiednie środki. Niestety, ci uczniowie nie zawsze kończą naukę, ale my musimy zaplanować. Dotację wypłaca się na wniosek pracodawcy a nie z urzędu. Ponieważ w tym roku nie mieliśmy wniosków – cała dotacja została zwrócona. W skali województwa Wielkopolskiego, te dotacje zostały zwrócone w 75 %.

najem lokali – dotyczy to miesiąca grudnia, kiedy to wszystkie sklepiki będące w szkołach wystawiają rachunki ok. 20 grudnia. Ten rachunek spływa, ale płatność przechodzi już na rok następny i w tej chwili są już uregulowane.

Jeżeli chodzi o oszczędności w oświacie. Jest tu pewna nieścisłość w liczbach. Nie jest to kwota 450.000,- ale 395.571,14 zł. Być może dołączono do tej kwoty pieniądze zaoszczędzone na inwestycjach. W tej kwocie mieści się też 35.000,- zł z zakupów i usług – środki umieszczone są po stronie dochodów i wydatków. W dochodach było więcej środków zaplanowanych. Były to dochody z wynajmu sal i te dochody były wprowadzone również w wydatkach, ale pod warunkiem, ze będą zrealizowane. Nie zostały zrealizowane dochody, które zawsze szacowane są wyżej, żeby nie trzeba było w ciągu roku dokonywać zmian, w związku z czym nie wykonali łącznie we wszystkich placówkach na te 35.000,- zł. i na taką kwotę mieli „obcięte” wydatki. Największe niewykonanie dotyczy energii. Oszczędność w szkołach podstawowych to 30.206,- zł, w gimnazjach – 58.964,- zł. Polega to na wykonaniu termomodernizacji budynków szkół i w pierwszym roku musimy dokonać rozeznania w zależności od tego jaka jest zima.

   Skarbnik Radosława Wiśniewska podała jeszcze, zgodnie z prośbą radnej Libery – wysokość procentową umorzeń, odroczeń i rozłożenia na raty podatków 

Ogólnie umorzono podatki na kwotę  56.175,- zł co stanowi 0,2% ogólnego wpływu. Odroczono, lub rozłożono na raty podatki na kwotę 16.908,- zł, co stanowi 0,06 ogólnego wpływu.

Sprawę oświetlenia i oszczędności w tym zakresie, jak również zaległości w czynszu oraz opłatach za korzystanie z wysypiska omówił zastępca wójta Henryk Sobański. Wyjaśnił wpierw, ze zaległości za korzystanie z wysypiska zostały uregulowane w m-cu styczniu br. poza jednym dostawcą, któremu fakturę wysłano w m-cu lutym.

         Jeżeli chodzi o oświetlenie to przewidywano wykonanie projektów a następnie 

samych inwestycji,  czyli w planie było wykonanie projektu oświetlenia w Bolechówku, Annowie, Mielnie i w Czerwonaku a następnie realizacja inwestycji. Kosztorys na te zadania przewidywał 210.000,- zł a po przetargach koszt wynosił 113.400,- zł, i stąd wystąpiły oszczędności.

Zaległości w opłacie czynszu w 2005 r. to kwota 7.197,33 zł co stanowi 2,17% kwoty dochodu 330.390,- zł. Jednak przyjęliśmy zasoby mieszkaniowe od Starostwa z zaległościami i ta zaległość to 94.450,- zł co daje 28,5 %.

Mamy 33 lokale socjalne, z czego nie płaci  28 osób, na 140 lokali komunalnych 11 lokatorów zalega z opłatami. Dłużnikami są bezrobotni, bez środków do życia i matki samotnie wychowujące dzieci. Referat wysyłał kwartalnie wezwania do zapłaty, jeżeli był odzew to proponowano rozłożenie na raty lub zamianę mieszkania na lokal socjalny. Są to sprawy trudne. Można wpłynąć na Meliopoz o wprowadzenie dla najuboższych dopłaty do wody.

  Przewodniczący rady poprosił o opinie komisji w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Ewa Banaszak przedstawiła pozytywną opinie komisji.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Przemysław Ptak stwierdził, że komisja wydała opinię pozytywną 2 glosami, przy 3 wstrzymujących.

Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia Anna Flaczyńska przedstawiła pozytywna opinie komisji w sprawach dotyczących jej kompetencji.

  Radny Jerzy Wolniewicz przedstawił swoje zarzuty. Przedłużający się termin uchwalenia planu Koziegłowy-Czerwonak. radny nie wierzy, że wyłożenie planu przejdzie bez zarzutów i protestów. Cała procedura może się jeszcze przedłużyć. Apeluje, aby sprężyć się i przedstawić plan radzie jak najszybciej do uchwalenia. Ma pretensje również o nie podjęcie prac związanych z aktualizacja Studium mimo wniosków rady i zabezpieczonych środków.

Przypomniał również, ze wnioskował o powołanie zakładu komunalnego, chwilowo tylko do spraw nasadzeń i utrzymania zieleni. Urząd miał zrobić rozeznanie i przedstawić radzie. Również tego nie dokonano. W informacji zauważył wiele spraw sądowych co według niego świadczy o złej pracy urzędu. Chciałby wiedzieć, czy wójt skorzystał z możliwości i wypłacił „trzynastki.”

Mimo tych uwag i wątpliwości jego ogólna opinia o wykonaniu budżetu jest pozytywna.

   Wójt Mariusz Poznański wrócił do przedstawionych przez skarbnika danych dotyczących umorzeń, odroczeń i rozłożeń na raty podatków. Jest to niewielka kwota – 0,2 % a do wójta obowiązku należy rozpatrywanie takich sytuacji i uważa, że robi to w sposób prawidłowy. Każda decyzja jest wyważona i przemyślana.

Plan Koziegłowy-Czerwonak został wstrzymany na skutek protestów mieszkańców Koziegłów. Jedyną, prawną możliwością, aby ten protest uwzględnić było wstrzymanie planu i dokonanie odpowiednich zapisów. Wymaga to powtórzenia całej procedury. Wójt liczy, że opracowanie zakończy się w miesiącu sierpniu i we wrześniu plan zostanie uchwalony.

Zmiany w Studium – zdaniem wójta nie należy się spieszyć. Materiały do zmiany już zostały zlecone lecz nie wiadomo jak podejdzie do tych spraw nowa ustawa o planowaniu przestrzennym.

Zakład komunalny jest jednym z najdroższych rozwiązań dla samorządów. Koszty są bardzo wysokie. Najtańszym rozwiązaniem jest przetarg. Wójt obserwuje sytuacje w kraju i każdy posiadający zakład komunalny, najchętniej by odszedł od tej formy. natomiast wójt uważa, że bardzo ważna sprawą jest powołanie straży gminnej.

Spraw sądowych jest dużo i będzie ich coraz więcej. Świadomość społeczna rośnie i każdy posiadający pewne możliwości finansowe może zatrudnić dobrego prawnika, który zinterpretuje prawo zgodnie z interesem klienta. Dużo jest też spraw wnoszonych przez urząd – np. za niezapłacenie za przyłącze, o drogi wewnętrzne, gdzie właściciel żąda wykupu ich przez gminę itp. Nie jest to zła praca urzędu tylko normalna kolej rzeczy. Coraz więcej jest wątpliwości dotyczących przepisów prawnych i wójt uważa, że trzeba będzie zatrudnić prawnika na cały etat.

Wprowadzono ograniczenie otrzymywania 13-tki najpierw do polowy roku a następnie za cały 2005 rok. Dotyczyły one wójtów, zastępcy, skarbnika i sekretarza. Trybunał Konstytucyjny w marcu uchylił ten przepis twierdząc, ze jest to rozwiązanie niekonstytucyjne. Stwierdził też, że roszczenia wstecz nie obowiązują. Natomiast radcy prawni stwierdzili, ze do końca marca pracownicy powinni te 13-tki otrzymać. Obecnie część prawników mówi, że powinno się wypłacić 13-tki ale za rok 2005, część, że za 2004 i 2005 należy wypłacić, a pozostali że  nie należy wypłacać w ogóle aż będą orzeczenia  Sądu Najwyższego. Wójt uważa, że z punktu widzenia moralnego, jeżeli przepis był niekonstytucyjny - należy te 13-tki pracownikom wypłacić. I tak postąpiła większość kolegów wójta. Wójt  jeszcze nie podjął ostatecznej decyzji. Jeżeli chodzi o decyzje w sprawie jego 13-tki, to należy ona do Przewodniczącego Rady.

   Radna Maria Libera stwierdziła, że wójt ma prawo umarzania podatków w wypadkach uzasadnionych, a podatki winny być uchwalane na wyższym poziomie.

Radna chciałaby, żeby wójt po 16 latach zawiadywania gminą otrzymał absolutorium jednogłośnie. Liczyła, że inaczej spojrzy na budżet, tymczasem 12 zmian w budżecie to za wiele. Średnio wypada to jedna uchwała na miesiąc.

Przypomniała, że w zeszłorocznym protokole sesji jest zapis, że należy przyjąć

inspektora nadzoru. Na dzisiejszej sesji mówił to samo. Jeżeli nie udało to się dokonać w 2005 r. to należało chociaż od stycznia zatrudnić takiego pracownika. Dużo spraw poruszanych tam powiela się. Radna spodziewała się, że wójt wykorzysta protest mieszkańców Koziegłów w celu wytłumaczenia wstrzymania planu Koziegłowy-Czerwonak. Po wyłożeniu planu takie protesty mogą być ze strony np. mieszkańców Czerwonaka i tak sprawa będzie się coraz bardziej oddalała. Radna chciałaby, aby plan uchwaliła rada tej kadencji. Zwróciła także uwagę, że w ubiegłorocznym protokole była mowa o targowisku, przeznaczono na ten cel 700.000,- zł i należy się zastanowić nad realizacja zadania. Zastanawiamy się znowu kolejny rok i obserwuje się tutaj wielką opieszałość. Na placu nie widać żadnego ruchu i pewnie zacznie się dopiero przed końcem kadencji. Patrząc realnie na wykonanie budżetu to gdyby nie środki zewnętrzne, które wpłynęły w roku 2005 – wykonanie inwestycji w Koziegłowach nie byłoby tak imponujące. Wpływy z targowiska za 2005 rok były przekroczone o ponad 30% dochodów, więc jest to inwestycja, która z czasem przyniesie dochody. Powinna być już zakończona.

Reasumując swoja wypowiedź radna stwierdziła, że mając takie uwagi – odda głos w sprawie absolutorium wstrzymujący.

   Wójt odniósł się do uwag radnej. Podatki powinny być uchwalane na średnim poziomie, realnym dla mieszkańców.

Wójt jest po to, aby protesty rozpatrywać. Dotyczył dużej grupy mieszkańców i nie można było go zignorować. Jeżeli wpłynie podobny od mieszkańców innej miejscowości – wójt również rozpatrzy go z całą uwagą.

Wykonanie inwestycji w Koziegłowach – wójt przypomniał, że Kozieglowy, to nie tylko osiedle ale i domki jednorodzinne. Tam wykonano wszystkie drogi wyłącznie z budżetu gminy.

Jeżeli chodzi o targowisko, to wójt cieszyłby się, gdyby nie przynosiło strat. Będzie realizowane w tym roku i w najbliższym czasie do tych robót przystąpimy.

   Radny Andrzej Moczulski stwierdził, że słuchając wypowiedzi radnej jako sołtys i radny zastanawiał się, jak to się ma do podstawowych problemów mieszkańców jego sołectwa. Stara się wytłumaczyć i sobie i mieszkańcom, że do wszystkiego należy dochodzić jakąś drogą. Wrócił do finansowania oświaty i stwierdził, że najlepszą inwestycją jest inwestowanie w człowieka po to, by się uczył i później, w życiu nie popełniał błędów. I to jest najważniejsze zadanie. Dobrze jest, kiedy środki własne są pomnażane przez te zewnętrzne. To świadczy o gospodarności i kompetencji. Jest to nasze wspólne osiągnięcie z którego powinniśmy się cieszyć i starać się jeszcze te środki pomnażać. Jeżeli zwraca uwagę na tereny działalności gospodarczej w Bolechowie to nie ze względu na lokalny patriotyzm, ale dlatego, że jest to źródło, które będzie przynosiło zyski dla całej gminy.

   Radna Renata Walerych wróciła do oszczędności w oświacie. Staramy się być elastyczni, zmieniamy wiele razy budżet. Ogrzewanie i energia jest to ok. 80.000,-. Dziwi się, że nie przeniesiono tych środków do innego działu. Przecież w oświacie jest mnóstwo potrzeb. Jeżeli chodzi o dotacje dla pracodawców za wyuczenie zawodu – może zawiodła informacja.

   Wójt zwrócił uwagę, że oświata zaczyna generować coraz większe skutki finansowe naszego budżetu. Z troska patrzy na bieżące zadania na rzecz oświaty wymagające coraz wyższych środków i na zmniejszającą się subwencję oświatową. Bardziej się skłania w kierunku walki z rządem, aby środki przyznawane gminom były adekwatne do przekazywanego zadania, niż do ograniczania środków na oświatę. Też uważa, że wykształcenie młodych  ludzi jest najlepszą inwestycją. Radnej Walerych  wyjaśnił, ze trudno przenosić środki z ogrzewania na inne zadanie w okresie grzewczym, kiedy  mogą nadejść ostre mrozy, co spowoduje natychmiastowy wzrost kosztów. Wtedy zarzucać się będzie dyrektorom, że nie zostawili sobie rezerwy.

   Radny Stefan Szymanowski nawiązując do wypowiedzi wójta stwierdził, że nie spotkał się jeszcze ze złym przyjęciem przez urzędników, za to wójt do dnia dzisiejszego nie odpowiedział mu na pismo, które przesłał 28 miesięcy temu. Pięciokrotnie prosił przewodniczącego rady, aby wpłynął na wójta. Radca prawny poinformował go, ze powinien otrzymać odpowiedź po dwóch tygodniach. tak samo potraktował mieszkańców Szlachęcina, gdzie dopiero po wielu naciskach radnych podłączono wodę pitną. Trwało to okrągły rok. Radny nie wnika w wykonanie budżetu, ale bierze pod uwagę sposób podejścia do spraw ludzkich. Poinformował, że wstrzyma się od głosu w trakcie głosowania uchwały.

   Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński zwrócił radnemu uwagę, że jest w posiadaniu grubej teczki z jego pismami. Trudno mu się odnieść do braku wypowiedzi od wójta, ale osobiście robił starania, odbyło się spotkanie, pewne rzeczy były wyjaśniane, omawiane, wójt na wiele spraw odpowiedział. Teraz radny zarzuca, że został zignorowany. Przewodniczący zauważył, ze radny nigdy nie wypowiada się o tych wszystkich sprawach wykonanych na rzecz gminy, miejscowości, nigdy nie wyraził zadowolenia, podziękowania, chociażby w sprawie wykonania dróg na osiedlu, w którym mieszka. Była to olbrzymia inwestycja i zamiast słów podziękowania – wszystko neguje.

   Radny Szymanowski zauważył, że przewodniczący sam przyznał, że nie ma możliwości wymusić na wójcie przesłania odpowiedzi.

   Wójt stwierdził, że nie pamięta nawet, o co radnemu chodzi. Powołuje się na dawne protokoły, więc może była to jego wypowiedź w „wolnych głosach”.

Przypomniał, że jeżeli chodzi o wodę w Szlachęcinie – nie były to nasze budynki tylko Agencji. Sprawę załatwiono wtedy, kiedy znaleziono na to środki.

  Radny Marek Pietrzyński stwierdził, że cieszy go, iż wójt dojrzewa do pewnych przemyśleń, jak zmiana organizacji w Urzędzie, czy powołanie straży gminnej – o czym radny wspominał już dawno. Zgadza się, ze budżet winien być elastyczny, lecz pytanie jak duża ma być ta elastyczność. Istotą budżetu jest właściwe zaplanowanie, przejrzystość, jasność co do zadań i ilości rzeczowej, jak i finansowej. Radny uważa, ze jeżeli jeden wniosek możemy przewidzieć w budżecie, zarezerwować środki, to dlaczego inne wnioski skierowane do wojewody czekają  tak długo, aż do potwierdzenia przyznania środków. Myśli, że z planowaniem u nas nie jest najlepiej, jeżeli ciągle wprowadzamy zmiany. radny zwraca uwagę, że jest to budżet publiczny i musimy do niego inaczej podchodzić. Jest pewna granica jego elastyczności. Pyta, czy wójt nie widzi potrzeby zreformowania zarządzania oświatą. Trzeba będzie tego dokonać wcześniej, czy później , bo który radny wie na jakich zasadach przeznacza się środki na poszczególne zadania. Czy są one na tyle jasne, że możemy być pewni ,iż podział ich jest słuszny.

  Radny Tadeusz Sikoń stwierdził, że jest dumny będąc radnym i że przez następny rok udało się coś dokonać dla gminy. Będzie głosował za udzieleniem absolutorium.

   Dyrektor SAPO Roch Kowalski uzupełnił swoją wypowiedź na temat dofinansowania pracodawców za wyuczenie zawodu. Poinformował, że nie są oni z naszej gminy, tylko z okolicznych miejscowości. Tylko uczniowie są zamieszkali w gminie. Jeżeli pracodawca zgłosi się do dnia 15 września i będzie miał przy sobie umowę podpisana dwa lata wcześniej z uczniem oraz jego dyplom – to otrzyma dofinansowanie. Nie ma obowiązku wszystkich informować o tej możliwości, lecz muszą być zarezerwowane środki w razie złożenia wniosku o dofinansowanie.

  Radny Sikoń dodał, że pracodawcy są poinformowani o możliwości skorzystania z dofinansowania i wątpi, żeby nie chcieli  z tego korzystać.

  Wiceprzewodnicząca Ewa Banaszak stwierdziła, że Komisja Oświaty dlatego nie zabiera głosu w tej dyskusji, gdyż współpracując ściśle ze SAPO – uzyskuje na bieżąco wszystkie informacje i wyjaśnienia. Placówki oświatowe w naszej gminie stoją na wysokim poziomie Każda z nich poza nauką daje młodzieży  dużo dodatkowych imprez, zajęć i rozrywek. Radną cieszy ten fakt, jak również działalność wszystkich pracowników związanych z oświatą. Według niej nie należy się martwić o oświatę i „na siłę” ją doskonalić, lecz zająć się inną dziedziną życia. Będzie głosować za udzieleniem absolutorium wójtowi.

  Radna Anna Flaczyńska zauważyła, że od czterech lat słyszymy uwagi, że w budżecie dokonuje  się zmian. Według niej jest to zaleta. Budżet uchwala się w roku poprzednim, a świat idzie do przodu. Możliwość zmian pozwala nam na bieżące działanie zgodne z aktualna sytuacją.

  Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński stwierdził, że wykonanie budżetu za 2005 rok jest zadawalające. Trzeba wiele wysiłku i zdolności, aby wydatki nie zostały przekroczone. Natomiast mieliśmy przekroczenie w dochodach, co jest pozytywnym zjawiskiem. Dobre było również wykonanie inwestycji. Przewodniczący poparł radną Liberę w sprawie zatrudnienia inspektora nadzoru stwierdzając, że rok wcześniej wójt poinformował radę o takim zamiarze. Zwrócił się do wójta o pilne zatrudnienie takiego pracownika. Ustosunkowując się do wypowiedzi przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – wyraził wątpliwość w sprawie  konieczności zatrudniania głównego księgowego przy takim rozwoju komputeryzacji. Nie rażą przewodniczącego zmiany w budżecie gminy. One nie rujnują budżetu tylko korygują, a często dotyczą wprowadzania środków zewnętrznych.

  Radna Walerych przypomniała, że myśl rozdzielenia stanowiska skarbnika od głównego księgowego zrodziła się już dawno. Chodziło o to, aby do skarbnika należała analityka budżetu. Jeżeli chodzi o zmiany w budżecie radna uważa, że są takie zmiany, które można  „zebrać” i wprowadzić uchwałą raz na kwartał.

  Wójt Mariusz Poznański wracając do tematu zatrudnienia głównego księgowego stwierdził, że musi być przekonany o takiej potrzebie, mieć miejsce w urzędzie, aby stworzyć warunki do pracy, oraz środki finansowe. Przez ostatni rok sprawdzał, czy jest taka konieczność i jakie możliwości mają istniejący pracownicy.

Następnie odniósł się do wypowiedzi radnego Pietrzyńskiego na temat granicy elastyczności. Przypomniał, że nie ma możliwości dokonywania przesunięć między rozdziałami, więc musi dokonywać zmiany poprzez uchwały rady. Prosi, aby wziąć to pod uwagę.

f)  Przewodniczący Rady Zbigniew Zieliński odczytał uchwałę w sprawie             rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 r. i udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Czerwonak, którą następnie poddał pod głosowanie jawne.

Rada podjęła uchwałę 14 głosami, przy 5 wstrzymujących.

Stanowi ona załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.4).

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński poinformował, że otrzymał pismo Starostwa Powiatowego w sprawie naboru na bezpłatne szkolenie rolników i osób zatrudnionych w rolnictwie, które odbędzie się w Wyższej Szkole Techniczno-Ekonomicznej w Szczecinie. Biuro Rady przekazało już informacje wszystkim sołtysom.

Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski zwraca się z apelem o wsparcie finansowe Komitetu Budowy Pomnika Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej. Pismo ze szczegółowymi danymi będzie dostępne w Biurze Rady.

Poza tym przewodniczący zwrócił uwagę na zbliżający się Dzień Samorządowca. Planuje wraz z wójtem zorganizować spotkanie radnych i pracowników urzędu gminy. Wstępna data to 25 maj br.

Przewodniczący poinformował o złożonym przez radnego Pietrzyńskiego oświadczeniu, które będzie do wglądu w Biurze Rady. Stanowi ono załącznik nr 6.

Zgłosił wójtowi potrzebę zainstalowania koszy na śmieci w parku w Owińskach., oraz sprzątania gminy po okresie zimowym. Przypomniał o sprawie ewentualnej rozbiórki muru zabytkowego oraz o planowanym oświetleniu kościołów. Przypomniał radnym o terminie składania oświadczeń majątkowych i zeznań podatkowych.

  Radny Tomasz Jakś zauważył, ze kosze potrzebne są nie tylko w parku w Owińskach . Polowa gminy ma ten sam problem.

  Wójt poinformował, że sprawę rozbiórki muru w Owińskach należy skonsultować z konserwatorem zabytków. Uważa, że moralnie odpowiadamy przed mieszkańcami za zabytki w gminie. Dlatego trzeba się również zastanowić, czy gmina ma skorzystać z prawa pierwokupu terenu po byłym PMOW, będącego obecnie własnością firmy POZBRUK.

  Radna Maria Libera zapytała, czy wójt zorganizował spotkanie z młodzieżą w Koziegłowach, na którym informował o planach rozbudowy terenu przy pływalni, skate parku i radzie młodzieżowej.

  Wójt poinformował, że było spotkanie z młodzieżą gimnazjum. Sprawa terenu rekreacyjnego ciągnie się już długo, a on chciałby wiedzieć, co młodzież sądzi o naszych propozycjach i czy jej to odpowiada. Wójt zaprosił na spotkanie projektantów, przedstawił łączny projekt całego terenu. Zadziwiła go fachowa wiedza młodych ludzi na te tematy. Utworzyła się stała grupa młodzieżowa, która będzie współpracować z projektantami wnosząc praktyczne uwagi.

  Pracownik AKWEN’u Małgorzata Sobiak-Kawka powiadomiła, że otrzymali dofinansowanie do budowy przystani nad Warta za „Sokołem”. Przedstawiła plan rozbudowy tego terenu. Zawiązał się komitet wykonawczy Szlaku Cysterskiego. Owińska są najbliżej od Poznania i leżą na pętli tego szlaku. Wszystko to umożliwia wystąpienie o dofinansowanie ze środków ZPORR-u. Dodała, że chcą wznowić w Owińskach wypalanie potażu i wypiek pierników oraz przeprawę na Warcie. Bardzo potrzebna jest baza noclegowa.

  Radny Stefan Szymanowski zawnioskował do wójta o naprawę dróg dojazdowych do Warty ze względu na zbliżającą się uroczystość.

Ad.5)

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński ogłosił zamknięcie LV sesji rady.

Protokołowała :

