Protokół Nr IX/2007

sesji Rady Gminy Czerwonak


odbytej w dniu 26 kwietnia 2007 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 11.00.

W obradach wzięło udział 20 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu, nieobecny radny Jerzy Stępień) oraz sołtysi, przewodniczący zarządów osiedli i przedstawiciele prasy lokalnej.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej VIII sesji.

4. Uchwała w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2006 rok i udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Czerwonak.

                   a) opinia wyrażona przez RIO o przedłożonym przez Wójta Gminy

                       sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy

                    b) opinia Komisji Rewizyjnej w  sprawie wykonania budżetu gminy oraz

                        wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi

                    c) opinia RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej  

                    d) wystąpienie Wójta Gminy Czerwonak

                    e) dyskusja

                    f) podjęcie uchwały

5.  Wolne głosy i wnioski.

6.   Zamknięcie sesji.

Ad.1.

Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak  Zbigniew Zieliński.

Ad.2.


Przewodniczący rady odczytał proponowany porządek obrad, który radni przyjęli jednomyślnie.

Ad.3.


Rada przyjęła protokół z poprzedniej VIII sesji.
Ad.4.


Przewodniczący rady przedstawił procedurę w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i udzielenia Wójtowi absolutorium. 

Ad.4a.

Pani Skarbnik odczytała opinię wrażoną przez RIO o przedłożonym Przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy. Stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.4b.


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Renata Walerych przedstawiła radzie opinię komisji w  sprawie wykonania budżetu gminy oraz wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czerwonak. Podzieliła się z zebranymi spostrzeżeniami jakie nasunęły się komisji podczas analizy przedłożonych dokumentów. Wymogi formalne dotyczące gospodarki finansowej  wynikające z przepisów zostały spełnione. Zauważyła, że ciężka praca ludzi, którzy są odpowiedzialni za wykonywanie poszczególnych zadań przynosi efekty: nie ma większych błędów w dokumentacji.
Wnioski, jakie nasunęły się  po sformułowaniu opinii to:
- zmiany w budżecie nadal dokonywane są bardzo często –  z jednej strony utrudnia to śledzenie zmian jakie się dokonują w budżecie, z drugiej strony świadczy to o elastyczności działań, by spożytkować pieniądze jak najefektywniej dla dobra gminy i mieszkańców. 
Przewodnicząca komisji zaproponowała w  sprawozdaniach dodatkową tabelę o nazwie „plan pierwotny”, co pozwoli dokonać analizy przepływu pieniędzy między paragrafami. Zaapelowała również do Wójta by zachęcił pracowników do kontroli wyników swojej pracy, pilnowania ustawowych terminów, skrupulatnego przygotowywania dokumentów by przez tego rodzaju uchybienia nie wystawiać złej opinii urzędowi.

Podziękowała za współpracę wszystkim, z którymi komisja spotkała się podczas kontroli.
Ad.4c.


Przewodnicząca komisji odczytała opinię RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej. Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu.
Ad. 4d.


Wójt Mariusz Poznański omówił sprawozdanie z wykonania budżetu, a także przygotowaną prezentację z danymi liczbowymi i wykresami. 

Zdaniem Wójta ocena wykonania budżetu przedstawiona przez Komisję Rewizyjną jest kompletna, szczegółowa i rzetelna, wskazująca na możliwe udoskonalenia procedur w urzędzie.


Prezentacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.4e.

Przewodniczący rady porosił o zabranie głosu przewodniczących komisji stałych rady gminy i wyrażenie opinii na temat wykonania budżetu.


Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna Anna Flaczyńska poinformowała zebranych o tym, że komisja na swoim posiedzeniu w dniu 25 kwietnia 2007 r. zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu oraz z uchwałą Komisji Rewizyjnej i opiniami RIO na ten temat. Komisja przychyliła się do wyrażonych pozytywnych opinii, a także do propozycji złożonej przez Komisję Rewizyjną o rozszerzeniu tabelarycznej formy sprawozdania o kolumnę „plan pierwotny” .

Przewodnicząca komisji poruszyła temat SKR Kicin, który jest dłużnikiem gminnym, o którym nie ma wzmianki ani w sprawozdaniu o wykonaniu budżetu ani w opinii Komisji Rewizyjnej. Komisja Budżetu i Finansów złożyła wniosek do Wójta z prośbą aby gmina wystąpiła do sądu o uporządkowanie tej sprawy, ponieważ jest to niemoralne w stosunku do innych podatników

Komisja Budżetu i Finansów wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu budżetu za 2006 r. i przychyliła się do wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi gminy.


Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej radny Andrzej Rajewicz przedstawił pozytywną opinię komisji na temat wykonania budżetu.

Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego radny Przemysław Ptak wyraził opinię komisji, która na swoim posiedzeniu jednogłośnie pozytywnie wypowiedziała się o wykonaniu budżetu.


Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia radna Daniela Jankowska – Bachor przedstawiła pozytywną opinię komisji na temat wykonania budżetu.

W imieniu Komisji Handlu i Prywatyzacji przewodniczący radny Waldemar Filipowicz stwierdził, że komisja przeanalizowała przedstawiony materiał pod kątem problematyki dotyczącej handlu i prywatyzacji, zaopiniowała wykonanie budżetu pozytywnie. Przewodniczący komisji zwrócił uwagę, że częste poprawki wprowadzane do budżetu sprawiają radnym trudności w analizie realizacji założeń budżetowych.


Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy nie tylko w zakresie kompetencji komisji i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała realizację budżetu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa radny  Tadeusz Sikoń powiedział, że komisja na swoim posiedzeniu zajęła się analizą realizacji zadań inwestycyjnych i nie zgłasza uwag. 

Przewodniczący rady otworzył dyskusję dla radnych. Głos zabrał radny Marek Pietrzyński, który podzielił się swoimi wątpliwościami. Zdaniem radnego budżet powinien być oceniany pod względem efektywności, metod planowania i zarządzania finansami publicznymi, których jedną z podstawowych zasad jest prowadzenie analizy efektywności osiągania zaplanowanych rezultatów, diagnozowanie i prognozowanie skutków podjętych decyzji. Aby spełnić powyższe wymogi należy rozdzielić funkcje Skarbnika gminy i Głównej księgowej, o co wnioskuje radny od kilku lat.


Niepokój radnego budzą różnice, które wynikają z zestawienia planu pierwotnego z wykonaniem zwłaszcza w przypadku inwestycji. Zapytał czy lepiej mieć deficyt i co za tym idzie, mieć większe środki na realizacje zadań inwestycyjnych, czy nie mieć deficytu i realizować tylko te zadania na które gminę stać. Z zestawień kwartalnych wynika, że  we wrześniu wykonanie planu jest na poziomie 16%. Zaapelował do Wójta o przygotowywanie dokładniejszych planów inwestycyjnych, które powodowałyby rozłożenie inwestycji równomiernie w ciągu roku. Zwrócił uwagę, że tworzenie środków niewygasająch to jedynie możliwość, której nie należy wykorzystywać np.: w celu ukrywania nieudolnych działań.

Przewodniczący rady poprosił Wójta o udzielenie wyjaśnień radnemu Markowi Pietrzyńskiemu oraz o odpowiedź na wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie zatrudnienia osoby odpowiedzialnej za nadzór budowlany.


Odpowiadając na pytanie o zatrudnienie nowej osoby do Wydziału Inwestycji Wójt powiedział, że w tej chwili jest problem na rynku pracy ze specjalistami budowlanymi. Młodzi ludzie, którzy przychodzą do pracy w urzędzie, po zdobyciu kwalifikacji „wykradani” są przez firmy prywatne. Sytuacja urzędu jest trudna, dlatego reorganizacja, która jest w trakcie przygotowań, jest koniecznością. Zostaną powołane nowe piony, co ma usprawnić obsługę mieszkańców i poprawić efektywność pracy wydziałów, zmianie ulegnie rola  Pani Skarbnik Gminy, która zostanie wyłączona z prowadzenia czynności kierownika księgowości, a któremu zostanie podporządkowany wydział zamówień publicznych w celu nadzorowania przebiegu procedur przetargowych. Wydział Inwestycji zostanie wzmocniony o kolejne osoby, a ścisłą kontrolę przejmuje Wicewójt Tomasz Stellmaszyk.  W lipcu kończy swoją misję GCI, pracownicy zasilą Wydział Promocji urzędu gminy, dwoje z nich będzie zajmować się pozyskiwaniem funduszy unijnych. Wszystkie te zmiany pociągną za sobą nakłady finansowe związane z koniecznością przebudowy niektórych pomieszczeń urzędu, dlatego Wójt zawnioskuje o przeniesienie części środków przeznaczonych na klimatyzację i przekazanie ich na dostosowanie urzędu. 

Na pytanie radnego Marka Pietrzyńskiego dotyczącego realizacji inwestycji i środków niewygasających Wójt odpowiedział, że należy się liczyć z tym, że nadal wydziały korzystać będą z możliwości przeniesienia płatności na kolejny rok, zwłaszcza przy długich inwestycjach, kiedy główne płatności przypadają po zakończeniu prac. Kwotę płatności na koniec roku można zmniejszyć przez wcześniejsze rozpoczęcie procesu przetargowego, nie zawsze jednak  jest to możliwe. Zdaniem Wójta dynamika realizacji inwestycji w I półroczu będzie znacznie większa niż w latach ubiegłych, mimo trudności jakie są na rynku budowlanym, a pomóc ma reorganizacja urzędu. 


Wójt wrócił do sprawy SKR w Kicinie, którą poruszyła Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów. Sprawa jest trudna i toczy się od wielu lat w sądzie. Wójt widzi dwa rozwiązania: spotkanie rolników – założycieli SKR i podjęcie uchwały w sprawie likwidacji, lub walka w sądzie. 

Radny Marek Pietrzyński kontynuując sprawę deficytu, poddał pod rozwagę sprawę zaciągnięcia pożyczek na realizację inwestycji drogowych. Zdaniem radnego biorąc pod uwagę wzrost cen materiałów budowlanych korzystnie byłoby dla gminy zainwestować w budowę infrastruktury drogowej, co przyciągnęłoby inwestorów. Wójt zgodził się, że z ekonomicznego punktu widzenia realizacja inwestycji drogowych jest uzasadniona, jednak priorytetem dla gminy jest budowa kanalizacji.
Ad.4 f.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2006 rok i udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Czerwonak i poddał go pod głosowanie. Uchwała został przyjęta przez radę w głosowaniu jawnym jednomyślnie, 20 głosami. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący rady złożył gratulacje i kwiaty na ręce Wójta, podziękował, za pośrednictwem Wójta, wszystkim pracownikom urzędu gminy za wytężoną pracę i życzył sukcesów w kolejnych latach.

Wójt podziękował zebranym, powiedział, że każdy ma swój udział w sukcesie gminy. Podziękował współpracownikom, którzy na co dzień muszą znosić humory Wójta i radnych, za ich profesjonalizm w pracy. Podziękował radnym, z którymi współpraca układa się bardzo dobrze, a prowadzone debaty owocują  dobrymi decyzjami dla gminy.
Ad.5.


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Renata Walerych przedstawiła krótkie sprawozdanie z wyjazdu studyjnego na Litwę. Zobowiązała się do przygotowania pełniejszej prezentacji na najbliższe wspólne spotkanie.
Ad.6.


Przewodniczący rady zakończył IX sesję Rady Gminy Czerwonak.

protokół sporządziła:
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