Protokół Nr VIII/2007
sesji Rady Gminy Czerwonak


odbytej w dniu 12 kwietnia 2007 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 13.15.

W obradach wzięło udział 21 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu) oraz sołtysi, przewodniczący zarządów osiedli i przedstawiciele prasy lokalnej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej VII sesji.

4. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 25/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007 rok. 

5. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 23/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006r. Rady Gminy Czerwonak w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok.

6. Uchwała  w sprawie współdziałania z Powiatem Poznańskim przy usuwaniu i unieszkodliwianiu wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Czerwonak.  

7. Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami na terenie gminy Czerwonak w latach 2004-2008  

8. Uchwała w sprawie ustalenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso dla inkasentów z tytułu poboru podatków stanowiących dochody gmin. 

9. Uchwała w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości z tytułu realizacji nowych inwestycji na terenie gminy Czerwonak.  

10. Uchwała w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości podatników, którzy zwiększyli zatrudnienie tworząc nowe miejsca pracy na terenie gminy Czerwonak i określenia warunków udzielenia pomocy w formie zwolnienia.

11. Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr 13/III/2006 w sprawie określenia zasad ustalania i poboru, wysokości stawek opłaty targowej oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa.
12. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 67/VIII/2003 Rady Gminy Czerwonak w sprawie       ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w       miejscu sprzedaży oraz określenia zasad usytuowania na terenie gminy Czerwonak      miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

13. Informacja o stowarzyszeniach i związkach międzygminnych z udziałem gminy

Czerwonak. 

14. Informacja na temat złożonej interpelacji i udzielonej odpowiedzi.

15. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami. 

16. Wolne głosy i wnioski

17. Zamknięcie sesji. 

Ad.1.

Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak  Zbigniew Zieliński.


Przewodniczący rady i Wójt pogratulowali sołtysom i przewodniczącym osiedli wyboru, uzyskanego poparcia społecznego  i wręczyli każdemu upominek i różę.

Ad.2.


Radny Marcin Wojtkowiak zapytał Panią Skarbnik Radosławę Wiśniewską, czy nie należałoby zmienić kolejność punktów 4 i 5 porządku obrad. Pani Skarbnik odpowiedziała, że punkty te ściśle się ze sobą łączą, a więc ich kolejność powinna zostać zachowana. 
Ad.3.


Rada przyjęła protokół z poprzedniej VII sesji, jednomyślnie, 19 głosami. 

Ad.4.


Pani Skarbnik przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały, która związana była z utworzeniem nowego paragrafu, wyszczególniającego podatek VAT.


Komisja Budżetu i Finansów wyraziła pozytywną opinię o projekcie uchwały i wprowadzonej autopoprawce.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały z wprowadzoną autopoprawką, który został przyjęty 19 głosami przy 1 „przeciw”. Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.5.


Pani Skarbnik odczytała drugą autopoprawkę. 

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały i wprowadzoną autopoprawką pozytywnie.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały z wprowadzoną autopoprawkę, który został przyjęty 18 głosami przy 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.6.


Przewodniczący rady poprosił Wójta o komentarz do projektu uchwały w sprawie współdziałania z Powiatem Poznańskim przy usuwaniu i unieszkodliwianiu wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Czerwonak. Wójt zwrócił się do sołtysów o pomoc w propagowaniu akcji wśród mieszkańców, o informowaniu o wysokości dofinansowania zdjęcia i utylizacji, które wynosi 70%. Watro zainteresować się tematem, ponieważ azbest pyli i szkodzi nie tylko tym, którzy go jeszcze mają, ale wszystkim mieszkańcom.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej radny Andrzej Rajewicz powiedział, że komisja przyjęła z zadowoleniem projekt uchwały i zaapelował o promocję akcji, tak aby jak największa liczba mieszkańców skorzystała z programu.

Pani Irena Apanas – Budny Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa powiedziała, że w ubiegłym roku z programu skorzystało 14 osób, zdjęto 1300 m2 azbestu. W budżecie na ten cel zarezerwowane było 50 tys. zł, z czego wykorzystano 6 200 zł. Tak małe wykorzystanie środków było wynikiem późnego rozstrzygnięcia przetargu przez powiat na wykonawcę prac. Mieszkańcy nie składali wniosków, ponieważ obawiali się, że nie zdąża założyć dachu przed zimą.

Radny Marcin Wojtkowiak zauważył, że powodami słabego zainteresowania tematem jest nikła promocja lub koszty jakie musi ponieść mieszkaniec – 30% – są zbyt wysokie.

Pani Apanas – Budny odpowiedziała, że wydział zgłosił wniosek aby w tym roku mieszkańcy pokrywali tylko 10% zdjęcia i utylizacji azbestu, ale starostwo nie zaopiniowało wniosku pozytywnie.


Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów powiedziała, że na posiedzeniu komisja zastanawiała się dlaczego była tak duża rozbieżność między kwotą planowaną a wydaną, jednak w świetle wyjaśnień Pani Apanas – Budny, dotyczących rozstrzygnięcia przetargu, sprawa stała się jasna. Zdaniem radnej mieszkańcy boją się nie tylko kosztów związanych ze zdjęciem dachu, ale przede wszystkim kosztów położenia nowego dachu. Komisja przychyla się do przyjęcia kwoty proponowanej w projekcie uchwały.


Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został przyjęty jednomyślnie, 20 głosami. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.7.


Radzie zostało przedstawione sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami na terenie gminy Czerwonak w latach 2004-2008. Plan został uchwalony przez radę,  a przedstawienie sprawozdania z wykonania planu jest wymogiem ustawowym.


Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej radny Andrzej Rajewicz powiedział, że komisja zapoznała się z materiałami, jednak dogłębnej analizy dokona w późniejszym terminie. Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie.


Przewodniczący rady zapytał Panią Apanas – Budny o przyszłość naszego wysypiska komunalnego. Z wyliczeń wynika, że wysypisko posłuży gminie jeszcze ok. 3 lata.  Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa odpowiedziała, że gmina nie będzie budowała nowego wysypiska. Planowane jest powstanie zbiorczego międzygminnego wysypiska. Firmy, z którymi gmina ma podpisaną umowę, posiadają deklaracje odbioru śmieci na różne składowiska, a więc nie grozi nam sytuacja, w której nie będzie gdzie wywozić śmieci.

Drugie pytanie Przewodniczącego rady dotyczyło selektywnej zbiórki odpadów. Zapytał, na jakim poziomie kształtuje się odbiór posegregowanych odpadów i czy zbiorcze pojemniki spełniają swoje zadanie. Odbiór odpadów selektywnych z indywidualnych gospodarstw domowych kształtuje się na poziomie 3-4%, zdaniem Pani Apanas – Budny uczymy się dopiero gospodarki odpadami we własnych domach. Zbiorcze pojemniki na posegregowane śmieci spełniają swoje zadanie tylko na dużych osiedlach mieszkaniowych, gdzie stoją razem z pojemnikami zbiorczymi na odpady komunalne. W zabudowie domów jednorodzinnej pojemniki zbiorcze zostaną zlikwidowane. 

Zdaniem radnego Jerzego Wolniewicza nie należy liczyć tylko na przedsiębiorców wywożących odpady, gmina powinna rozważyć wspólne prowadzenie wysypiska np. z gminą Murowana Goślina.

Wójt powiedział, że prowadzenie wysypiska odpadów opłacalne jest jeśli trafiają tam odpady od co najmniej 100 tys. osób. Rozmowy z Burmistrzem Murowanej Gośliny były już prowadzone i jest ustna umowa o współpracy na rzecz wspólnego wysypiska. Rozwiązaniem problemu jest spalarnia śmieci, powstanie której jest planowane. Ważne jest jednak, aby nie została ona usytuowana w Koziegłowach, nie ze względu na jej szkodliwość - bo jest bezwonna i nieszkodliwa, a dlatego, że powstanie spalarni na obciążonym węźle komunikacyjnych tylko pogorszy nasz dojazd do Poznania.

Radna Renata Walerych uważa, że brak jest zintensyfikowanych działań edukacyjnych, należy uświadomić ludziom, że wyrzucając śmieci do lasu, czy nie segregując śmieci działamy przeciwko sobie. Zdaniem radnej należałoby wzmóc edukację wśród dzieci i  w ten sposób dotrzeć do dorosłych. Za dobrą formę propagowania tematu radna uznała ulotki informacyjne. 

Pani Apanas – Budny powiedziała, że najwyższą skuteczność przekazywania informacji ma TV. Wydział zwrócił się do Powiatu o sfinansowanie programu na temat selektywnej zbiórki odpadów w TVP3.

Radny Henryk Szczot zapytał o punkty zbiórki odpadów wielkogabarytowych na terenie gminy wymienione w sprawozdaniu. Zauważył, że takiego punktu nie ma w Koziegłowach. Pani Apanas – Budny powiedziała, że punkty są wyznaczane przez firmy zajmujące się zbiórką odpadów, najczęściej na terenach, które do nich należą, bądź które wydzierżawiają. 

Radny Leszek Lesiczka zapytał o informacje zawartą w sprawozdaniu o wszczęciu postępowania w celu wydania decyzji środowiskowej dla firmy, która ma prowadzić odzysk tworzyw sztucznych na terenie SKR Kicin. Pani Apanas – Budny odpowiedziała, że firma będzie zajmować się zbiórką tworzyw sztucznych w celu przetworzenia ich w granulat, który będzie wykorzystywany do produkcji tworzyw.


Radny Marcin Wojtkowiak uważa, że prasa lokalna jest najlepszym źródłem informacji dla mieszkańców i należało by to wykorzystać.

Wójt zaproponował, aby Wydział Ochrony Środowiska przygotował książeczkę na temat tego , czego mieszkaniec robić nie powinien.

Radny Piotr Picyk zapytał, czy są dane mówiące o tym, jakie ilości odpadów posegregowanych odbierane są z terenów wiejskich. Informacji takich nie ma.

Zdaniem radnego Andrzeja Moczulskiego mieszkańcy powinni wiedzieć jaką gospodarkę odpadami prowadzą duże firmy na terenie gminy. Np.: Presta ma pozwolenie na spalanie odpadów wraz z miałem węglowym. W przedłożonym sprawozdaniu brakuje wielu danych dotyczących Presty, a potrzebna jest informacja np. na temat czy firma przestrzega ustalonych norm. Wójt odpowiedział, że Presta jest zakładem produkcji specjalnej, funkcje kontrole sprawuje nad nią Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. Pani Irena Apanas – Budny powiedziała, że kierując się wytycznymi ministerstwa, zostało skierowane zapytanie do zakładów pracy zlokalizowanych na terenie gminy, z prośba o udzielenie potrzebnych informacji, które konieczne są do sprawozdania. Takie samo zapytanie skierowane było do WIOŚ, jednak wydział odpowiedzi nie otrzymał, stąd braki w sprawozdaniu dotyczące Presty.

Radny Jerzy Wolniewicz  powiedział, że zgodnie z powiedzeniem, że „przykład idzie z góry” należy po uprzątnięciu śmieci z terenów gminnych np.: z rowów melioracyjnych, pozbierać i wywieść worki ze śmieciami.

Sołtys Kicina Pani Helena Stachowiak wróciła do sprawy usytuowania firmy zajmującej się odzyskiem tworzyw sztucznych, która ma być zlokalizowana na terenie SKR w Kicienie. Zdaniem Pani Sołtys takie decyzje powinny być konsultowane z mieszkańcami. Pani Apanas – Budych odpowiedziała, że wszczęto postępowanie o wydanie decyzji środowiskowej, oznacza to, że nie zostały podjęte w tej sprawie żadne decyzje.


Radna Ewa Banaszak powiedziała, że Młodzieżowa Rada powinna w pierwszej kolejności zająć się tematem edukacji ekologicznej. Podjęła również wcześniej poruszony temat prasy lokalnej, uważa, że wzorem innych gmin, w naszej gminie powinna powstać profesjonalna gazeta gminna.


Przewodniczący rady powiedział, że konieczne jest wprowadzenie zmiany nazwy projektu uchwały i  konsekwentnie §1 tego projektu, ponieważ sprawozdanie zostaje przedłożone radzie jedynie celem zapoznania się.  I tak temat projektu otrzymuję brzmienie: „w sprawie: przedłożenia sprawozdania  z realizacji Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Czerwonak na lata 2004-2008.”, a §1: „ Stwierdza się, że Wójt gminy Czerwonak przedłożył sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Czerwonak na lata 2004-2008.”.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały z wprowadzonymi zmianami, który rada przyjęła 17 głosami, przy 1 „wstrzymującym się”. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.8.
Wójt Mariusz Poznański przedstawiając  projekt uchwały powiedział, że jest ona wynikiem przeprowadzonych na ternie gminy wyborów sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

 
Poinformował, że osoba, która na osiedlu Leśnym dotychczas pobierała inkaso nie robiła tego osobiście, a za pośrednictwem swoich pracowników w związku z  tym nie możemy ponownie zawrzeć umowy z tą osobą, gdyż jest to niezgodne z prawem. Na dzień dzisiejszy nie ma inkasenta na osiedlu Leśnym, Wójt powiedział, że może być ich kilku  gdyż jest to duże osiedle.


Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów powiedziała, że komisji dokonała analizy projektu i opiniuje go pozytywnie.


Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został przyjęty przez radę 19 głosami, przy jednym „wstrzymującym się”. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.9,10


Wójt Mariusz Poznański powiedział, że obie uchwały ściśle wiążą się ze sobą. W związku z dyrektywami unii europejskiej należało je skorygować . Dopuszczalna kwota pomocy została podniesiona do wysokości 200tys. EUR, ale nie może być udzielona przedsiębiorcy w trudnej sytuacji ekonomicznej. W przypadku pierwszej uchwały zwolnieniami będą objęci inwestorzy z tytułu realizacji nowych inwestycji , którzy rozpoczęli inwestycje po 31.12.2006r.W wyniku  podjęcia drugiej uchwały podatnicy, którzy stworzą nowe miejsca pracy będą zwolnieni z podatku  na okres jednego roku. 


Radny Marcin Wojtkowiak zapytał ile było zwolnień od podatku w ubiegłym roku, jeśli chodzi o nowe miejsca pracy.


Kierownik Referatu ds. Podatków i Opłat oraz Windykacji Podatkowej  Bożena Borejsza - Wysocka odpowiedziała, że skorzystały dwa podmioty gospodarcze. W pierwszym przypadku były to 4 miejsca pracy natomiast w drugim  23 miejsca.


 Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku nieruchomości z tytułu realizacji nowych inwestycji na terenie gminy Czerwonak, który został przyjęty przez radę jednomyślnie, 19 głosami.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości podatników, którzy zwiększyli zatrudnienie tworząc nowe miejsca pracy na terenie gminy Czerwonak i określenia warunków udzielenia pomocy w formie zwolnienia, który został przyjęty przez radę jednomyślnie, 20 głosami. Uchwały stanowią załącznik nr 7 i 8 do protokołu.

Ad.11.

Wiceprzewodniczący rady Henryk Szczot odczytał projekt uchwały, który reguluje handel na terenie gminy.


Wójt Mariusz Poznański powiedział, że handel powinien zniknąć z miejsc , które nie są do tego przystosowane, dlatego opłaty w tych miejscach powinny być wysokie, musimy dbać o estetykę gminy.


Uchwała uwzględnia interes handlujących  na targowisku w Koziegłowach, wcześniej zostały poczynione  ustalenia co do opłat, obiecano handlującym, że opłata  za moduł  nie przekroczy 25 zł, firma „Targowiska” zwiększyła swoje opłaty dlatego gmina proponuje obniżenie swojej opłaty targowej. 


Poinformował, że na przeciw gimnazjum w Koziegłowach buduje się pawilon handlowy, powstanie konkurencja, w związku z tym mieszkańcy będą mieli możliwość wyboru punktu sprzedaży.


Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów powiedziała, że komisja zajmowała się projektem i uważa, że jest krótki czas funkcjonowania targowiska dlatego trudno powiedzieć czy są tam już wszyscy potencjalni handlujący, dopiero po rocznym funkcjonowaniu targowiska będzie można ocenić czy inwestycja nam się opłaciła.


Przewodniczący komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji powiedział, że nie działają jeszcze na targowisku prawa rynku one, zaczną obowiązywać kiedy przyjdzie odpowiedni okres do handlowania.


Na dzień dzisiejszy chcemy utrzymać 25 zł za moduł, to obiecała komisja poprzedniej kadencji.  Kwota ta jest dużym obciążeniem dla handlujących przy dodatkowym obciążeniu ze strony firmy „Targowiska”. Widoczny jest brak parkingu zwłaszcza w okresie weekendowym, w związku z tym komisja zaproponowała miejsce na parking. Pan Waldemar Filipowicz  poprosił radnych o podjęcie uchwały.


Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został przyjęty jednomyślnie 21 głosami. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.12.

Wiceprzewodniczący Henryk Szczot odczytał projekt uchwały i poprosił Wójta o zabranie głosu.


 Wójt Mariusz Poznański powiedział, że podjęcie uchwały jest wymogiem prokuratury, która skierowała pismo do Rady Gminy o uchylenie uchwały z 2003r.  w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu..... z powodu niezgodności § 3 punkt 3 uchwały z art.12 ust. 2 ustawy z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości.


Wiceprzewodniczący zapytał dlaczego prokuratura zajęła się tą sprawą. Sekretarz gminy Teresa Kowalska powiedziała, że z opinii orzecznictwa wynika, że  warunki sprzedaży napojów alkoholowych nie mogą się znaleźć w uchwale, kiedyś rada miała prawo ustalać te warunki   ale w 2002r. przepis się zmienił zostały tylko zasady usytuowania, a w różnych uchwałach powyższe warunki się znajdują dlatego prokuratura tym się zajęła.


Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został przyjęty

jednomyślnie, 21 głosami . Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.13.

Wójt Mariusz Poznański powiedział, że w tabelce, którą radni otrzymali jest krótka informacja o stowarzyszeniach, w których jesteśmy zrzeszeni . Poszczególne stowarzyszenia będą cyklicznie prezentowane na sesjach rady Gminy.


 W Stowarzyszeniu Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej przedstawicielem jest Wójt Mariusz Poznański, który jest przewodniczącym związku. Zarząd Związku  zredukowano z 15 do 7 osób.  Związek uczestniczy w 121 instytucjach państwa. 

Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski przedstawicielem jest radna Renata Walerych, która powiedziała, że w stowarzyszeniu chciałaby się zająć polityką społeczną i zdrowia, poinformowała, że na zjeździe wyborczym został powołany nowy zarząd.

Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych przedstawicielem jest sekretarz gminy Pani Teresa Kowalska , stowarzyszenie pomaga w kształceniu pracowników, dostarcza nam opinie prawne.

Stowarzyszenie Jednostek Samorządu Terytorialnego „Komunikacja” przedstawicielem jest Wójt Mariusz Poznański, który został wiceprzewodniczącym stowarzyszenia. Jest to związek gmin od Poznania po Bydgoszcz. Głównym zadaniem i wspólnym przedsięwzięciem jest  realizacja drogi nr 196 i włączenie jej do miasta Poznania. Wójt poinformował, że na ostatnim zjeździe stowarzyszenia  przedstawiciele PKP, powiedzieli, że ze środków unii europejskiej kolej wyremontuje torowiska i perony, natomiast stacje kolejowe mają zostać wyremontowane przez samorządy. Wójt zapowiedział, że będą odbywały się w tej sprawie debaty, on jako gospodarz naszej gminy nie zgadza się na takie rozwiązanie .

Stowarzyszenie Poznańska Lokalna Organizacja Turystyczna dotychczas w stowarzyszeniu reprezentował nas Pan Henryk Sobański teraz Wójt zdecydował,że naszym przedstawicielem w tym stowarzyszeniu będzie Pan Tomasz Stellmaszyk. Stowarzyszenie zajmuje się wspólną promocją miasta Poznania i okolicznych gmin za granicą. 

Związek Międzygminny „Puszcza Zielonka” przedstawicielem jest wójt Mariusz Poznański, który powiedział, że nie mamy 100% pewności , że przyznano nam środki z Brukseli na kanalizację

Wójt będąc w Warszawie uzyskał informację o niezbyt ciekawej zdolności kredytowej firmy „Aquanet”, która większość swego majątku zastawiła  pod kredyty bankowe, co jest niepokojące.


Radny Jerzy Wolniewicz zapytał, czy nie musimy powoływać przedstawiciela do Stowarzyszenia Poznańska Lokalna Organizacja Turystyczna uchwałą Rady Gminy.


Wójt odpowiedział, że nie jest wymagana uchwała Rady Gminy do delegowania przedstawiciela do stowarzyszenia, w statucie organizacji nie ma zapisu o konieczności powoływania go przez radę. 


Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński prosił Panią sekretarz, przedstawiciela Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych, o interwencję w stowarzyszeniu w sprawie zachowania odpowiednich terminów na wyjazdy studyjne czy kursy szkoleniowe. Zdarzyło się ostatnio, że nasz przedstawiciel nie mógł skorzystać z wyjazdu studyjnego do Brukseli z powodu późnego powiadomienia o terminie wyjazdu.


Zastępca Przewodniczącego rady Ewa Banaszak zapytała Wójta czy coś się zmieniło w sprawie kredytów na kanalizację gminy.


Wójt Mariusz Poznański powiedział, że nic się nie zmieniło w tym zakresie, plan jest przedstawiony i zaakceptowany przez Ministerstwo  Rozwoju Regionalnego w Brukseli.

Ad.14.


Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński powiedział, że interpelacja została złożona na jego ręce dnia 9 marca 2007r. Zgodnie z zapisem statutu gminy § 35 pkt.4 przekazał ją Wójtowi, który był zobowiązany w terminie 21 dni udzielić odpowiedzi w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego rady i radnego składającego interpelację,  dnia 30 marca 2007r.Wójt to uczynił.


Zastępca Przewodniczącego Henryk Szczot udzielił głosu autorowi interpelacji radnemu Markowi Pietrzyńskiemu.

 Radny podziękował za odpowiedź na pierwsze pytanie, ubolewa nad faktem  że nie ma na osiedlu Leśnym nowo wybranych przedstawicieli osiedla. Jego zdaniem warto zastanowić się nad powszechnymi wyborami, które skutkowałyby większą frekwencją .

Do drugiej i trzeciej odpowiedzi radny odniósł się na piśmie, wyjaśnienia radnego stanowią załącznik nr 11 do protokołu.


Radny wskazuje na rozbieżności w wysokości kwoty środków zgromadzonych na koncie rachunków specjalnych w roku 2001, podanych w odpowiedzi a udokumentowanymi wpłatami dokonanymi przez właścicieli działek wnioskujących do Urzędu Gminy o zmianę planu miejscowego. Jego zdaniem kwota wykazana w interpelacji jest niższa o 8tys. zł W związku z tym radny prosi   o uzupełnienie odpowiedzi przez podanie z podziałem na lata 2000-2004:

- numerów działek, których właściciele wnosili o opracowanie planu miejscowego wpłacając na konto gminy określoną kwotę wraz z jej wysokością potwierdzoną stosownym dokumentem,
- wysokości środków wydatkowanych przez Urząd Gminy na realizacje złożonego wniosku wraz z nazwą wykonawcy, któremu zlecono opracowanie planu miejscowego w zakresie działki wskazanej we wniosku,
- numerów kont, na które dokonywane były wpłaty środków pieniężnych na opracowanie planów miejscowych pochodzących od osób indywidualnych, tytułem pokrycia kosztów związanych z ich wykonaniem.


Radny ma zastrzeżenia do komisji Rewizyjnej, poprzedniej kadencji, która wnioskowała o zamknięcie konta, ale nie dokonała kontroli konta, nie sprawdziła  co  stało się z tymi środkami. 


Wójt Mariusz Poznański powiedział, że konto specjalne dopuszczała ustawa o finansach publicznych wszystko było zgodne z prawem, wojewoda nie uchylił żadnej uchwały.  Toczy się postępowanie sądowe, w którym dwa podmioty toczą spór i żądają zwrotu pieniędzy , które wpłaciły na konto specjalne, wyrok ma być ogłoszony 30 kwietnia. Rada gminy podjęła uchwalę intencyjną o przystąpieniu do realizacji planu, a dopiero później następowały dobrowolne wpłaty, które co najwyżej przyśpieszały realizację opracowania planu. 


Procedura rozliczenia była jawna, czytelna, rozliczenie następowało w każdym roku budżetowym. Rachunek został rozwiązany ustawowo w 2004r.


Radna Renata Walerych powiedziała, że jako przewodnicząca komisji Rewizyjnej nie ma sobie nic do zarzucenia, radny Marek Pietrzyński był inicjatorem założenia konta specjalnego, dlatego nie rozumie jego postępowania. W poprzedniej kadencji komisja Rewizyjna badała tę sprawę i nikt nie wskazywał, że  działania urzędu były bezprawne czy nieprawidłowe. 


Radny Jerzy Wolniewicz zapytał, czy były sporządzane umowy, na podstawie których dokonywano wpłat.


Wójt Mariusz Poznański powiedział, że nie było umów, uchwała umożliwiała dobrowolne wpłaty na konto specjalne.


Ponownie głos zabrał radny Marek Pietrzyński, który zapytał, czy jest coś złego w tym że chce „dojść” do prawdy,  wyjaśnić nurtujące go problemy

Wójt Mariusz Poznański nie rozumie intencji radnego Marka Pietrzyńskiego, nie wie kogo radny reprezentuje, skąd ma dane, które świadczą, zdaniem radnego, o niezgodności w rozliczeniu na kwotę 8 tys. zł. Jeśli złoży zapytania na piśmie, to na nie odpowie.

Ad.15.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.16.
Przewodniczący Zbigniew Zieliński przypomniał,  o obowiązku składania oświadczeń majątkowych do 30 kwietnia 2007 r. oraz obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego w terminie jednego miesiąca od dnia, w którym doręczono powiadomienie od wojewody a najpóźniej do 15 maja 2007 r. Powiedział, że 26 kwietnia odbędzie się sesja absolutoryjna.


Odczytał pismo Towarzystwa Wiedzy Rolniczej skierowane do sołtysów w sprawie bezpłatnego kursu języka angielskiego zainteresowanych prosił o kontakt w biurze rady.  


Sołtysów zainteresowanych zakupem tablic „sołtys” prosił o zgłaszanie zapotrzebowania w biurze rady.


Przewodniczący rady otrzymał sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, które przekazuje również do biura rady w celu zapoznania się przez komisję Zdrowia i zainteresowane osoby.


Zapoznał radnych z pismem Pana Głogowskiego, który pisze w imieniu właścicieli Puszcza Zielonka, prosząc podjęcie uchwały o zmianie przeznaczenia gruntów zaprojektowanego osiedla Puszcza Zielonka w Klinach.Przekazał korespondencję Pana Głogowskiego przewodniczącemu Komisji Rozwoju Gospodarczego 


Radny Piotr Picyk zapytał Wójta jakie są realne szanse na wykonanie kanalizacji, jaka jest alternatywa w razie nie otrzymania dotacji z unii europejskiej. Nawiązał do tematów poruszanych na komisjach - pewne decyzje związane z planami wiążą się z kosztami, które gmina ponosi na wykup dróg, w związku z tym  zapytał Wójta, czy jest możliwość aby mieszkańcy, którym zależy na podziale dróg, za symboliczna kwotę sprzedali drogi czy jest zasadne aby z budżetu gminy ponosić koszty na wykup tych dróg.  


Wójt odpowiedział, że jeśli otrzymamy dotacje, wówczas kanalizacja powinna być wykonana w ciągu trzech lat . Nie ma planu awaryjnego, jeśli nie otrzymamy środków z unii, wówczas systematycznie powinniśmy realizować tą inwestycję z środków gminnych. 


Jeśli chodzi o drugie pytanie, jako gmina nie możemy dopuścić do tego aby właściciel dzielił grunty jak chce oraz nie może być tak, że urbanista dokona podziału bez zgody właściciela. Należy znaleźć rozwiązanie kompromisowe. Powiedział, że mieliśmy w gminie różne przypadki: mieszkańcy sami oddawali grunty za „symboliczną złotówkę”, drogi były wykupywane po cenach  ustalonych przez biegłych rzeczoznawców, prowadziliśmy negocjacje z zainteresowanymi. Wójt podkreślił, że wyklucza bezpośredni kontakt zainteresowanych z urbanistami. Ustawodawca przewidział całą procedurę uchwalenia planu dał możliwość zapoznawania się zainteresowanych z planem, każde odwołanie powoduje uzgodnienia na wszystkich szczeblach, uchwalenie planu miejscowego jest domeną rady i Wójta jako inicjatora uchwały plany są opracowywane długo dlatego, że przestrzegamy procedury.


Ustawodawca przewidział, że gmina przejmuje drogi z mocy prawa ale gmina  ma też prawo brać swoje opłaty.    


Radny Jerzy Wolniewicz powiedział, że czuje się oszukany, rada poprzedniej kadencji podjęła uchwałę w sprawie opłaty adiacenckiej z której Wójt nie korzysta.    Większość dróg w planach miejscowych  jest uznawana za drogi wewnętrzne- prywatne, w przyszłości będzie problem np.: z przeprowadzeniem mediów, jeśli jeden z właścicieli drogi nie wyrazi na to zgody.

Wójt powiedział, że stosuje ustawę i uchwałę rady gminy, stosuje wprowadzoną opłatę planistyczną, podziałową. Uchwaliliśmy dużo planów miejscowych - były naciski radnych i  naciski prywatnych właścicieli.


Wójt powiedział, że dziwi się , że radny czuje się oszukany.


Zastępca przewodniczącego Rady Gminy Ewa Banaszak prosiła zastępcę Wójta o zachęcenie radnych do wzięcia udziału w zawodach sportowych organizowanych w weekend.


 Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk poinformował, że w sobotę odbędą się zawody tenisowe na kortach w Bolechowie,  na hali w Czerwonaku po raz pierwszy zawody w zapasach, oraz po raz pierwszy zawody na skateparku, w niedzielę na hali w Czerwonaku mistrzostwa gminy w tenisie stołowym.


Zastępca przewodniczącego rady gminy, radny Henryk Szczot, udzielił głos Pani Marii Liberze.


Podziękowała wszystkim, którzy przez 8 lat pozwolili jej działać w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski ma nadzieje , że jej następczyni Pani Renata Walerych będzie tak jak ona obdarzała radnych pisemnym sprawozdaniem – w formie informatora z działalności stowarzyszenia.  


Pani Maria Libera powiedziała, że przybyła na sesje aby podzielić się refleksją i spostrzeżeniem na temat wyborów na osiedlu Leśnym, wybory nie doszły do skutku z powodu niskiej frekwencji, zwróciła uwagę, że było bardzo mało informacji na temat wyborów. Wie, że nowy statut nie był doskonały ale został przyjęty większością głosów.


Nie można powiedzieć, że mieszkańcy nie byli zainteresowani wyborami jeśli informacja była słaba, jej zdaniem na trzy dni przed wyborami na słupach ogłoszeniowych pojawiły się plakaty z informacją o wyborach. Zespół do przeprowadzania wyborów 21 marca przysłał pismo do Spółdzielni Mieszkaniowej o udostępnienie tablic informacyjnych.  Zgoda ze Spółdzielni wyszła dnia 23 marca. Pani Maria Libera powiedziała, że w zespole  powołanym do przeprowadzania wyborów na pierwszym miejscu jest Wójt, który miał prawo zaufać ludziom z zespołu, ale oni go zawiedli. W gazetce była informacja o wyborach ale bardzo „akademicka”  nie zachęcająca, nie można osiedla Leśnego porównywać do sołectw, gdzie ludzie skupieni są wokół sołtysa, a na osiedlu Leśnym mieszka ok. 6 tys. ludzi, nie mają oni tak zintensyfikowanych kontaktów z przewodniczącym osiedla. Zdaniem Pani Marii Libery sytuacja powtarza się od wielu lat – zebrania cechują się słabą  frekwencją, nie ze względu na brak zainteresowania mieszkańców, lecz ze względu na brak informacji o zebraniach. Akcja rozesłania zaproszeń na zebranie wyborcze, jaką zainicjował radny Marek Pietrzyński mogła spotkać się  negatywnym odbiorem ze względu na charakter kampanii wyborczej. Takie działanie to za mało.

Pani Maria Libera skrytykowała również nastawienie radnych do działań i wystąpień na sesji radnego Marka Pietrzyńskiego.
   Odniosła się również do wypowiedzi Wójta, która miała miejsce przed rozpoczęciem zebrania wyborczego na Osiedlu Leśnym. Wójt wskazał zebranym Panią Liberę jako inicjatorkę obecnego statutu. Oświadczyła, że nie była inicjatorką statutu, nie brała udziału w przygotowaniu statutu i oskarżyła Wójta o kłamstwo w tej sprawie. Nie uznała tłumaczeń, że Wójt się pomylił, przejęzyczył, zapomniał. Używając publicznie nazwiska, przypisując do niego konkretny fakt, trzeba być naprawdę pewnym tego co się mówi, trzeba to  sprawdzić. Wyjaśniła, że komisja statutowa ostatnie posiedzenie odbyła 5 sierpnia 2003 r., na którym zostało wystosowane pismo do sołtysów i przewodniczących osiedli z prośbą o zgłaszanie uwag  i propozycji do statutów, którymi komisja miała zająć się w terminie późniejszym. W związku z tym, że z woli rady komisja nie znalazła się w stałym składzie komisji rady, po zarejestrowaniu statutu, nad którym komisja pracowała, w październiku 2003 r. komisja została rozwiązana. Statut Osiedla Leśnego został przyjęty w październiku 2004 r.

Wójt odnosząc się do wypowiedzi Pani Marii Libery powiedział, że przeprosił Panią Liberę w obecności uczestników zebrania, mimo iż, zdaniem Wójta, wypowiedź nie była zabarwiona ani negatywnie ani pozytywnie. Został jedynie stwierdzony fakt, że nastąpiła zmiana statutu, która nie przynosi efektów. Pani Maria Libera pełniąc obowiązki radnej uczestniczyła w pracach nad statutem, i w jego uchwaleniu.  

Informacja o wyborach dotarła do każdego mieszkania na Osiedlu Leśnym za pośrednictwem informatora „i WIESZ WIĘCEJ”, terminy zebrań umieszczono na gminnej stronie internetowej, na słupach ogłoszeniowych,  radny Marek Pietrzyński zaprosił ok. 750 osób, a w zebraniu uczestniczyło tylko 13 osób. Taka frekwencja daje do myślenia. 

Ad.17.


Wiceprzewodniczący rady Henryk Szczot zamknął VIII sesję Rady Gminy Czerwonak.
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