Protokół Nr XIII/2007

sesji Rady Gminy Czerwonak


odbytej w dniu 16 sierpnia 2007 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 13.50.

W obradach wzięło udział 20 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu),  sołtysi, przewodniczący osiedli i przedstawiciele prasy lokalnej oraz zaproszeni goście: dyrektorzy szkół, przedszkoli,  dyrektor GOK” Sokół” oraz komendant komisariatu Policji.
Nieobecny usprawiedliwiony był radny Przemysław Ptak.  

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  sesji.

4. Uroczyste wyróżnienia i podziękowania. 

5. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy letniskowej we wsi Potasze.

6. Uchwała zmieniająca uchwałę  nr 25/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007 r.
7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z wykonanych kontroli w II kwartale 2007r.

8. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie sesji
Ad.1.


Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak Zbigniew Zieliński .

Ad.2.


Radny Waldemar Filipowicz zgłosił wniosek aby punkt trzeci: przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji z powodu formalnych poprawek wypowiedzi radnego przenieść przed punkt „Wolne głosy i wnioski” aby nie zakłócać uroczystości wręczania wyróżnień i podziękowań.


Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek, który rada przyjęła jednomyślnie 18 głosami.  

Przewodniczący rady  zgłosił wniosek wprowadzenia do porządku obrad uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 89/XII/2007 Rady Gminy Czerwonak z dnia 19  lipca 2007 w sprawie utworzenia Straży Gminnej. Poddał wniosek pod głosowanie, który rada przyjęła 17 głosami przy 2 wstrzymujących się.
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad z przyjętymi zmianami.

Radni przyjęli zmieniony porządek obrad 18 głosami przy jednym wstrzymującym się.
Porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Uroczyste wyróżnienia i podziękowania. 

4. Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr 89/XII/2007 Rady Gminy Czerwonak z dnia 19 lipca 2007r. w sprawie utworzenia Straży Gminnej

5. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy letniskowej we wsi Potasze.

6. Uchwała zmieniająca uchwałę  nr 25/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007 r.
7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z wykonanych kontroli w II kwartale 2007r.

8. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  sesji.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zamknięcie sesji

Ad.3

Wójt Mariusz Poznański podziękował dyrektorom placówek oświatowych odchodzącym na emeryturę tj. Pani Ewie Piotrowskiej – dyrektor Gimnazjum w Czerwonaku, Pani Katarzynie Jakś – dyrektor Gimnazjum w Bolechowie oraz Pani Mirosławie Meyer – dyrektor Przedszkola w Czerwonaku. Podkreślił, że  dzięki ich dobrej pracy i współpracy z gminą można było osiągnąć wysoki poziom nauczania.
Podziękował  za  wspólne dokonania za pracę z dziećmi i młodzieżą od przedszkola, szkołę podstawową po gimnazjum, za pracę z nauczycielami i wszystkie podejmowane  inicjatywy.
Życzył paniom odchodzącym na emeryturę aby miały czas na realizację swoich pomysłów życiowych.
 Panu Jackowi Benn, który odchodzi aby realizować swoje artystyczne zamierzenia, Wójt podziękował za to co zrobił przez 10 lat w zakresie kultury, za organizowanie imprez lokalnych służących integracji  mieszkańców. Życzył sukcesów zawodowych w dalszej karierze.  

Wójt wręczył odchodzącym Paniom i Panu Jackowi Benn pamiątkowe listy i  upominki: aparaty cyfrowe
Pogratulował dyrektorom, którzy uzyskują przedłużenie swojego kontraktu bez konieczności odbywania konkursu: Pani Hannie Kościelskiej – dyrektor Gimnazjum w Koziegłowach, Panu Markowi Kaniewskiemu – dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Owińskach,  Pani Barbarze Wieczorek – dyrektor Przedszkola w Owińskach.   Podkreślił, że swoją wzorową pracą zasługują na uznanie i dalsze powierzenie pełnienia funkcji dyrektora. Wręczył im akty powierzenia i pióra wieczne.
Dalsze gratulacje Wójt skierował w kierunku osób, które konkurs na dyrektora wygrały: Pani Emilii Korzep – dyrektor Gimnazjum w Czerwonaku, Panu Tomaszowi Krajewskiemu – dyrektor Gimnazjum w Bolechowie, Pani Ilonie Ilmer – dyrektor Przedszkola w Czerwonaku. Wójt Mariusz Poznański liczy, że godnie zastąpią swoich poprzedników, nowo mianowani dyrektorzy otrzymali akty powierzenia i pióra wieczne.
Komendantowi komisariatu Policji w Czerwonaku Danielowi Mańczakowi pogratulował awansu na stopień nadkomisarza policji podkreślił, że stopień bezpieczeństwa w naszej gminie poprawia się.
Wyróżnił dwóch policjantów przebywających obecnie na urlopie:  Pana Roberta Ciećmierowskiego dzielnicowego Koziegłów, który  zdobył trzecie miejsce w konkursie najlepszy dzielnicowy Powiatu Poznańskiego organizowanego przez Starostwo Powiatowe w Poznaniu, oraz otrzymał awans na stopień sierżanta policji. Pani Joannie Schroter policjantce służby patrolowej, która również awansowała na stopień sierżanta policji. 
Wyróżnieni policjanci otrzymali od Wójta zegarki. 

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński pogratulował wszystkim w imieniu rady i wręczył  kwiaty.

Następnie głos zabrał Pan Jacek Benn, który podziękował wszystkim za współpracę.

Ad.4
Przewodniczący rady odczytał pismo  Wojewody Wielkopolskiego , który zawiadamia o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności:
- uchwały Nr 86/XII/2007 Rady Gminy Czerwonak z dnia 19 lipca 2007r. w sprawie ustalania opłat za korzystanie z wysypiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w miejscowości Owińska   
- rozdziału V oraz pkt 9 i 10 § 22 regulaminu Straży Gminnej w Gminie Czerwonak będącego załącznikiem do uchwały Nr 89/XII/2007 Rady Gminy Czerwonak z dnia 19 lipca 2007 roku w sprawie utworzenia Straży Gminnej.

Radca gminy Małgorzata Ratajczak poinformowała, że uchybienie w sprawie regulaminu straży jest niewielkie. Po rozmowie z Panią mecenas z Wydziału  Nadzoru , która kontroluje naszą gminę okazało się, że w regulaminie straży gminnej  powołaliśmy się   na  rozporządzenie, dotyczące wydawania  broni palnej  które jest nieaktualne.                                                                                                                  W „LEX” wkradł się błąd i my go powieliliśmy jest to niewielkie uchybienie gdyż akt późniejszy znosi akt wcześniejszy ale  ponieważ dotyczy to broni palnej konieczna jest zmiana uchwały w tym zakresie.   
Natomiast w sprawie postępowania nadzorczego dotyczącego uchwały Nr 86/XII/2007 Pani mecenas z Wydziału Nadzoru zarzuca  że nie podjęto uchwały na podstawie ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminie chcąc w ten sposób obejść to, że przepisy wydawane na podstawie tej ustawy są aktem prawa miejscowego. Radca prawny gminy nie zgadza się z argumentacją Wydziału Nadzoru i Kontroli jej zdaniem uchwała nie narusza prawa, należy teraz czekać  na ostateczne rozstrzygnięcie. Ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminie daje kompetencje radzie do ustalenia górnych stawek opłat za usuwanie nieczystości dlatego należy sprawdzić w wydziale merytorycznym czy rzeczywiście ta sprawa jest uregulowana.    
Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr 

 89/XII/2007 Rady Gminy Czerwonak z dnia 19 lipca 2007r. w sprawie utworzenia Straży Gminnej, którą rada podjęła 17 głosami przy 1 wstrzymującym się. Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu
Ad.5

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy letniskowej we wsi Potasze i poprosił o zabranie głosu kierownika Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej  Piotra Spychałę.

Pan Piotr Spychała poinformował, że uchwała dotycząca przedmiotowego opracowania została  podjęta na sesji w dniu 21 czerwca 2007r., jednakże rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 20 lipca 2007r. Wojewoda Wielkopolski stwierdził jej nieważność kwestionując sposób określenia zakresu opracowania, mając na uwadze nie dość precyzyjne określenie przebiegu granic (brak ich ciągłości w załączniku graficznym). W związku z powyższym przygotowano ponownie projekt uchwały z nowym załącznikiem graficznym.
W sprawie zmiany przeznaczenia terenu wsi Potasze wpłynęło 17 wniosków.

Zastępca przewodniczącego komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa Ewa Adamczyk wyjaśniła, że komisja na swoim posiedzeniu nie miała możliwości  zapoznania się z wyjaśnieniami kierownika Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej w związku z tym nie wypracowała stanowiska, zastanawiała się nad przeniesieniem tego punktu na następną sesję.
Radny Jerzy Wolniewicz przy podejmowaniu w lipcu uchwały był przeciw i swoje stanowisko podtrzymuje, zdaniem radnego zmiany nie są zgodne z zapisami Studium Uwarunkowań. Zapytał kto na tej zmianie zyska czy gmina przekwalifikując działki letniskowe na budowlane czy mieszkańcy wnioskodawcy. 
Pan Piotr Spychała odpowiedział, że większość złożonych wniosków dotyczy przekwalifikowania działek letniskowych na budowlane, część jest związana ze  zmianą przebiegu układów komunikacyjnych, a część z umożliwieniem innego sposobu podziału terenu. Podkreślił, że są to wnioski, które będą analizowane i uzyskają akceptację lub nie.
Podstawową korzyścią dla gminy jest to, że dysponuje na tym terenie dużymi obszarami, które na dzisiaj są terenami letniskowymi.

Korzystniejsza dla gminy jest zmiana charakteru zabudowy na mieszkaniową. Tereny, które nie są jeszcze podzielone a są przeznaczone pod zabudowę letniskową po zmianie na zabudowę mieszkaniową będą podzielone na działki dużo większe niż w dotychczas obowiązującym planie. Dlatego zmiana w tym kierunku jest korzystna gdyż „odgęszcza” się zabudowę.
W tej chwili można podzielić działki bez limitu powierzchni, pobudować domy tzw. letniskowe w których można się zameldować i mieszkać.


Radny Marcin Wojtkowiak zapytał czym wnioskodawcy argumentują zmiany, czy wnioski dotyczą działek na których są postawione  domy?

Pan Piotr Spychała przypuszcza, że wnioskodawcy kierują się chęcią sprzedaży działek, charakter działki mieszkaniowej jest zdecydowanie atrakcyjniejszy niż letniskowej. Przyznał, że nie dokonał analizy w tym kierunku  większość złożonych wniosków dotyczy działek pustych ale może się zdarzyć wniosek osoby, która już wybudowała dom.

Radny Marcin Wojtkowiak zapytał kierownika WU czy w przyszłym tygodniu może zapoznać się z wnioskami, otrzymał odpowiedź twierdzącą.


Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy letniskowej we wsi Potasze. Rada podjęła uchwałę 15 głosami, przy 1 „przeciw” i 2 wstrzymujących się. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.6  


Przewodniczący rady poprosił Panią skarbnik o przedstawienie zmian budżetowych.


Na wstępie Skarbnik Gminy Radosława Wiśniewska omówiła autopoprawkę do uchwały. Zgodnie z decyzjami Wojewody Wielkopolskiego wprowadza się następujące zmiany:

- zwiększa się środki o kwotę 48.348,00 zł w dziale 852 rozdział 85295 po stronie dochodów i wydatków z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” 
- zmniejsza się środki o kwotę 50.000,00 zł po stronie dochodów i wydatków w dziale 852 rozdział 85212 – świadczenia rodzinne oraz zmniejsza się środki o kwotę 5.000,00 zł w dziale 852 rozdział 85214 – zasiłki i pomoc w naturze.

Następnie skarbnik omówiła zmiany w budżecie zawarte w projekcie uchwały.

- w związku z otrzymaniem ze Starostwa Powiatowego w Poznaniu dotacji na 
zorganizowanie zadania pod nazwą „Herkules 2007” – rajd pieszo rowerowy połączony ze zdobyciem brązowej odznaki sprawności fizycznej Starosty Poznańskiego wprowadza się środki w wysokości 11.600,00 zł po stronie dochodów i wydatków w dziale 926 rozdział 92601 
- na wniosek Sołectwa Kicin przenosi się środki w wysokości 1.000,00 zł miedzy działami 921 a 801 z przeznaczeniem na zakup stołu do ping ponga dla Szkoły Podstawowej w Kicinie

- Rada Sołecka Sołectwa Bolechowo Osiedle dokonuje przeniesienia środków w wysokości 10.950,00 zł  z działu 900 do działu 926 z przeznaczeniem na zakup sprzętu na plac zabaw.

W związku z projektem zadaszenia kortów tenisowych przy szkole w Bolechowie środki na zakup kontenerów, które miały stanowić zaplecze socjalne dla boiska przy szkole nie zostaną wydatkowane.
- zwiększa się dochody w dziale 700 rozdział 70004 o kwotę 28.018,57 zł. W związku z korzystnie rozstrzygniętym przetargiem na remont dachu budynku w Mielnie przy ul. Poznańskiej 15 zostały oszczędności, które wracają do budżetu. Na inwestycję było przeznaczone 140.000,00 zł
- na wniosek SAPO zwiększa się środki po stronie wydatków w dziale 801 rozdział 80101 o kwotę 17.000,00 zł z przeznaczeniem na remont świetlicy - 5.000,00 zł oraz zakup szafek uczniowskich  - 12.000,00 zł w szkole Podstawowej w Kicinie 

- dokonuje się zmniejszenia środków w dziale 010 rozdział 01008 w wysokości 30.000,00 zł.

Środki te przeznaczone były na budowę i utrzymanie urządzeń melioracyjnych . Gminne Spółki Wodne w Czerwonaku ustaliły kwotę składki dla Gminy Czerwonak na 2007 r. na kwotę 90.000,000 zł. w związku z tym pozostanie niewykorzystana kwota 30.000,00 zł

- na wniosek Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Referat ds. Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej zwiększa się środki w dziale 700 rozdział 70004 o kwotę 280.000,00 zł  z przeznaczeniem na wymianę pokrycia dachowego, remont instalacji elektrycznej i CO w budynku komunalnym zlokalizowanym w Czerwonaku przy Placu Zielonym 1. Pierwotnie na to zadanie w budżecie były przeznaczone środki w kwocie 265.000,00 zł ale w związku z nieustającym wzrostem cen , po opracowaniu dokumentacji projektowo-technicznej okazało się, że zaplanowana kwota jest niewystarczająca.

- na wniosek Biura Rady zwiększa się wydatki o kwotę 31.500,00 zł  w dziale 750 , rozdział 75022 z przeznaczeniem na diety radnych, zakup art. biurowych dla sołtysów i przewodniczących osiedli, zakup pucharów, kwiatów, gazet, kalendarzy oraz szkolenia radnych. Wzrost wydatków związany jest większą ilością zakupów i szkoleń dla nowej rady.
- na wniosek Wydziału Gospodarki Gruntami wprowadza się środki w wysokości 796.000,00 zł po stronie dochodów w działach 700 i 756 oraz po stronie wydatków w dziale 700.

Wyższe dochody w tym paragrafie związane są z:
•   podjęciem przez Radę Gminy w grudniu 2006r. uchwały o wyrażeniu zgody na zastosowanie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów w prawo własności dla Spółdzielni Mieszkaniowej. Po zaakceptowaniu przez Spółdzielnię wysokości bonifikaty zostały w pierwszym kwartale 2007r. wydane decyzje administracyjne i naliczone opłaty z tytułu przekształcenia. W chwili składania projektu do budżetu na rok 2007 nie były znane warunki przekształcenia dlatego też nie uwzględniono w całości wpływów z tego tytułu.

• zmianą w bieżącym roku  dotychczasowego stanowiska Urzędu Skarbowego w zakresie podatku VAT od opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego gruntów, które zostało ustanowione przed 1.05.2004r. Obecnie podatek VAT od opłat z tego tytułu jest nienależny i wnoszone opłaty stanowią w całości dochód gminy.

• podwyższeniem dochodów z tytułu opłat dzierżawnych które są wynikiem większej ilości wydzierżawionych gruntów komunalnych.

• zwiększonym wpływem ze sprzedaży nieruchomości, które są wynikiem znaczącego wzrostu cen notowanego od końca 2006r. W chwili obecnej z planowanych do sprzedaży 21 działek sprzedanych zostało 8 na łączną kwotę 1.216.636,18 zł. Przewiduje się sprzedaż 1 działki w Czerwonaku, z której wpływ szacowny jest na poziomie 110.000,00zł, oraz 1 działki w Koziegłowach w drodze zamiany ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Łączny dochód ze sprzedaży tych nieruchomości przekroczy planowane dochody. Zwiększenie planu dochodów jest konieczne z uwagi na zrównoważenie wydatków w zakresie wykupów nieruchomości w tym wydatkowanie kwoty 700.000,00zł na nieplanowany wykup działki nr 1 w Czerwonaku pod blokami gminnymi. Jak wynika z podanych wyżej danych zwiększenie dochodów nie powoduje konieczności zbycia większej niż planowano ilości nieruchomości.

• podwyższeniem wpływów, które spowodowane jest dokonaniem w roku bieżącym przez osoby fizyczne wpłaty z tytułu naliczonej opłaty adiacenckiej w kwocie 85.694zł, która wymagalna była już w 2006r. 

Natomiast zwiększenie wydatków w tym paragrafie jest konieczne z uwagi na:

• wprowadzone nowe zadanie związane z oddaniem w zarząd nieruchomości na rzecz gminnych jednostek nie posiadających osobowości prawnej. W tym celu konieczne jest dokonanie regulacji terenowych polegających na wydzieleniu niezbędnych działek gruntu oraz wyszacowaniu mienia, które będzie przekazywane w zarząd. Jednocześnie koniecznym jest podniesienie wydatków na opłaty notarialne z uwagi na złożone w roku bieżącym (przez pozostałych współwłaścicieli) wnioski o zniesienie współwłasności nieruchomości (działki nr 306 i 329 w Owińskach) oraz finalizację w formie aktu notarialnego wykupu gruntów pod budynkami gminnymi w Czerwonaku.

•  finalizację wykupu działki pod gminnymi blokami w Czerwonaku oraz znaczną ilością wniosków o podział nieruchomości, w wyniku których na rzecz gminy z mocy prawa przejdą własności działek drogowych, za które gmina zobowiązana jest wypłacić stosowne odszkodowanie.

• wprowadzenie nowego paragrafu jest konieczne z uwagi na  możliwość dokonania nabycia od Spółdzielni Mieszkaniowej 2 lokali, w których mieści się gminna biblioteka w Czerwonaku. Finalizacja zadania jest możliwa z uwagi na zakończony proces przekształcania użytkowania wieczystego gruntów Spółdzielni Mieszkaniowej w prawo własności.

Zwiększony plan wydatków w całości zrównoważony jest zwiększonymi dochodami.
- na wniosek Wydziału ds. Obronnych i Ochrony Przeciwpożarowej zwiększa się wydatki w dziale 754 rozdział 75412 o kwotę 25.000,00 zł.  Na zakup materiałów eksploatacyjnych do samochodów pożarniczych i sprzętu pożarniczego  – 10.000,00zł, na usługi – 15.000,00zł.
- zgodnie z wnioskiem Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej zwiększa się wydatki na inwestycję wieloletnią i 126 budowa ul. Krętej w Bolechówku na 2008 rok o kwotę 1.200.000,00 zł. W 2007r. przeznaczono na tę inwestycję 1.500.000,00zł, planowana kwota na 2008r. w wysokości 1.500.000,00  wynikała z kosztów budowy wyliczonych na bazie koncepcji, zwiększenie kwoty wynika z kosztorysu inwestorskiego do projektu budowlano – wykonawczego. Koszt budowy ulicy na dzień dzisiejszy wg. kosztorysu ma wynosić 4.200.000,00zł.

- zwiększa się środki w dziale 750 rozdział 75075 po stronie wydatków o kwotę 30.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup gadżetów promocyjnych oraz przygotowanie i wydanie materiałów informacyjno – promocyjnych na terenie gminy. 

Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów Anna Flaczyńska przedstawiła opinię komisji na temat zaproponowanych zmian w uchwale. Komisja miała okazję zapoznać się z autopoprawką na posiedzeniu komisji i zaopiniowała ją pozytywnie. 

Analizując zmiany budżetowe komisja  nie uzyskała odpowiedzi czy jest uregulowana z nadleśnictwem  sprawa dzierżawy lasu  pod plac zabaw w Bolechowie Osiedle. Komisja stoi na stanowisku, że skoro jest przesunięcie środków to kwestia dzierżawy jest uregulowana.
Komisja miała wątpliwości co do kwoty przeznaczonej na   remont dachu w budynku komunalnym zlokalizowanym w Czerwonaku przy Placu Zielonym 1. W związku z powyższym zwróciła się do wydziału wnioskującego o wyjaśnienia w tej sprawie.

Okazało się, że w kwocie przeznaczonej na to zadanie  mieści się nie tylko remont dachu ale i wymiana instalacji elektrycznej i CO. Zdaniem komisji kwota 545.000,00zł przeznaczona na tą inwestycję jest bardzo wysoka. Komisja wnioskowała aby wyremontować mieszczącą się w budynku świetlicę socjoterapeutyczną ale otrzymała odpowiedź, że inwestycja nie może być zrealizowana w ramach tego zadania.

Komisja z  zadowoleniem przyjęła fakt, że odszkodowania za grunty prywatne na, których stoją budynki będą regulowane.


Wszystkie zaproponowane zmiany budżetowe komisja przyjęła jednogłośnie pozytywnie z wyjątkiem zmiany dotyczącej  przeznaczenia kwoty 1.200.000,00zł na inwestycję wieloletnią i 126 budowa ul. Krętej. Komisja nie zajęła jednoznacznego stanowiska w wyniku głosowania dwie osoby były za realizacją, dwie wstrzymały się od głosu a jedna była zdecydowanie  przeciwna. Osoby, które się wstrzymały nie są w stanie ocenić, czy wydatki są uzasadnione. Komisja uważa, że nie jest zasadnym wydawanie tak dużej kwoty na drogę licząca 850 m i prowadzącą „do nikąd”  dlatego wnioskuje o ponowne opracowanie kosztorysu.  Komisja porównała środki, przeznaczone na budowę ulicy Krętej ze środkami wydatkowanymi na budowę innych ulic i stwierdziła, że żadna ulica nie kosztowała tak dużo jak ulica Kręta w Bolechówku.

Radny Andrzej Moczulski przyznał, że na komisji głosował przeciw zwiększeniu środków na budowę ulicy Krętej. Porównał inwestycję w Promnicach gdzie położono 7tys.750m bieżącej kanalizacji grawitacyjnej, 4 przepompownie, 2tys.487m bieżących rurociągów tłocznych wszystko to razem kosztowało 4.595.000,00zł z czego Aquanet  dał 2.100.000,00 zł a Urząd Gminy – 2.495.000,00zł.  Natomiast na 850m drogi w Bolechówku gmina chce dać 2.300.000,00 zł- na urządzenia kanalizacyjne a na nawierzchnię ponad milion więc proporcje są widoczne. Radny podkreślił, że nie jest to droga strategiczna, na którą należy wykładać tak duże środki.  Po zrealizowaniu inwestycji wzrośnie wartość działek  uważa, że należy budować za środki wcześniej przeznaczone bez zwiększania kwoty. Zwiększone środki to zwiększony dług gminy albo pieniądze z innego źródła na co radny zdecydowanie mówi nie.

Radny Jerzy Wolniewicz wyjasnił, że składał wniosek na sesji budżetowej w sprawie budowy ul. Krętej ale już wtedy w gminie była koncepcja budowy drogi.  Pierwsze wnioski mieszkańców w tej sprawie pojawiły się w latach 80-tych. Na zebraniach wiejskich  wniosek ten  formułowano bardzo często.
Nie prawdą jest, że droga prowadzi  „do nikąd”, ciągnie się ona do asfaltu Bolechowo-Trzaskowo i oczywiście nie jest drogą strategiczną. Zgadza się z przedmówcą, że zwiększa się wartość nieruchomości, gdyż poprzez  nakłady inwestycyjne wartość działek jest wyższa. Chciałby aby budowa ul.Krętej była tańsza i być może tak będzie ale tego na dzień dzisiejszy nikt nie wie. Apeluje do radnych o przeznaczenie 1.200.000,00 zł aby zakończyć inwestycję.

Radny Marcin Wojtkowiak zwrócił uwagę, że ul. Kręta prowadzi do Bolechowa i jest drogą dojazdową do innych ulic. Zauważył, że budowa drogi w Promnicach na którą powołał się radny  Andrzej Moczulski była realizowana kilka lat temu kiedy ceny były dużo niższe.
Przyznał, że ulica Kręta nie jest drogą strategiczną ale w gminie utwardzono wiele innych dróg nie strategicznych. Jako nowy radny akceptuje plany ustalone wcześniej przez radę, które należy  konsekwentnie realizować można być elastycznym ale z pewnych inwestycji nie należy rezygnować.


Radny zapytał Wójta Mariusza Poznańskiego czy można inwestycję wykonać taniej, czy kosztorys jest wykonany rzetelnie?

Wójt powiedział, że  na początku   precyzyjnych wyliczeń  nie było tylko szacunkowe natomiast teraz są dokładne pod   konkretny projekt. Największe koszty obejmuje  kanalizacja deszczowa.


Radna Daniela Jankowska-Bachor jest przeciwna  przeznaczeniu kwoty 1.200.000,00 zł na ul. Kretą uważa, że są inne ulice w gminie, których stan jest dużo gorszy np. ul. Źródlana w Czerwonaku czy ul. Północna w Promnicach.


Radny Henryk Szczot stwierdził, że radni w gminie występują zawsze w czyimś imieniu i też budowa ul. Krętej jest w interesie tamtej społeczności lokalnej. Wyliczony koszt budowy drogi jest wysoki i nie można go zmienić radny jest zdania, że należy podjąć uchwałę a jak zostaną środki wówczas przeznaczyć je na inny cel. W poprzedniej kadencji radni występowali z wnioskiem opracowania priorytetów dróg i co za tym idzie priorytetów ich modernizacji gdyby to zrobiono nie było by dylematów jakie są na dzisiejszej sesji.


Radny poinformował, że na posiedzeniu klubu PiS po burzliwej dyskusji wszyscy jednogłośnie wyrazili zgodę na przeznaczenie zaproponowanej kwoty na budowę ulicy.


Radny Czesław Orlik zauważył, że merytorycznie podjęto decyzję o budowie drogi, dzisiejszy  spór dotyczy przeznaczenia środków na część inwestycji. Pojawia się dylemat czy finansować w pełnym zakresie czy w połowie. Radny jest zdania, że nie należy rozdzielać dwóch decyzji o budowie z ograniczeniem środków.


Radna Ewa Banaszak zwróciła uwagę na fakt, że na ulicy Krętej mieszkańcy niedawno się wprowadzili a na terenie gminy Czerwonak są ulice na których  mieszkają ludzie, którzy od bardzo wielu lat   wnioskują o kanalizację i budowę dróg. Podała przykład mieszkańców ul Źródlanej w Czerwonaku. Ulica Kręta jest potrzebna dla niewielkiej liczby mieszkańców, którzy wprowadzili się niedawno. Radna będzie głosować przeciwko dofinansowaniu tej drogi.

Radny Piotr Picyk powiedział, że jesteśmy niekonsekwentni gdyż nie realizujemy inwestycji wg. starszeństwa. Podał przykład realizacji kanalizacji do nowych domów na ul. Makowej w Czerwonaku podczas gdy stare ulice w Kicnie czekają na inwestycje.


Radny Jerzy Wolniewicz poinformował wszystkich, że ulica Kręta jest starą ulicą prawdopodobnie starszą od ul. Źródlanej a na pewno od ulic w Kicinie.    


Radna Tatiana Kędziora powiedziała, że chciałaby mieć taką ulicę Źródlaną jaką jest ul. Kręta, po deszczach ul Źródlana nie nadaje się do jazdy.


Sołtys sołectwa Czerwonak II Tadeusz Wojciechowski również zwrócił uwagę na bardzo zły stan ul. Źródlanej która jest drogą dojazdową do urzędu.


Przewodnicząca komisji Budżetu i finansów Anna Flaczyńska przypomniała, że środki na budowę drogi zostały wydatkowane, nikt nie kwestionuje konieczności budowy ulicy jednak  projekt   można  odłożyć na później i z tego tytułu nie będziemy ponosili strat.


Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński uważa, że powinniśmy wyłączyć z projektu uchwały punkt mówiący o przyznaniu środków na budowę ul. Kretej. Powiedział o konieczności opracowania dokumentu mówiącego o priorytecie dróg i zgodnie z nim przygotowania harmonogramu prac. Pewne kwoty na realizację inwestycji zostały wydatkowane ale budowa drogi nie musi być realizowana w 2007 czy 2008roku,  może być odłożona   na lata następne.

W poprzedniej kadencji przy podejmowaniu uchwały w sprawie budowy ul Krętej przewodniczący był za podjęciem uchwały ale wówczas były inne propozycje cenowe. 
Radny Jerzy Wolniewicz zapytał czy możemy wyłączyć z uchwały punkt. Zwrócił uwagę, że nakłady na drogę zostały poniesione a konsekwencją nie przyznania dalszych środków będą koszty utrzymania drogi. Proponuje aby nie wyłączać punktu z uchwały zwraca się do radnych o konsekwencje w realizacji budżetu.

Wójt Mariusz Poznański powiedział, że debata o wyższości jednych dróg nad innymi ma wtedy sens kiedy jest pełna infrastruktura ale w gminie takiej sytuacji nie ma, jest wiele dróg, które infrastruktury nie mają. Na dzień dzisiejszy nie można jednoznacznie określić, która droga jest ważniejsza, można to zrobić przewidując natężenie ruchu. W Kicinie kanalizacji nie może być gdyż nie ma jej gdzie odprowadzić.

Wójt powiedział, że 850m drogi jest o 1.200.000,00 zł droższe niż pierwotnie zakładano. Teraz stoimy wszyscy przed dylematem czy budować całą zaplanowaną drogę i dofinansować ją tą kwotą czy zostać przy kwocie 3 mln. i wybudować krótszy jej odcinek. Mieszkańcy Bolechówka, Potasz  i Owińsk domagają się  wykupu terenów pożwirowych od firmy „Kruszgeo”. Na dzień dzisiejszy cena wykupu terenu to  kwota 3,5 mln. zł., będą  prowadzone negocjacje aby ją zmniejszyć. Urząd otrzymał  informację, że być może pod koniec września otrzyma 2 mln. zł od syndyka  „Presty”   pieniądze te mogłyby stanowić pierwszą ratę wykupu terenów od „Kruszgeo”. 

Wójt odniósł się do poruszanego tematu budowy przedszkola w Koziegłowach, które trzeba będzie wybudować. Zapewnił, że jeśli chodzi o Puszczę Zielonkę to temat jest cały czas aktualny, cały czas czekamy na akceptację bilansu  Stowarzyszenia „Puszcza Zielonka”  przez Narodowy Fundusz.

Przewodniczący rady odpowiedział radnemu Jerzemu Wolniewiczowi, że można wyłączyć punkt z projektu  uchwały. Zapytał Wójta czy jeśli dzisiaj podejmiemy decyzję o dofinansowaniu budowy ul. Krętej w Bolechówku  czy zaczniemy inwestycje w tym roku? a jeśli przełożymy podjęcie decyzji do przyszłego miesiąca czy również nie będzie problemu z rozpoczęciem prac.
Wójt odpowiedział, że zaczniemy w tym roku jeśli dzisiaj będzie taka wola rady ale jeśli temat zostanie przełożony na przyszłą sesję wówczas może być problem gdyż przetarg trwa około 6 tygodni a później zaczyna się okres zimowy.  
  W związku z powyższym przewodniczący poinformował, że musimy dzisiaj podjąć decyzję dlatego poddał pod głosowanie alternatywne punkt 11 uzasadnienia projektu uchwały w sprawie zwiększenia środków na budowę ul Krętej w Bolechówku  W wyniku głosowania za przyjęciem punktu 11 opowiedziało się 8 radnych , 10 było przeciw a 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania nie przyjęto punktu 11 uzasadnienia uchwały. 
Następnie przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę nr 25/IV/2006 Rady Gminy Czerwonak z dnia 28 grudnia 2006r w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007r. z wyłączeniem z uzasadnienia uchwały pkt.11. Rada przyjęła uchwałę 16 głosami przy 2 „przeciw”. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.7.


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła sprawozdanie z przeprowadzonych kontroli w II kwartale. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.


Radny Jerzy Stępień oczekiwał od kontroli Komisji Rewizyjnej oceny realizacji statutowych zadań Komisji Mieszkaniowej, procedur przydziału mieszkań i bardziej szczegółowych informacji. 


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odpowiedziała, że uwagi zawarte w ocenie pracy Komisji Mieszkaniowej dotyczą głównie braku jednoznacznych określeń służących ocenie sytuacji mieszkaniowej wnioskodawcy. Uważa, że członkowie wykonują mrówczą pracę, należy jedynie uszczegółowić procedury, którymi się kierują.


Radna zwróciła uwagę na procedurę mówiącą o konieczności nadesłania brakujących dokumentów w ciągu 30 dni od wezwania, w której brak informacji o konsekwencjach nie dostosowania się do wezwania. Radny Marcin Wojtkowiak, członek Komisji Rewizyjnej dodał, że zdaniem zespołu kontrolnego procedura zawarta w zarządzaniu jest jednoznaczna, (zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego), jednak dla uściślenia procedury w zarządzeniu powinny pojawić się zapisy określające konsekwencje niedostarczenia wymaganych dokumentów w podanym terminie.


Sprawozdanie z wykonanych kontroli przez Komisję Rewizyjną zawiera ogólne informacje, Przewodnicząca komisji zachęciła do zapoznania się ze szczegółowymi wnioskami zawartymi w protokołach z kontroli.


Radny Waldemar Filipowicz uważa, że brak w sprawozdaniu wniosków końcowych, które by zawierały wskazania nieprawidłowości proceduralnych, wyznaczając termin na ich poprawę. 


Radna Renata Walerych wyjaśniła, że wnioski końcowe zawarte są w protokole, a zalecenia pokontrolne wskazujące nieprawidłowości i propozycje zmian zostały już sformułowane, jednak nie ma ich jeszcze w formie pisemnej.


 Wójt Mariusz Poznański odniósł się do sprawy przydziału mieszkań. Zwrócił uwagę na fakt, że praca w Komisji Mieszkaniowej należy do bardzo ciężkich. Wybór jednej z czterech rodzin zaproponowanych przez komisję, którego dokonuje Wójt, jest wyborem bardzo trudnym. Wójtowi podoba się pomysł Komisji Rewizyjnej o rygorystycznym traktowaniu kandydatów, którzy nie stosują się do procedur, uważa jednak, że nie będzie to łatwe. W rozładowaniu „kolejki” oczekujących na mieszkanie miały pomóc budynki socjalne, planowane w Bolechowie, jednak jeśli zostanie zlikwidowany Krajowy Fundusz Mieszkalnictwa i nie będzie wspierania budownictwa społecznego inwestycja ta trudna będzie do zrealizowania. Zachęcił radnych do uczestnictwa w Komisji Mieszkaniowej, 


Wójt podsumowując wszystkie kontrole jakie zostały przeprowadzone w urzędzie w ostatnim czasie stwierdził, że w gminie dzieje się dobrze, nie ma poważniejszych uwag dotyczących działania urzędu.

Ad.8.


Radni nie zabrali głosu w tym punkcie, nie mieli pytań do sprawozdania Wójta z działalności w okresie miedzy sesjami. 

Ad.9.


Radny Waldemar Filipowicz wniósł zmianę do protokołu z ostatniej sesji, dotyczącą jego wypowiedzi w sprawie zmian do Ordynacji wyborczej Osiedla Leśnego. 


Poprawkę do protokołu wniósł również Wójt Mariusz Poznański, do wypowiedzi dotyczącej budownictwa społecznego.


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji z wprowadzonymi poprawkami, który został przyjęty jednomyślnie, 17 głosami. 
Ad.10.


Radny Waldemar Filipowicz poprosił o wyjaśnienie dlaczego w porządku sesji nie znalazł się pkt. dotyczący zmian w ordynacji wyborczej Osiedla Leśnego. Zwrócił uwagę na fakt, że w tej sprawie czas ma znaczenie, czas który pozwoli dokonać zmian statutowych i umożliwi wybory do Rady Osiedla Leśnego. Analiza i zmiany statutu i ordynacji wyborczej powinny odbyć się w późniejszym terminie. Jego zdaniem stwierdzenie, że mieszkańcy nie przychodzą na ogólne zebrania, ponieważ nie interesują się życiem osiedla, jest za daleko idące. Mieszkańców tego osiedla nie integruje inwestycja – chodnik, oświetlenie, tak jak to ma miejsce w przypadku sołectw. Integrują się wokół przedsięwzięć podejmowanych przez ich przedstawicielstwo, czyli Radę Osiedla, pod warunkiem, że funkcjonuje ona właściwie. Zmiany jakie radny proponował miały polegać na zniesieniu dolnego progu quorum przy II terminie zebrania. Radny, jako inicjator zmian, nie został poinformowany o tym, że w porządku obrad nie znajdzie się pkt. dotyczący zmian do Ordynacji wyborczej do Rady Osiedla Leśnego. Przypomniał, że na poprzedniej sesji mówił o tym, że występuje w imieniu części radnych Osiedla Leśnego - ustnie złożył wniosek  aby dokonać zmian a więc była to inicjatywa uchwałodawcza pytał radcę prawnego czy musi złożyć wniosek na piśmie i otrzymał odpowiedź, że nie ponadto deklarował swoją pomoc.  Mieszkańcy Osiedla Leśnego przygotowali wystąpienie, do odczytania którego został zobowiązany radny Czesław Orlik, zawiera ono dwa wnioski do Wójta o  zwołanie zebrań wyborczych i do Przewodniczącego o wprowadzenie zmian w ordynacji wyborczej. 
Radny prosi aby zmiany w ordynacji zostały skonsultowane do zebrań aby je już wówczas wprowadzić.

  Przewodniczący rady odnosząc się do wypowiedzi radnego, wyjaśnił, że temat został przedstawiony na spotkaniu przedsesyjnym, jednak zebrani doszli do wniosku że lepszym rozwiązaniem jest pozostawienie niezmienionych zapisów statutowych. Radny Filipowicz na poprzedniej sesji zaproponował wprowadzenie do porządku obrad sesji sierpniowej projektu uchwały z proponowanymi zmianami, jednak taki projekt nie został przedłożony przez wnioskującego. Radny deklarował również współpracę z radcą prawnym w celu uzyskania informacji o trybie możliwych zmian. Przewodniczący uważa, że jest wola rozwiązania tego tematu, powołania Rady Osiedla Leśnego, jednak jest zwolennikiem pozostawienia Statutu Osiedla Leśnego w niezmienionej formie, który umożliwia wybory w przyszłym roku. Zapewnienie wymaganej frekwencji powinno leżeć po stronie radnych i mieszkańców osiedla. Rada jest otwarta na proponowane zmiany i nie ma przeszkód by wprowadzić projekt uchwały na kolejną sesję. 


Radca prawny Małgorzata Ratajczak dodała, że zapisy statutu są przejawem troski o demokratyczne wybory. Życie pokazało, że zainteresowanie mieszkańców  udziałem w wyborach jest minimalne i z tego względu do wyborów nie doszło. Zgodnie z §10 Ordynacji wyborczej do Rady Osiedla Leśnego po złożeniu wniosku mieszkańców do 30 września br.,   będzie można przeprowadzić wybory zgodnie z obecną ordynacją  w przyszłym roku. 


Radny Czesław Orlik nawiązał do wypowiedzi w sprawie wyborów  na os. Leśnym. Zgodził się z wypowiedzią radnego Waldemara Filipowicza, że mieszkańcy dużych osiedli integrują się na innych spotkaniach, np.: na zebraniach spółdzielczych. To Zarząd spółdzielni jest administratorem i gospodarzem osiedla i zabezpiecza podstawowe potrzeby realizowane na terenie osiedla. Radny spotkał się z głosami, że informacja o zebraniach wyborczych na os. Leśnym była zbyt późno rozwieszona.  Przytoczył wypowiedź byłej radnej Marii Libery, która oświadczyła, że w bloku, w którym mieszka, ogłoszenia zostały rozwieszone po zebraniu, po terminie. W tym czasie nie do wszystkich mieszkańców osiedla docierał biuletyn informacyjny, a jeśli nawet to informacja w biuletynie była nie widoczna, nie rzucająca się w oczy. Radny odczytał pismo skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy i do Wójta Gminy. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu.


Wójt przypomniał, że radny Marek Pietrzyński przed wyborami rozesłał informację o wyborach do ok. 600 mieszkańców, co nie dało oczekiwanego rezultatu.


Radny Marcin Wojtkowiak uważa, że jest potrzeba  przeprowadzenia wyborów na os. Leśnym, obecna sytuacja nikomu nie służy. Zdaniem radnego należy skorzystać z przykładu Poznania i zorganizować całodzienne wybory, co zaktywizowałoby mieszkańców. Radny jest zwolennikiem zmian w statucie dążących do przyjęcia poznańskiego modelu wyborów. Zgodził się z twierdzeniem, że mieszkańców os. Leśnego integrują, aktywizują inne rzeczy niż mieszkańców sołectw. Gdyby zaangażować ich w wybory na zasadzie kampanii wyborczej spowoduje to  aktywizację całej społeczności.


Radny Marek Pietrzyński potwierdził, że rozwiesił informacje na temat zebrań kilka dni przed planowanym terminem. Rozsyła mieszkańcom informacje dotyczące kiermaszu rzeczy używanych, różnych spotkań i na ogół  na takie spotkania przychodzi 50-100 osób Uważa, że należy się  zastanowić gdzie został popełniony błąd, być może mieszkańcy liczyli na kampanię wyborczą, która być może dałaby pożądany rezultat.  Zdaniem radnego  w Ordynacji wyborczej brak precyzyjnych zapisów dotyczących możliwości kandydowania mieszkańca np. okręgu wyborczego nr 1 w okręgu wyborczym nr 2. Uznał za słuszne zgłoszone poprawki do Ordynacji po wprowadzeniu których należałoby raz jeszcze przystąpić do wyborów na os. Leśnym.


Inspektor Biura Rady Izabela Lesiecka odnosząc się do pisma mieszkańców osiedla Leśnego, które odczytał radny Czesław Orlik  poinformowała zebranych, że zgodnie z Ordynacja wyborczą § 7 pkt. 2  o terminie i miejscu zebrania wyborczego zawiadamia się mieszkańców co najmniej na 10 dni przed zebraniem wyborczym. Termin ten został zachowany, ogłoszenia wyborcze zostały rozwieszone o pomoc w tym poproszeni zostali radni Henryk Szczot i Przemysław Ptak, członkowie zespołu ds. przeprowadzenia wyborów do Rady Osiedla. Zgodnie z § 7 pkt 3 zawiadomienie o zebraniu wyborczym nastąpiło poprzez prasę lokalną – „i WIESZ WIĘCEJ”, wywieszenie ogłoszeń w miejscach publicznych – sklep „Hata Polska”, poczta, i miejscach zwyczajowo przyjętych – słupy ogłoszeniowe. A zatem wszelkie formalności związane z informacją dla mieszkańców o wyborach na os. Leśnym zostały dopełnione. Z własnej inicjatywy Biura Rady, z pomocą radnego Marka Pietrzyńskiego, zostały umieszczone ogłoszenia na klatkach schodowych, były to jednak ogłoszenia, które miały na celu przypomnienie o wyborach i zaktywizowanie mieszkańców.


Przewodniczący rady przekazał zaproszenie dla radnych od Prymasa Polski na spotkanie w Częstochowie w dniu 26 sierpnia. Każdy z radnych otrzymał imienne zaproszenie.


Przewodniczący rady poinformował, że staraniami radnego Marcina Wojtkowiaka została nadesłana oferta na wykonie rzeźby, z którą zapoznał się również Wójt, który poprosił o wykonanie kosztorysu  rzeźby.  


Przewodniczący rady przedstawił pozytywne opinie większości komisji Rady na temat powołania komisji ds. promocji. Zgodnie z sugestią wnioskodawców  zostanie zorganizowane spotkanie, w którym wezmą udział: przewodniczący rady, wiceprzewodniczący, przewodniczący komisji oraz Wójt. Ustalono, że spotkanie  odbędzie się po 15 września.


Radny Marek Pietrzyński oczekiwał debaty na temat oddziaływania oczyszczalni na zdrowie mieszkańców Koziegłów, zaapelował o wyznaczenie terminu, w którym taka debata miałaby się odbyć. 


Przewodniczący rady odpowiadając radnemu powiedział, że temat jest aktualny, jednak ze względu na okres urlopowy nie został on wpisany do porządku obrad. Debata mogłaby się odbyć we wrześniu, zależy to jednak od ilości spraw jakie zostaną zaplanowane na tą sesję.


Wójt zwrócił się z prośbą o doprecyzowanie zagadnień jakie miałyby być tematem debaty na temat uciążliwości COŚ.


Radny Pietrzyński zwrócił się do Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji z pytaniem kiedy odbędzie się debata na temat systemu zarządzania oświatą w gminie, o czym była mowa przy okazji podejmowania uchwały o regulaminie wynagrodzenia dla nauczycieli. Radny poprosił o wyznaczenie terminu w jakim rozmowy na w/w temat miałyby się odbyć.


Radna Ewa Banaszak odpowiadając na pytanie dotyczące debaty na temat  zarządzania oświatą w gminie poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji takiego tematu w rocznym planie pracy nie miała. Zadanie, które postawiła sobie komisja na ten rok to przygotowanie strategii rozwoju oświaty, jednak komisja nie czuje się  merytorycznie na siłach by w pojedynkę podjąć ten temat. Skierowano wniosek do Wójta z prośbą o pomoc w tej sprawie, został on ponowiony na ostatnim posiedzeniu komisji. Szkolnictwo w gminie działa zgodnie z ustawą o systemie oświaty wszystko funkcjonuje dobrze więc radna nie widzi potrzeby organizowania debaty jeśli jednak taka będzie wola rady to komisja otwarta jest na rozmowy. Na posiedzeniu  w czerwcu  br. radni komisji oświaty z spotkali się z dyrektorami szkół i przedszkoli, zostały tam omówione wszystkie problemy i sukcesy,  nie dostrzeżono niczego nad czym należałoby dyskutować.   

Radny Marek Pietrzyński wyjaśnił, że mówiąc o debacie miał na myśli podjęcie rozmów nad  systemem wynagrodzeń dla nauczycieli, by zmienić go na bardziej motywacyjny. Drugą sprawą jest omówienie kwestii zwiększenia udziału rodziców w życiu szkoły poprzez rady rodziców.


Wójt przypomniał, że gmina dopłaca do wynagrodzeń w oświacie, ponieważ subwencja nie wystarcza na płace dla nauczycieli. Zachęcił radnego do zapoznania się z wysokością wynagrodzeń nauczycieli w gminie. Wójt uważa, że można podjąć rozmowy o dodatku motywacyjnym, jednak pewne ograniczenia wyznacza budżet. 


Radna Daniela Jankowska – Bachor wróciła do tematu rad rodziców. Wyjaśniła, że obowiązujące przepisy umożliwiają współpracę rodziców ze szkołami, zdaniem radnej poziom tej współpracy jest wystarczający. W szkole w Koziegłowach, w której pracuje radna, Rada Rodziców bierze czynny udział w życiu szkoły.


Radny Marek Pietrzyński uważa, że na każdej sesji powinna być przekazywana informacja na temat postępu prac nad planem Czerwonak – Koziegłowy i w związku z tym zwrócił się do Wójta z prośbą o przedkładanie takich informacji.


Wójt poinformował, że plan Czerwonak - Koziegłowy wstrzymywany jest przez Powiatowy Zarząd Dróg, jednak jest nadzieja że niedługo zostanie wszczęta procedura.


Radny przedstawił także skargi od mieszkańców osiedla Leśnego na policję, która powinna w godzinach nocnych patrolować osiedle i zwracać uwagę na wszelkie zakłócanie spokoju, a tego nie robi. Policja żąda od mieszkańców aby donosili na sąsiadów zakłócających spokój a sama nie wykazuje inicjatywy, nie kontroluje.

Kolejną sprawą, którą poruszył radny Marek Pietrzyński jest temat niesprawnej kanalizacji deszczowej na ulicy Poznańskiej od Koziegłów do Kicina – drodze powiatowej. Prosi Wójta o wystąpienie do Starosty Poznańskiego o interwencje w tej sprawie i w sprawie innych dróg należących do Starostwa. 

Zdaniem Wójta sprawa kanalizacji deszczowej jest trudna, ponieważ nikt nie chce wziąć na siebie odpowiedzialności za sprawy związane z odbiorem i zrzucaniem wody deszczowej. Jest to temat trudny i nieuporządkowany.


Radnego Marka Pietrzyńskiego interesowały dalsze losy koncepcji dotyczącej Centrum Wolnoczasowego w Koziegłowach, poprosił o przygotowanie informacji na ten temat na najbliższą  sesję. 


Radny chciał uzyskać również informacje na temat rozmów  prowadzonych z władzami Poznania w kwestii usprawnienia połączenia gminy z Poznaniem.


Wójt wyjaśnił, że wśród zamierzeń dotyczących Euro 2012 jest III rama, północno – wschodnia, która jest połączeniem dwóch dróg krajowych: drogi ekspresowej na Bydgoszcz z drogą na Piłę. Jeśli dojdzie do realizacji tych zamierzeń gmina na tym skorzysta. 


Radny Jerzy Wolniewicz przypomniał, że rada przeznaczyła środki na zakup agregatów prądotwórczych w celu zapewnienia awaryjnego zasilania. Miały być zamontowane w Potaszach, by ustrzec się przed brakiem wody podczas przerw w dostawach prądu. Z rozmów z Prezesem Meliopozu wynika, że będzie jeden agregat przewoźny. Radny poprosił o informacje na ten temat.


Prezes Meliopozu zapewnił Wójta, że agregat przewoźny w zupełności wystarczy by zapewnić wodę mieszkańcom. Wójt jest zwolennikiem zamontowania stałych agregatów w miejscach szczególnie narażonych na czasowe przerwy w dostawie energii elektrycznej.


Radna Anna Flaczyńska zwróciła się z prośbą o udzielenie informacji na temat postępów w sprawie likwidacji kółka rolniczego w Kicinie.


Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk wyjaśnił, że trwa postępowanie prokuratury, zwrócił się z prośbą o cierpliwość w oczekiwaniu na rozwiązanie tej sprawy. Wpłynął wniosek od mieszkańców Kicina w sprawie zmian do miejscowego planu, które miałyby na celu wyłączenie działki, na której leży SKR, z możliwości prowadzenia działalności gospodarczej.


Radny Piotr Picyk poinformował o sygnałach od mieszkańców Kicina, na temat palenia surowców z tworzyw sztucznych w godzinach nocnych. Radny chciał wiedzieć czy pracownicy urzędu mają możliwość przeprowadzenia kontroli po otrzymaniu takiego zgłoszenia i spowodowania zakończenia procederu.


Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk odpowiedział, że formalnych narzędzi by wejść na posesje po otrzymaniu zgłoszenia pracownik urzędu nie posiada. Może to zrobić w asyście policji, która może to zrobić w ramach kontroli nieprzestrzegania ciszy nocnej.


Sołtys wsi Koziegłowy, Zbigniew Szymanowicz zapytał o prawdopodobny termin zakończenia rozmów z Intermarche w sprawie zmiany dojazdu transportu ciężarowego do firmy.


Wójt odpowiedział, że Intermarche zażądało od Poznania zamontowania sygnalizacji świetlnej przy ul. Gnieźniejskiej co miasto w tej chwili rozważa. 

Wójt zwrócił uwagę na inny ważny problem – lokalizacje spalarni śmieci. Poznań wyznaczył między innymi teren COŚ i teren energociepłowni na Karolinie. Informacje o tym przesłała radna powiatu Agnieszka Kozłowska – Rajewicz. Lokalizacja spalarni może stanowić kartę przetargową w rozmowach o ulepszeniu komunikacji gminy z miastem.


Mówiąc o komunikacji Wójt poinformował o przystąpieniu do realizacji drogi z Janikowa w kierunku Kicina przez gminę Swarzędz, gmina Czerwonak w tym roku przystępuje do sporządzenia projektu, którego realizacja nastąpi w przyszłym roku. Będzie alternatywna droga dojazdowa do Poznania przez Kicin. Zdaniem Wójta najlepszym rozwiązaniem dla gminy byłoby przedłużenie ul. Taczaka w Koziegłowach, które przechodziłoby mostem nad wiaduktem kolejowym i schodziłoby do ul. Bałtyckiej.  


Radny Jerzy Wolniewcz zasugerował rozwiązanie alternatywnego dojazdu do ul. Bałtyckiej przez przedłużenie ul. Piaskowej na teren COŚ w stronę Warty i wzdłuż rzeki do ul. Chemicznej. Byłoby to rozwiązanie najtańsze.


Wójt wskazał na słaby punkt tego rozwiązania – droga prowadziłaby przez tory kolejowe.


 Mieszkaniec Czerwonaka Remigiusz Gulczyński powrócił do sprawy pisma jakie złożył 5 lutego br. w urzędzie gminy, a na które nie otrzymał odpowiedzi, mimo zapewnień w maju, po sesji, od Zastępcy Wójta Tomasza Stellmaszyka. Pan Remigiusz Gulczyński twierdzi, że pismo jakie otrzymał  w czerwcu, było nie na temat. W związku z tym zapytał Zastępcę Wójta kiedy może spodziewać się odpowiedzi na złożone przez siebie pismo. 
Pan Tomasz Stellmaszyk odpowiedział, że nie wie czego miałaby dotyczyć odpowiedź, ponieważ wymiana korespondencji, spotkania na posesji i spotkania indywidualne, które odbywały się w obecności Dyrektora AKWENU, Kierownika Wydziału Gruntów Jolanty Szurkowskiej zaspokajały wszelkie pytania i wątpliwości Pana Gulczyńskiego.


Przewodniczący rady zaproponował aby Pan Gulczyński spotkał się z pracownikami wydziałów merytorycznych w urzędzie by dokładnie omówić swoją sprawę.


Pan Gulczyński nie zgodził się na spotkanie z urzędnikami w celu wyjaśnienia sprawy. Stoi na stanowisku, że wszelkie ważne sprawy zostały zawarte w piśmie z 5 lutego br., na które oczekuje odpowiedzi.


Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk poprosił o przedstawienie spraw zawartych w przedmiotowym piśmie.


Pan Gulczyński odczytał pismo, o którym mowa, dotyczyło ono znaków jakie zostały umieszczone , przy drodze  biegnącej wzdłuż rowu przy  boisku gdzie powbijane są zielone, drewniane kołki , które pojawiły się w ubiegłym roku. Ponadto w drodze wykonano  dwa przejazdy na jego posesję, których dawniej nie było. W tym roku na drzewach rosnących przy rowie po stronie zainteresowanego   pojawiły się zielone strzałki. 

Mieszkaniec chciał uzyskać odpowiedź czy zmiany te zostały dokonane przez gminę.


Wójt odpowiedział, że znaki nie zostały postawione przez gminę, ponieważ gmina nie prowadzi tam żadnych działań. Zaproponował również aby Pan Gulczyński, jeśli jest niezadowolony z pracy Zastępcy, złożył skargę.


Pan Remigiusz Gulczyński nawiązał do pisma, które otrzymał od Dyrektora Akwenu Pana Marcina Napierały, w sprawie boiska piłkarskiego. W piśmie tym dyrektor napisał o planach budowy boiska o czym  wcześniej zainteresowany został powiadomiony. Zdaniem Pana Gulczyńskiego nikt wcześniej z nim na ten temat nie rozmawiał.

Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk odpowiedział, że w  sprawie boiska  Pan Remigiusz Gulczyński był u niego kiedy był dyrektorem Akwenu i wówczas powiadomił go , że jest koncepcja budowy boiska a kiedy będzie  gotowy projekt zostanie o tym powiadomiony. 

Radna Tatiana Kędziora zaprosiła zebranych na Konwencjonalia organizowane przez AKWEN, 2 września na Placu Przemysława w Owińskach.


Radna poinformowała, że 12 października odbędą się wybory do Młodzieżowej Rady Gminy.


Radny Waldemar Filipowicz wrócił do tematu wyborów na os. Leśnym, uważa, że zawinił system wyborów a nie konkretne osoby. Odniósł wrażenie, że Panie z Biura Rady czują się winne zaistniałej sytuacji, nie to było celem wypowiedzi radnego. 


Podziękował radnym za wkład pracy jaki włożyli w zbieranie podpisów mieszkańców pod wnioskiem o przeprowadzenie wyborów na os. Leśnym.


Radny Andrzej Moczulski, sołtys wsi Promnice, zaproponował aby Wójt i Zastępcy uczestniczący w planowanych zebraniach wiejskich posiadali ze sobą spis inwestycji jakie zostały wykonane, stanowić to będzie oręż  w walce z zarzutem, że w sołectwie gmina nie inwestuje. Zwrócił się również z prośbą o dyscyplinowanie mieszkańców zgłaszających wnioski niemożliwe do realizacji. Zdaniem sołtysa, ważne jest również, aby na zebraniu od Wójta wyszła informacja o tym, że środki jakie sołectwo ma do dyspozycji, służyć mają głównie integracji mieszkańców.


Przewodniczący rady przypomniał, że 15 września br. upływa termin składania wniosków do budżetu na 2008 r. 


Zachęcił radnych do uczestnictwa w zebraniach wiejskich, jest to okazja by poznać inne sołectwa i problemy z jakimi się borykają.


Przypomniał, że 25 sierpnia odbędą się Dożynki Gminne, na stadionie LKS Kicin, na które serdecznie zaprosił wszystkich zebranych.


Sołtys wsi Kicin Pani Helena Stachowiak poinformowała o odbytym  spotkaniu sołtysów z Tanskomem w sprawie omówienia nowego rozkładu jazdy autobusów. W spotkaniu wzięła udział Pani Sołtys i przedstawiciel Rady Sołeckiej Kicina. Został złożony wniosek o dodatkowy autobus miedzy 20.20 a 22.40, który został odrzucony przez Transkom.


Mieszkanka Czerwonaka Pani Wojciechowska odczytała pismo w sprawie budowy placu zabaw dla dzieci mieszkających w budynku należącym do gminy przy ulicy Gdyńskiej 148. Pismo Stanowi załącznik nr  7 do protokołu.

Ad.11.


Przewodniczący rady zamknął posiedzenie Rady Gminy Czerwonak
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