Protokół Nr XIV/2007

sesji Rady Gminy Czerwonak


odbytej w dniu 13 września 2007 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 9.15.

W obradach wzięło udział 18 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu),  sołtysi, przewodniczący osiedli.

Nieobecni usprawiedliwieni byli radni: Waldemar Filipowicz, Anna Flaczyńska, Czesław Orlik  

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Uchwała w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Czerwonak.

4. Zamknięcie sesji.
Ad.1.


Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak Zbigniew Zieliński .

Ad.2.


Przewodniczący odczytał porządek obrad XIV Nadzwyczajnej Sesji, który został przyjęty bez uwag.
Ad.3

Sekretarz gminy Teresa Kowalska poinformowała, że w dniu 7 września 2007r. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej zarządził wybory do Sejmu  i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej. Dnia 10 września Komisarz Wyborczy w Poznaniu wystąpił do Wójta z pismem o niezwłoczne zwołanie sesji Rady Gminy. Ostateczny termin podjęcia uchwały  upływa dzisiaj.

Następnie sekretarz gminy omówiła projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Czerwonak. Zgodnie z uchwałą z 18 maja 2006r. gmina jest podzielona na 13 stałych obwodów głosowania i uchwała ta nie wymaga zmiany, obwody są określone przestrzennie. W przypadku zakładu karnego w Koziegłowach konieczne jest podjęcie uchwały o utworzeniu odrębnego obwodu głosowania, bowiem art.30 ustawy – Ordynacja wyborcza do Sejmu Rzeczypospolitej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej wprowadza taki obowiązek. W zakładzie karnym przebywa obecnie ponad 600 osób. 

Na terenie gminy znajduje się  zakład Opiekuńczo – Leczniczy w Owińskach, w którym przebywa  mniej niż 50 osób. W tej sytuacji prawo mówi, że rada może ale nie musi tworzyć odrębnego obwodu. W związku z powyższym  nie tworzy się odrębnego obwodu w Owińskach, jeśli będzie taka potrzeba zostanie zapewniony transport  pensjonariuszy do lokalu wyborczego.

Wójt gminy Mariusz Poznański wyraził spostrzeżenie, że w budżecie państwa nie zarezerwowano środków na sfinansowanie wyborów dlatego  trzeba będzie wydatkować je z budżetu gminy a dopiero później otrzymamy refundację.


Sekretarz gminy poinformowała, że na następnej sesji będzie wniosek o zarezerwowanie  środków na wybory.

Przewodniczący rady poddał uchwałę pod głosowanie , którą rada przyjęła jednomyślnie 18 głosami. Stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.4.

Przewodniczący rady ogłosił zamknięcie XIV Nadzwyczajnej Sesji .
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