Protokół Nr XVIII/2007

sesji Rady Gminy Czerwonak,


która odbyła się w dniu 6 grudnia 2007 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 15.00.

W obradach wzięło udział 21 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1) sołtysi, przewodniczący zarządów osiedli i przedstawiciele prasy lokalnej.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu   XVII sesji.

4. Uchwała w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego.

5. Uchwała zmieniająca uchwałę  nr 25/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007 r.

6. Uchwała w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007.

7. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej w Owińskach, rejon ul. Kolejowej.

8. Uchwała w sprawie utworzenia celowego związku gmin pod nazwą Związek Międzygminny „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”.

9. Uchwała w sprawie przyjęcia statutu Związku Międzygminnego „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”.

10. Uchwała w sprawie: uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czerwonak na lata 2008-10 r.

11. Dyskusja nad budżetem gminy na 2008 r.

12. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zamknięcie sesji.
Ad.1.


Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak Zbigniew Zieliński. 


Podczas sesji Rady Gminy Czerwonak odbyło się uroczyste ślubowanie Komendanta Straży Gminnej Piotra Jakubczaka. Straż Gminna rozpocznie swoją działalność od 2 stycznia 2008 roku. Siedzibą Staży będzie lokal na ul. Leśnej 8 w Czerwonaku, natomiast filia będzie się mieściła w południowej bramie pałacu w Owińskach. Straż Gminna pierwsze działania ukierunkuje na egzekwowanie prawa miejscowego. Zostaną także nawiązane kontakty z sołtysami i przewodniczącymi osiedli z poszczególnych jednostek pomocniczych oraz zarządcami spółdzielni mieszkaniowych w celu rozwiązania problemów nurtujących mieszkańców. 

Ad.2.


Rada przyjęła zaproponowany porządek obrad.
Ad.3.


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych z 18 obecnych na sali. Rada przyjęła protokół z XVII sesji Rady Gminy Czerwonak jednomyślnie, 18 głosami.  

Ad.4.


Przewodniczący przypomniał, że na ostatniej sesji rada przyjęła stanowisko w sprawie średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego zaproponowane przez Prezesa GUS. Przewodniczący odczytał wniosek rolników, jaki wpłynął do Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu oraz Opinię Wielkopolskiej Izby Rolniczej - załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej  zaapelował do radnych o przyjęcie uchwały w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego. Przypomniał, że na poprzedniej sesji komisja wyraziła  pozytywną opinię o projekcie uchwały.


Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów podtrzymując decyzję komisji o zmianie wysokości podatku rolnego wyjaśniła, że zadaniem komisji jest szukanie jak największej ilości pieniędzy, które mogłyby wpłynąć do budżetu gminy, natomiast merytoryczne uzasadnienie konieczności podjęcia uchwały powinno wypłynąć z Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej po wnikliwej analizie materiałów źródłowych. Celem Komisji Budżetu i Finansów było zwrócenie uwagi na sytuację rolników w naszej gminie i na wielkość areału znajdującego się w rękach osób nie zajmujących się rolnictwem. Komisja na ostatnim posiedzeniu podjęła decyzję o nie przyjmowaniu propozycji zawartej w projekcie uchwały, natomiast ustalenie wysokości podatku rolnego komisja pozostawia radzie.

Wójt stwierdził, że najważniejsza jest stabilność podatkowa w gminie, którą  do tej  pory udawało się utrzymać. Stałe ulgi czy umorzenia można stosować tylko w sytuacjach wyjątkowych, w przypadku klęsk żywiołowych. Zdaniem Wójta rolników należy wspierać, ponieważ ich sytuacja nie należy do łatwych. Zwrócił się do rady o przyjęcie projektu uchwały. 

Rady Piotr Picyk zapytał czy jest możliwość dokonania podziału grupy osób płacących podatek rolny i zastosować zwolnienia z podatku tylko dla rolników. Wójt odpowiedział, że nie ma możliwości prawnej dokonywania zwolnień podmiotowych.


Radny Jerzy Wolniewicz zwrócił uwagę na to, że podatek od nieruchomości różnicujący opłatę za garaże (w budynkach mieszkalnych i w budynkach pozostałych) nie wzbudził zainteresowania komisji. Uznał to za lukę prawną. Podobna sytuacja dotyczy osób, które posiadają grunty, a nie utrzymują się z rolnictwa.

Przewodniczący rady przypomniał, że w ostatnich latach rada przyjmowała uchwały obniżające cenę skupu żyta dla podatku rolnego. 

Pan Stachowiak, delegat gminy w Wielkopolskiej Izbie Roliczej wyjaśnił zebranym, że susze i inne związane z naturą nieurodzaje nękają rolników od kilku lat. Cena zboża jest tak wysoka, ponieważ w tym roku wystąpił nieurodzaj. Zauważył, że wiele osób mieszkających na terenie gminy nie jest zameldowana, a co za tym idzie ich podatki nie wpływają do budżetu gminy – zaproponował aby zająć się tą sprawą. 

Sołtys Klinów Tadeusz Kosmowski uważa, że rolnicy chcą płacić podatki, uznał propozycję złożoną w projekcie uchwały za dobrą.


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych z 20 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta 14 głosami przy 5 wstrzymując się. Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad.5.

Skarbnik Gminy Radosława Wiśniewska przedstawiła zmiany w budżecie jakie wprowadzone zostały do projektu uchwały zmieniającej uchwałę  nr 25/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007 r.

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Marek Pietrzyński uważa, że konstrukcja budżetu jest nieczytelna, wyraził wątpliwość co do umiejętności konstruowania budżetów rocznych. Założenia zawarte w budżecie gminy na inwestycje nie są wykorzystywane, w tym roku ok. 6 mln zł zostanie przesunięte na 2008 r. w ramach wydatków niewygasających i zdjętych inwestycji.  

Wójt wyjaśnił, że przy realizacji inwestycji społecznych  napotyka się na trudności związane z odwołaniami po przetargach oraz decyzjami administracyjnymi jakie są wydawane. Zwrócił się do radnych o dokonywanie oceny budżetu przez pryzmat możliwości inwestycyjnych, a nie sztywnych zapisów. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie  uchwałę zmieniającą uchwałę  nr 25/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007 r. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych z 19 obecnych na sali . Rada przyjęła uchwałę 18 głosami przy 1 wstrzymującym się. Stanowi ona  załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad.6.

Skarbnik gminy Radosława Wiśniewska przedstawiła uzasadnienie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007.

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniował projekt uchwały pozytywnie.


Radna Renata Walerych zapytała Dyrektora AKWEN-u dlaczego na boisku przy ulicy Szkolnej w Czerwonaku nic się nie dzieje.  Dyrektor wyjaśnił, że podniósł się poziom wód gruntowych i maszyny nie mogą pracować. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych z 20 obecnych na sali. Rada podjęła uchwałę 19 głosami przy 1 przeciw. Stanowi ona załącznik nr 5  do protokołu. 
Ad.7.

Kierownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Piotr Spychała przedstawił uzasadnienie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej w Owińskach, rejon ul. Kolejowej. Podjęcie prac nad sporządzeniem zmiany niniejszego opracowania (Uchwała nr 197/XXXII/2000 Rady Gminy Czerwonak z dnia 18 października 2000r.) wynika z przeprowadzonej zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 ze zmianami), analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym dla danego obszaru uwzględniającej strategię rozwoju gminy wynikającą z zapisów Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy oraz wniosków w sprawie sporządzenia lub zmiany planu miejscowego. Powyższa analiza wykazała również konieczność wprowadzenia zmian w obsłudze komunikacyjnej danego obszaru.  
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej w Owińskach, rejon ul. Kolejowej  został uchwalony w roku 2000 w okresie obowiązywania Ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 7 lipca 1994r.( Dz. U. Nr 15 poz. 139), która została zastąpiona Ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27.03.03,  w związku z czym zachodzi konieczność dostosowania jego zapisów do aktualnych wymogów ustawowych. 

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa wyraziła pozytywną opinię na temat projektu uchwały. 
Radna Renata Walerych zapytała, dlaczego zmiany do planów miejscowych obrębu Owińska nie zostały przygotowane i przeprowadzone kompleksowo. Drugie pytanie dotyczyło konieczności dokonywania zmian w planach miejscowych przed uchwaleniem studium. Wskazała na brak precyzyjnego nazewnictwa oraz brak treści przytaczanych przepisów.

Pan Piotr Spychała odpowiedział, że projekt uchwały wprowadzony na sesję ma na celu zakończenie prac nad zmianami w obrębie Owińska. 

Przewodniczący rady poddał  pod głosowanie uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej w Owińskach, rejon ul. Kolejowej. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych z 20 obecnych na sali. Uchwała został przyjęta jednomyślnie, 19 głosami i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad.8.


Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie utworzenia celowego związku gmin pod nazwą Związek Międzygminny „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”. W celu sprawnego przeprowadzenia procesu inwestycyjnego związanego z budową schroniska dla zwierząt w Kostrzynie konieczne jest powołanie związku międzygminnego. 
Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.


Radny Jerzy Wolniewicz zapytał, czy konieczne jest powoływanie związku międzygminnego. Wójt odpowiedział, że związek zakłada się w momencie jeśli zadanie ma służyć kilku gminom, a gmina jest za słaba żeby prowadzić schronisko samodzielnie.

Radna Anna Flaczyńska zapytała, czy gmina jest przygotowana na przesunięcia w budżecie na budowę schroniska, ponieważ kwota zarezerwowana jest zbyt mała. Drugie pytanie dotyczyło zasad współpracy  międzygminnej. Wójt odpowiedział, że wszystkich spraw dopilnuje przedstawiciel gminy w związku. 


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia celowego związku gmin pod nazwą Związek Międzygminny „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”. W głosowaniu wzięło udział 21 radnych z 21 obecnych na sali. Uchwała została podjęta jednomyślnie, 21 głosami i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Ad.9.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Międzygminnego „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO” i poddał pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych z 19 obecnych na sali. Uchwała został przyjęta jednomyślnie, 19 głosami i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad.10. 

Komisja Polityki Społecznej i Zdrowia po dokładnych wyjaśnieniach i uzgodnieniach dokonanych z Kierownikiem GOSP Małgorzatą Brzezińską - Budych pozytywnie ocenia Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czerwonak na lata 2008-10 r. Komisja wnioskuje by 38 tyś., o które został umniejszony program po ostatniej sesji, przeznaczyć na realizację szkoleń nauczycieli w ramach programów profilaktycznych, co pozwoli przeszkolić wszystkich nauczycieli i przygotować ich do prowadzenia zajęć z zakresu programu „Spójrz inaczej”.


Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji zaopiniowała pozytywnie wniosek Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia.


Przewodniczący  rady poddał pod głosowanie uchwalę w sprawie: uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czerwonak na lata 2008-10 r. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych z 20 obecnych na sali. Uchwała została podjęta jednomyślnie, 18 głosami i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Ad.11.



Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów Anna Flaczyńska powiedziała, że komisja dwukrotnie spotkała się aby przeanalizować projekt budżetu na 2008 r. Zdaniem komisji  jest on mało czytelny ale  przy dużej i kompetentnej pomocy ze strony Pani skarbnik i kierowników wydziałów udało się go odczytać i sformułować opinię.

Komisja zwróciła szczególną uwagę na rezerwę ogólną i celową. Zapytała dlaczego rezerwy są w tak niewielkiej kwocie. Zdaniem komisji ogólna mogłaby być w kwocie 600 000 zł (1%) a jest na poziomie 132 000 zł a celowa jest w granicach 200 000zł  a mogłaby być  na poziomie 5%. Komisja uważa, że priorytetami powinny być: inwestycje (drogi i kanalizacja), finansowanie oświaty, finansowanie opieki społecznej oraz transport. 

Komisja zaopiniowała projekt budżetu na 2008r. pozytywnie i przedstawiła swoją opinię.

 
Po wyjaśnieniach  kierownika wydziału inwestycji  i kierownika wydziału dróg komisja wnioskuje o:

- zmiany zapisu w wydatkach w dziale drogi publiczne gminne – w punkcie „opracowanie koncepcji drogi od pl. Zielonego do ul. Poprzecznej w Czerwonaku” na zapis prace budowlane na ul. Poprzecznej.   W tym samym dziale wnosi o zmianę zapisu połączenie ul. Okrężnej w Kicinie z Janikowem na zapis połączenie ul. Swarzędzkiej z Janikowem,

- zmianę w załączniku dotyczącym wieloletnich programów inwestycyjnych w części dotyczącej szkół – do pozycji łączne nakłady inwestycyjne szacuje się na 8.392.942,15 należy dopisać 1mln.300tys. zł kwota dotyczy szkoły w Koziegłowach.

- przeznaczanie wszystkich niewykorzystanych środków na budowę i remont dróg

- zarezerwowanie środków na inwentaryzację dróg( budowa, remonty i utrzymanie dróg, utwardzanie kostką)

- przygotowanie projektów budowy dróg i oświetlenia( nie ma ani jednego projektu)

- stworzenie harmonogramu pracy w zakresie inwestycji

- zmianę zapisu: w modernizacji nawierzchni dróg gminnych w Bolechowie Osiedle w zapisie program będzie realizowany w latach 2006-2007  zmienić na lata 2006-2010

- przekonstruowanie zadania budowa centrum wolnoczasowego na etapy, które są nam potrzebne .

- dofinansowanie Meliopozu(strategicznie)


Komisja Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego zaopiniowała projekt budżetu na 2008r. pozytywnie. Po analizie projektu budżetu komisja wnioskuje o:

1. wydzielenie środków finansowych na inwestycje w dziale oświetlenia – środki na zrealizowanie tego zadania proponuje ściągnąć z inwestycji Plac Przemysława 

2. zwiększenie środków na plany inwestycyjne( budowa i utwardzanie dróg)

komisja zwróciła się z pytaniem czy i  jakie projekty na budowę dróg będą realizowane w przyszłym roku, a jeśli nie będą to dlaczego. 


Komisja Polityki Społecznej i Zdrowia projekt budżetu na 2008r. opiniuje pozytywnie. Zdaniem komisji za małe środki finansowe zostały przeznaczone na turystykę w gminie. Ponadto komisja proponuje zwiększenie rezerwy budżetowej o 120 000 zł z przeznaczeniem na windę w budynku ośrodka zdrowia w Czerwonaku, ustawodawca wyznaczył termin zamontowania windy do końca 2008r.


Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji opiniuje projekt budżetu pozytywnie. Członkowie  komisji wnioskują o wpisanie inwestycji „ budowa parkingu przy szkole w Bolechowie” jako priorytet w realizacji zadań , które zostaną wprowadzone do budżetu 2008 roku z oszczędności.


Przewodniczący komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego zapytał na jakim etapie jest inwestycja budowy centrum wolnoczasowego w Koziegłowach oraz jakie są plany w stosunku do tej inwestycji. Zdaniem radnego  dotacja do firmy Transkom jest  większa o ponad milion w stosunku do ubiegłego roku. 


Radny Marek Pietrzyński zwraca się do rady o wyrażenie woli kontynuowania realizacji zadania – Regionalne Centrum Wolnoczasowe w Koziegłowach zgodnie z zatwierdzoną koncepcją Studium Programowo- Przestrzennego terenu przy ul. Piłsudskiego w Koziegłowach. Przypomniał, że część obiektów przygotowanych w ramach studium jest wykonana. Zapytał Pana Wójta dlaczego i z jakich powodów ta inwestycja nie jest realizowana. Zdaniem  radnego Wójt nie miał uprawnień aby zdjąć inwestycję z wydatków planów wieloletnich inwestycji. W pierwszej kolejności Wójt powinien uprzedzić radę o zamiarze nie kontynuowania budowy centrum i uzyskać jej akceptację. Radny uważa, że widać brak dobrej woli ze strony urzędu aby  zrealizować inwestycję. W 2006r. inwestycja została zapisana w Planie Rozwoju Lokalnego na siódmej pozycji w sumie zapisano 22 zadania inwestycyjne, z których tylko  jedno (centrum wolnoczasowe) nie zostało zrealizowane. 


Radny zwraca się do klubów aby rada zdecydowała poprzez głosowanie o kontynuowaniu tej inwestycji. W związku z powyższym radny przedstawił treść wniosku z prośbą o przegłosowanie: „Rada Gminy wyraża wolę kontynuowania realizacji zadania  i 93 Regionalne Centrum Wolnoczasowe w Koziegłowach zgodnie za zatwierdzoną Koncepcją Studium programowo – Przestrzennego terenu przy ul. Piłsudskiego w Koziegłowach, w zakresie programu dotyczącym budowy obiektu Centrum Rekreacji, zobowiązując Wójta Gminy do zagwarantowania w projekcie  budżetu gminy przygotowywanym na rok 2008 środków na wydatki związane z opracowywaniem dokumentacji wstępnej inwestycji wraz z przedmiarem robót i zbiorczym zestawieniem kosztów oraz ogłoszeniem przetargu na opracowanie dokumentacji budowlanej i wykonawczej”- załącznik nr 10 do protokołu.


Radny uważa, że należy istniejący Program Funkcjonalno – Użytkowy pod nazwą Centrum Sportu, Kultury i Rekreacji uaktualnić wykreślając z niego obiekty już zrealizowane wcześniej.


Wójt Mariusz Poznański powiedział, że trwają  prace nad wdrożeniem nowych wniosków do Planu Rozwoju Lokalnego. Centrum wolnoczasowe to poważny wydatek dla budżetu gminy Czerwonak. Nie ma dostępnych środków zewnętrznych na tego typu zadania, nie ma partnera publiczno-prywatnego, który chciałby  inwestycje prowadzić. W tej chwili trwa weryfikacja projektu, zabezpieczenie możliwości jego realizacji.


Należy znaleźć rynek współinwestorów aby w momencie uruchomienia projektu  mieć partnera do  rozmowy, który będzie chciał zainwestować.


W projekcie budżetu jest zaplanowana kwota na  budowę przedszkola w Koziegłowach. Realizacja tej inwestycji jest  zadaniem priorytetowym gdyż około 130 dzieci w tym roku szkolnym nie zostało przyjętych do przedszkola. 


Zdaniem Wójta Centrum Wolnoczasowe można budować w dalszej perspektywie czasu a za priorytetowe uznaje budowę przedszkola. Zostanie ono tak zaprojektowane, że będzie dostępna jedna sala z zewnątrz i pomieszczenie dla zarządu osiedla.


Wójt podkreślił, że najważniejsza dla gminy jest realizacja projektu „Puszcza Zielonka”- kanalizacja  gminy. Za ważne i niezbędne uważa  wykonanie   kategoryzacji dróg.


 Należałoby oświetlać wszystkie drogi ale jest to inwestycja bardzo kosztowna. Oświetlenie należy projektować wtedy kiedy ulica jest utwardzona, jeśli ulice są utwardzone bez oświetlenia to Wójt prosi o ich zgłoszenie. Nowych projektów budowy dróg nie ma ponieważ aby otrzymać środki unijne wystarczy koncepcja i kosztorys, szkoda wydawać pieniądze na projekty, które  nie będą zrealizowane.


Podkreślił, że gminie Czerwonak będzie bardzo trudno uzyskać dofinansowanie na drogi.


Radna Renata Walerych zwróciła uwagę na wysokość niektórych kwot np. 350 000 zł na parking przy urzędzie gminy jest kwotą zbyt wysoką, za dużo odprowadzamy środków za nie zatrudnianie niepełnosprawnych. Zdaniem radnej za wysokie środki przeznacza się na doposażenie biur a konkretnie na zakup mebli. Uważa, że na 2008r. należałoby zarezerwować środki na dokumentację budowy centrum wolnoczasowego.


Pani Renata Walerych zapytała radną Annę Flaczyńską czy gmina musi ponieść całość kosztów zamontowania windy w ośrodku zdrowia w Czerwonaku, czy część kosztów nie mogłaby ponieść Pro Familia.


Radny Marcin Wojtkowiak zapytał,  na jakie konkretne inwestycje zaplanowano150 000 zł w dziale drogi publiczne powiatowe.


Wójt odpowiedział, że pieniądze zaplanowano na chodnik w Kicinie – dokończenie inwestycji i chodnik w Bolechówko –Potasze.


Sołtys Koziegłów Zbigniew Szymanowicz zwrócił uwagę, że mieszkańcy ul Gdyńskiej mieszkający przy oczyszczalni nie mają kanalizacji, zapytał kiedy ul Polna będzie realizowana.


Radny Henryk Szczot powiedział, że odbiór inwestycji gminnych daje wiele do życzenia, za przykład podał awarię oświetlenia w Koziegłowach, której przyczyną były przerwane kable przy budowie targowiska, uważa, że usterki powinna  naprawić osoba, która uszkodziła. Zwrócił uwagę, że w budżecie na przyszły rok nie zarezerwowano  ani jednej złotówki na postawienie lamp a potrzeb jest wiele np. przy cmentarzu nie ma ani jednej lampy.


Nawiązał do wypowiedzi radnego Marka Pietrzyńskiego w sprawie centrum wolnoczasowego. Plan Rozwoju Lokalnego, w który jest wpisana inwestycja jest planem ciągłości zadania, które należy realizować, monitorować i aktualizować. W planie znajduje się zapis, że zespół pracowników powinien raz do roku przygotować sprawozdanie z realizacji planu a tego  nie mamy. Uważa, że w rezerwie powinny być zarezerwowane środki  na budowę centrum wolnoczasowego tak jak są  na Plac Przemysława. 


Zwrócił uwagę, że sprawa budowy przedszkola w Koziegłowach była już sygnalizowana wiele lat wcześniej więc nie można mówić, że problem pojawił się w tym roku. 

Wójt odpowiedział, że sprawozdanie z realizacji planu zostanie przygotowane na koniec roku.

Radny Piotr Picyk nawiązał do wypowiedzi radnego Marcina Wojtkowiaka w sprawie środków przeznaczonych na drogi publiczne powiatowe, prosi Wójta aby uwzględnić potrzeby mieszkańców Kicina , Mielna i Bolechówka. Miejscowości te znajdują się przy ruchliwej drodze, a mieszkańcy nie mają bezpiecznego przejścia dlatego zwraca uwagę na problem. 

Radny Marek Pietrzyński nie zgadza się z alternatywnym traktowaniem inwestycji tzn. budowa przedszkola lub centrum wolnoczasowe, zdaniem radnego  działanie Wójta jest manipulowaniem radą. Opowiada się za zarezerwowaniem środków na inwestycję dlatego ponawia swój wcześniej przedstawiony wniosek.      


Pani Maria Libera, była radna, przewodnicząca Rady Gminy w latach 1998-2002, uznała się „winną” zainicjowania pomysłu powstania ośrodka kultury w Koziegłowach. Przypomniała, że doprowadziła, wspólne z innymi radnymi, do powstania projektu ośrodka, co jest spełnieniem złożonych obietnic wyborczych. Uważa, że rolą radnego jest stworzenie warunków do powstania inwestycji, natomiast wykonanie inwestycji należy do Wójta. Zdaniem Pani Marii Libery brakuje w działaniach gminy kompromisu, dobrej woli i konsekwencji. Przyjmując plan wieloletni rada zdecydowała o budowie basenu, odsuwając w czasie powstanie ośrodka kultury. Pani Libera zwróciła się do radnych o podjęcie decyzji o realizacji wcześniej zaplanowanej inwestycji. Zdaniem Pani Marii Libery gminę stać na posiadanie ośrodka, może nie z takim rozmachem, jak zostało to zaproponowane. Obiekt tego typu jest odpowiedzią na potrzeby mieszkańców w każdym wieku i o różnych zainteresowaniach.


Radny Andrzej Moczulski uważa, że zadaniem rady jest szukanie środków które mogą wpłynąć do budżetu gminy. Komisje wyznaczyły zadania priorytetowe jakimi są: drogi, kanalizacja, oświetlenie i zaopatrzenie w wodę. Wartość tych inwestycji, ujętych w PRL-u w 22 zadania, jest równa wartości realizacji budowy ośrodka kultury w Koziegłowach. Zdaniem radnego rozwój gminy powinien być równomierny,  w pierwszej kolejności należy realizować zadania priorytetowe. 

Radny Marcin Wojtkowiak uważa, że gmina powinna przejść do przeformułowania wizji centrum wolnoczasowego do formy, którą będzie można zrealizować ze środków gminnych.


Wójt zwrócił uwagę, że jest bardzo duże zapotrzebowanie społeczne na możliwość korzystania z  takich obiektów użyteczności publicznej jak: pływalnia, bowling, sala sportowa, siłownia, kina itp. Należy korzystać z tej szansy i zbudować np. kompleks sportowo – rekreacyjny.

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Andrzeja Moczulskiego, Wójt zwrócił się do sołtysów o wyznaczenie priorytetowych dróg na terenie swoich sołectw, co pomoże w przygotowaniu harmonogramu naprawy i utwardzania dróg.


Sołtys Tadeusz Wojciechowski uważa, że konieczne jest zapewnienie komunikacji na osiedlu, które znajduje się za urzędem gminy. Wyrównywanie nie przynosi oczekiwanych efektów, zadaniem sołtysa należałoby przykryć kostką brukową drogi stanowiące głownie ciągi komunikacyjne. 

Radna Ewa Banaszak wskazała na fakt, że mieszkańcy  Czerwonaka uważają za ważniejsze utwardzone drogi niż na kanalizację. 


Radna poruszyła również temat budowy przedszkola i biblioteki. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji, której radna jest przewodniczącą, wystąpiła w tym roku z wnioskiem o budowę przedszkola w Koziegłowach, a także z wnioskiem do budżetu o rozwiązanie sprawy Biblioteki w Koziegłowach. Komisję cieszy fakt, że wnioski zostały uwzględnione. 

Radny Leszek  Lesiczka, odnosząc się do dyskusji o wysokości podatków, wskazał, na problem najstarszych i najbiedniejszych, do których należy podchodzić z indywidualnym sentymentem, by wszystkim w gminie żyło się dobrze.

Radna Ewa Banaszak przypomniała radnemu Markowi Pietrzyńskiemu, że wniosek radnego w sprawie wyrażenia przez radę woli kontynuowania realizacji zadania pod nazwa centrum wolnoczasowe w Koziegłowach, powinien zostać złożony do Komisji Budżetu, z podaniem źródła pozyskania środków.


Radna Anna Flaczyńska, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów wyjaśniła, że radny Marek Pietrzyński przedstawiał szczegółowo swój wniosek na posiedzeniu komisji, wskazując zwiększenie deficytu jako źródło finansowania.

Radny Marek Pietrzyński zwrócił się do Wójta by inwestycja pod nazwą centrum wolnoczasowe w Koziegłowach nie została ostatecznie odłożona.

Wójt podziękował radnym za głosy jakie pojawiły się w dyskusji budżetowej. 

Ad.12. 


Dalszą część obrad prowadziła wiceprzewodnicząca rady Ewa Banaszak. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.13.

Przewodniczący rady  poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 19 grudnia br, po sesji, o godz. 15.30 odbędzie się spotkanie świąteczno – noworoczne w Hotelu Jaśmin w Owińskach.


 Przewodniczący rady poprosił o krótką informację ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa, Komisji Rewizyjnej i Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej. Radny Tadeusz Sikoń, przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa, wyjaśnił, że komisje postanowiły o podejściu do zagospodarowania terenów w Trzaskowie w sposób kompleksowy, z możliwością uchwalania etapowego. 


Radny Marcin Wojtkowiak sprostował wypowiedź radnego Tadeusza Sikonia: komisje postanowiły, że opracowanie i uchwalenie planu odbędzie się dla całego terenu,  jednak temat należy raz jeszcze przemyśleć i przedyskutować.

Przewodniczący Zbigniew Zieliński poinformował, że 20 listopada wpłynęła interpelacja radnego Marka Pietrzyńskiego. Zgodnie ze statutem Wójt jest zobowiązany udzielić odpowiedź  w formie pisemnej w ciągu 21 dni na ręce Przewodniczącego rady i radnego składającego interpelacje. Odpowiedź na interpelację wpłynęła i zostanie przedstawiona na następnej sesji w odrębnym punkcie porządku obrad. 


Przewodniczący powiadomił radnych, że dnia 3 grudnia 2007r. zebrała się  kapituła przyznania nagrody „Animator kultury” która jednogłośnie przyznała nagrody   Panu Mieczysławowi Śliwińskiemu- wniosek złożyła Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji oraz Panu Jackowi Benn – wniosek Wójta Mariusza  Poznańskiego. Wręczenie nagród odbędzie się na sesji 19 grudnia br. lub na spotkaniu świąteczno noworocznym w Hotelu „Jaśmin” w Owińskach. 


Przewodniczący odczytał podziękowanie, które wpłynęło na ręce Wójta Mariusza Poznańskiego od gminy Lipusz za udzieloną pomoc przy odbudowie budynku mieszkalnego zniszczonego przez pożar.


Na sesji w miesiącu październiku przewodniczący dokonał analizy oświadczeń majątkowych wg. własnego uznania. Z urzędu skarbowego otrzymał pismo informujące o nieprawidłowościach w wypełnionych oświadczeniach majątkowych radnych i pracowników urzędu gminy. W najbliższym czasie przewodniczący spotka się z radnymi  aby  wyjaśnić nieprawidłowości. Poprosił Pana Aleksandra Kononiuka kierownika Biura Ochrony Informacji o wyjaśnienia w sprawie oświadczeń majątkowych  i oświadczeń lustracyjnych.


Pan Aleksander Kononiuk poinformował, że radni urodzeni przed 1972 r. zobowiązani są do złożenia oświadczenia lustracyjnego do wojewody w terminie 3 miesięcy od dnia otrzymania powiadomienia. 


Natomiast w przypadku oświadczeń majątkowych  radni mogą złożyć pisemne wyjaśnienia przewodniczącemu,  a jeśli tego nie zrobią to mogą być wzywani przez urząd skarbowy do ich wyjaśnienia.


Radny Jerzy Wolniewicz przypomniał, że Wójt obiecał w  wolnych głosach i wnioskach przybliżyć relacje z Aquanetem i  wyjaśnić sprawę Kruszgeo.


Wójt Mariusz Poznański powiedział, że prowadzone są rozmowy z firmą Kruszgeo na temat pozyskania gruntów, jest to firma prywatna nastawiona na zysk dlatego trudno  rozmawia się na temat upustów i ulg. Firma przygotowała wycenę gmina kupuje prawo użytkowania wieczystego a nie prawo własności a wycena była przygotowana na prawo własności. W związku z powyższym urząd gminy zakwestionował wycenę. Została ona poddana dalszej weryfikacji po której okazało się, że cena za grunt się nie zmieniła. Kwota wyjściowa to 3 mln. netto plus podatek 22%. W negocjacjach udało się kwotę obniżyć do 2,3 mln. netto. Należy mieć świadomość, że jest to użytkowanie wieczyste dlatego co roku należy odprowadzić do skarbu państwa środki za użytkowanie wieczyste około 30 000 zł oraz za odrolnienie gruntów rolnych około 60 000 zł rocznie. Istnieje możliwość wystąpienia do Wojewody o skomunalizowanie gruntów czyli przekształcenie użytkowania wieczystego w prawo własności. Decyzja Wojewody jest uznaniowa może on przekształcić grunty ale nie musi.  Należy mieć pełną świadomość, że jeśli gmina nie kupi gruntów to firma będzie szukała innego inwestora gdyż będzie chciała je  sprzedać  


Urząd gminy jest w stanie jeszcze w tym roku bez kredytu wydatkować pieniądze na zakup gruntów. Jest to trudna decyzja dlatego Wójt chce aby rada podjęła decyzje poprzez  wyrażenie stanowiska rady w formie uchwały, którą przygotuje na następną sesje.


Obrady sesji zostały chwilowo przerwane gdyż posiedzenie sesji odwiedził Mikołaj ze śnieżynkami, który zajechał pod budynek sali sesyjnej bryczką zaprzężoną końmi ubranymi w czerwone szaty. Radni i wszyscy uczestnicy sesji otrzymali od Mikołaja lizaki i życzenia świąteczne.


Po tym miłym akcencie Wójt przybliżył problem związany  z firmą „Aquanet”, która miała realizować projekt „Puszcza Zielonka”. Poinformował, że projekt zaczyna się „chwiać” firma zawsze twierdziła, że jest on priorytetowy ale okazało się, że dla gminy Czerwonak na lata 2008-2010 zdjęto wszystkie  inwestycje.


Problem polega na tym, że nie przekazaliśmy do firmy „Aquanet” naszych wodociągów na ten temat trwały rozmowy z firmą przez dwa lata. Zgodnie z umową Wójt oczekiwał od firmy „Aquanet” propozycji zwodociągowania całej gminy i przedstawienia inwestycji, które na terenie gminy będą realizowane. Do dnia dzisiejszego propozycji od firmy nie otrzymał. 14 grudnia odbędzie się walne zgromadzenie akcjonariuszy na którym, zapadną ostateczne decyzje. Podczas rozmów Wójt zwrócił uwagę na szereg decyzji, które są niewłaściwe, będzie dążył do tego aby powstały nowe taryfy. Domagał się od firmy wprowadzenia dwóch zasadniczych taryf. Pierwsza to odbiór hurtowy ścieków gdzie byłaby możliwość powołania własnego operatora części sieci, który byłby tańszy od firmy Aquanet. Druga taryfa miałaby odzwierciedlać poziom nakładów realizowanych w każdej gminie w stosunku do opłat mieszkańców. Po rozmowach z Prezesem Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska wynika, że jeśli nie będzie naliczona amortyzacja  od majątku to nie otrzymamy dofinansowania do programu. Firma Aquanet nie chce zapłacić amortyzacji od majątku a gmina nie ma tyle środków aby ją zapłacić. Poza tym Poznań nie chce zmienić swoich planów dotyczących inwestycji. Mamy przyrzeczenie zastępcy prezydenta Poznania Pana Kruszyńskiego, że w miesiącu marcu nastąpi intensyfikacja rozmów na temat sposobów realizacji zadań inwestycyjnych. Należy mieć pełną świadomość, że projekt „Puszcza Zielonka”  jest  bardzo zagrożony i jeśli nie ruszy wówczas budżet przyszłoroczny będzie musiał być zupełnie inaczej skonstruowany.


Radna Renata Walerych zapytała czy nie możemy podziękować firmie „Aquanet” za współpracę i wybrać inną firmę.


Wójt odpowiedział, że można ale musiałaby być inna taryfa, a Aquanet ma tylko jedną. Taryfy są jedynym rozwiązaniem na możliwość wprowadzenia konkurencji.


Wiceprzewodniczący Henryk Szczot zapytał kiedy komendant straży gminnej będzie mógł rozpocząć pracę w nowej siedzibie oraz od kiedy nowi strażnicy gminni będą zatrudnieni. 


Zastępca Wójta Eugeniusz Chałupniczak powiedział, że główną siedzibą straży gminnej jest budynek SAPO. W ciągu dwóch tygodni dyrektor SAPO zwolni swoje pomieszczenie i wtedy straż gminna do końca miesiąca  będzie mogła się wprowadzić. Natomiast filia w bramie w Owińskach jest już oddana i monitorowana po przewiezieniu mebli w dniu jutrzejszym Pan komendant będzie mógł rozpocząć pracę. Poinformował, że zakończył się konkurs  w wyniku którego wyłoniono trzech strażników jedną panią i dwóch panów wszyscy posiadają co najmniej dwu letnią praktykę pracy w straży.


W związku z tym, iż komisja rewizyjna jest zobowiązana  do końca roku przedstawić plan pracy, przewodnicząca komisji Renata Walerych poprosiła radnych o przygotowanie propozycji do planu kontroli, które komisja ma przeprowadzić w przyszłym roku.


Pani Maria Libera zapytała o termin uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego  dla Koziegłów. Wójt odpowiedział, że plan jest nadal w Starostwie, które tłumaczy, że nie ma środków na wykup gruntów pod drogi powiatowe.  Bez ustaleń Starostwa nie ma możliwości podjęcia uchwały.


Pani Maria Libera zwróciła się do radnych z Koziegłów o wyznaczenie miejsca gdzie mieszkańcy mieliby możliwość spotkania się ze swoimi przedstawicielami w Radzie.

Ad.14.


Przewodniczący rady zamknął XVIII sesję Rady Gminy Czerwonak. 
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