Protokół Nr X/2007
sesji Rady Gminy Czerwonak

odbytej w dniu 17 maja 2007r.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00, a zakończono o godzinie 11.45. W obradach wzięło udział 20 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu) oraz sołtysi, przewodniczący zarządów osiedli i przedstawiciele prasy lokalnej. Nieobecny (usprawiedliwiony) był radny Marek Pietrzyński.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej IX sesji.

4. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Poznań z przeznaczeniem na budowę Pomnika Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej w Poznaniu.

5. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie I-72 Kanalizacja w Czerwonaku ul. Makowa.

6. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie I-101 Termomodernizacja Gimnazjum w Czerwonaku przy ul. Szkolnej 1.

7. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie I-101 Termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Koziegłowach.

8. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 25/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007 r.

9. Uchwała w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Potasze.

10. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z wykonanych kontroli w I kwartale 2007r.

11. Dyskusja na temat powołania Komisji Stałej Rady Gminy Czerwonak ds. promocji i współpracy samorządowej – inicjatywa uchwałodawcza Klubu Radnych „Lepsza Gmina”.

12. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zamknięcie sesji.

Ad.1.

Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak Zbigniew Zieliński, który usprawiedliwił nieobecność wójta na sesji z powodu wyjazdu na Ogólnopolską Konferencję Wójtów Burmistrzów, Prezydentów i Marszałków.  Poinformował, że dzisiejsza sesja zakończy się około godz. 11.30 gdyż o godz. 12.00 planowany jest wyjazd radnych i sołtysów  na teren gminy razem z zastępcą wójta Tomaszem Stellmaszykiem.


Po objeździe około godz. 14.30 jest przewidziany poczęstunek w Bolechówku w Osadzie Traperskiej. 
Ad.2.

Przewodniczący rady odczytał proponowany porządek obrad, który radni przyjęli jednomyślnie.
Ad.3.

Rada przyjęła protokół z poprzedniej IX sesji.

Ad.4.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały i poprosił panią Skarbnik o komentarz.

Skarbnik gminy Radosława Wiśniewska wyjaśniła, że miasto Poznań wychodząc naprzeciw oczekiwaniom społecznym podjęło decyzję o wybudowaniu Pomnika Państwa Podziemnego i Armii Krajowej w Poznaniu. Aby urzeczywistnić tą ideę powstał Społeczny Komitet Budowy Pomnika Państwa Podziemnego.  

Orientacyjny koszt budowy pomnika to minimum 450.000 zł, środki te pochodzą między innymi z budżetu miasta Poznania, Województwa Wielkopolskiego oraz zbiórki publicznej.   

Poinformowała, że jest prośba Wójta o przyjęcie tej uchwały i przeznaczenie z budżetu gminy 5.000 zł na ten cel.
Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów powiedziała, że komisja na swoim posiedzeniu zajmowała się projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Przewodniczący komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Przemysław Ptak poinformował, że komisja zajmowała się tym tematem i w związku z tym pojawiły się argumenty przemawiające za odrzuceniem uchwały. Wyjaśnił, że komisja zwróciła się do Wójta z zapytaniem ile środków i na jakie cele z działu 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, gmina przeznaczyła w 2007r. Komisja prosiła też o udzielenie informacji na temat wniosków w sprawie dofinansowania w zakresie działu 921.

Skarbnik gminy wyjaśniła, że w tym roku budżetowym  jest to pierwsza kwota przeznaczona w ramach działu 921.


Środki zabezpieczone w tym dziale to dotacja na GOK „Sokół”, bibliotekę, remont kościoła w Owińskach i  Kicinie, oraz na wymianę ogrodzenia pałacu w Owińskach, poza tym, w tym dziale jest szereg środków sołeckich zabezpieczonych na różnego typu imprezy.


W budżecie nie ma zaplanowanych środków na dotacje udzielane  na zewnątrz,  jest to jedyna dotacja w tym roku.

Radny Przemysław Ptak stwierdził , że komisja miała wątpliwości czy  kwoty 5.000zł nie przeznaczyć na zabytki znajdujące się na terenie naszej gminy. Uważa, że na ten cel radni powinni złożyć się z własnych środków, a nie z podatków mieszkańców. W związku z powyższym opinia komisji w sprawie przyjęcia uchwały jest negatywna.


Wiceprzewodniczący rady Henryk Szczot jako członek komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego złożył zdanie odrębne. Jest za przekazaniem środków i podkreślił, że będzie dumny i szczęśliwy, jeśli gmina Czerwonak przekaże środki na ten cel. Poinformował, że inicjatorem budowy pomnika jest Światowy Związek Żołnierzy Armii Krajowej są to ludzie, którzy walczyli o niepodległość i nigdy ich nie uczczono, dlatego apeluje o przegłosowanie uchwały.


Radny Czesław Orlik  zauważył, że cel jest szczytny, ale czy musimy go realizować w ten sposób. Zaproponował aby ogłosić zbiórkę publiczną w wyniku której każdy patriota dołoży złotówkę.


Radny Jerzy Wolniewicz dodał, że żałujemy publicznych pieniędzy na ten cel a na bankiety czy inne imprezy przeznaczamy pieniądze publiczne. Jest zdania, że na budowę pomnika  powinniśmy przeznaczyć 5.000tys. zł.


Radny Piotr Picyk uważa, że nie powinniśmy tego traktować jako dotacji dla Poznania, ale jako wsparcie pamięci ludzi, którzy walczyli o naszą wolność. Zgadza się ze swoim przedmówcą w sprawie bankietów.


Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk zwrócił uwagę, że prawie wszystkie gminy na swoich sesjach przekazują na ten cel 10.000zł. nasza pomoc w wysokości 5.000 zł będzie nas wyróżniać, a jeśli nie przekażemy żadnej kwoty być może będziemy jedyną gminą, która nie wesprze tej inicjatywy. 


Przewodniczący podziękował radnym za wyrażenie swoich opinii na ten temat, a następnie poddał uchwałę pod głosowanie. Uchwała została podjęta 16 głosami, przy 4 przeciwnych. Stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.5,6,7.      

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński wyjaśnił, że wszystkie trzy uchwały dotyczą zaciągnięcia pożyczek na określone zadania dlatego omawiane będą razem.


Skarbnik Gminy Radosława Wiśniewska poinformowała, że otrzymaliśmy razem 700.000,00zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.


Na kanalizację w Czerwonaku ul. Makowa 50.000,00 zł, na termomodernizację gimnazjum w Czerwonaku przy ul. Szkolnej 150.000,00zł a na termomodernizację szkoły podstawowej i gimnazjum w Koziegłowach kwotę 500.000,00zł.  


Pożyczki są umarzalne w 20% , nisko oprocentowane - 2,13% w skali roku a środki z umorzenia będą przekazane na zadania ekologiczne. Pani skarbnik poinformowała, że otrzymaliśmy opinie z RIO o możliwości zaciągnięcia pożyczek. Opinia na wszystkie trzy pożyczki jest pozytywna. 

Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów Anna Flaczyńska przekazała informację, że komisja rozpatrywała trzy projekty uchwał jednocześnie i po uzyskaniu wyjaśnień od skarbnika zaopiniowała je pozytywnie.

Przewodniczący komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej Andrzej Rajewicz przedstawił pozytywną opinię komisji, która jednogłośnie jest za przyjęciem uchwał.

Radny Jerzy Wolniewicz zapytał ile pieniędzy brakuje aby objąć kanalizacją  całe osiedle Czerwonak. Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk obiecał odpowiedzieć na najbliższej sesji.

Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa Tadeusz Sikoń wyjaśnił, że Wydział Inwestycji założył, że osiedle Czerwonak jest traktowane inaczej, byłoby nie logiczne aby inwestorzy i osoby prywatne budowali zbiorniki bezodpływowe na okres 3, 4 lat. Dlatego w miarę możliwości   podłącza się do kolektora po kilka domów.
Przewodniczący poddał wszystkie trzy uchwały pod głosowanie. Rada podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie I -72 kanalizacja w Czerwonaku ul. Makowa 19 głosami, przy 1 wstrzymującym. Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu
Uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie I – 101 termomodernizacja Gimnazjum w Czerwonaku przy ul. Szkolnej 1, rada podjęła jednogłośnie, 20 głosami. Stanowi ona załącznik nr 4 do protokołu.

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie I – 101 termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Koziegłowach, rada podjęła jednogłośnie 19 głosami. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.8.
Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały i poprosił Panią skarbnik o zabranie głosu.

Na wstępie Skarbnik Gminy Radosława Wiśniewska omówiła autopoprawkę do uchwały.


W punkcie 1-szym zmiana dotyczy wprowadzenia środków w wysokości 20.000,00zł po stronie wydatków w dziale 700 rozdział 70004 § 4300 z przeznaczeniem na przeprowadzenie prac modernizacyjnych sieci wodociągowej i sieci elektrycznej w budynku komunalnym w Koziegłowach przy ul. Poznańskiej 37 oraz na usunięcie usterek w budynku przy ul. Bydgoskiej 8 w Owińskach .

W drugim punkcie dokonuje się zmian na wniosek Przewodniczącego Zarządu Osiedla 40 – lecia PRL Czerwonak,  dotyczą  one przesunięć  między działami.

Trzeci punkt dokonuje następujących  zmian: 

-deficyt budżetu po zmianach wynosi 7.366.565,06zł zostanie sfinansowany przychodami z tytułu zaciągniętych przez gminę kredytów i pożyczek w wysokości 6.270.129,82zł oraz wolnymi środkami w wysokości 1.096.435,24zł.
-limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych po zmianie wynosi 6.850.129,82zł z tego na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu 580.000,00zł oraz na finansowanie planowanego deficytu budżetu 6.270.129,82zł.

Czwarty punkt zgodnie z pismem Wojewody Wielkopolskiego wprowadza środki w wysokości 22.226,00 zł po stronie dochodów i wydatków w dziale 010 rozdział 01095 z przeznaczeniem na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej.

Następnie skarbnik omówiła zmiany w budżecie zawarte w projekcie uchwały.


W punkcie pierwszym zgodnie z pismem Wojewody Wielkopolskiego wprowadza się środki w wysokości 78.413,00zł po stronie dochodów i wydatków w dziale 852 rozdział 85295 z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.

Drugi i trzeci punkt  na wniosek sołectwa Bolechówko i Karolin  dokonuje przeniesienia środków w wysokości  z działu 758 rezerwa do działu 900 rozdział 90004 z przeznaczeniem na dofinansowanie konkursu ekologicznego.

W punkcie czwartym Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej dokonuje przeniesienia środków w dziale  852 w wysokości 11.138,00 zł między paragrafami.
W ramach działań GCI związanych z usługami dla mieszkańców oraz samokształceniem pracowników konieczny jest zakup materiałów dydaktycznych i  systematyczne szkolenie kadry. Zmiany w tym punkcie dotyczą ustalenia kwotowych wskaźników odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych. Podstawą pozwalającą na ustalenie tych wskaźników jest przeciętne wynagrodzenie miesięczne w gospodarce narodowej w roku poprzednim lub w II półroczu roku poprzedniego. Planując budżet na rok następny nie są znane wskaźniki do prawidłowego  naliczenia odpisu. W związku z powyższym jest zasadne zwiększenie paragrafu 4440. Dokonuje się też przesunięcia środków finansowych pomiędzy paragrafami w związku z wykonaniem łącza internetowego w obiekcie Błękitni w Owińskach oraz stałymi opłatami za dostęp do sieci . 

Punkt piąty na wniosek Wydziału Inwestycji wprowadza  środki w wysokości 6.000,00 w dziale 900 rozdział 90095  na wykonanie dokumentacji technicznej dodatkowych miejsc parkingowych przy placu targowym w Koziegłowach.

W punkcie szóstym celem zabezpieczenia środków na wynagrodzenie dla osób fizycznych zatrudnionych na umowy zlecenia i umowy o dzieło wprowadza się kwotę 30.000,00 zł po stronie wydatków w dziale 750 rozdział 75023.


Punkt siódmy zgodnie z wnioskiem SAPO zwiększa dochody w dziale 801 na kwotę 6.213,48 zł wynikające między innymi z wpływów z lat ubiegłych należności, wpływów z wynajmu dla Malta –Ski, darowizny na przejazd dzieci z przedszkola nr 1 w Koziegłowach na wycieczkę. Dokonuje się przeniesienia środków po stronie wydatków w działach 801, 854 w wysokości 102.987,00 zł między paragrafami spowodowane są one zmianą przepisów dotyczących klasyfikacji budżetowej


W punkcie ósmym wprowadza się środki w wysokości 18.000,00 w dziale 750 rozdziale 75075 z przeznaczeniem na aktualizację Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Czerwonak.  


Punkt dziewiąty zgodnie z pismem Ministra Finansów zmniejsza środki po stronie dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych o kwotę 209.685,00 zł oraz z tytułu subwencji oświatowej w wysokości 20.908,00zł. 


W punkcie dziesiątym wprowadza się środki w dziale 921 rozdział 92195 w wysokości 5.000,00 zł na dotację celową na pokrycie kosztów budowy Pomnika Polskiego Państwa Podziemnego  i Armii Krajowej w Poznaniu.


Na wniosek Centrum Rozwoju Kultury Fizycznej AKWEN w punkcie jedenastym wprowadza się środki w wysokości 301.000,00zł  z przeznaczeniem na wynagrodzenia dla dyrektora i pracowników pływalni kwotę 94.500,00 zł, na ryczałt dla dyrektora za korzystanie z własnego pojazdu dla potrzeb AKWENU - 2.000,00 zł, na zakup materiałów i wyposażenia do Punktu Informacji Turystycznej w Owińskach  - 4.000,00 zł, natomiast na usługę  dostępu do Internetu, telefon komórkowy, papier do ksero i drukarki - 2.100,00 zł na udoskonalenie wentylacji na pływalni -  30.000,00 zł, zakup komputerów, kasy fiskalnej  i tonerów na kwotę 8.400,00 zł, na boisko w Czerwonaku - 140.000,00 zł natomiast na Stację Akwację Owińska -  20.000,00 zł .


Punkt dwunasty wprowadza środki w wysokości 1.939,20 zł po stronie dochodów w dziale 756 rozdział 75618 jako opłata eksploatacyjna.
Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński przedstawił nowego dyrektora Centrum Kultury Fizycznej AKWEN  którego poprosił  o krótką autoprezentację.

Pan Marcin Napierała pracował dotychczas w Urzędzie Miasta Poznań w Wydziale Kultury Fizycznej i Turystyki zajmował się szeroko rozumianą kulturą fizyczną , współpracował ze szkołami i stowarzyszeniami. Uczestniczył w projektach Uniwersjada 2009-2011, był w sztabie Euro 2012. 30 kwietnia 2007r. podjął pracę w Centrum Kultury Fizycznej i Sportu AKWEN. Przewodniczący życzył dyrektorowi wielu sukcesów i dobrej współpracy z radą.

Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów Anna Flaczyńska przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie zmian w budżecie. Z autopoprawką komisja zapoznała się na posiedzeniu i akceptuje wszystkie zmiany. Komisję zaniepokoił niższy wpływ o 200.000 zł do budżetu  z podatku dochodowego, natomiast z zadowoleniem  przyjęła 44% wykonanie planu dochodowego w AKWENIE. Ostatecznie jednogłośnie komisja zaopiniowała  projekt uchwały.

Przewodniczący komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej Andrzej Rajewicz przedstawił pozytywną opinię do zmian w budżecie.

Wiceprzewodniczący rady Henryk Szczot zapytał o zakup materiałów dla Punku Informacyjnego w Owińskach. Zwrócił uwagę, że przy głównej drodze nie ma żadnej tablicy informującej, że taki punkt się znajduje, prosi o wyjaśnienia .
Radny Jerzy Wolniewicz zwrócił uwagę, że w proponowanych podwyżkach dla dyrektora AKWENU i pracowników pływalni nie ma procentowego rozbicia, nie ma pewności, głosując za tymi zmianami, że pracownicy pływalni otrzymają znaczne podwyżki. 


Zapytał też o środki przeznaczone na wentylację na basenie zauważył, że jest to nowa inwestycja w związku z tym ma pytanie do dyrektora co zawiniło, że należy ją tak szybko udoskonalać.


Radnego zaniepokoił fakt budowy boiska w Czerwonaku podczas gdy boisko treningowe w Owińskach jest nieskończone, zapytał o przystań dla rowerzystów poprosił o dokładne wyjaśnienia.
Na pytania radnych odpowiedział Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk, który poinformował, że kształtując budżet na 2007 r. i składając go Wójtowi w dniu 15 września prace przy bramie trwały, nie było wiadomo czy AKWEN będzie nią administrował, dlatego nie przewidział środków na funkcjonowanie punktu. Obiekt jest otwarty we wtorki, czwartki, soboty, niedziele i wówczas przy jezdni  w godzinach otwarcia  stoi przenośny witacz . Nie można było zrobić nic na stałe gdyż wiąże się to z dużymi kosztami, teraz po zmianach budżetowych jeśli znajdą się środki będzie można zastanowić się nad stałą konstrukcją.


Odpowiadając na pytania radnego Jerzego Wolniewicza Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk poinformował, że poprzedni dyrektor był pełnomocnikiem Wójta i pracownikiem Urzędu Gminy, w związku z tym nie było zagwarantowanych środków w AKWENIE  na pensję dla dyrektora. Teraz Dyrektora zatrudnia AKWEN, a więc istnieje konieczność zarezerwowania środków na jego wynagrodzenie do końca bieżącego roku.

Wywiązała się dyskusja na temat jawności wynagrodzenia dyrektora AKWENU. Sekretarz gminy Teresa Kowalska powiedziała, że pensje osób publicznych są jawne jednak zdania na temat tego czy kierownik jednostki organizacyjnej jest osobą publiczną są podzielone. Poinformowała, że pensje: wójta, zastępców , skarbnika i sekretarza są jawne.   
Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk zapewnił, że jeśli będzie zgoda dyrektora, to wysokość wynagrodzenia zostanie podana na komisjach.


Wyjaśnił, że zarezerwowane  środki są przeznaczone również na podwyżki dla pracowników technicznych i kasjerek. Pracownicy techniczni mają otrzymać 150,00 zł brutto więcej, natomiast kasjerki 200,00 zł.


Odpowiadając na pytanie dotyczące wentylacji Pan Tomasz Stellmaszyk poinformował, że projektant przewidział w pierwszym i drugim etapie  wentylację grawitacyjną, która się nie sprawdziła gdyż para wodna osiadała na urządzeniach. W związku z tym na  dzień dzisiejszy zachodzi konieczność zamontowania wentylacji mechanicznej. Architekt, który specjalizuje się w wentylacjach wykonał koncepcję, w wariancie pierwszym jest to kwota 30.000 zł. Po uzyskaniu środków AKWEN jest w stanie wykonać prace za miesiąc w okresie przerwy technologicznej.

Realizacja boiska w Owińskach była przewidziana zgodnie z planem na maj, czerwiec tego roku, koszt renowacji drugiej płyty to około 40.000 zł. Zastępca Wójta powiadomił, że 30 kwietnia prezydent podpisał ustawę – nowelizację  zamówień publicznych, która podnosi kwotę wolną z 6.000 euro do 14.000 euro w związku z tym w tej wolnej kwocie będzie można wykonać inwestycję szybciej, sprawniej i negocjować ceny z dobrymi wykonawcami. Boisko powinno być zakończone do końca lipca. 
 
Na realizację boiska sportowego w Czerwonaku  zarezerwowano w budżecie na 2007r. 420.000 zł. W tym czasie Minister Sportu ogłosił programu „Blisko boisko” i pojawiła się szansa wybudowania boiska większego, o wymiarach 60 na 30. AKWEN złożył  stosowny wniosek o uczestnictwo w programie. Z nieoficjalnych źródeł wiemy, że został rozpatrzony pozytywnie. Do kwoty jaką otrzymamy dołożone  zostaną środki jakie zostały z kwoty planowanej po rozstrzygnięciu przetargu na budowę skateparku.  Pieniądze, które dzisiaj przeznaczamy z budżetu na boisko zostaną zwrócone przy kolejnych zmianach budżetowych, oczywiście po otrzymaniu z Ministerstwa 200.000 zł.


Zastępca Wójta poinformował, że jest pomysł aby jedną działkę na Placu Przemysława w Owińskach przeznaczyć na przystań dla rowerzystów. Wystarczy uporządkować teren, zainstalować ławki, miejsca dla rowerzystów oraz opłotować miejsce. Kwota  20.000 zł wystarczy na to przedsięwzięcie.

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej Renata Walerych zapytała czy podwyżka wynagrodzeń dotyczy obsługi bez ratowników i sprzątaczek. Drugie pytanie dotyczyło kwoty 20.000 zł, które przeznacza się z budżetu na remont Ośrodka Zdrowia w Owińskach. Radna uważa, że nie jest to kwota wystarczająca.
Pan Tomasz Stellmaszyk odpowiedział, że firma ratownicza i  sprzątająca to firmy z zewnątrz dlatego podwyżka ich nie obejmuje. 

Kwotę 20.000 zł   przeznacza się na osuszenie budynku, założenie liczników wody, oraz liczników elektrycznych. 

Sołtys sołectwa Owińsk Wojciech Bukowski zwrócił uwagę, że oprócz  problemu z wilgocią w Ośrodku Zdrowia,  w mieszkaniach w tym budynku jest do wymiany wentylacja. Dotyczy to czterech mieszkań, które są własnością gminy.

Radny Andrzej Moczulski uważa, że najprostszym rozwiązaniem byłoby sprzedanie budynku Pro Familii. Powinniśmy myśleć perspektywicznie czyli  wyzbywać się tego co sprawia nam największy problem.

Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów Anna Flaczyńska zwróciła uwagę, że grzyb w ośrodku pojawił się już w okresie gwarancji, więc należałoby egzekwować wykonanie remontu od firmy  budowlanej w ramach gwarancji.
Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński zauważył, że popełniamy błąd, wybieramy zawsze najtańsze oferty i najtańszego wykonawcę, a później są rezultaty takiego postępowania. 

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej Renata Walerych zapytała Panią Skarbnik o punkt trzeci w autopoprawce dotyczący wysokości deficytu po zmianach, który jest sfinansowany wolnymi środkami w wysokości 1.096.435,24 zł  Radna zastanawia się czy należy to rozumieć, że dług spłacamy środkami, które nam zostały z ubiegłego roku.

Radną zainteresowała również kwota18.000 zł, którą się przeznacza na aktualizacje Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Czerwonak

Skarbnik gminy Radosława Wiśniewska wyjaśniła, że była sugestia z RIO aby na dzień dzisiejszy przy zmianach budżetowych określić czym zostanie pokryty deficyt. 
Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk poinformował, że aktualizacją planu zajmie się zewnętrzna firma, która przedstawiła najtańszą ofertę, jest propozycja aby radni i sołtysi też włączyli się w opracowanie planu.

Radny Marcin Wojtkowiak, ma do czynienia zawodowo z badaniami społecznymi zwrócił uwagę, że kwota 18.000 zł jest niska, chętnie zapoznałby się z metodologią, jeśli taka istnieje. 
Pani Skarbnik poinformowała, że prace nadzoruje Pani Agata Kaniewska i warto się z nią skontaktować. 


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę, którą rada przyjęła jednomyślnie 20 głosami. Stanowi ona załącznik  nr 6 do protokołu 

 Ad.9.
 
Dla uporządkowania problemu nazewnictwa nowych ulic została przygotowana propozycja nadania nazw wszystkim ulicom istniejącym oraz projektowanym, wynikających z zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla danego obszaru. Propozycja ta została przedstawiona właściwemu terytorialnie sołtysowi i po uzyskaniu pozytywnej opinii część nazw dróg stanowiąca własność Gminy została przedstawiona w niniejszej uchwale do zatwierdzenia. Pozostałe będą przedstawione sukcesywnie, w miarę postępujących podziałów i po dokonaniu uzgodnień z ich właścicielami.


Radny Andrzej Moczulski zwrócił uwagę na ulicę noszącą nazwę Oczarowa – zastanawiał się czy nazwa pochodzi od słowa: oczarowanie. Zastępca Wójta wyjaśnił, że nazwa ulicy pochodzi od zioła, które nosi nazwę oczar.


Radny Marcin Wojtkowiak był również zaskoczony nazwą ulicy, uważa jednak, że należy uszanować wolę mieszkańców tej ulicy, którzy wnioskowali o taką nazwę.


Radny Andrzej Rajewicz przewodniczący  Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej uważa, że należałoby się zastanowić nad zmianą schematu nadawania nazw i odejściem od nazw ulic pochodzących od nazw drzew. Przewodniczący poddał  uchwałę pod głosownie. Uchwała została przyjęta jednomyślnie 17 głosami. Stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.10.


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła sprawozdanie z wykonanych kontroli w I kwartale 2007 roku. 


Zwróciła uwagę na zasadę jaka od kilku lat jest stosowana przy rozstrzyganiu przetargu – jedynym kryterium  wyboru oferty jest niska cena usługi, towaru. Prawo zamówień publicznych ma swoje wymogi, jednak jako zamawiający gmina ma prawo do ustalenia ważnych dla siebie warunków, co realizuje się poprzez dokładną specyfikację istotnych warunków zamówienia. Radna Renata Walerych jest zwolenniczką zasady: „jesteśmy za biedni, żeby kupować, budować byle co i byle jak”. 


Zwróciła się z prośbą o zastanowienie się nad wypracowaniem mechanizmów  związanych z kontrolą wewnętrzną w urzędzie. Należy opracować warunki przeprowadzania kontroli, częstotliwość i wyznaczyć komórki i osoby, które by takiej kontroli podlegały. Z przeprowadzonych kontroli przez Komisję Rewizyjną wynika, że nadzór wykonywany do tej pory jest niewystarczający. Przytoczyła przykład kontroli zakupów inwestycyjnych dokonywanych przez dyrektorów szkół i przedszkoli, gdzie brak było formalnej informacji – notatki służbowej  – dotyczącej zbierania ofert, mimo iż takie czynności zostały wykonane. Zdaniem Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej konieczna jest zmiana mentalności pracowników urzędu, wdrożenia określonych zasad postępowania. Pochwaliła system pracy Głównego Informatyka Tomasza Fiedlera, Zastępy Wójta Eugeniusza Chałupniczka  i Komendanta Ochotniczej Straży Pożarnej Ireneusza Kujawy gdzie np.: przekazanie czy odbiór dokumentów, sprzętu jest udokumentowany. Cieszy fakt, że uchybień w pracy urzędu i jednostkach podległych jest coraz mniej, ludzie wykonują swoje obowiązki z coraz większą sumiennością. 

Sprawozdanie  z kontroli przeprowadzonych przez  Komisję Rewizyjną w I kwartale 2007 r. stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.11.


Radny Marcin Wojtkowiak powiedział, że celem inicjatywy z jaką wystąpił Klub „Lepsza Gmina” nie jest powoływanie kolejnej komisji stałej, a jedynie wywołanie dyskusji na temat sposobów i działań mających na celu promowanie gminy.


Zwrócił się z prośbą o potraktowanie wystąpienia jako chęć zwrócenia uwagi na pewne obszary działalności gminy, gdzie tkwi wiele niewykorzystanych możliwości, wyrażenie gotowości współpracy, a nie jako krytykę dotychczasowych działań.


Radny Wojtkowiak przedstawiła zebranym przygotowaną prezentację, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.


Przewodniczący rady podziękował za dokonaną prezentację, uznał pomysł klubu za cenny i ciekawy Zwrócił się z prośbą o przedyskutowanie pomysłu na posiedzeniach komisji Rady Gminy i wypracowanie opinii na ten temat. Uważa, że powołanie tego rodzaju komórki jest uzasadnione, pod warunkiem, że nie będzie to kłócić się z już istniejącą działalnością urzędu.

Ad.12.


Do sprawozdania z działalności Wójta w okresie między sesjami radni nie mieli pytań. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad.13.


Przewodniczący rady zwrócił się do przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej Andrzeja Rajewicza z prośbą o przygotowanie tematu Dożynek Gminnych. Na ten temat dyskusja odbyła się podczas spotkania Wójta z sołtysami 7 maja 2007 r., gdzie wstępnie zaproponowano, aby dożynki odbyły się w Owińskach. Poprosił radnego Rajewicza aby wspólnie z  Dyrektorem GOK „Sokół” ustalił termin, miejsce i charakter imprezy, która nie została ujęta w kalendarzu imprez gminy.


Radna Ewa Banaszak poinformował zebranych, że Jacek Benn, Dyrektor GOK „Sokół”, który uczestniczył w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji, uważa, że została zaspokojona potrzeba organizacji imprezy, ponieważ dożynki odbyły się już w każdej wsi sołeckiej. Zaproponował, aby rozszerzyć imprezę organizowaną w sierpniu pod nazwą Święto Chleba.


Radny Jerzy Wolniewicz przypomniał, że w ubiegłym roku opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej w sprawie organizacji dżonek była negatywna, mimo to dożynki się odbyły. Zastanawia się nad celowością  wydawania opinii na temat organizacji dożynek przez komisję  skoro ma ona niewielkie znaczenie.


Przewodniczący rady nie stoi na stanowisku, że dożynki gminne muszą się odbyć. Był to temat poruszony na spotkaniu z sołtysami, a zatem uważa, że należy go kontynuować i zaopiniować.


Przewodniczący rady poinformował o szkoleniu zatytułowanym: Praca w stałych i doraźnych komisjach rady, które odbędzie się 23 maja 2007 r. w Hotelu Polonez w godz. 10.00-15.00, kierowanym do przewodniczących komisji.


Zwrócił się do radnych by zastanowili się nad kandydaturami do wyróżnienia: Zasłużony dla Gminy Czerwonak i Animator Kultury.


Zaprosił radnych na uroczyste obchody Dni Samorządowca, które odbędą się 25 maja 2007 r. od godz.15.00 na strzelnicy w Antoninku, zaprosił również radną powiatu Agnieszkę Kozłowską Rajewicz i przedstawicieli prasy lokalnej.


Przewodniczący rady odczytał pismo od Prezydenta Miasta Katowice w sprawie rozliczenia środków jakie otrzymało miasto w związku z udzieloną pomocą finansową  rodzinom ofiar i poszkodowanym  w katastrofie budowlanej na terenie  Międzynarodowych Targów Katowickich w dniu 28 stycznia 2006 r. Do pisma załączone zostało rozliczenie otrzymanych środków. Pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu.


Radna Renata Walerych zaprezentowała zebranym zdjęcia z wyjazdu studyjnego na Litwę i omówiła najważniejsze spotkania z samorządowcami litewskimi.
Ad.14.

Przewodniczący rady zakończył X sesje rady Gminy Czerwonak.
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