PAGE  
6

Protokół nr LVIII /2006

Sesji Rady Gminy Czerwonak

odbytej w dniu 20 lipca 2006 r.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00, a zakończono o godz.13.45.

W obradach wzięło udział 21 radnych według listy  obecności, która stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu LVII sesji rady gminy

4. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa w gminie Czerwonak

5. Uchwała w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Dębogórza

6. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czerwonak
7. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czerwonak 

8. Uchwała w sprawie nadania wyróżnień „Zasłużony dla Gminy Czerwonak”

9. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązań wekslowych z przeznaczeniem na zabezpieczenie spłaty pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na sfinansowanie wykonania projektu budowlanego – dokumentacji projektowej dla inwestycji realizowanej przez  Związek Międzygminny „Puszcza Zielonka” w ramach projektu „Kanalizacja obszaru Parku Krajobrazowego Puszcza Zielonka i okolic” zgłoszonego do dofinansowania z Funduszu Spójności.

10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązań wekslowych z przeznaczeniem na zabezpieczenie spłaty pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na sfinansowanie wykonania projektu budowlanego – dokumentacji projektowej dla inwestycji realizowanej przez Związek Międzygminny „Puszcza Zielonka „ w ramach projektu „Kanalizacja obszaru Parku Krajobrazowego Puszcza Zielonka i okolic” zgłoszonego do dofinansowania z Funduszu Spójności.

11. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli w II kwartale 2006r.

12. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

13. Wolne głosy, wnioski i informacje.

14. Zamknięcie sesji.

Ad.1)
Otwarcia sesji, powitania zebranych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński. Poza tym powitał serdecznie zaproszonych gości w osobach Starosty Poznańskiego Jana Grabkowskiego, Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego Policji Piotra Malarskiego, Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji Nadkomisarza Tomasza Trawińskiego, Prezesa Klubu „Błękitni” Stanisława Szcześniaka, trenera klubu Macieja Gutowskiego, przedstawiciela zawodników Marcina Wojtkowiaka oraz Jakuba Merdę reprezentującego klub w „Sokole” w  mistrzostwach juniorów w bilardzie.
Przewodniczący rady poinformował, że  Klub „Błękitni” z Owińsk uzyskał awans do Ligii Okręgowej. Jest to duże wyróżnienie oraz promocja  gminy. Dodał, że oprócz  „Błękitnych” mamy jeszcze dwa zespoły uczestniczące w Lidze – „Jurand” Bolechówko i LKS Kicin.
   Wójt gminy Mariusz Poznański stwierdził, ze jest to pierwszy w historii gminy awans do Ligii Okręgowej. Klub zasłużył sobie na to ciężką pracą.

Następnie, wraz z Przewodniczącym rady wręczył na ręce prezesa klubu i trenera kwiaty, dyplomy oraz książki Kazimierza Górskiego „Piłka jest okrągła”.
   Prezes klubu Stanisław Szcześniak podziękował w imieniu zawodników za gratulacje, jak również za przyznane środki na renowację stadionu.

   Wójt Mariusz Poznański przedstawił radzie Jakuba Merdę, który zdobył tytuł mistrza juniorów w bilardzie i został powołany do kadry narodowej. Wręczył mu w imieniu swoim i rady gminy dyplom i kwiaty.
Ad.2).

Rada nie wniosła zmian do porządku obrad.

Ad.3).

Protokół LVII sesji rada przyjęła 18 głosami przy 1 wstrzymującym.
Ad.4).

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Zbigniew Zieliński. Przypomniał, że w miesiącu grudniu zaproszono na sesję z-cę Komendanta Miejskiego Policji oraz Komendanta Policji w Czerwonaku. Poruszono wiele ważnych tematów dotyczących bezpieczeństwa mieszkańców, działalności funkcjonariuszy, budowy nowego komisariatu itp. Poprosił o zabranie głosu przewodniczącego Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Henryka Szczota oraz koordynatora programu „Bezpieczna gmina” Eugeniusza Chałupniczka.
   Radny Henryk Szczot zauważył, że rada czekała w efekcie ok. ½ roku na ustosunkowanie się Policji do uchwały podjętej na grudniowej sesji. Wyjaśnił, że wpływa do komisji wiele pism oraz ustnych informacji na temat braku bezpieczeństwa
W gminie. Mieszkańcy nie czują się bezpieczni, niepokoją ich również częste zmiany na stanowisku komendanta.  Komisja Przestrzegania Prawa prosiła o wprowadzenie do porządku obrad tego punktu oraz o zaproszenie osób mogących ustosunkować się do oczekiwań rady.  Zdaniem radnych pomóc może zwiększenie obsady komisariatu. Dzięki dobrej współpracy z Komendantem Miejskim p. Stachowiakiem udało się uzupełnić wakaty. W uchwale z miesiąca grudnia rada wnioskuje o przydzielenie 31 etatów jednak radny zdaje sobie sprawę, że ze względów lokalowych jest to obecnie nie możliwe. Zwrócił się z pytaniem do komendanta Malarskiego – jeżeli rada podejmie uchwałę o przekazaniu gruntu pod budowę komisariatu, czy są w stanie w ciągu dwóch lat rozpocząć budowę..
Zdaniem przewodniczącego komisji sytuacja trochę się poprawiła mimo, że mieszkańcy twierdzą coś innego. Stwierdził, że władze naszej gminy zawsze  współpracują z policją i udzielają pomocy.

   Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński poinformował, że naszej policji został niedawno przekazany przez Starostę Poznańskiego nowy samochód – za co dziękuje w imieniu Rady Gminy.

   Koordynator programu „Bezpieczna Gmina” Eugeniusz Chałupniczak  stwierdził, że temat dzisiaj omawiany zmusza go do oceny współpracy z policją. Po zmianach jakie nastąpiły w komisariacie w Czerwonaku uważa, że sytuacja się poprawia. Poinformował, że możemy wznowić patrole płatne, przeprowadzane przez funkcjonariuszy z Komendy Miejskiej. Porozumienie w tej sprawie zostało już podpisane przez Komendanta Wojewódzkiego i Miejskiego.  Będą przeprowadzane w dni najbardziej zagrożone.
   Wójt Gminy Mariusz Poznański  zauważył, że Gmina Czerwonak zrobiła wiele dla dobrej współpracy z policją i teraz oczekuje pewnego rewanżu. Opinia mieszkańców  jest różna  Działalność komisariatu zależy od komendanta. Wójt ocenia komendanta pozytywnie i twierdzi, że sytuacja się poprawia. Problemem jest sprawa lokalowa. Nie doszło do wykupu budynku po nadleśnictwie, gdzie miał przenieść się GOPS a zwolniony budynek na Placu Zielonym przeznaczyć na komisariat.  Budynek na ul. Szkolnej również się nie nadaje.  Pozostaje więc sprawa przeznaczenia działki.
Wójt twierdzi, że gmina chętnie przekaże działkę policji, jeżeli Komendant Wojewódzki wyda szybką decyzję o rozpoczęciu budowy.
   Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Piotr Malarski  stwierdził, że jest częstym gościem w naszej gminie i pracując w Komendzie Miejskiej obserwował to, co się dzieje w Czerwonaku. Uczestniczył też w tworzeniu rewiru w Koziegłowach. Gmina dużo zrobiła dla poprawy bezpieczeństwa pomagając w zakupie sprzętu i wyposażenia. Analizując przestępczość w gminie od roku 2000, daje się zauważyć znaczny spadek. Wracając do tematu warunków lokalowych zauważył, że cztery lata temu rozpoczęto pierwsze działania w tej sprawie, sprawdzono działkę opracowano plan funkcjonalności. W tym samym czasie ukazała się możliwość uzyskania środków z Funduszy Norweskich na ten cel.  Warunkiem starania się o fundusze było okazanie własności terenu, czego nie mają do tej pory. Równocześnie omawiano inną możliwość lokalizacji - jak budynek Telekomunikacji lub obiekt na Placu Zielonym. Lokal w budynku poczty nie można było wykupić, nie doszło też do skutku wykwaterowanie GOPS z Placu Zielonego. W ten sposób odpadła możliwość skorzystania z Funduszy Norweskich a plany inwestycyjne na lata 2006- 2011 musiały być złożone do końca 2004 r. Środki na poprawę warunków lokalowych w policji są na trzecim miejscu po uposażeniach funkcjonariuszy  i wyposażeniu policji. Łatwiej jest uzyskać środki na istniejący obiekt niż na nową inwestycję. Tak postąpiono z komisariatem Komendy Miejskiej , której przekazano budynek po firmie Dalia – obecnie remontowany.

   Wójt Mariusz Poznański nie zgodził się z tą wypowiedzią. Prawdziwym powodem, że nie ma komisariatu jest to, że Fundusze Norweskie nie finansują takich zadań. Wójt  był w kontakcie z komendą, ale dostawał odpowiedzi, że nie ma środków. Przekazanie gruntu mogło nastąpić w każdej chwili.
   Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński dodał, że szukano jeszcze zastępczego rozwiązania , które nie doszło do skutku nie z winy naszej gminy.

   Komendant Malarski przyznał, że Fundusz Norweski miał być jednym ze źródeł finansowania, ale załatwienie dodatkowych środków warunkowano własnością gruntu.

   Komendant Policji w Czerwonaku Daniel Mańczak przedstawił spadek przestępczości w porównaniu z rokiem ubiegłym. Nastąpiły pewne zmiany  - odszedł p. Zbigniew Pawlak a na jego miejsce przesunięty został p.Kopydłowski Nastąpiła też zamiana dzielnicowych, co przyniosło pozytywne efekty. W I półroczu 2006 r. mieliśmy 765 interwencji(o100 więcej niż w roku ubiegłym), 173 doprowadzenia, 1930 osób wylegitymowano. Mamy najlepszy wynik w powiecie w zatrzymaniach. Od 1 lipca  stan etatowy zwiększył się o 3 funkcjonariuszy. Komendant stwierdził, że sytuacja którą zastał była zła, jak i  stosunki między policjantami. W chwili obecnej zmniejszyła się statystyka nieobecności w pracy ogólnie sytuacja ulega poprawie.
   Starosta Poznański Jan Grabkowski poinformował, że Zarząd i Rada Powiatu śledzą, co dzieje się w dziedzinie bezpieczeństwa. Co roku przyznawane są środki na  wyposażenie, ogrzewanie, środki łączności. Ostatnio przekazano samochód Chevrolet z wyposażeniem dla komisariatu w Czerwonaku. Starosta stwierdził, że chciałby, aby powstał nowy komisariat. Starostwo przyzna środki na wykonanie projektu, lecz samo opracowanie należy do policji z uwagi na specyficzne potrzeby. Powiat dofinansowuje również straż pożarną i pogotowie sanitarne –w Bolechowie planuje się utworzenie ośrodka szkoleniowego ze wskazaniem na straże pożarne i PSP. Zwrócił uwagę, że bezpieczeństwo, to także stan dróg. W tym roku nastąpi wykonanie ronda w Bolechowie-Osiedlu oraz  kontynuacja chodnika w Kicinie. Przyznał, że są kłopoty z przetargami gdyż brakuje wykonawców.
Wszystkie te działania poprawiają stan bezpieczeństwa w gminie. Starosta stwierdził, że  przyjmuje, jako dwa główne zadania budowę Komisariatu Policji Miejskiej oraz komisariatu w Czerwonaku. Rada może liczyć na pomoc Powiatu Poznańskiego.

   Radny Jerzy Wolniewicz zauważył, że policja powinna  zadbać o wygląd zewnętrzny obecnego komisariatu.

   Komendant Mańczak wyjaśnił, że już rozpoczął działania w tym kierunku.

   Pan Franciszek Ratajczak – mieszkaniec Owińsk zgłosił potrzebę zlikwidowania przejścia dla pieszych na wysokości ul. Poznańskiej 8, za łukiem drogi. Przejście to miało służyć młodzieży przechodzącej na zaplanowany chodnik do Owiplantu i obecnie nie ma sensu.

   Komendant Mańczak wyjaśnił, że zainteresował tym przejściem policjantów z Ruchu Drogowego, jak również przejściem przy Owiplancie.

   Radny Marek Pietrzyński stwierdził, że dzielnicowy musi mieć kontakt z mieszkańcami. Policja powinna być widoczna w takich drobnych sprawach, jak picie piwa przez młodzież, nie pilnowanie psów, itp. Chodzi o stworzenie łączności i bezpośredniego kontaktu z mieszkańcami.
    Radny Andrzej Moczulski przypomniał, że na sesji grudniowej  rada postawiła diagnozę, że policja „jest chora”, a uleczyć ją można tym, co zawiera podjęta uchwała. Myślał, że dzisiaj usłyszy konkrety, że jest lepiej, że nie potrzeba dodatkowo wzmacniać policji. Radnemu chodzi o to, że mamy „w zanadrzu” powołanie straży gminnej. Chciałby usłyszeć, czy jest lepiej i bezpieczniej – czy musimy szukać dodatkowych rozwiązań jak powołanie straży gminnej, czy środki na nowe zadania w programie „Bezpieczna Gmina”.

   Radna Renata Walerych stwierdziła, że w odczuciu mieszkańców nie jest lepiej. Pyta, co komendant zrobił, aby mieszkańcy poznali swoich dzielnicowych i czy będzie częstsze patrolowanie piesze.

   Sołtys Kicina  Helena Stachowiak zwróciła  uwagę, że dokumentacja przewiduje chodnik w Kicinie tylko do szkoły, a droga jest wąska, nawierzchnia zniszczona, co zagraża w pierwszym rzędzie rowerzystom.

   Komendant Daniel Mańczak wyjaśnił, że w chwili obecnej nie może sobie pozwolić na patrole piesze ze względów kadrowych. Do służby prewencyjnej ma tylko 6 osób, które w razie zgłoszenia muszą się szybko przemieszczać. Liczy, że sytuacja zmieni się od m-ca września, gdyż chce wprowadzić służby 12-godzinne. W lipcu w Koziegłowach były trzy patrole piesze i jeden zmotoryzowany. Dodał, że policja przyjeżdża na każdą zgłoszoną interwencję, a numery policji oraz dzielnicowych nie uległy zmianie i są podawane w prasie lokalnej.
   Radna Maria Libera uważa, że szkoda czasu na taką dyskusję, a goście nie mają dla nas czasu. Nie zgadza się ze stwierdzeniem, że jest lepiej niż było. Mieszkańcy oczekują odczucia bezpieczeństwa podstawowego. Wracając do interwencji radna podała przykład jak pod oknami bloku odbywała się libacja a po telefonie na policję po paru minutach uczestnicy libacji zniknęli a po następnych paru minutach przyjechał radiowóz. Uważa, ze należy się przyjrzeć podobnym sprawom. Wnioskuje o wzmożenie patroli w godzinach późno wieczornych i nocnych.
   Radny Tadeusz Sikoń poinformował, że często dzwoni w sprawie  ekscesów młodzieży na rynku i zawsze prosi, aby nie jechali na sygnale- bez skutku.

   Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński stwierdził, że omawiany temat był ważny, a czy dał jakieś efekty-okaże się. Przyznaje, że od m-ca grudnia jest pewna poprawa, nie mniej zgadza się z uwagami radnych. Przypomniał komendantowi, jak prosił o przysłanie radiowozu w trakcie trwania meczu , na ok. 10-15 minut. Sprawdzał to osobiście i nikogo nie było. Przewodniczący dodał, że na sesji sierpniowej będzie uchwała w sprawie przekazania gruntu policji.

   Radna Maria Libera zwróciła się do Starosty z wnioskiem o zgodę na wycięcie topoli na terenie przeznaczonym pod targowisko. Topole poza zagrożeniem bezpieczeństwa użytkowników powodują duże zaśmiecenie  terenu. Starosta wydał zgodę tylko na dwie topole.
   Starosta Jan Grabkowski przyjął wniosek radnej.

   Radny Andrzej Moczulski zauważył, że budowane będzie rondo na ul. Obornickiej i Wojska Polskiego, a cała ul. Wojska Polskiego jest zarośnięta i miejscami jest ograniczona widoczność.

   Pan Grabkowski zapewnił, że remont tej ulicy będzie  prowadzony od Biedruska do drogi nr 196.

Ad.5).
Zastępca wójta Henryk Sobański wyjaśnił, że mieszkańcy Dębogórzy zwrócili się z inicjatywą nadania nazw ulicom, co zostało zaakceptowane przez radę sołecką. Skutki finansowe – to zakup i montaż tablic.

   Komisja Ochrony Środowiska zaopiniowała uchwałę pozytywnie

Radny Dariusz Sobala przekazał opinię pozytywną Komisji Rozwoju Gospodarczego oraz jej wniosek, aby przy wydawaniu mapy gminy uwzględnić miejscowość Dębogórę i nazwy ulic.

   Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.6).

Przewodniczący rady poinformował, że rada otrzymała pełne dokumenty w tej sprawie wraz z uzasadnieniem. Treść skargi jest niezrozumiała. Następnie poddał uchwałę pod głosowanie.
Uchwałę podjęto jednogłośnie. Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.7).

Przewodniczący wyjaśnił, że  skarga została przekazana przez p. Eryka Różańskiego do Starostwa, skąd odesłano ją, zgodnie z kompetencjami,  do Rady Gminy. Materiały rada otrzymała wraz z  wyjaśnieniami przewodniczącego Komisji Mieszkaniowej.

   Radni Anna Flaczyńska i Jerzy Wolniewicz twierdzą, że mimo wszystko wójt powinien udzielić jakiejkolwiek odpowiedzi na złożony wniosek.
   Radna Renata Walerych uważa, że warto byłoby kontynuować procedurę współpracy z Komisją Mieszkaniową, aby miała taką informację, czy wnioskodawca otrzymał odpowiedź.

   Wójt Mariusz Poznański zauważył, że wniosków wpływa do urzędu bardzo dużo. Część osób otrzymuje odpowiedź ustną, część wniosków powtarza się. Jawność przyznawania mieszkań uwzględniona jest w wywieszonej liście przydziałów mieszkań i osób oczekujących. Pan Różański ma mieszkanie wynajęte a są rodziny z dziećmi w warunkach o wiele trudniejszych. Wójt jest w sytuacji, gdzie musi wybierać między jedną trudną sprawą a drugą.
Radna Maria Libera zwróciła uwagę na nieprecyzyjne sformułowanie, że …” był kilka razy typowany do zawarcia  umowy najmu…”  Poza tym powinno się przygotować wzór pisma, które otrzymałby każdy petent.

   Uchwałę podjęto jednogłośnie. Stanowi ona  załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.8).

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński dokonał wprowadzenia do tematu. Wyjaśnił, że wniosek wpłynął od wójta gminy. Przewodniczący popiera ten wniosek biorąc pod uwagę zasługi pana Wichrowskiego, jego zaangażowanie i życzliwość.
   Radny Stefan Szymanowski jest mile zaskoczony tą uchwałą. Współpracował przez wiele lat z panem Wichrowskim i w pełni popiera przyznanie mu zaszczytnego wyróżnienia.

   Radna Libera przypomniała, ze będąc przewodniczącą rady wspomina bardzo mile współpracę z panem Wichrowskim.

   Wójt dodał, że inspiracją była rezygnacja z pracy jako prezesa Zarządu OSP.

Uchwała została  podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.9,10)
Przewodniczący rady przywitał serdecznie burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina, a równocześnie Przewodniczącego Związku Międzygminnego „Puszcza  Zielonka” Tomasza Łęckiego. Radni otrzymali projekty dwóch uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązań wekslowych z przeznaczeniem na zabezpieczenie spłaty pożyczki z WFOŚ i NFOŚ  - na wykonanie projektu technicznego kanalizacji sanitarnej.

Przewodniczący Związku Międzygminnego „Puszcza Zielonka” Burmistrz Miasta i Gminy Murowana Goślina Tomasz Łęcki przedstawił radnym sytuacje projektu

„Kanalizacja obszaru Parku Krajobrazowego Puszcza Zielonka i okolic” oraz historię 

wniosku o środki z Unii Europejskiej na powyższą inwestycję. Punktem zwrotnym dającym nadzieję, że sprawa się powiedzie było przyjęcie naszego wniosku. W czasie roku 2005 należało wykonać kilka działań. Komisja Europejska zaopiniowała wniosek pomyślnie  lecz nastąpiły zmiany dotyczące ochrony środowiska i konieczność opracowania decyzji środowiskowych. Wykonano to w najkrótszym, możliwym terminie. Po spełnieniu tych warunków okazało się, że polskie projekty przesłano  razem, w październiku do Komisji Europejskiej , która z kolei nie zdążyła przekazać swoją opinie do Komitetu Monitorującego. Stwierdzono, ze w przypadku naszego wniosku dotacja 80% jest zawyżona. Przewodniczący Związku uznał , że należy uruchomić silne oddziaływanie lobbystyczne – spotkanie z Ministrem Środowiska, Ministrem Rozwoju Regionalnego, z NFOŚ, wizyta w Brukseli Marszałka, interwencje pisemne itd. W 2005 r. rozdysponowano sporą kwotę, na 2006 r. pozostało 50-60 mln. Euro. Jesteśmy na czołowym miejscu, lecz nie wiadomo, czy będzie to miejsce premiowane. Do tej pory wszystkie wnioski były składane na etapie koncepcji, jednak obecnie skłaniają się do tego, aby opiniować wnioski posiadające dokumentację techniczną. Nie możemy jednak zamrażać takich środków, dlatego umówiliśmy się z NFOŚ i WFOŚ, że udzielą nam pożyczkę na powyższy cel. Rozstrzygnięcie przetargu odbędzie się ok. 26.10.br.
Konsekwencją tych zadań są dwie uchwały, gdzie gminy gwarantują pożyczkę w wielkości proporcjonalnej do zakresu prac projektowych. Pierwsze płatności nastąpią w I kwartale 2007 r. i mogą być zrealizowane z kwot wcześniej zadeklarowanych.

   Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Przemysław Ptak poinformował, że komisja zapoznała się z obydwoma projektami uchwał i zaopiniowała je pozytywnie.
   Przewodniczący Komisji Budżetu I Finansów Tomasz Jakś stwierdził, że komisja po głębokiej analizie i wyjaśnieniach zastępcy wójta i skarbnika gminy zaopiniowała oba projekty uchwał pozytywnie.

   Radny Józef Figiel zapytał, czy jesteśmy pierwszą gminą podejmującą takie decyzje.

   Pan Łęcki stwierdził, że część gmin podjęła już takie uchwały.

Radna Maria Libera wyraziła  Burmistrzowi Łęckiemu słowa uznania za wielkie zaangażowanie się w tak ważne dla nas zadanie.
   Radny Andrzej Moczulski zapytał, czy ktoś będzie premiować naszą gminę za obecność dwóch zlewni ścieków. Zwrócił uwagę, że oczyszczalnia w Szlachęcinie leży na terenach przeznaczonych w planie na rekreację. Uważa, że Przewodniczący Związku powinien również na to zwrócić uwagę.

   Radny Pietrzyński zwrócił uwagę, że dotyczy to  140 miejscowości.

   Pan Łęcki poinformował, że nad tym projektem pracuje 15 osób, w tym kierownik WI Małgorzata Staszewska. Wyjaśnił, ze nie dotyczy to nowych 140 miejscowości, tylko jest to uzupełnienie  kanalizacji miejscowości, które już z niej korzystają.
Oczyszczalnia jest kompleksowo zmodernizowana, a biorąc pod uwagę kierunek wiatru, ewentualne niemiłe zapachy dotrą raczej do Zielonych Wzgórz.
   Wójt Mariusz Poznański stwierdził, że cieszy go pozytywny nastrój dotyczący Związku „Puszcza Zielonka”. Ta wspólnota daje nam konkretne efekty. Trochę ryzykujemy podejmując uchwały, ale czekamy na promesę i wójt uważa, ze należy myśleć pozytywnie.  Odpowiadając radnemu Moczulskiemu zauważył,  że trudno jest żądać przywilejów w momencie zastania pewnej sytuacji. Liczy jednak, że mając projekt techniczny jako pierwsi – w naszej gminie rozpoczęte zostaną prace                                                                                                                                                                                  inwestycyjne. Dodatkowo poinformował, że został powołany w skład rady nadzorczej NFOZ. Proponuje radzie podjęcie uchwał.
   Przewodniczący Związku Tomasz Łęcki potwierdził, że roboty będą rozpoczęte w gminie Czerwonak, Poza tym cieszy go  informacja wójta, bo to m.in. NFOŚ będzie przyznawał środki.

   Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński poddał pod głosowanie uchwały w sprawie zagwarantowania spłaty pożyczek z Narodowego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.
Obie uchwały podjęto jednogłośnie. Stanowią one załączniki nr 6 i nr 7. do protokołu.
Ad.11).
Sprawozdanie z przeprowadzonych kontroli przez Komisję Rewizyjną w II kwartale 2006 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
   Radny Stefan Szymanowski zapytał, czy jest gotowy protokół z kontroli budowy dróg w Owińskach.

   Radny Dariusz Sobala  poinformował, że protokół jest gotowy, lecz wymaga doprecyzowania.

   Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Renata Walerych zwróciła uwagę, że w trakcie  przeprowadzania kontroli w bibliotece  zdała sobie sprawę, jak szeroki zakres działania posiada Gminna Biblioteka, ile prowadzi imprez, jak potrafi dotrzeć do mieszkańców. Jej działanie wymaga większego rozreklamowania.
   Przewodnicząca Komisji Oświaty Ewa Banaszak stwierdziła, że komisja przyjęła sprawozdanie na temat działalności biblioteki. Stwierdziła, ze biblioteka poza swoją podstawową działalnością, zajmuje się innymi formami szerzenia kultury, różnorakimi imprezami, wystawami itp.

   Radny Andrzej Moczulski zauważył,  że przy swojej dobrej działalności musi ponosić opłatę za użytkowanie lokalu w wysokości 16,- zł za 1 m2. Zwrócił uwagę, że biblioteka nie prowadzi działalności gospodarczej.
   Radna Walerych stwierdziła, że poruszyła tą sprawę w protokole pokontrolnym.

Ad.12).

Sprawozdanie z działalności wójta w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 9.
Na pytania radnych wyjaśnień udzielali wójt i jego zastępca.

Ad.13).

   Radny Jerzy Wolniewicz przypomniał uchwałę w sprawie cen i zasad przewozu komunikacją gminną.  Według radnego brakuje jej logicznej całości. Nadal uważa, że jest niejasność z biletami miesięcznymi dla dzieci szkolnych. Uważa, że należy rozpatrzyć możliwość nowelizacji tej uchwały.
   Radny Marek Pietrzyński przypomniał, że 30.06.br zostało skierowane do wójta pismo o podjęcie decyzji w sprawie powstania w Koziegłowach boiska do rozgrywania meczów wraz z zapleczem.
   Radna Małgorzata Stężyca zapytała, na jakim etapie jest dokumentacja dotycząca wykonania ronda w Bolechowie – Osiedlu oraz ścieżki rowerowej Owińska – Bolechowo.

   Radny Tomasz Jakś zwrócił uwagę, że księgowość powinna znaleźć środki na założenie klimatyzacji w sali sesyjnej.

   Przewodniczący rady wyjaśnił, że pan Tomasz Stellmaszyk dostał już zadanie poprawienia nagłośnienia i założenia klimatyzacji w Sali.

   Radna Anna Flaczyńska zapytała, czy coś zostało dokonane w celu zapobieżeniu dewastacji budynku ośrodka zdrowia w Koziegłowach, który jest regularnie niszczony. Zwróciła tez uwagę, na przywożenie przez panie z opieki społecznej, rowerem z baru „Konar” obiadów dla podopiecznych, przy tak wysokich temperaturach. Czy nie lepiej przyuczyć ich do gotowania lub zgotować na miejscu.
   Radny Stefan Szymanowski prosi wójta o interwencję w sprawie wykonania  dodatkowego pasu do zjazdu w lewo z ul. Poznańskiej w Obornicką. Liczył, że zostanie to wykonane w trakcie naprawy tego odcinka drogi.

   Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński zwrócił uwagę na wykonane pobocza przy drodze 196 w Owińskach. Jeżeli tam ma być zieleń, to powinno się nawieźć ziemię.
   Radny Szymanowski zauważył, że przy budynkach byłego PGR powinno się posadzić krzewy.

   Radna Ewa Banaszak przyznała, że w gminie jest coraz ładniej, organizujemy konkursy na wygląd posesji, a przy ul. Gdyńskiej nadal „straszy” granatowy budynek..
   Do pytań radnych odniósł się wójt gminy Mariusz  Poznański.

Stwierdził, że nie rozumie radnego Wolniewicza. Procedura uchwalania trwała prawie ½ roku. Uwzględniono w uchwale złożone przez radnych wnioski.

Wójt wyjaśnił, że uczeń kupujący bilet poza placówką oświatową, płaci 50% ceny i jeździ tam, gdzie chce. Za ten bilet Transkom również otrzymuje dofinansowanie. Z kolei bilet  „S” obowiązuje tylko na trasie szkoła – dom i jest bezpłatny, o czym, ze znanych przyczyn nie pisano w uchwale. Wójt przyznał, że uchwała  była trudna.

   Temat powstania boiska w Koziegłowach jest również trudny. Nie wie, czy warto wkładać pieniądze w boisko istniejące. Wójt jest zwolennikiem wyszukania docelowego miejsca na boisko lub nawet mały stadion. Może lepiej będzie doprowadzić do dobrego stanu jedno z boisk rezerwowych, leżących poza blokami. Obiecał dać odpowiedź w m-cu sierpniu.
    W sprawie budynku służby zdrowia w Koziegłowach – trzeba jednak będzie zastanowić się nad jego ogrodzeniem.

  W sprawie zgłoszonej przez radną Flaczyńską – wójt nic nie wie na ten temat i proponuje przeprowadzić rozmowę z kierowniczką GOPS.

   Droga nr 196 jest realizowana przez Wojewódzki Rejon Dróg. Wykonawca dostał gotowy projekt i według niego wykonał inwestycję. Wójt uważa, że należy wstrzymać się z sadzeniem zieleni. Można raczej porozmawiać z p. Dulem o rozebraniu części opłotowania dla poprawy widoczności .
Trzeci pas do zjazdu z ul. Poznańskiej jest bardzo potrzebny, ale inwestycja do tego miejsca nie doszła. Wójt nie wie, czy jest tam wystarczająco dużo miejsca na trzeci pas, może trzeba będzie przebudować to skrzyżowanie.

   Zastępca wójta Henryk Sobański poinformował, że mamy już projekt  na wykonanie ścieżki rowerowej i wystąpiliśmy o pozwolenie  na budowę.

   Radny Andrzej  Moczulski wnioskuje o przyspieszenie planów zagospodarowania dla Promnic i Bolechowa-Osiedla.

   Zastępca wójta poinformował, że Starosta złożył zastrzeżenia do projektu planu Koziegłowy-Czerwonak. Jeżeli nadal będzie negował plan – trzeba będzie zorganizować debatę ze Starostą i doprowadzić do pewnych ustępstw.
Ad.14).

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński ogłosił zamknięcie LVIII sesji rady gminy.

Protokołowały :
