Protokół Nr I/2006

sesji Rady Gminy Czerwonak


odbytej w dniu 27 listopada 2006 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 13.30.

W obradach wzięło udział 21radnych Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Ślubowanie radnych i wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej zaświadczeń o wyborze na radnych.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Ustalenie zasad głosowania w wyborach na Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Gminy; załącznik - karty do głosowania.

5. Uchwała w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej.

6. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy;

a) zgłaszanie kandydatur,

b) zamknięcie listy kandydatur,

c) głosowanie,

d) ogłoszenie wyników wyborów przez komisję skrutacyjną,

e) uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady.

7. Przekazanie prowadzenia sesji nowemu Przewodniczącemu Rady Gminy Czerwonak.

8. Uchwała w sprawie ustalenie liczby Wiceprzewodniczących

9. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy:

a) zgłaszanie kandydatur,

b) zamknięcie listy kandydatur,

c) głosowanie,

d) ogłoszenie wyników wyboru Wiceprzewodniczących,

e) uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących.

10. Informacja o utworzonych klubach radnych.

11. Uchwała w sprawie składu liczbowego komisji stałych Rady Gminy Czerwonak.

12. Uchwała w sprawie składu liczbowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czerwonak i wyboru przewodniczącego.

13. Uchwała w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Gminy Czerwonak

14. Uchwała w sprawie wyboru składu osobowego komisji stałych Rady Gminy Czerwonak

15. Przedłożenie projektu budżetu Gminy Czerwonak na 2007 r.

16. Sprawozdanie Wójta o stanie gminy.

17. Wolne głosy i wnioski.

18. Zamknięcie sesji.

 Ad. 1. 

Otwarcia sesji, powitania zebranych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonała najstarsza wiekiem radna obecna na sesji Pani Ewa Banaszak – zgodnie z art. 20 ust. 2c


Goście – harcerze Związku Harcerstwa Polskiego, Chorągiew Wielkopolska, Komenda Hufca Czerwonak – Murowana Goślina – Skoki im. Wojska Polskiego – złożyli gratulacje wyboru wszystkim radnym, które odczytali i złożyli na ręce prowadzącej obrady – załącznik nr 2 do protokołu, gratulacje wyboru na wójta złożyli na ręce Wójta Mariusza Poznańskiego.

Ad.2. 

Radna Ewa Banaszak poinformowała radnych o przepisie ustawy o samorządzie gminnym art. 23a ust. 1 do 3 dotyczącym przeprowadzenia ślubowania, a następnie odczytała rotę ślubowania. Nazwiska radnych w kolejności alfabetycznej odczytał najmłodszym wiekiem radny Marcin Wojtkowiak, wywołani radni złożyli ślubowanie.


Następnie radna Ewa Banaszak poprosiła przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej Panią Barbarę Wieczorek o wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. Pani Barbara Wieczorek wręczyła zaświadczenia o wyborze, złożyła radnym gratulacje i wręczyła symboliczną różę.

Ad.3. 

Radna Ewa Banaszak odczytała porządek obrad sesji. Przyjęto go w przestawionej kolejności.

Ad. 4.

Radna Ewa Banaszak odczytała zasady głosowania w wyborach na przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady Gminy Czerwonak. Poprosiła o uzupełnienie tekstu zasad głosowania w pkt.12 o następujące słowa: po słowie „NIE” „albo pozostawienie obu kratek pustych” – poprawna wersja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Nie zgłoszono wniosków o zmianę zasad głosowania. Radna Ewa Banaszak poddała pod głosowanie zasady głosowania na przewodniczącego i wiceprzewodniczących; przyjęto je jednogłośnie 19 głosami.
Ad.5.

Radna Ewa Banaszak poprosiła o podanie kandydatur do komisji skrutacyjnej. Radny Przemysław Ptak zgłosił kandydaturę radnego Piotra Picyka, radna Anna Flaczyńska – radną Danielę Jankowską – Bachor, zaproponowano również radnego Czesława Orlika. Osoby zgłoszone wyraziły zgodę na kandydowanie. Radna Ewa Banaszak poddała pod głosowanie podany skład komisji skrutacyjnej, który Rada przyjęła jednogłośnie 19 głosami. 
Radna Ewa Banaszak odczytała uchwałę w sprawie powołana komisji skrutacyjnej. Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie 19 głosami. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.6.

a) zgłaszanie kandydatur

Radna Ewa Banaszak poprosiła o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego rady gminy. 

Radna Daniela Jankowska – Bachor zgłosiła radnego Zbigniewa Zielińskiego podając jako argumenty doświadczenie radnego w przewodniczeniu radzie oraz wysoką kulturę osobistą. Radny Marek Pietrzyński zgłosił swoją kandydaturę i rozdał radnym pisemne uzasadnienie, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.
b) zamknięcie listy kandydatów;

Prowadząca obrady poddała wniosek o zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego rady pod głosowanie, który rada podjęła jednogłośnie.
c) głosowanie

W trakcie, kiedy komisja skrutacyjna zajęła się przygotowaniem tajnego głosowania na przewodniczącego rady, radna Ewa Banaszak poprosiła kandydatów o krótką, maksymalnie 5 minutową prezentacje. 

Komisja skrutacyjna wyłoniła spośród siebie przewodniczącego, którym został radny Piotr Picyk. Odczytał on nazwiska radnych w kolejności alfabetycznej, a wyczytani odbierali karty do głosowania i wypełnione wrzucali do urny.

d) ogłoszenie wyników wyborów przez komisję skrutacyjną

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Piotr Picyk odczytał protokół z wyborów przewodniczącego rady, w wyniku których, radny Zbigniew Zieliński otrzymał głosów 17, radny Marek Pietrzyński 2 głosy. 
Przewodniczącym Rady Gminy Czerwonak wybrany został radny Zbigniew Zieliński.
e) uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady

Radna Ewa Banaszak odczytała uchwałę w sprawie wyboru przewodniczącego - załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 7 .

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński podziękował Radnej Ewie Banaszak za sprawne przeprowadzenie pierwszej części obrad, a radnym za poparcie jego kandydatury i wybór na przewodniczącego. Stwierdził, że jest to duży obowiązek, ale i satysfakcja.

 Pogratulował wójtowi Mariuszowi Poznańskiemu ponownego wyboru i życzył mu dobrej współpracy z radą oraz sukcesów na niwie gminnej. Gratulując wyboru wójtowi wręczył bukiet kwiatów, a radnym  symboliczną  różę.

Ad. 8 

Przewodniczący zaproponował, aby powołać 2 wiceprzewodniczących. Innych wniosków nie było. Uchwałę w sprawie powołania 2 wiceprzewodniczących podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 7.
Ad. 9 

a) zgłaszanie kandydatur

Radny Jerzy Wolniewicz zgłosił kandydaturę radnego Henryka Szczota – radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Marcin Wojtkowiak zgłosił kandydaturę radnej Ewy Banaszak – radna wyraziła zgodę na kandydowanie.

b) zamknięcie listy kandydatur

Przewodniczący Zbigniew Zieliński zamknął listę kandydatów na wiceprzewodniczących.

c) głosowanie

Podczas gdy komisja skrutacyjna przygotowywała się do przeprowadzenia tajnych wyborów, zgłoszeni kandydaci dokonali autoprezentacji.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny Piotr Picyk wyczytał radnych w kolejności alfabetycznej, a wyczytani odbierali karty do głosowania i wypełnione wrzucali do urny.
d) ogłoszenie wyników wyboru Wiceprzewodniczących.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny Piotr Picyk odczytał protokół z wyborów, w wyniku którego Wiceprzewodniczącymi zostali: Ewa Banaszak – 18 głosów i Henryk Szczot – 18 głosów.
e) uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących

Przewodniczący Zbigniew Zieliński odczytał uchwałę w sprawie wyboru wiceprzewodniczących i poddał ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Stanowi ona załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10. 

Przewodniczący Zieliński przekazał radnym, iż zostały  zgłoszone 3 kluby radnych.

Klub Pis – przewodniczący – radny Henryk Szczot, członkowie: Jerzy Wolniewicz, Renata Walerych, Ewa Adamczyk; Klub Radnych Działajmy Razem - przewodniczący: Tadeusz Sikoń, członkowie: radni Anna Flaczyńska, Daniela Jankowska – Bachor, Andrzej Moczulski, Piotr Picyk, Przemysław Ptak, Andrzej Rajewicz, Henryk Sobański, Zbigniew Zieliński; Klub Radnych Lepsza Gmina – przewodniczący Marcin Wojtkowiak, członkowie: radni Ewa Banaszak, Jerzy Stępień, Czesław Orlik, Tatiana Kędziora, Waldemar Filipowicz. Listy klubów stanowią załącznik nr 9 do protokołu.
Ad. 11.


Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński zaproponował, aby wzorem poprzedniej kadencji utrzymać 5 osobowy skład komisji stałych. Nie było innych wniosków. Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie ustalenia składu liczbowego komisji stałych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu
Ad.12.


Przewodniczący Zbigniew Zieliński wyjaśnił, że ustawowym obowiązkiem rady jest powołanie komisji rewizyjnej, wyznaczenie przewodniczącego i określenie składu liczbowego. Radni nie zgłosili wniosków o ustalenie innej liczby członków niż zostało to ustalone dla komisji stałych.


Przewodniczący rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego komisji rewizyjnej. Radny Henryk Szczot zgłosił kandydaturę radnej Renaty Walerych, przewodniczącej poprzedniej kadencji. Innych kandydatów radni nie zgłosili. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.


Przewodniczący Zbigniew Zieliński zarządził głosowanie w sprawie wyboru przewodniczącego komisji rewizyjnej. Za kandydaturą radnej Renaty Walerych głosowało 19 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Przewodniczący odczytał uchwałę sprawie składu liczbowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czerwonak i wyboru jej przewodniczącego. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, uchwałę przyjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Ad.13.


Przewodniczący zgłosił wniosek o wykreślenie § 8, który dotyczy wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Tej sprawy dotyczyła poprzednia uchwała

Przewodniczący Zbigniew Zieliński poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczących komisji stałych.

Na przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa radna Anna Flaczyńska zgłosiła kandydaturę radnego Tadeusza Sikonia. Radny wyraził zgodę. Nie zgłoszono innych kandydatów. Kandydaturę radnego Tadeusza Sikonia poparło 17 radnych, 1 był przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodniczącym Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa został radny Tadeusz Sikoń.

Na przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej radny Przemysław Ptak zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Rajewicza. Radny wyraził zgodę. Rada przyjęła kandydaturę radnego 18 głosami, przy 1 wstrzymującym się.
Przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej został radny Andrzej Rajewicz.

Na przewodniczącego Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego radna Daniela Jankowska – Bachor proponuje kandydaturę radnego Przemysława Ptaka. Radny wyraził zgodę. Radny Marek Pietrzyński zgasił swoją kandydaturę. 

W głosowaniu alternatywnym radny Marek Pietrzyński otrzymał 2 głosy, radny Przemysław Ptak 16 głosów. 
Przewodniczącym Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego został radny Przemysław Ptak.
Na przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów rany Piotr Picyk zgłosił kandydaturę radnej Anny Flaczyńskiej. Radna wyraziła zgodę. Kandydaturę rada przyjęła jednogłośnie. 
Przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów została radna Anna Flaczyńska.

Na przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia radna Anna Flaczyńska zgłosiła kandydaturę radnej Danieli Jankowskiej – Bachor. Radna wyraziła zgodę.

Rada przyjęła kandydaturę 15 głosów, 3 głosy przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczącą Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia została radna Daniela Jankowska – Bachor.

Na przewodniczącego Komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji radny Marcin Wojtkowiak zaproponował kandydaturę radnego Waldemara Filipowicza. Radny wyraził zgodę. Rada przyjęła kandydaturę 17 głosami, przy 1 głosie przeciw i 2 wstrzymujących się. 
Przewodniczącym Komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji został radny Waldemar Filipowicz.

Na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji radny Andrzej Moczulski zgłosił kandydaturę radnej Ewy Banaszak. Radna wyraziła zgodę. Rada przyjęła kandydaturę 16 głosami, przy 1 głosie przeciw i 2 wstrzymujących się. 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji została radna Ewa Banaszak.

Przewodniczący Zbigniew Zieliński odczytał uchwałę dotyczącą wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Gminy Czerwonak. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Ad. 14. 

Przewodniczący Zbigniew Zieliński poprosił przewodniczących komisji stałych o podawanie  kandydatów na członków komisji stałych. W przypadku zgłoszenia więcej niż 4 kandydatów, każda kandydatura będzie przegłosowana, 4 osoby z najwyższą ilością głosów wejdą w skład w komisji.

Kluby radnych podały kandydatury do składu Komisji Rewizyjnej : 

Lepsza Gmina radny Marcin Wojtkowiak zgłasza kandydaturę radnego Czesława Orlika;

Działajmy Razem radny Tadeusz Sikoń zgłasza kandydaturę Przemysława Ptaka;

Pis radny Henryk Szczot zgłasza kandydaturę radnego Marka Pietrzyńskiego.

 Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad pełnym składem Komisji Rewizyjnej. Rada przyjęła skład komisji 19 głosami, przy jednym wstrzymującym się. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa radny Tadeusz Sikoń zgłosił radnych: Ewę Adamczyk, Jerzego Wolniewicza, piotra Picyka, Waldemara Filipowicza. Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Rada przyjęła skład komisji jednogłośnie. 
Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej radny Andrzej Rajewicz zgłosił radnych: Jerzego Stępnia, Jerzego Wolniewicza, Czesława Orlika i Leszka Lesiczkę. Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. Rada przyjęła skład komisji 18 głosami, przy 1 wstrzymującym się. 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego radny Przemysław Ptak zgłosił radnych: Andrzeja Rajewicza, Henryka Szczota, Andrzeja Moczulskiego i Tatianę Kędziorę. Rada przyjęła skład komisji jednogłośnie. 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna Anna Flaczyńska zgłosiła radnych: Ewę Adamczyk, Piotra Picyka, Andrzeja Moczulskiego i Waldemara Filipowicza. Rada przyjęła skład komisji jednogłośnie. 
Przewodniczącą Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia radna Daniela Jankowska – Bachor zgłosiła radnych: Annę Flaczyńską, Renatę Walerych, Jerzego Stępnia i Tatianę Kędziorę. Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. Rada przyjęła skład komisji jednogłośnie. 
Przewodniczącym Komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji radny Waldemar Filipowicz zgłosił radnych: Danielę Jankowską – Bachor, Przemysława Ptaka i Marka Pietrzyńskiego. Radny Waldemar Filipowicz zapytał radcę prawnego czy nie ma kolizji prawnej w kandydowaniu radnego Marka Pietrzyńskiego, ponieważ żona radnego jest usługobiorcą Urzędu Gminy. Radca prawny Ewa Gąsiorek nie widzi kolizji prawnej. Rada przyjęła skład komisji jednogłośnie. 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji radna Ewa Banaszak zgłosiła radnych: Leszka Lisiczkę, Marcina Wojtkowiaka, Andrzeja Moczulskiego i Danielę Jankowska – Bachor. Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. Rada przyjęła skład komisji jednogłośnie. 
Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński odczytał uchwałę w sprawie składu osobowego komisji stałych, która rada podjęła jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 13 . do protokołu.
Ad.15 


Pani skarbnik Radosława Wiśniewska przedstawiła radnym główne punkty projektu budżetu na 2007 rok, który to projekt radni omówią podczas pracy w komisjach. Stanowi on załącznik nr 14 do protokołu.
Ad. 16.

Wójt Mariusz Poznański zadeklarował pomoc komisjom i współpracę ze strony wydziałów urzędu.

Tekst sprawozdania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Ad. 17

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński odczytał zaproszenie Związku Międzygminnego „Puszcza Zielonka” na spotkanie, podczas którego zaprezentowany zostanie sposób funkcjonowania i działalność Związku oraz prowadzone projekty i przedsięwzięcia. Spotkanie odbędzie się 8 grudnia 2006 r. o godzinie 16.00 w Ośrodku Naukowo – Dydaktycznym w Zielonce (Bursa Studencka).
Przewodniczący przychylił się do prośby Wójta o merytoryczną pracę w komisjach, aby sesje przebiegały równie sprawie jak dzisiejsza. Przypomniał, że radni mogą uczestniczyć w pracach innych komisji, lecz bez prawa do głosowania.

Komendant Komisariatu Policji w Czerwonaku Daniel Mańczak pogratulował radnym, krótko się przedstawiał i  zadeklarował współpracę z komisją Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.
Pani Maria Libera pogratulowała wyboru wójtowi, radnym i przewodniczącemu rady życzą kolejnych owocnych obrad. Korzystają z obecności mediów podziękowała swoim wyborcom, którzy poparli ją w wyborach do rady powiatu, choć ich głosy nie były wystarczające, oznaczają jednak, że docenili jej pracę jako radnej. Pani Maria Libera przekazała informację ze Stowarzyszeni Gmin i Powiatów Wielkopolski. Stowarzyszenie skupia 121 gmin i 15 powiatów, zajmuje się opiniowaniem i przygotowaniem informacji dla partnerów strategicznych. Kadencja zarządu stowarzyszenia kończy się w lutym. Pani Libera poprosiła radę, aby na jednej z najbliższych sesji na drodze uchwały wyznaczyła kandydata do zarządu stowarzyszenia. 

Radna Renata Walerych poddała pod rozwagę wniosek, aby przesunąć godzinę rozpoczęcia sesji na godziny popołudniowe, wtedy mogliby uczestniczyć w niej mieszkańcy. Radny Jerzy Wolniewicz poparł wniosek, argumentując tym, że gimnazjum ma problemy lokalowe, więc może wykorzystać w godzinach porannych salę sesyjną.

Radny Andrzej Moczulski był odmiennego zdania, sesje mogę rozpoczynać się o 9.00, a kończyć o 12.00 i wtedy można wrócić do pracy. Mieszkańcy przychodzą na sesję wtedy, gdy jej temat żywotnie ich dotyczy bez względu na godzinę. Wybór drogi radnego niesie za sobą określone konsekwencje.


Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński zaproponował, aby wrócić do tematu godziny rozpoczęcia obrad na kolejnej sesji i wtedy poddać wnioski radnych pod głosowanie.


Radny Marek Pietrzyński poprosił Wójta Mariusza Poznańskiego o udzielenie informacji w następujących kwestiach: - tereny pana Niemczyka, plan zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Czerwonak – Koziegłowy, badania mieszkańców związane z oceną oddziaływania COŚ.

Jeśli chodzi o sprawę terenów pana Niemczyka Wójt wyjaśnił, że jest złożony wniosek w kolegium odwoławczym przez pana Niemczyka i na ta chwilę nie ma jeszcze rozstrzygnięcia.


Plan zagospodarowania przestrzennego Czerwonak – Koziegłowy to kwestia do wyjaśnienia ze Starostwem, Zarząd Dróg Publicznych złożył wniosek w kolegium odwoławczym, a to blokuje jakiekolwiek dalsze działania.


Na badania mieszkańców związane z oceną oddziaływania COŚ został ogłoszony przetarg, okazało się jednak, że Instytut, który przetarg wygrał, ma problemu natury finansowej i rozmowy na temat współpracy zostały odłożone na 2007 rok.

Ad. 18.


Przewodniczący Zbigniew Zieliński poinformował zgromadzonych, że kolejna sesja odbędzie się 7 grudnia o godzinie 9.00. Porosił przewodniczących komisji stałych, aby ustalili terminy spotkań komisji.


Na tym I sesja Rady Gminy Czerwonak została zakończona.
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