Protokół Nr XXII/2008

sesji Rady Gminy Czerwonak,


która odbyła się w dniu 20 marca 2008 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 13.00.

W obradach wzięło udział 21 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1), Starosta Poznański Jan Grabkowski, sołtysi, przewodniczący zarządów osiedli i przedstawiciele prasy lokalnej.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XXI sesji.
4. Uchwała w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Kicin.

5. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nawiązanie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Miękówko i Owińska, w trybie bezprzetargowym.
6. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 136/XIX/2007 Rady Gminy Czerwonak z        dnia 19 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2008 r.

7. Informacja na temat zaawansowania prac nad harmonogramem realizacji    dróg gminnych. 

8. Informacja na temat wyborów Rady Osiedla Leśnego.

9. Informacja na temat wyborów Młodzieżowej Rady Gminy.
10. Informacja o działalności Wójta Gminy Czerwonak jako organu wykonawczego gminy między sesjami Rady Gminy Czerwonak.

   11.  Wolne głosy i wnioski.

   12.  Zamknięcie sesji.

Ad.1.


Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak Zbigniew Zieliński. 

Wójt wręczył nagrodę Pani Oldze Krauze-Matelskiej - pracownik GOK „Sokół” dzięki, której Gmina Czerwonak została  wyróżniona nagrodą Urzędu Marszałkowskiego. Jest to wyróżnienie w konkursie „Działania proekologiczne i prokulturowe w ramach strategii rozwoju obszarów wiejskich” ogłoszonym przez Departament Środowiska Urzędu Marszałkowskiego. Projekt „Potasze 170” zaangażował mieszkańców naszej gminy w działania służące pielęgnowaniu rodzimej kultury i pamięci historii wsi Potasze. Wójt pogratulował  Pani Oldze Krauze – Matelskiej zaszczytnego wyróżnienia które stanowi doskonałą promocję gminy Czerwonak oraz podziękował za artystyczne pasje, którymi udało się zarazić młodszych i starszych mieszkańców gminy.
Wyróżniona podziękowała współpracownikom z Sokoła za pomoc w realizacji projektu oraz mieszkańcom wsi Potasze bez których projekt nie zostałby zrealizowany.

Wójt Mariusz Poznański przyznał nagrodę Jackowi Koteckiemu uczniowi Gimnazjum w Koziegłowach   za obywatelską postawę, wykazanie się wrażliwością społeczną, dojrzałością i umiejętnością błyskawicznego podejmowania decyzji w trudnych sytuacjach. Wójt poinformował, że uczeń pomagał mamie dziecka, które wpadło do studzienki kanalizacyjnej, zachował się bardzo rozsądnie, błyskawicznie wezwał pomoc.

Ad.2.

Rada przyjęła zaproponowany porządek obrad.
Ad.3.

Rada przyjęła protokół z XXI sesji Rady Gminy Czerwonak jednomyślnie, 20 głosami. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych z 20 obecnych na sali.

Ad.4.  

Zastępca Wójta Eugeniusz Chałupniczak omówił projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Kicin. Wyjaśnił, że z wnioskiem o nadanie nazw ulicom stanowiącym drogi wewnętrzne  zwrócił się właściciel nieruchomości leżącej przy jednej z nich. Zaproponował nazwy: Dębowa, Chabrowa, Makowa. Przyjęto nazwy: Makowa, Chabrowa, Fiołkowa i propozycje zostały zaakceptowane przez Sołectwo Kicin. Nazwy przedstawiono też współwłaścicielom dróg, którzy  wnieśli uwagi.

W celu ustalenia wspólnej propozycji zwołano zebranie współwłaścicieli dróg i Sołtysa wsi, na którym ustalono nazewnictwo dróg, ostatecznie przyjęto nazwy: Makowa, Chabrowa i Wrzosowa.
Od obecnych na zebraniu uzyskano pisemne zgody, pozostali potwierdzili swoje zgody telefonicznie, zaś pisemne dostarczono do dnia sesji tj. do 20.03.2008 r. 
Sołtys wsi Czerwonak I Antoni Głowacki przypomniał, że nazwy ulic miały się nie powtarzać tzn. nazwa ulicy w jednej miejscowości nie powinna się powtórzyć w innej.

Wójt Mariusz Poznański poinformował, że nazwy zostały zaproponowane przez mieszkańców dlatego nie powinno się ich zmieniać. 

Sołtys wsi Czerwonak II Tadeusz Wojciechowski poparł sołtysa Antoniego Głowackiego, uważa, że nadawanie ulicom takich samych nazw wprowadza chaos.  

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Kicin. W głosowaniu wzięło udział 21 radnych z 21 obecnych na sali. Uchwała została podjęta jednomyślnie 21 głosami. Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.5.   
Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk przedstawił projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na nawiązanie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Miękówko i Owińska, w trybie bezprzetargowym. Uchwała wyraża zgodę na bezprzetargowe nawiązanie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami dla  dwóch nieruchomości. Na okres 1 roku dla nieruchomości o pow. 1152 m2 w obrębie Miękówko w okolicy ul. Okrężnej w Czerwonaku. Działka od kilku lat jest wydzierżawiana na rzecz dwóch dzierżawców z przeznaczeniem na ogród działkowy. W ostatnim czasie, z uwagi na brak miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, zawierane były krótkoterminowe (roczne) umowy dzierżawy. Umowy wygasają z dniem 31 marca 2008r.

Na okres 3 lat, dla części nieruchomości o pow. 1509 m2 w obrębie Owińska. Działka wydzierżawiana jest na rzecz czterech dzierżawców z przeznaczeniem na ogródki przydomowe i w ten sposób wykorzystywana była od wielu lat. Dzierżawcami nieruchomości są mieszkańcy byłego budynku komunalnego położonego przy ul. Poznańskiej 8 w Owińskach, którzy obecnie po wykupieniu lokali, tworzą wspólnotę mieszkaniową. Umowy wygasają z dniem 1 maja 2008r. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego działka przeznaczona jest pod zabudowę jednorodzinną. 

W obydwu przypadkach dzierżawcy w pełni stosowali się do warunków umowy dzierżawy i nie posiadają zaległości czynszowych. 


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa Tadeusz Sikoń przedstawił pozytywną opinię komisji na temat projektu. Komisja na swoim posiedzeniu zwróciła się z wnioskiem do kierownika Wydziału Gruntów o wykaz gruntów dzierżawionych z uwzględnieniem jakie mają przeznaczenie w planie, pomoże to podejmować w przyszłości decyzje w sprawie sprzedaży gruntów.  

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie  wyrażenia zgody na nawiązanie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Miękówko i Owińska, w trybie bezprzetargowym. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych z 20 obecnych na sali. Uchwała została podjęta jednomyślnie 20 głosami i stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 6.   


Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk omówił zmiany do budżetu gminy na 2008r.  
Zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego  zwiększa się środki w dziale 852 rozdział 85212 o kwotę 90.600,00/ zlecone/ ; w rozdziale 85214 o kwotę 1.800,00 / zlecone / oraz w rozdziale 85214 o kwotę 4.500,00 / powierzone / .

Zgodnie z pismem Krajowego Biura Wyborczego dokonuje się zmniejszenia środków w wysokości 313,00 w dziale 751 rozdział 75101 na finansowanie kosztów prowadzenia i aktualizacji stałego rejestru wyborców .

Na wniosek SAPO dokonuje się wprowadzenia środków po stronie dochodów w wysokości 22.467,20 oraz po stronie wydatków w kwocie 28.084,00 w dziale 801 rozdział 80101  w związku z otrzymaniem przez Szkołę Podstawową w Bolechowie środków finansowych z Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji – Narodowej  Agencji Programu „Uczenie się przez całe życie”. Środki przeznaczone zostaną zgodnie z umową na delegacje zagraniczne , zakup pomocy dydaktycznych , oprogramowania komputerowego i drukarki.

Dokonuje się przeniesienia środków w wysokości 35.400,00 z działu  801 i 854 do działu 801 rozdział 80195 z przeznaczeniem na finansowanie pomocy zdrowotnej nauczycieli oraz na PFRON.
Ponadto w § 10 uchwały Rady Gminy Czerwonak z dnia 19 grudnia 2007r w sprawie budżetu gminy Czerwonak na 2008 rok dopisuje się pkt. 5 o następującym brzmieniu:  „przekazania uprawnień kierownikom Jednostek Budżetowych Gminy Czerwonak do wprowadzania zmian w planie finansowym wydatków między paragrafami w ramach rozdziału za wyjątkiem zmian wydatków  na paragrafach: 4270 ; 6050 ; 6060”
Paragrafy te dotyczą remontów, inwestycji i zakupów inwestycyjnych. Zmiana ta powoduje, że kierownicy będą mieli możliwość bez zarządzenia Wójta do przenoszenia środków między paragrafami  w obrębie jednego działu z wyłączeniem wyżej wymienionych paragrafów i co trzy miesiące będą zobowiązani do składania sprawozdań.


Komisja Budżetu i Finansów po wysłuchaniu na posiedzeniu komisji wyjaśnień Pani skarbnik zaopiniowała projekt pozytywnie. Zmianę § 10 uchwały w sprawie budżetu na 2008 r.  komisja przyjęła pozytywnie gdyż zwiększy to swobodę dysponowania środkami w jednostkach gminy.

Radny Marek Pietrzyński powiedział, że ustawa o finansach publicznych określa odpowiedzialność za wydatkowanie środków publicznych dlatego zdaniem radnego zmiana treści § 10 uchwały budżetowej pociągnie za sobą zmiany do regulaminu organizacyjnego w sensie odpowiedzialności kierowników za decyzje finansowe. 

Radny zapytał dlaczego środki  z przeznaczeniem na finansowanie pomocy zdrowotnej nauczycieli zostały wpisane w dział 801czyli tylko szkołom podstawowym, a przecież pomoc zdrowotna  dotyczy też przedszkoli i gimnazjów. 

Zastępca Wójta odpowiedział, że jeśli chodzi o odpowiedzialność i kompetencje  kierowników to ustawa o finansach publicznych jasno precyzuje odpowiedzialność kierowników jednostek i to się nie zmienia dochodzi element, że   Wójt zarządzeniem przekaże uprawnienia  kierownikom jednostek do wprowadzania zmian w planie finansowym, będzie na nich ciążyła większa odpowiedzialność.  
Odpowiadając na drugie pytanie radnego Wójt Mariusz Poznański po konsultacji z dyrektorem SAPO powiedział, że wszystko jest dobrze, w całościowym budżecie się zgadza.   
Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę nr 136/XIX/2007 z dnia 19 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2008 r. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych z 19 obecnych na sali. Uchwała została podjęta  18 głosami przy jednym wstrzymującym się. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad.7. 

Zastępca Wójta Eugeniusz Chałupniczak przedstawił informację na temat zaawansowania prac nad harmonogramem realizacji dróg gminnych.
Powołano zespół do opracowania kategoryzacji dróg, w skład zespołu wchodzą dwaj zastępcy, pracownik Wydziału Inwestycji Pan Jarosław Jarosz, kierownik Wydziału Zarządzania Drogami Pani Alicja Wawrzyniak, kierownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Pan Piotr Spychała, kierownik Wydziału Inwestycji Pani Małgorzata Staszewska, kierownik Wydziału Gruntów Pani Jolanta Szurkowska. Celem opracowania kategoryzacji dróg jest opracowanie harmonogramów realizacji inwestycji w zakresie remontów dróg oraz w zakresie realizacji prac związanych z utrzymaniem i  utwardzaniem nawierzchni. Praca zespołu została podzielona na etapy, zespół spotyka się co dwa tygodnie. Do realizacji przyjęto sześć etapów.


Pracownik Wydziału Inwestycji Pan Jarosław Jarysz powiedział, że gmina dysponuje 120 km sieci dróg gminnych, z czego 37 km posiada nawierzchnie trwałą, stanowi to 31% całej sieci dróg, natomiast 83 km dróg posiada nawierzchnię gruntową. Na wykresie słupkowym przedstawił przyrost nawierzchni trwałych na drogach gminnych w latach 2005-2008. Wykres zawiera wykonanie w km wraz z planem na 2008 r., koszt wykonania w mln. zł oraz dofinansowanie ze środków zewnętrznych. Aktualny średni koszt budowy 1 km drogi gminnej klasy L o przekroju ulicznym z chodnikami, nawierzchnią z kostki betonowej prefabrykowanej wraz z kanalizacją deszczową to około 2,8 mln. zł. Natomiast na odcinku pozamiejskim z jednostronnym chodnikiem, jezdnią o nawierzchni bitumicznej, z odwodnieniem do rowów przydrożnych to koszt około 2 mln. zł.

Radny Piotr Picyk zapytał o chodnik w Kicinie i Klinach. Bez Powiatu gmina tej inwestycji nie zrealizuje natomiast  bez wsparcia gminy powiat również nie wykona inwestycji. Zapytał jakie są perspektywy i możliwości jej realizacji. 
Radny Marek Pietrzyński podziękował za przygotowanie prezentacji na temat kategoryzacji dróg i zapytał czy nie można przygotowanej kategoryzacji skorygować z Planem Rozwoju Lokalnego w latach. Zdaniem radnego harmonogram powinien być opracowany na okres dłuższy niż dwu letni.


Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk poinformował, że 26 marca  w Starostwie Powiatowym odbędą się rozmowy na temat inwestycji na terenie gminy w latach 2008-2009.


Radny Marcin Wojtkowiak zapytał, czy kryteria przedstawione w prezentacji mają taką samą rangę, jaki będzie priorytet remontów dróg tzn. czy będziemy inwestować w płyty czy  remontować na zasadach dotychczasowych. Wyraził nadzieję, że harmonogram zostanie konsekwentnie realizowany. Zdaniem radnego ilość zameldowanych mieszkańców przy danej drodze powinna być argumentem na to czy daną drogę będziemy utwardzać w pierwszej czy drugiej kolejności. 


Radny Jerzy Wolniewicz uważa, że powołany zespół fachowców powinien negocjować ze starostwem w zakresie charakteru dróg tzn. które drogi należą do gminy a które do Starostwa.


Radny Andrzej Moczulski prosił Wójtów aby, na zebrania wiejskie, które odbędą się w sierpniu przygotowali się i przekonali mieszkańców sołectwa dlaczego ta a nie inna droga jest najważniejsza.   


Radna Anna Flaczyńska zapytała o harmonogram prac na ulicy Swarzędzkiej.


Starosta Poznański Jan Grabkowski poinformował o tym, że najważniejszą inwestycją na dzień dzisiejszy  jest budowa drogi od mostu na Warcie do drogi 196 koszt około 12 mln. zł, z czego połowę kwoty pokryje budżet Powiatu, pozostałą część środki unijne. Sprawa budowy chodnika w Kicinie będzie omawiana na spotkaniu 26 marca, ale są duże wątpliwości co do realizacji tej inwestycji ze względu na bardzo duże koszty związane z odwodnieniem.
Prowadzone są rozmowy z Komendantem Wojewódzkim Policji w sprawie zmian przekazania gruntu pod budowę komisariatu Policji w Czerwonaku. Propozycja jest taka aby gmina przekazała grunt nieodpłatnie na skarb państwa. 
Powiat ponownie zwrócił się do gminy o zakup gruntów przy liceum w Bolechowie za kwotę wynikająca z zakupu przez gminę od syndyka masy upadłościowej. 

Zdaniem Starosty cieszy fakt, że gmina rozpoczęła prace nad kategoryzacją dróg. Starostwo chce zainwestować około 50 mln. zł na  drogi powiatowe w całym powiacie, jeszcze raz podkreślił, że na pewno będzie realizowana w gminie Czerwonak droga od mostu na Warcie do drogi 196. Na temat pozostałych inwestycji na terenie naszej gminy będą prowadzone rozmowy w Starostwie z udziałem przedstawiciela gminy. Poinformował, że Starostwo wycofało postanowienie z SKO w sprawie planu Koziegłowy – Czerwonak, dlatego gmina może ponownie złożyć wniosek do Starostwa. 
Wójt Mariusz Poznański powiedział, że niektóre na dzisiaj ważne drogi uzyskają miano drogi drugiej kategorii. Zdaniem Wójta należy podjąć decyzje, które drogi są a które nie są drogami powiatowymi, zadanie to będzie ułatwione dzięki temu, że Starostwo kończy już opracowanie kategoryzacji dróg. Podkreślił, że  ¼ gminy nie posiada kanalizacji, dlatego priorytetem nie są drogi a kanalizacja tam gdzie jej jeszcze nie ma. Natomiast jeśli już jest kanalizacja a droga nie jest utwardzona to należy ją utwardzać.

Zdaniem Wójta gmina chętnie odda grunt pod budowę Komisariatu Policji za darmo ale należy pamiętać, że darowizna jest obłożona podatkiem VAT, gmina jest otwarta na rozmowy. 

Natomiast w sprawie sprzedaży gruntów  przy liceum w Bolechowie uważa, że aby sprzedać je należy ponownie dokonać ich wyceny. Po wycenie wartość gruntu na dzień dzisiejszy będzie dwa lub trzy razy wyższa. W związku z tym jako gospodarz gminy, nie może ziemi sprzedać po zaniżonej cenie nie chce gminy narazić na straty. Niezbędne dwa tysiące metrów potrzebne na funkcjonowanie liceum gmina jest skłonna przekazać za symboliczną złotówkę.

Starosta przypomniał, że droga powiatowa to taka, która łączy siedzibę powiatu z siedzibą gmin bądź siedzibę gmin między sobą. Zgodnie z tą definicją sklasyfikowano drogi. Na dzień dzisiejszy nie ma subwencji państwa na drogi, wszystkie inwestycje drogowe są finansowane z budżetu Powiatu.  


Wiceprzewodniczący rady Henryk Szczot zwrócił uwagę na konieczność ustawienia  drogowskazów na rondzie Obornickim w Bolechowie, wyraził zadowolenie z rozpoczętej kategoryzacji dróg.


Wiceprzewodnicząca rady Ewa Banaszak prosi aby w opracowywaniu kategoryzacji dróg wziąć pod uwagę nie tylko utwardzanie dróg już skanalizowanych ale i starą część gminy która nie jest skanalizowana. Zwłaszcza, że zamieszkują ją mieszkańcy już od dziesiątek lat.


Radny Marcin Wojtkowiak zapytał czego Starosta oczekuje w zamian za przejęcie przez gminę drogi Lipowej w Bolechówku.

Starosta odpowiedział, że oczekuje propozycji od gminy, jego zdaniem Gmina Czerwonak dostała od Starostwa bardzo dużo:  rondo w Bolechowie, inwestycję w Bolechowie od mostu do drogi 196. Ulica Lipowa nie nosi znamion drogi powiatowej więc należy rozmawiać na temat jej przejęcia przez gminę. Żegnając się życzył wszystkim zdrowych i spokojnych świąt.


Przewodniczący podziękował wszystkim za owocną dyskusję na temat dróg, zwłaszcza Panu Staroście, podkreślił, że gmina rozwija się w dobrym kierunku.
Projekt kategoryzacji dróg stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Ad.8.


Wójt przedstawił sprawozdanie z wyborów do Rady Osiedla Leśnego. Zgodnie z zapisami uchwały Nr 225/XXXI/2004 Rady Gminy Czerwonaka z dnia 21 października 2004 r. Wójt Gminy w dniu 31 stycznia 2008 r. wydał zarządzanie Nr 207/II/2008   w sprawie przeprowadzenia wyborów do Rady Osiedla Leśnego w Koziegłowach i powołania zespołu ds. przeprowadzenia wyborów, w którym ustalił 4 okręgi wyborcze, dokonał podziału mandatów i powołał zespół w następującym składzie: Wójt Mariusz Poznański, radny Czesław Orlik, radny Jerzy Stępień, pracownik Biura Rady Izabele Lesiecka, pracownik Biura Rady Magdalena Deckert.


Na spotkaniu, które odbyło się 21 lutego 2008 r. zespół ds. przeprowadzenie wyborów do Rady Osiedla Leśnego w Koziegłowach dokonał wyboru przewodniczącego zespołu, którym został Wójt Mariusz Poznański, zastępcy przewodniczącego w osobie radnego Czesława Orlika i sekretarza – pracownika Biura Rady Magdaleny Deckert. 


Wybory odbyły się w następujących terminach – 5,7,12 i 14 marca.

Skład Rady Osiedla Leśnego (w kolejności alfabetycznej): 

1. Krystyna Bielawska

2. Zdzisław Biniecki

3. Bogusław Brzeski

4. Piotr Grembowski

5. Bożena Hylak – Nowosad


6. Daniela Jankowska – Bachor 

7. Justyna Maciejczuk


8. Małgorzata Mikołajczyk

9. Czesław Orlik

10. Regina Prauzińska






11. Jarosław Starzyński

12. Jerzy Stępień

13. Tadeusz Wardaszka

14. Lidia Wojciechowska


15. Henryk Zborowski

Liczba osób uprawnionych do głosowania wynosiła 6487osób, w zebraniach wyborczych uczestniczyło
111osób, co stanowi 1,71 % uprawnionych do głosownia. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wójt podziękował zespołowi ds. przeprowadzenia wyborów za wkład pracy i pogratulował nowo wybranej radzie. 


7 kwietnia o godz. 16.00 odbędzie się pierwsze zebranie Rady Osiedla w celu wyboru przewodniczącego, zastępcy przewodniczącego i sekretarza rady. Rada podejmie również uchwałę określającą porządek zebrania, na którym ma nastąpić wybór Zarządu i przewodniczącego Zarządu Osiedla Leśnego. 

Ad.9.


Radna Tatiana Kędziora – opiekun Młodzieżowej Rady Gminy – przedstawiła sprawozdanie z wyborów Młodzieżowej Rady Gminy. Wybory odbyły 29 lutego br. Radnymi Młodzieżowej Rady Gminy  zostali:
1. Daria Andrzejak    
2. Krzysztof Ciechanowicz
3. Agata Felinczak
4. Jakub Grzesiak 
5. Jarosław Kałasz 
6. Weronika Kędziora
7. Joanna Kościelska 
8. Sandra Łagoda 
9. Michalina Mikołajczak 
10. Grzegorz Nowaczyk
11. Marek Orlik 
12. Agata Przybylska
13. Emilia Robaczyńska 
14. Jakub Różański 
15. Anna Stachowiak
16.  Marta Stachowiak
17. Adam Stalmach 
18. Weronika Szczot 
19. Aleksandra Szopna


Ze względu na brak odpowiedniej ilości kandydatów w okręgu wyborczym nr 3: Promnice ,Bolechowo, Bolechowo-Osiedle, Szlachęcin, Trzaskowo oraz w okręgu wyborczym nr 5: Kicin, Kliny, Dębogóra, Ludwikowo, Mielno odbędą się w tych okręgach wyborczych wybory uzupełniające do Młodzieżowej Rady Gminy w terminie 28.03.2008 r. - piątek od godz. 10.00 – 18.00. 

Wójt pochwalił młodzież za zaangażowanie w kampanie wyborczą. Uważa, że należy  się zastanowić nad kompetencjami i decyzyjnością rady aby zachęcić młodzież do aktywnej działalności samorządowej. Wójt podziękował za wkład pracy Opiekunowi Młodzieżowej Rady Gminy i wszystkim zaangażowanym w to przedsięwzięcie.  

Ad.10.


Radny Przemysław Ptak zwrócił się do Wójta z pytaniem czy zgodnie z wcześniejszymi sugestiami w powstającym przedszkolu w Koziegłowach zaplanowane zostały sale, z których będą mogli korzystać mieszkańcy i Rada Osiedla Leśnego.


Wójt wyjaśnił, że zaplanowana została jedna duża sala z oddzielnym wejściem i małym pomieszczeniem z zapleczem sanitarnym na potrzeby Rady Osiedla. Duża sala wykorzystywana będzie przez przedszkole, a po jego zamknięciu będą mogli z niej korzystać mieszkańcy. Zaproponował, aby powstające przedszkole stało się placówką niepubliczną. Należy zastanowić się nad wielkością majątku jaki będzie przekazany i na jakich warunkach odbędzie się przekazanie. 


Radny Marcin Wojtkowiak zapytał, czy po podpisaniu umowy na wykonanie kanalizacji deszczowej ul. Krętej w Bolechówku zostały środki.
 Zastępca Wójt Tomasz Stellmaszyk odpowiedział, że jest szansa na to, że pozostałe środki wystarczą na utwardzenie pierwotnie zakładanego odcinka drogi. 


Radna Renata Walerych zapytała o szczegóły wydanej decyzji na usunięcie ziemi w Annowie. Radną interesowała również sprawa ogłoszonego naboru na stanowisko kierownika Urzędu Stanu Cywilnego oraz zakres obowiązków osoby powołanej na stanowisko podinspektora ds. inwestycji. 


Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk wyjaśnił , że po otrzymaniu informacji o wywozie ziemi na tereny w Annowie, we współpracy ze Strażą Gminną  i Wydziałem Ochrony Środowiska i Rolnictwa stwierdzono stan faktyczny i trwa dochodzenie w tej sprawie. 


Radna Renata Walerych  zapytała o decyzje umarzające postępowanie w sprawie wydania decyzji środowiskowych. Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk wyjaśnił, że decyzje te dotyczyły telefonii komórkowej. W tej chwili nie ma konieczności przedkładania raportów na temat oddziaływania fal na określonej wysokości, stąd ich wnioski o umorzenie.


Zastępca Wójta, na pytanie o zakres obowiązków osoby powołanej na stanowisko podinspektora ds. inwestycji odpowiedział, że udało się pozyskać specjalistę z zakresu kanalizacji sanitarnej, która wesprze Wydział Inwestycji fachową wiedzą. 


Sekretarz Gminy Teresa Kowalska odpowiadając na pytanie dotyczące naboru na stanowisko kierownika USC odpowiedziała, że w momencie powoływania kierownika zmieniła się ustawa o pracownikach samorządowych, która mówiła o tym, że można przenosić pracowników samorządowych między jednostkami. Po ok. roku pojawiły się orzeczenia, że kierownicy USC muszą być powołani na zasadach konkursu, stąd konieczność ogłoszenia naboru. 


Radna Anna Flaczyńska zapytała o rozstrzygnięcie konkursu ofert  i umowę na wsparcie realizacji zadań publicznych w dziedzinie ochrony środowiska. Zapytała również o harmonogram prac związanych z budową drogi łączącej gminy Czerwonak i Swarzędz.  


Na pytanie dotyczące konkursu ofert  i umowę na wsparcie realizacji zadań publicznych w dziedzinie ochrony środowiska Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk odpowiedział, że konkurs odbył się w ramach ustawy o pożytku publicznym i  wolontariacie.


W sprawie budowy ul. Swarzędzkiej Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk odpowiedział, że w najbliższy piątek zostanie podpisane porozumienia z burmistrzem Swarzędza, a następnie złożony wniosek o środki na inwestycje. Na przełomie stycznia i lutego złożono wniosek do Starostwa Powiatowego o wydanie decyzji lokalizacyjnej, procedura trwa do 3 m-cy, w czerwcu zostanie złożony wniosek o pozwolenie na budowę, a w lipcu ogłoszony przetarg, we wrześniu powinna rozpocząć się budowa. 
Informacja o działalności Wójta stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Ad.11.


Przewodniczący rady przedstawił zdanie odrębne złożone przez radnego Marka Pietrzyńskiego do uchwały Rady Gminy Czerwonak podjętej na sesji w dniu 21 lutego 2008 r. w sprawie rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń wraz z podaniem jego uzasadnienia. Zdanie odrębne stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 


Przewodniczący rady odczytał zawiadomienie Wojewody Wielkopolskiego o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności części uchwały Nr 149/XXI/2008 Rady Gminy Czerwonak z dnia 21 lutego 2008 r. w sprawie rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń.


Przewodniczący rady poinformował o umorzeniu postępowania w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr 136/XIX/2007 Rady Gminy Czerwonak z dnia 19 grudnia 2007 r.  w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2008 r. 


Przewodniczący rady przypomniał radym, że ostatniego kwietnia upływa termin na złożenie oświadczeń majątkowych.


Przewodniczący rady zwrócił się do Wójta o udzielenie informacji na temat autokaru turystycznego, jaki nabyła firma Transkom. Wójt wyjaśnił, że autobus został przekazany firmie Transkom w leasing, stanie się on wizytówką gminy.
Przewodniczący rady poinformował  o spotkaniu, które odbędzie się 16 kwietnia br. o godz. 16.00 w Gimnazjum nr 2 w Murowanej Goślinie, podczas którego zaprezentowane zostaną aktualne działania Związku Międzygminnego „Puszcza Zielonka”.


Radny Jerzy Stępień uważa, że należy przyjrzeć się działalności siłowni, która mieści się w budynku szkoły w Koziegłowach. Zdaniem radnego należałoby skontrolować jakość i skład odżywek proteinowych sprzedawanych w siłowni oraz koncesję na sprzedaż. Uważa, że Komisja Handlu, Usług i Prywatyzacji oraz SAPO powinni zająć się kontrolą. Zdaniem Wójta sprawą powinna zająć się Straż Gminna, informacje z przeprowadzonej kontroli zostaną przekazane radnym. 


Radny Piotr Konieczny zwrócił się z prośbą o zainteresowaniem się sprawą braku wiaty na przystanku autobusowym przy ul. Taczaka (przy kościele), która została zniszczona i rozebrana. Wójt zobowiązał się do przekazania sprawy firmie Transkom.


Radna Renata Walerych zwróciła się z prośbą o sprawdzenie co się stało z rzeźbą nazwaną „Kapliczką”, która stała w parku przy ul. Leśnej, a którą zabrano do renowacji ok. 1,5 roku temu. Drugie pytanie dotyczyło wykupu lokalu, w którym znajduje się Biblioteka Gminna w Czerwonaku. Radna zapytał również o wielkość obiektów, na budowę których wydaje zgodę gmina, w kontekście budowy marketu Biedronka w Koziegłowach . 
Wójt odpowiedział, że wyrażenie zgody na budowę przez Gminę dotyczy budynków o powierzchni powyżej 1000 m2.


Wójt zobowiązał się do wyjaśnienia tematu rzeźby. W sprawie Biblioteki Gminnej Wójt wyjaśnił, że prawdopodobnie w czerwcu odbędzie się  zebranie spółdzielców, na którym podejmą uchwałę w sprawie sprzedaży lokalu.


Radna zwróciła uwagę na fakt, iż zamieszanie jakie powstało w wyniku nieobecności Skarbnika na sesji skłania do zastanowienia nad wyznaczeniem osoby, która będzie uczestniczyć w sesjach. 
Wójt uznał wniosek radnej za słuszny i wyjaśnił, że z dniem 1 kwietnia br. rozpoczyna pracę zastępca Skarbnika. 


Radna Renata Walerych przedstawiła krótkie sprawozdanie ze swojej działalności w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski. W komisjach trwa dyskusja na temat przedłużenia kadencji radnych gmin i miast oraz wydłużenia kadencji burmistrzom i Wójtom ze względu na korzyści wynikające z lepszego planowania budżetu i inwestycji. Kolejną rzeczą, którą zajmuje się Stowarzyszenie jest program Warta 2000. Komisja Zdrowia Stowarzyszenia analizuje temat pomocy społecznej i opieki nad osobami starszymi.


Radny Piotr Picyk zapytał czy został dostrzeżony problem narkotyków w szkołach przez odpowiednie komisje i organy, a jeśli tak to jakie działania zostaną podjęte. Wójt wyjaśnił, że problem został dostrzeżony, były prowadzone szkolenia nauczycieli w ramach programu Bezpieczna Gmina, szkoły zostały wyposażone w testy do wykrywania narkotyków, są prowadzone pogadanki przez policję i GOPS.


Sołtys Koziegłów Zbigniew Szymanowicz przypomniał wniosek z zebrań wiejskich o konieczności uregulowania numeracji posesji na ul. Poznańskiej w Koziegłowach i zwrócił się  o podjęcie działań do Zastępcy Wójta Chałupniczaka.


Przewodniczący Zarządu Osiedla Karolin Piotr  Szafrański zwrócił uwagę na fakt, iż teren, na którym powstaje market Biedronka powinien być uznany za skażony, ponieważ były tam chowane tony padliny około 20 lat temu.  
Wójt wyjaśnił, że przy powstawaniu fundamentów inwestor nie zgłosił żadnych uwag dotyczących zanieczyszczeń podłoża. 


Radna Ewa Banaszak odnosząc się do Sprawozdania GOPS za 2007 r. powiedziała, że zawarte w sprawozdaniu dane liczbowe  na temat profilaktyki i terapeutycznej działalności  w zakresie problemów alkoholowych i narkomanii dla dzieci i młodzieży, dotyczące uczestnictwa dzieci w obozach socjoterapeutycznych, programach terapeutycznych w szkołach i świetlicach są zaskakująco niskie. Z jednej strony cieszy fakt, że problem został zauważony, jednak radną bulwersuje fakt, że przy olbrzymich środkach, również zewnętrznych, przeznaczonych na ten cel, tak mało dzieci może korzystać z pomocy. Wójt wyjaśnił, że dzieci uczestniczące w/w zajęciach weszły w nałóg i to do nich kierowa jest pomoc, a zatem należy się cieszyć, że tak mała grupa dzieci dotknięta jest problemem uzależnienia. 


Radna Renata Walerych w imieniu Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia odnosząc się do Programu Przeciwdziałania Narkomani wyjaśniła, że komisjia zobowiązała kierownika GOPS do złożenia sprawozdania po roku działalności programu, by monitorować efekty. Radna przypomniała również, że komisja kładzie duży nacisk na szkolenia zarówno dzieci jak i rodziców z zakresu profilaktyki i przeciwdziałania narkomanii.


Radny Andrzej Moczulski zwrócił uwagę na problem z quadowcami, crossowcami, o którym wie policja i straż gminna, a który nadal nie jest rozwiązany. Radny zwrócił również uwagę na niszczenie doliny Warty przez samochody terenowe i motory. Wójt uważa, ze należy zastanowić się nad rozwiązaniem problemu przez wskazanie terenów możliwych do wykorzystania. Należy zorganizować spotkanie, na zasadzie „burzy mózgów”, w sprawie przeznaczenia terenów pożwirowych w Bolechówku, z których mogliby by korzystać quadowcy  na ustalonych zasadach.


Przewodniczący rady zwrócił uwagę na konieczność sprzątania terenów przyległych do drogi 196 i dzikich wysypisk, które pojawiają się przy drogach gminnych i w lasach. 
Zastępca Wójta Eugeniusz Chałupniczak wyjaśnił, że została zorganizowała akcja sprzątania gminy wzdłuż drogi 196 – od wiaduktu w Karolinie do Owińsk sprzątała Ochotnicza Straż Pożarna z Czerwonaka , od Owińsk do granicy gminy Straż Pożarna z Bolechowa.  Zostanie zorganizowane spotkanie Komendanta Straży Gminnej, Policji, Nadleśniczego, Leśniczego, Kierownika Wydziału Ochrony Środowiska i Zastępcy Wójta Eugeniusza Chałupniczaka w celu objazdu gminy, zlokalizowania miejsc zapalnych i podziału zadań w ramach przynależności terenu.


Radny Marek Pietrzyński, w związku ze wzmożonym ruchem ciężarowym na drodze 196, zwrócił się o udzielenie informacji na temat decyzji o warunkach zabudowy dla firmy Intermarche wydanej przez miasto Poznań. 
Wójt wyjaśnił, że w planach  miasto nie przewidziało skutków związanych z ruchem ciężarowym przez gminę Czerwonak.  Miasto zobowiązało się do organizacji dojazdu pracowników do firmy, stąd przedłużenie linii miejskiej do Koziegłów. Pomysł wyjazdu samochodów ciężarowych przez Janikowo do ul. Gnieźnieńskiej nie zostanie zrealizowany, ponieważ miasto nie podejmie się ustawienia sygnalizacji świetlnej na ul. Gnieźniejskiej, co było warunkiem firmy Intermarche. 


Przewodniczący rady poinformował o zmianie terminu kwietniowej sesji, która odbędzie się w środę 9 kwietnia br. 

Ad.12.


Przewodniczący rady zamknął XXII sesję Rady Gminy Czerwonak.
Protokół sporządziły:

Magdalena Deckert

Izabela Lesiecka
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