Protokół Nr XXIV/2008

sesji Rady Gminy Czerwonak,

która odbyła się w dniu 24 kwietnia 2008 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 11.00, a zakończono o godzinie 14.15.

Z ustawowego składu Rady Gminy Czerwonak liczącego 21 radnych w obradach wzięło udział 19 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1, nieobecni usprawiedliwieni radni: Andrzej Rajewicz i Jerzy Stępień) oraz Wójt Gminy, Zastępcy Wójta, Skarbnik, Sekretarz, Radca prawny, kierownicy jednostek organizacyjnych, kierownicy wydziałów, sołtysi, przewodniczący zarządów osiedli, przedstawiciele prasy lokalnej i protokolanci.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji.

4. Uchwała w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Czerwonak .

                       a) opinia wyrażona przez RIO o przedłożonym przez Wójta Gminy  

                            sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy,

                 b) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy oraz  

                      wniosek w  sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi,

                 c) opinia RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej,   

                 d) wystąpienie Wójta Gminy Czerwonak,

                 e) dyskusja,

                 f) podjęcie uchwały.

5.   Wolne głosy i wnioski.
6.   Zamknięcie sesji.
Ad.1.

Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zieliński. 


Przewodniczący Rady powitał i przedstawił zebranym nowo wybranego Przewodniczącego Zarządu Osiedla Leśnego Bogusława Brzeskiego.

Ad.2.

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad.3.


Rada przyjęła protokół z XXIII sesji Rady Gminy Czerwonak jednomyślnie, 18 głosami. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych z 19 obecnych na sali. 

Ad.4. 

Przewodniczący Rady przedstawił procedurę w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i udzielenia Wójtowi absolutorium.

Ad.4a.  

Skarbnik gminy Radosława Wiśniewska odczytała opinię wyrażoną przez RIO o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu  gminy za rok 2007. Opinia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.4b.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Renata Walerych przedstawiła radzie opinię komisji w sprawie wykonania budżetu gminy oraz wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czerwonak. W uzasadnieniu wniosku w części dotyczącej wydatków radna dokonała sprostowania – komisja podała, że wydatki w zakresie 5% planowanych kwot na bieżąco monitorowane są przez audytora a powinno być przez pracownika Biura Audytora Wewnętrznego i Kontroli  w Urzędzie Gminy. Podzieliła się spostrzeżeniami z analizy sprawozdania z wykonania budżetu oraz z przeprowadzonych kontroli. Komisja uważa, że środki, które pozostały z nie zrealizowanych (z  przyczyn obiektywnych)  inwestycji,  powinny być wykorzystywane niemal od razu. Należy przygotować listę priorytetów aby w takich przypadkach z niej korzystać. Wyniki kontroli wskazują, że zadania są dobrze wykonywane,  rozsądnie dysponuje się środkami finansowymi, ale wiele spraw budzi zastrzeżenia. Zmiany w realizacji planów finansowych czy zmiany ogólnie przyjętych planów  nie zawsze miały odzwierciedlenie w dokumentacji jako przykład radna podała gospodarowanie środkami przeznaczonymi na zieleń, wykonanie zadań w tym zakresie zostało źle udokumentowane. 

Kontrole komisji swoim zasięgiem obejmowały przygotowanie, wszczęcie i przebieg procedur związanych z udzielaniem zamówień publicznych w trybie przetargu czy bez stosowania ustawy Prawo Zamówień Publicznych. Komisja zwróciła uwagę na kryteria, które były przyjmowane przy rozstrzyganiu przetargu. Okazało się, że w każdym przypadku kryterium decydującym o wyborze oferenta była najniższa cena co nie zawsze przekłada się na jakość wykonania zadania bo tanio nie zawsze oznacza dobrze.

Komisja Rewizyjna  po przeanalizowaniu wszystkich danych zawartych w uchwałach, sprawozdaniach, wynikach kontroli stwierdziła, że w realizacji budżetu gminy w 2007 roku zostały zachowane zasady: celowości, gospodarności w dysponowaniu środkami publicznymi. Wymogi formalne, wskaźniki wynikające z przepisów dotyczących finansów publicznych zostały spełnione. W związku z powyższym komisja złożyła wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi. W wyniku głosowania  na posiedzeniu komisji wniosek został przyjęty czterema głosami „za”, przy jednym przeciwnym – radnego Marka Pietrzyńskiego, który zgłosił zdanie odrębne przedstawiając je w załączniku do opinii komisji. 

 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej podziękowała wszystkim urzędnikom za współpracę.


Przewodniczący Rady podziękował Komisji Rewizyjnej za rzetelnie przygotowany materiał.


Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 3 do protokołu

Ad.4c.  

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała opinię RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej. Opinia stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4d.

Wójt Mariusz Poznański omówił sprawozdanie z wykonania budżetu oraz przedstawił razem ze Skarbnikiem prezentację z danymi liczbowymi i wykresami. Prezentacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.


Wójt odniósł się do zarzutów sformułowanych przez Komisję Rewizyjną.

Podkreślił, że nie zrealizowano zaplanowanych inwestycji z przyczyn obiektywnych. 


Zbiornik retencyjny w Miękówku nie został wybudowany z powodu nie otrzymania zgody od Starosty. Budynki  mieszkalne w Bolechowie budowane przez TBS – inwestycja nie została jeszcze zrealizowana z powodu nie otrzymania dotacji z banku oraz braku pozwolenia na budowę, w tym roku inwestycja będzie realizowana. Rozpoczęto budowę ulicy Krętej  w Bolechówku  kwota na zrealizowanie całej zaplanowanej inwestycji jest zbyt mała - rada nie przyznała większej ilości środków.

Najważniejszym zadaniem inwestycyjnym jest zdaniem Wójta zrealizowanie kanalizacji tam gdzie jej nie ma, obecnie są przygotowywane dokumentacje.


Zakończono budowę boiska w Czerwonaku oraz zadaszono korty w Bolechowie. 


Odnosząc się do krytyki zakupu samochodu na potrzeby Straży Gminnej Wójt podkreślił, że spełnia on swoje zadanie, a do przewozu zwierząt zostanie zakupiona przyczepka. Komisja zarzuciła Wójtowi, że w przetargach  głównym kryterium    decydującym o wyborze oferenta była najniższa cena – Wójt nie zgadza się z tą krytyką, wyjaśnił, że  wszystkie zewnętrzne kontrole nie wykazały nieprawidłowości w tym zakresie.

 
Podkreślił, że trudno zdobyć środki zewnętrzne, program „Puszcza Zielonka” jest jedynym z Wielkopolski, który otrzyma dotacje.  Szanse na realizacje inwestycji ze środków unijnych ma obwodnica Murowanej Gośliny  oraz modernizacja kolei.

Ad.4e.      

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Ewa Banaszak poinformowała, że komisja przeanalizowała sprawozdanie z wykonania budżetu w części dotyczącej komisji, nie wniosła żadnych zasadniczych uwag i przychyla się do udzielenia Wójtowi absolutorium.


Przewodniczący Komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji Waldemar Filipowicz powiedział, że komisja rozpatrywała sprawozdanie z wykonania budżetu pod kątem zrealizowanych wniosków złożonych przez komisję. Pewne drobne inwestycje naprawcze na targowisku w Koziegłowach nie zostały zrealizowane, ale  po wyjaśnieniach i zapewnieniach Zastępcy Wójta  Tomasza Stellmaszyka komisja przychyla się do wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi .


Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Anna Flaczyńska wyjaśniła, że komisja szczegółowo przeanalizowała sprawozdanie z wykonania budżetu i oceniła, że budżet jest wykonany bardzo dobrze – dochody wykonane na poziomie 103,73%, a wydatki na poziomie 95,18%.  Zwróciła uwagę na  znaczący wzrost podatku, który wynika z bogacenia się mieszkańców. Komisja wskazuje na  brak alternatywnych rozwiązań, w sytuacji kiedy zaplanowane zadanie nie może być zrealizowane należy mieć przygotowane dokumentacje na inne. Komisja zauważyła niski procent wydatków majątkowych około 15%, spadek w stosunku do ubiegłego roku o około 5%. Zdaniem komisji za mało gmina korzysta z kredytów, przy zaciąganiu większych kredytów  można realizować w większym stopniu  inwestycje. Gmina ma pięciu dłużników. Wydział Podatków i Opłat Lokalnych na bieżąco wystawia upomnienia i tytuły wykonawcze do wszystkich dłużników, zauważa się wzrost aktywności wydziału w tym zakresie. Komisja nie uzyskała informacji czy kieruje się dłużników do Krajowego Rejestru Długów. 


Na podstawie analizy wykonania budżetu komisja sformułowała wnioski: zmiany budżetowe w ciągu roku pozwalają na elastyczne  wydawanie zaplanowanych kwot, zmiany te komisja ocenia pozytywnie lecz brakuje aktywności poszczególnych wydziałów w zakresie przygotowania projektów do wykorzystania awaryjnego zwłaszcza w zakresie inwestycji. Obserwuje się mały udział środków zewnętrznych stąd komisja zastanawia się czy brak wniosków  wynika z małej kompetencji osób przygotowujących wnioski czy  z  położenia geograficznego naszej gminy. Komisja zwróciła uwagę na opóźnienia w przygotowywaniu przetargów. Prosi o bardziej przejrzyste konstruowanie sprawozdania z wykonania budżetu w takim samym układzie jak uchwały budżetowe co ułatwi analizę.


Komisja Budżetu i Finansów opiniuje jednogłośnie pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu i wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi.


Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia Daniela Jankowska – Bachor przedstawiła pozytywną, jednogłośną opinię komisji na temat wykonania budżetu.


Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Przemysław Ptak poinformował, że komisja analizowała sprawozdanie w zakresie kompetencji komisji i opiniuje wykonanie budżetu pozytywnie.


Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej zaopiniowała wykonanie budżetu jednomyślnie pozytywnie.   

   
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa Tadeusz Sikoń przedstawił pozytywną opinię komisji na temat wykonania budżetu, komisja podkreśla, że nie wykonano planu Czerwonak – Koziegłowy.


Przewodniczący Rady Zbigniew Zieliński powiedział, że wykonanie budżetu jest bardzo pozytywne, zwłaszcza w zakresie  dochodów,  lecz nie wykonano wszystkich inwestycji zaplanowanych w budżecie na 2007 r.


Radny Marcin Wojtkowiak zgadza się z obiektywnymi czynnikami, które wpłynęły na  nie wykonanie wielu inwestycji ale należy zastanowić się co warto zrobić aby nie dopuścić do takich sytuacji, proponuje przed opracowaniem projektu budżetu zorganizować spotkanie radnych, kierownictwa urzędu aby na zasadzie „burzy mózgów” ustalić jakie inwestycje w danym roku będą priorytetowe i zaplanować czas ich realizacji. 


Radny Marek Pietrzyński przedstawił votum separatum do uchwały Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czerwonak w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czerwonak z wykonania budżetu gminy za 2007 rok, uzasadniał dlaczego nie udzieli Wójtowi absolutorium. Zdaniem radnego  budżet jest sprawą trudną i złożoną przy ocenie, a zatem nie można kierować się tylko tabelkami. Uważa, że nie jest to budżet, który należy ocenić pozytywnie gdyż są za duże rozbieżności między planami a wykonaniem. Pokreślił, że aby budżet dobrze wykonać należy go najpierw  właściwie przygotować,  w trakcie realizacji zmienił się on aż o 30%,  planowano 17mln długu na koniec 2007 roku a nie zrealizowano tego, tworzy się wiele planów perspektywicznych, których się nie wykorzystuje. Zwrócił uwagę, że nie zrealizowano inwestycji Centrum Wolnoczasowego w Koziegłowach, nie opracowano planu zagospodarowania przestrzennego Czerwonak – Koziegłowy, gmina nie interesuje się losem ludzi mieszkających naprzeciw oczyszczalni ścieków w Koziegłowach. W związku z powyższym radny nie udziela Wójtowi absolutorium.


Zdanie odrębne radnego Marka Pietrzyńskiego stanowi załącznik do opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu.

Ad.4f.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Czerwonak. Z ustawowego składu Rady Gminy Czerwonak, który wynosi 21 radnych, w głosowaniu wzięło udział 17 radnych, z 17 obecnych na sali. Uchwała została podjęta 16 głosami przy jednym przeciw, w głosowaniu jawnym, i  stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad.5.

Radny Jerzy Wolniewicz zapytał czy wiadomo dokąd została wywieziona ziemia z wykopów pod fundamenty marketu „Biedronka”, który powstaje w Koziegłowach, na terenach gdzie znajdowało się cmentarzysko zwierząt hodowlanych właściciela terenu. Wójt wyjaśnił, że inwestycja prowadzona jest przez prywatnego inwestora. Na pytanie radnego czy w Koziegłowach w najbliższym czasie powstanie kolejny market Wójt odpowiedział, że nic gminie na ten temat nie wiadomo. 

Radny Jerzy Wolniewicz zwrócił się o przedstawienie planów dotyczących terenów pomiędzy Owińskami a Bolechowem, na które zwożona jest ziemia. Wójt wyjaśnił, że powstanie tam cmentarz, w związku z tym konieczne jest podniesienie terenu o ok. 80 cm – stąd kontrolowany wywóz ziemi. 

Radna Daniela Jankowska – Bachor odnosząc się do wypowiedzi radnego Marka Pietrzyńskiego dotyczącej braku troski o mieszkańców strefy COŚ przedstawiała zabiegi Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia w tym zakresie. Komisja starała się wykorzystać środki zaplanowane w budżecie na 2007 r. na badania mieszkańców strefy COŚ jak najlepiej. W tym celu nawiązano współpracę z Zakładem Zagrożeń Środowiskowych Zdrowia Instytutu Medycyny Pracy z Łodzi, który to, po analizie dostarczonych materiałów źródłowych uznał, że badania takie nie przyniosą jednoznacznych rezultatów. Komisja oczekuje odpowiedzi pisemnej w tej sprawie od Zakładu Zagrożeń Środowiskowych Zdrowia.

Radny Marek Pietrzyński przypomniał, że we wrześniu 2007 r. wystąpił z inicjatywą zorganizowania debaty na temat uciążliwości COŚ. Zwrócił się o poważne potraktowanie zgłoszonego tematu.

Przewodniczący rady odpowiadając radnemu wyjaśnił, że po ustaleniach na spotkaniach przedsesyjnych zdecydowano, że debata taka może odbyć się w miesiącu maju.

Radna Anna Flaczyńska zapytała o działania podjęte w zgłoszonej przez mieszkańców sprawie działających bez zezwolenia hurtowni butli gazowych i w jaki sposób butle gazowe zostały zabezpieczone. Radna Anna Flaczyńska zapytała również czy istnieje przepis zakazujący wycinki drzew w okresie lęgowym ptaków, tj. w okresie marzec – czerwiec. Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Irena Apanas - Budny odpowiedziała, że nie ma przepisu zakazującego wycinki drzew we wskazanym okresie, zgodziła się że należy unikać wycinki w okresie lęgowym.

Zastępca Wójta Eugeniusz Chałupniczak odpowiadając na pytanie dotyczące dystrybucji butli gazowych wyjaśnił, że Straż Gminna skontrolowała wskazany przez mieszkańców punkt i stwierdziła, że dokonuje się tam nielegalnej (bez zezwoleń) sprzedaży, magazynowania i przelewania gazu. Straż Gminna sporządziła notatkę z kontroli i przekazała sprawę policji, w której to gestii są dalsze czynności operacyjne. Zastępca Wójta zobowiązał się do monitorowania sprawy. 

Dyrektor GOK Sokół Joanna Szalbierz przedstawiła zebranym propozycję dotyczącą organizacji Dnia Samorządowca. Ustalono, że obchody odbędą się 31 maja br. (sobota) od godz. 16.00 w Traperskiej Osadzie w Bolechówku, a tematem przewodnim będą „klimaty PRL-owskie”. 

Radny Marcin Wojtkowiak zwrócił się do Wójta z prośbą o przedstawienie postępów z zakresu projektu „Puszcza Zielonka”.  Zaproponował również  radnym aby wspólnie zastanowić się nad dalszymi losami zakupionych terenów pożwirowych. Kolejne pytanie dotyczyło strategii zaopatrzenia w wodę i koniecznych do podjęcia decyzji w tym zakresie. 

Wójt odpowiadając na pytanie dotyczące Puszczy Zielonki powiedział, że jest to jedna z najtrudniejszych inwestycji jaką przyszło gminie realizować. Uczestniczy w niej 5 gmin, Aquanet SA, a finansowanie pochodzi z różnych źródeł: środki własne, dopłata z środków europejskich, dopłata rządowa oraz kredyty. Został również złożony wniosek o uruchomienie promesy w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska. Wójt za mocną stronę programu uznał determinację szefów gmin i radnych do realizacji programu, oraz umiejętność wspólnego działania i pokonywania przeszkód.


W odpowiedzi na pytanie dotyczące terenów pożwirowych w Bolechówku Wójt przedstawił plany i aktualną sytuację dotyczącą tych terenów. Pierwszy ze zbiorników jest zbiornikiem ujęcia wody, na którym wędkować będzie można w ograniczonym zakresie, drugi zbiornik przejmie Stowarzyszenie jako zbiornik wędkarski. Trzeci zbiornik zostanie przekazany CRKF AKWEN i  przeznaczony będzie do uprawiania turystyki. Po dokonaniu penetracji przez płetwonurków i pozytywnej opinii dotyczącej wykorzystania zbiornika na kąpielisko rozpoczną się prace zmierzające do otwarcia akwenu dla mieszkańców od czerwca br.  Wójt wyraził chęć spotkania ze wszystkimi, którzy mają pomysł na zagospodarowanie terenów pożwirowych. 

W sprawie strategii zaopatrzenie w wodę Wójt wyjaśnił, że dokument jest w przygotowaniu, powstają kolejne zbiorniki w Kicinie, prowadzone są badania nowych źródeł wody na terenie gminy. 

Radny Andrzej Moczulski w imieniu mieszkańców sołectwa Promnice zaproponował Wójtowi wykup przyłączy za symboliczne „grosze”. Radny zwrócił się również z prośbą o rozpoczęcie budowy budynków TBS w Bolechowie, co umożliwi realizację budowy kościoła znajdującego się w sąsiedztwie budynków. Wójt odpowiadając radnemu w sprawie przejęcia przyłączy w Promnicach wyjaśnił, że sprawa jest trudna, ponieważ Aquanet nie chce ich przejąć, ponieważ wiąże się to z koniecznością płacenia opłat za zajęcie pasa drogowego, którą w tej chwili ponoszą właściciele posesji.

Radny Tadeusz Sikoń wskazał na utrudnienia jakie powstały w związku z budowaną drogą z kostki brukowej przy budynkach TBS w Koziegłowach. Palety z zapasem kostki ustawione są na pasie jezdni, co utrudnia komunikację i stanowi zagrożenie dla kierowców i mieszkańców. Sprawę do wyjaśnienia przejął Zastępca Wójta Eugeniusz Chałupniczak.

Radny Jerzy Wolniewicz zwrócił się do Wójta o wyjaśnienie definicji opłaty za utrzymanie, którą ponoszą mieszkańcy. 
Przewodniczący rady zamknął XXIV sesję Rady Gminy Czerwonak.

Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak
Zbigniew Zieliński

protokół sporządziły:

Izabela Lesiecka

Magdalena Deckert 
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