Protokół Nr XXX/2008

sesji Rady Gminy Czerwonak,

która odbyła się w dniu 16 października 2008 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 13.30.

Z ustawowego składu Rady Gminy Czerwonak liczącego 21 radnych w obradach wzięło udział 19 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1, nieobecni usprawiedliwieni radni: Anna Flaczyńska i Piotr Picyk) oraz Wójt Gminy, Zastępcy Wójta, Sekretarz, Radca prawny, Kierownicy Wydziałów, sołtysi, przewodniczący zarządów osiedli i przedstawiciele prasy lokalnej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXIX sesji.

4. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących w roku 2009 i zwolnień w tym podatku.

5. Uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów na 2009 rok.

6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Czerwonaku przy ul. Leśnej na rzecz Skarbu Państwa.

7. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Województwa Wielkopolskiego.

8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego nr 6 w budynku przy ul. Kolejowej 1 w Owińskach.

9. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych nr 6 w budynku przy ul. Poprzecznej 13A oraz nr 2 w budynku przy ul. Poprzecznej 15A w Owińskach.

10. Uchwała w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Czerwonak z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność  pożytku publicznego na 2008 rok.

11. Uchwała w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Chrzypsko Wielkie.

12. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 136/XIX/2007 Rady Gminy Czerwonak z dnia 19 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2008 r.
13. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 192/XXVIII/2008 Rady Gminy Czerwonak z dnia 21 sierpnia 2008r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

14. Uchwała w sprawie trybu postępowania o udzielenie z budżetu Gminy Czerwonak dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku.
15. Informacja o działalności Wójta Gminy Czerwonak jako organu wykonawczego gminy między sesjami Rady Gminy Czerwonak. 

16. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej  z przeprowadzonych kontroli w III kwartale 2008r.

17. Wolne głosy i wnioski.
18. Zamknięcie sesji.

Ad.1.


Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak Zbigniew Zieliński. 
Ad.2.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez uwag. Poinformował, że złożone zostały 2 autopoprawki  - do punktów 12 i 13. 
Ad.3.


Rada przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia jednomyślnie, 16 głosami.


W związku z informacjami jakie pojawiły się w mediach na temat korupcji w gminie Czerwonak Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk złożył oświadczenie. Poinformował zebranych, iż 8 października br. został mu postawiony przez Prokuraturę zarzut dotyczący niedopełnienia obowiązku przestrzegania prawa i dbałości o wykonywanie zadań publicznych oraz dbałości o środki publiczne wynikające z art. 15 ustawy o pracownikach samorządowych, wchodzenie w porozumienie z przedsiębiorcą i innym pracownikiem urzędu w celu ułatwienia wygrania przetargu temu przedsiębiorcy tym samym istnieje prawdopodobieństwo działania na szkodę interesu publicznego i gminy Czerwonak. Podkreślił, że do stawianego zarzutu nie przyznaje się, a dobro gminy i jej mieszkańców jest dla niego najważniejsze. Wyjaśnił, że nie został zatrzymany w tej sprawie, sam zgłosił się dobrowolnie na umówiony termin przesłuchania do prokuratury. Na własną prośbę został wyłączony z postępowań przetargowych do czasu wycofania postawionych zarzutów.  Zwrócił się do zebranych o niezadawanie pytań dotyczących tej sprawy i zachowanie powagi odpowiedniej do danej sytuacji.
Ad.4.

Przewodniczący rady odczytał uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących w roku 2009 i zwolnień w tym podatku. Kierownik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych Bożena Borejsza Wysocka dokonując uzasadnienia projektu uchwały powiedziała, że zgodnie z  komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 15 lipca 2008 roku wskaźnik wzrostu  cen towarów i usług konsumpcyjnych w pierwszym półroczu 2008 roku wyniósł 4,2 %.

W projekcie uchwały zaproponowano zwiększenie  stawek podatkowych w podatku od nieruchomości na rok 2009 o stopień inflacji tj. 4,2% z wyjątkiem :

- budynków mieszkalnych – podwyższenie stawki o 13 %

- budynków pozostałych – pozostawienie stawki na poziomie roku 2008 (stawka ta nie ulega zmianie od roku 2006).

Stawki podatku od budynków pozostałych nie zostały podwyższone gdyż znajdują się one przede wszystkim w posiadaniu emerytów i rencistów, a także aby nie zwiększać dysproporcji w wysokości opodatkowania garaży w budynkach mieszkalnych i budynkach innych niż mieszkalne.


Podwyższenie stawki od budynków mieszkalnych o 13 % tj. o 0,07 zł za 1 m 2 skutkować będzie obciążeniem budżetów rodzinnych od domu 100 m 2 o 7 zł w stosunku rocznym.


Komisja Budżetu i Finansów po dokonaniu analizy projektu zaopiniowała go pozytywnie.



Radny Marek Pietrzyński zapytał o analizę korzyści jakie wynikają z systemowej obniżki stawek podatkowych w stosunku do proponowanych przez Ministra Finansów.

Przewodniczący rady zauważył, że z załączonych materiałów wynika, że wszystkie gminy ościenne stosują ulgę w odniesieniu do stawek zaproponowanych przez Ministra Finansów.  

Wójt zwrócił uwagę na fakt, że maksymalizacja podatków to zwiększony dochód do budżetu gminy, jednak są to również zwiększone wydatki mieszkańców. A zatem należy zachować równowagę pomiędzy rozwojem gminy a  możliwościami płatniczymi mieszkańców. 


Radny Jerzy Wolniewicz zapytał o poziom ściągalności podatku od budowli, który stanowi 2% jej wartości oraz o sposób szacowania wartości budowli.


Wójt odpowiadając na pytanie radnego wyjaśnił, że szacowanie wartości budowli dokonywane jest przez jej właściciela. W ostatnim czasie istnieje tendencja do obniżania przez firmy wartości posiadanego majątku. 


Kierownik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych dodała, że firma ma w swoich urządzeniach księgowych określoną wartość posiadanych budowli – środków trwałych. Ustawa o podatkach i opłatach lokalnych mówi iż do potrzeb podatkowych pod uwagę bierze się wartość początkową budowli, którą deklarują podmioty. 


Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących w roku 2009 i zwolnień w tym podatku i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych z 18 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta jednomyślnie, 18 głosami i stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad.5.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2009 rok.

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Komisja zaproponowała również zwolnienie z opłaty od posiadania psów dla mieszkańców gminy, którzy nabyli psa ze schroniska.  Komisja złożyła wniosek aby wprowadzić §5 o treści: opłaty od posiadania psów nie nalicza się z tytułu posiadania psów nabytych w schronisku.

Radny Jerzy Wolniewicz zwrócił uwagę, że rejestracja psa polega na wypełnieniu formularza, który zawiera informacje na temat imienia psa, brak jest informacji o rasie czy maści psa. Zdaniem radnego należałoby przygotować się do wprowadzenia zmian w zwolnieniach z opłaty obserwując efekty takich zmian w mieście Poznaniu. 

Przewodniczący rady uważa, że znaczącą ulgą dla właścicieli psów jest opłata stanowiąca jedynie nieco ponad 30 % stawki  maksymalnej, a zatem stosowanie innych ulg jest zbyteczne. 

Radny Marek Pietrzyński zapytał o wyniki ezgzekwowania przepisów dotyczących sprzątania po swoim psie, zwłaszcza na osiedlach mieszkaniowych.

Zdaniem Przewodniczącego Komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji Waldemara Filipowicza instrumentem, który powinien ułatwić kontrolę utrzymania porządku i wywiązywania się z opłat od posiadania psa jest Staż Gminna.


Radna Renata Walerych zwróciła uwagę na zapisy projektu uchwały dotyczących terminów płatności, które mogą być nieczytelne dla przeciętnego mieszkańca. Kierownik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych wyjaśniła, że są to zapisy wynikające wprost  ustawy.


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie propozycję przedłożoną przez Komisję Budżetu i Finansów dotycząca zwolnienia z opłaty od posiadania psa dla mieszkańców gminy, którzy nabyli psa ze schroniska.  W głosowaniu wzięło udział 16 radnych z 16 obecnych na sali. Propozycja komisji została odrzucona 11 głosami, przy 2 „za” i 3 wstrzymujących się.

Wójt zaproponował by Młodzieżowa Rada Gminy uchwaliła np.: znaczek „Przyjaciel Zwierząt”, którym honorowałaby osoby, które nabywają zwierzęta ze schroniska. 

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2009 rok i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 16 radnych z 16 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta jednomyślnie, 16 głosami i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.6.


Przewodniczący  rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Czerwonaku przy ul. Leśnej na rzecz Skarbu Państwa.
Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk dokonując uzasadnienia powiedział, że darowizna nieruchomości położonej w Czerwonaku przy ul. Leśnej oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 63/2, ark. mapy 8 o pow. 0,1815 ha następuje na rzecz Skarbu Państwa z przeznaczeniem pod budowę nowego Komisariatu Policji. Lokalizacja komisariatu została pozytywnie zaopiniowana przez Komendanta Wojewódzkiego Policji.

Darowizna nieruchomości na potrzeby Komisariatu Policji w Czerwonaku pozwoli na budowę nowego obiektu co w sposób znaczący przyczyni się do poprawy jakości pracy policji oraz podniesienia bezpieczeństwa mieszkańców gminy. 
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, zwróciła się o przedstawienie dalszych losów budynku, w którym obecnie mieści się komisariat.

Wójt wyjaśnił, że właścicielem terenu i budynku jest Skarb Państwa, a zarządcą Starosta Poznański. Po zakończeniu budowy nowego komisariatu gmina będzie mogła wystąpić o komunalizację budynku wraz z terenem obecnej siedziby policji. 

Radny Waldemar Filipowicz uważa, że gmina powinna zabezpieczyć możliwość komunalizacji tego terenu pisemną umową ze Starostwem.

Wójt wyjaśnił, że taka pisemna umowa, bez aktu notarialnego, nie miałaby wartości prawnej.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Czerwonaku przy ul. Leśnej na rzecz Skarbu Państwa i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 17 radnych z 17 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta jednomyślnie, 17 głosami i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.7.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Województwa Wielkopolskiego.

Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk dokonując uzasadnienia powiedział, że Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu wystąpił z wnioskiem o dokonanie darowizny na rzecz Województwa Wielkopolskiego nieruchomości przeznaczonych pod budowę obwodnicy Murowanej Gośliny w ciągu drogi wojewódzkiej nr 196. Wnioskiem zostały objęte działki położone we wsi Szlachęcin i Bolechowo oznaczone geodezyjnie: obręb Bolechowo, działki nr 368/8, 368/10, 371/7, 371/8  stanowiące własność Gminy Czerwonak. Nieruchomości będące przedmiotem wniosku przeznaczone są na realizację celu publicznego tj. budowę publicznej drogi wojewódzkiej nadto darowizna następuje na rzecz jednostki samorządu terytorialnego – Województwa Wielkopolskiego. Gmina Czerwonak zbyła już na rzecz Województwa Wielkopolskiego nieruchomości leżące w pasie projektowanej drogi wojewódzkiej (pod główny pas drogowy) o łącznym obszarze 2,8444ha. Nieruchomości objęte niniejszą uchwałą stanowią ciągi dróg zbiorczych, biegnących równolegle do głównego pasa drogowego, z których będą mogły być urządzane zjazdy na nieruchomości przyległe przeznaczone pod aktywizację gospodarczą. Realizacja inwestycji pozwoli na obsługę komunikacyjną i uruchomienie terenów gminnych o powierzchni ok. 46 ha przeznaczonych zgodnie z planem miejscowym pod aktywizację gospodarczą. 


Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Wątpliwości komisji budzi brak zapisów o zjazdach z drogi wojewódzkiej czy drodze równoległej, która stanowiła by drogę dojazdową do posesji przyległych.


Wójt wyjaśnił, że przebieg obwodnicy zawiera drogi serwisowe i zjazdowe, które umożliwią sprawną komunikację mieszkańcom naszej gminy.

Radny Marek Pietrzyński uważa, że połowa aglomeracji naszej gminy – Koziegłowy, nie mają interesu w tym by uruchomić tereny na północy gminy pod aktywizację gospodarczą, ponieważ pogorszy to tragiczną sytuację komunikacyjną gminy.

Wójt zwrócił uwagę, że gmina stanowi całość i różne zakątki gminy rozwijają się w różnym czasie, nie można mówić o interesie tyko części mieszkańców gminy. Odnosząc się do kwestii dojazdu do Poznania wyjaśnił, że rozwiązanie tego problemu leży w rękach Prezydenta miasta Poznania i Rady Miasta. Nadal trwają rozmowy, przygotowywane jest porozumienie – Związek „Komunikacja” i Prezydent Miasta – na realizację III ramy, część północna. 


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Województwa Wielkopolskiego i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych z 18 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta 16 głosami, przy 1 przeciw i 1 wstrzymującym się i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.8.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego nr 6 w budynku przy ul. Kolejowej 1 w Owińskach.
Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk dokonując uzasadnienia powiedział, że najemca lokalu komunalnego nr 6 o pow. 18,1 m2 mieszczącego się w budynku przy ul. Kolejowej 1 zwrócił się z wnioskiem o wykup tego lokalu. W budynku przy ul. Kolejowej 1 mieści się 7 lokali mieszkalnych, z których 6 zostało już zbytych. Pozostały 1 lokal wraz z przynależnym udziałem w gruncie i częściach wspólnych, który stanowi własność Gminy Czerwonak. Gmina wraz z pozostałymi właścicielami tworzy wspólnotę mieszkaniową. Nieruchomość wpisana jest do rejestru zabytków. Lokale mieszkalne zbywane dotychczas na rzecz najemców w budynku przy ul. Kolejowej 1 w Owińskach objęte były 95% bonifikatą.

Komisja Budżetu i Finansów po analizie projektu uchwały jednogłośnie zdecydowała o obniżeniu bonifikaty do 85% uzasadniając swoją decyzję zasadą przyjętą przy ostatnio podejmowanej uchwale w sprawie bonifikaty na wykup lokali mieszkalnych. 


Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia Daniela Jankowska – Bachor przedstawiła negatywną opinie komisji w sprawie bonifikaty w wysokości 95%, zaproponowanej w projekcie uchwały. 


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie propozycję złożoną przez Komisję Budżetu i Finansów dotyczącą obniżenia wysokości bonifikaty do 85 %. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych z 18 obecnych na sali. Propozycja komisji została przyjęta 16 głosami, przy 1 przeciw i 1 wstrzymującym się. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego nr 6 w budynku przy ul. Kolejowej 1 w Owińskach z przyjętą zmianą i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych z 18 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta 16 głosami, przy 1 przeciw i 1 wstrzymującym się i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad.9.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych nr 6 w budynku przy ul. Poprzecznej 13A oraz nr 2 w budynku przy ul. Poprzecznej 15A w Owińskach.
Najemcy lokali komunalnych nr 6 o pow. 48,2 m2 mieszczącego się w budynku przy ul. Poprzecznej 13A oraz nr 2 o pow. 75,1 m2 mieszczącego się w budynku przy ul. Poprzecznej 15A w Owińskach zwrócili się z wnioskami o wykup tych lokali. 

W budynku przy ul. Poprzecznej 13A mieści się 12 lokali mieszkalnych oraz 1 lokal użytkowy, z których 10 zostało już zbytych na rzecz najemców. Pozostałe 3 lokale wraz z przynależnym udziałem w gruncie i częściach wspólnych, które stanowią własność Gminy Czerwonak. Gmina wraz z pozostałymi właścicielami tworzy wspólnotę mieszkaniową. W budynku przy ul. Poprzecznej 15A mieści się 18 lokali, z których 17 zostało już zbytych na rzecz najemców. Pozostały 1 lokal wraz z przynależnym udziałem w gruncie i częściach wspólnych, który stanowi własność Gminy Czerwonak. Gmina wraz z pozostałymi właścicielami tworzy wspólnotę mieszkaniową. 

Lokale mieszkalne zbywane dotychczas na rzecz najemców w budynkach nr 13A i 15A przy ul. Poprzecznej w Owińskach objęte były 95% bonifikatą. 

Komisja Budżetu i Finansów po analizie projektu uchwały jednogłośnie zdecydowała o obniżeniu bonifikaty do 85%.


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie propozycje złożoną przez  Komisję Budżetu i Finansów dotyczącą obniżenia wysokości bonifikaty do 85 %. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych  z 18 obecnych na sali. Propozycja komisji została przyjęta 16 głosami, przy 1 przeciw i 1 wstrzymującym się. 


Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych nr 6 w budynku przy ul. Poprzecznej 13A oraz nr 2 w budynku przy ul. Poprzecznej 15A w Owińskach z przyjętą zmianą i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych z 18 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta 16 głosami, przy 2 wstrzymujących się i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Ad.10.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Czerwonak z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność  pożytku publicznego na 2008 rok.
Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk dokonując uzasadnienia projektu uchwały powiedział, że zgodnie z brzmieniem art. 5 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala corocznie program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami,  o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy.

Wymienione w uchwale zadania mieszczą się w poszczególnych sferach działań publicznych wymienionych w art. 4 ust. 1 ustawy. 


Przedmiotowa uchwała oznacza również realizację zasad partnerstwa i jawności w zakresie wykonywania zadań publicznych oraz stanowi dla władz Gminy podstawę do dysponowania środkami publicznymi.

Środki finansowe na realizację uchwały planowane są corocznie w budżecie gminy.


Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Czerwonak z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność  pożytku publicznego na 2008 rok i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych z 19 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta jednomyślnie 19 głosami i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad.11.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Chrzypsko Wielkie.

Wójt wyjaśnił, że do zadań własnych gminy należy prowadzenie i zapewnienie miejsc w domach pomocy społecznej i ośrodkach wsparcia o zasięgu gminnym oraz kierowanie do nich osób wymagających opieki. Pomoc w  postaci usług opiekuńczych świadczonych w ośrodku wsparcia może być przyznana osobom, które ze względu na wiek, chorobę lub niepełnosprawność wymagają częściowej opieki i pomocy w zaspokajaniu niezbędnych potrzeb życiowych (art. 51 ust.1 ustawy). Ośrodkiem wsparcia jest środowiskowy dom samopomocy, dzienny dom pomocy, dom dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży, schronisko i dom dla bezdomnych oraz klub. Ośrodek wsparcia jest jednostką organizacyjną pomocy społecznej dziennego pobytu, ale także mogą w nim być prowadzone miejsca całodobowe okresowego pobytu. Jednostką organizacyjną Gminy Czerwonak – realizującą zadania publiczne pomocy Społecznej – jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czerwonaku. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czerwonaku nie może w pełni realizować niektórych zadań własnych gminy, w zakresie pomocy społecznej, a zwłaszcza zadań odnoszących się do prowadzenia i zapewnienia miejsc w domach pomocy społecznej i ośrodkach wsparcia o zasięgu gminnym oraz kierowania do nich osób wymagających opieki. Dążąc do zapewnienia mieszkańcom gminy Czerwonak jak najpełniejszej pomocy dotyczącej usług opiekuńczych, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czerwonaku nawiązał kontakt z Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Chrzypsku Wielkim, który prowadzi Ośrodek Wsparcia - Środowiskowy Dom Samopomocy w Chrzypsku Wielkim. Placówka ta zapewnia osobom – o których mowa w art. 51 ust 1 ustawy – usługi opiekuńcze na pobyt dzienny lub całodobowy i wyraża zgodę na kierowanie i przyjmowanie do niej mieszkańców gminy Czerwonak. Jednakże, warunkiem niezbędnym do podjęcia współpracy, dotyczącej realizacji przedmiotowego zadania, jest zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Czerwonak, a Gminą Chrzypsko Wielkie.

Komisja Polityki Społecznej i Zdrowia zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Chrzypsko Wielkie i podał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych z 19 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta jednomyślnie 19 głosami i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad.12.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 136/XIX/2007 Rady Gminy Czerwonak z dnia 19 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2008 r. i zwrócił się do Pani Radosławy Wiśniewskiej o przedstawienie autopoprawki i uzasadnienie projektu uchwały. 

Autopoprawka zakładała dwie zmiany:

-  w planie wydatków placówek oświatowych, głównie w funduszu płac, łączne umniejszenie wydatków jest na kwotę 329.941,55 zł

-  w związku z wyższym wykonaniem dochodów w szkołach i przedszkolach zwiększa się ich plan o łączną kwotę 3.764,09 zł.


Zmiany zawarte w projekcie uchwały dotyczyły: 

1. Na wniosek Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej zwiększa się planowane wydatki związane z zapewnieniem właściwości eksploatacyjnych budynków komunalnych i socjalnych w kwocie 99.000 zł, na bieżące wydatki związane z obsługą i administrowaniem cmentarzem komunalnym w Czerwonaku w kwocie 4.700 zł oraz na zwiększenie planowanych środków na budowę kolumbarium o kwotę 15.300 zł.

2. Dokonuje się przeniesienia planowanych wydatków kwocie 18.910 zł na realizację zadania „wykonanie systemu nawadniającego terenów zielonych przezd Urzędem Gminy Czerwonak”.
3. W związku z zaniechaniem w roku bieżącym realizacji budowy schroniska dla zwierząt zmniejsza się planowane wydatki na ten cel o kwotę 260.662,28 zł. Wprowadza się wydatki w wysokości 5.000 zł na opłacenie składki członkowskiej w Związku Międzygminnym „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”, którego rejestracja nastąpić ma w listopadzie tego roku.

4. Wprowadza się do budżetu gminy dochody z tytułu darowizny dla przedszkola w Koziegłowach w kwocie 900 zł oraz wydatki nią sfinansowane.

5. Zgodnie z pismem Wojewody Wielkopolskiego z dnia 10 września 2008 roku dokonuje się zmiany planu dotacji celowych na rok 2008 w zaplanowanych w dz. 852, rozdz. 85212 (-3.000 zł) i 85214 (5.000 zł).

6. Ze względu na niskie wykonanie zmniejsza się planowane dochody z tytułu podatku rolnego o kwotę 80.000 zł.

7. Dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy paragrafami w ramach rozdziału w związku z realizacją programu Sokrates w kwocie 5.216,80 zł.

8. dział 010 rozdział 01010 § 6050   i 48   Stacja ujęcia wody w Kicinie

zmniejszenie wydatków o kwotę  33.000,00 zł

plan przed zmianą :   320.000,00 zł

plan po zmianie:        287.000,00 zł

Inwestycja została w całości zrealizowana i rozliczona. Kwota nie wykorzystana wynika z korzystnie rozstrzygniętego przetargu.

9.   dział 900 rozdział 90001 § 6050   i 129  Kanalizacja na terenie Gminy

zmniejszenie wydatków o 330.000,00 zł

plan przed zmianą   600.000,00 zł

plan po zmianie        270.000,00 zł

Zmiana jest następstwem korzystnie rozstrzygniętego przetargu. Zakres prac przewidziany do realizacji w roku 2008 objęty przetargiem zostanie wykonany.

10.   dział 600 rozdział 60016  § 6050  i 131 Drogi i ulice na terenie Gminy - dokumentacje

zmniejszenie wydatków w roku 2008  o 76.675,00 zł

zwiększenie wydatków roku 2009 o kwotę 76.675,00 zł

Plan przed zmianą :     2008    240.000,00 zł

                                       2009    190.000,00 zł

Plan po zmianie           2008    163.325,00 zł

                                       2009    266.675,00 zł

Powyższa zmiana jest wynikiem rozstrzygnięć przetargowych. 
11.   dział 600 rozdział 60016 § 6050  i 88  Drogi gminne ul. Swarzędzka w Kicinie – połączenie z Janikowem.

Wprowadzenie tego zadania na listę zadań wieloletnich i przeniesienie wydatków w kwocie 1.280.000,00 z roku 2008 na rok 2009 

Plan przed zmianą :   2008    1.350.000,00

                                     2009                  0,00

Plan po zmianie :       2008         70.000,00

                                     2009    1.280.000,00

Procedury administracyjne, zapoczątkowane w dniu 22.11.2007 wystąpieniem do właściwych organów o wydanie opinii w sprawie lokalizacji drogi zostały zakończone w dniu  26.09.2008 uzyskaniem pozwolenia na budowę. 

W opinii Wydziału Inwestycji nie ma możliwości zakończenia prac budowlanych do końca bieżącego roku. Decydują o tym dwa czynniki : czas oraz pogoda.

- czas potrzebny do rozstrzygnięcia przetargu na roboty od dnia przekazania wniosku o wszczęcie procedury przetargowej do dnia rozstrzygnięcia : średnio 45 dni (minimalny - nie uwzględniający ewentualnych protestów bądź zapytań - 30 dni)

-  podpisanie umowy z wykonawcą najwcześniej po 8 dniach od daty rozstrzygnięcia

-  czas wykonywania robót – minimum 2 miesiące 

-  czas potrzebny na dokonanie odbiorów minimum  7 dni.

Łącznie : minimum 120 dni ( 4 m-ce) na realizację zadania.  

Zakończenie realizacji nastąpiłoby na przełomie stycznia i lutego 2009 – przy założeniu utrzymania się odpowiednich warunków pogodowych. Prognozy długoterminowe dla Polski przewidują szybkie nadejście warunków zimowych z niskimi temperaturami.

· Zatem ogłoszenie przetargu z realizacją zadania w czasie zimowym jest niezgodne z warunkami wykonania robót i grozi protestami i odwołaniami ze strony oferentów. 

· Rozpoczęcie prac budowlanych skutkuje zamknięciem przejazdu na całym budowanym odcinku. W warunkach zimowych grozi to zamknięciem przejazdu na okres ok. 4 do 5 miesięcy, w warunkach sprzyjających 2 miesiące.

Tymi dwoma argumentami Wydział Inwestycji uzasadnia swój wniosek o realizację inwestycji w cyklu dwuletnim – rozpoczęcie prac przewiduje się wstępnie na marzec 2009.


Biorąc pod uwagę średnie warunki pogodowe, realizacja inwestycji powinna zakończyć się w miesiącu maju 2009.

12.   dział 900 rozdział 90015 § 6050  Oświetlenie na terenie Gminy  

zmniejszenie wydatków o 380.000,00 zł

plan przed zmianą   780.000,00 zł

plan po zmianie       400.000,00 zł

Zmiana jest następstwem korzystnie rozstrzygniętego przetargu. 

13.  utworzenie nowego wieloletniego zadania inwestycyjnego pod nazwą :

i 133   ORLIK 2012  -  boisko dział  926 rozdział 92601 § 6050

z kwotą wydatków :

2008                50.000,00 zł

2009              650.000,00 zł

Gmina złożyła wniosek do programu Moje boisko-Orlik 2012. Warunkiem znalezienia się na liście beneficjentów Programu jest złożenie do 15.12.2008 pierwszych dokumentów w tym m.in. badań geologicznych, oraz zaadoptowanego do warunków lokalnych projektu obiektu.  Jednocześnie warunkiem podpisania umowy z Województwem wielkopolskim jest zabezpieczenie w uchwale budżetowej kwoty stanowiącej wkład własny inwestora w budowę.  

14.   przeniesienie środków z działu 921 rozdział 92109 § 2480 w kwocie 159.911,30 zł i utworzenie nowego zadania inwestycyjnego w dziale 921 rozdział 92109 paragraf 6050  pn. Zagospodarowanie przestrzeni wokół Klubu „Kogucik” w Potaszach etap I z kwotą wydatków na rok 2008  159.911,30 zł.

Inwestycja jest zaplanowana w budżecie gminnym na rok bieżący. Przeniesienie środków pomiędzy paragrafami i utworzenie nowego zadania inwestycyjnego jest konieczne ze względów formalnych.

15. Na wniosek Straży Gminnej dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy paragrafami w łącznej kwocie 1.100 zł.


Przewodniczący rady zwrócił szczególną uwagę na zapisy dotyczące oszczędności wynikających z korzystnie rozstrzygniętych przetargów, które w przypadku zadania Kanalizacja na terenie Gminy wynoszą ponad 50% założonych kosztów. 

Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk wyjaśnił, że kosztorysant zakłada wydatki związane np.: z wynajęciem maszyn budowlanych na setki roboczogodzin, a w przypadku posiadania przez inwestora parku maszynowego brak jest w ofercie kalkulacji wynajęcia sprzętu, stąd takie różnice.

Wójt dodał, że w przypadkach gdy są wątpliwości co do rzetelności przedłożonego kosztorysu zlecane jest wykonanie kosztorysu na zewnątrz celem weryfikacji. 


Komisja Budżetu i Finansów, po dokładnej analizie, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.


Radny Marek Pietrzyński zapytał o możliwości podjęcia działań dalszych w zakresie tych samych zadań – np. oświetlenie na kolejnych ulicach.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że rozliczanie zadań właśnie się zakończyło, pozostało za mało czasu by ogłosić i rozstrzygnąć przetarg, zlecić prace.


Radny Andrzej Moczulski zwrócił uwagę że zjawisko czyszczenia budżetu rozpoczyna się już w sierpniu, a oszczędności powstają na skutek niewykonywania zaplanowanych zadań. 

Na pytanie radnej Renaty Walerych na jaki cel zostaną przeznaczone powstałe oszczędności Pani Skarbnik odpowiedziała, że umniejszą one deficyt gminy. Radna zauważyła, że jest bardzo wiele drobnych zadań, posiadających przygotowane projekty, które można by wykonać za te środki.


Radny Jerzy Wolniewicz uważa, że środki jakie wracają do budżetu można by przeznaczać na działalność zakładu komunalnego. W tej chwili gmina zdana jest na firmę, która nie wywiązuje się z umowy, środki wracają do budżetu a zadanie nie jest realizowane. Zakład komunalny daje gminie możliwość zarządzania utrzymaniem zieleni i porządku w sposób optymalny.   

Wójt odnosząc się do wypowiedzi radnych powiedział, że priorytetem dla gminy są inwestycje zawarte w Planie Rozwoju Lokalnego, a proponowanych przez radnych inwestycji plan nie zawiera. Wyjaśnił, że środki z inwestycji niezrealizowanych przechodzą do budżetu na kolejny rok na ich realizację. 

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 136/XIX/2007 Rady Gminy Czerwonak z dnia 19 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2008 r. wraz z przedłożoną autopoprawką i poddał go pod głosowanie.  W głosowaniu wzięło udział 19 radnych z 19 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta 18 głosami przy 1 wstrzymującym się i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Ad.13
Przewodniczący rady odczytał uchwałę zmieniającą chwałę nr 192/XXVIII/2008 Rady Gminy Czerwonak z dnia 21 sierpnia 2008r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Uzasadniając projekt uchwały Pani Skarbnik powiedziała, że w związku z korzystnym rozstrzygnięciem przetargów oraz przesunięciem częściowo realizacji zadań na rok 2009 do pełnej realizacji wydatków inwestycyjnych zaplanowanych w budżecie Gminy Czerwonak na 2008 rok niezbędne jest zaciągnięcie kredytu długoterminowego w kwocie 7 121 440,36 zł.

W celu pełnej realizacji zaplanowanych zadań inwestycyjnych na terenie Gminy podjęcie przedmiotowej uchwały jest w pełni uzasadnione.


Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Renata Walerych w imieniu komisji zwróciła się o wyjaśnienie czy kredyt będzie przeznaczany na konkretne zadania. Pani Skarbnik wyjaśniła, że środki te będą przeznaczone na realizację zadań inwestycyjnych związanych z infrastrukturą  gminy (drogi, kanalizacja, szkoły) zaplanowanych w budżecie.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały  zmieniającej chwałę nr 192/XXVIII/2008 Rady Gminy Czerwonak z dnia 21 sierpnia 2008r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego wraz z przedłożoną autopoprawką i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych z 15 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta jednomyślnie 15 głosami i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Ad.14.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie z budżetu Gminy Czerwonak dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zgodnie z brzmieniem art. 5 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala corocznie program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami,  o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy. Wymienione w uchwale zadania mieszczą się w poszczególnych sferach działań publicznych wymienionych w art. 4 ust. 1 ustawy. Przedmiotowa uchwała oznacza również realizację zasad partnerstwa i jawności w zakresie wykonywania zadań publicznych oraz stanowi dla władz Gminy podstawę do dysponowania środkami publicznymi. Środki finansowe na realizację uchwały planowane są corocznie w budżecie gminy.

Pani Skarbnik odpowiadając na zapytanie Komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji o dotychczasowe dotacje udzielone na mocy uchwały wyjaśniła, że do tej pory nie udzielono takich dotacji głównie ze względu na to, że w znacznej mierze zadania z działalności pożytku publicznego i zadania własne gminy w wielu punktach się pokrywają.

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie z budżetu Gminy Czerwonak dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych z 15 obecnych na sali. Uchwała została przyjęta jednomyślnie 15 głosami i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.15.


Radny Andrzej Moczulski zwrócił uwagę na zapisy mówiące o wszczęciu postępowania w sprawie decyzji środowiskowej dla firmy Mur – Bud w Bolechowie dla przedsięwzięcia polegającego na budowie węzła betoniarskiego, budynku wytwórni prefabrykatów, budynku zbrojarni i warsztatu mechaniczno – ślusarskiego. Zdaniem radnego ten zakątek gminy jest miejscem działalności antyludzkiej związanej z zanieczyszczaniem środowiska.  Zwrócił się z prośbą by dokładniej analizować wnioski o wydanie decyzji środowiskowych dla kolejnych inwestycji na  terenie Bolechowa i Promnic. 

Radny Jerzy Wolniewicz zwrócił się z pytaniem czy podjęto rozmowy z firmą Mur-Bet w celu lokalizacji betoniarni w Owińskach na terenie byłej  Fabryki Prefabrykatów, która jest zaniedbana i szpeci okolicę. 

Wójt wyjaśnił, że decyzję środowiskową poprzedza decyzja o warunkach zabudowy, z którą właściciele działek sąsiadujących mogli się zapoznać. Wskazał na trudność w nakłanianiu przedsiębiorcy do lokalizacji swojej działalności w danym miejscu. O możliwościach prowadzenia działalności decydują zapisy planu miejscowego, które w w/w przypadku umożliwiają firmie lokalizacje swojej siedziby w Bolechowie. Teren w Owińskach, o którym wspomniał radny Wolniewicz, ma właściciela, który musiałby być skłonny do sprzedaży by mówić o możliwościach ulokowania tam innej firmy.

Ad.16.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła sprawozdanie z przeprowadzonych kontroli w III kwartale 2008r., które stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Radny Waldemar Filipowicz odnosząc się do kontroli umów dzierżawy gruntów nierolnych i lokali użytkowych stanowiących własność gminy za rok 2008 powiedział, że zawarta w sprawozdaniu propozycja podjęcia dyskusji i rozważenie możliwości doprecyzowania zapisów dotyczących stawek dla lokali użytkowych już dawno powinna nastąpić. Radny zasugerował podwyżkę tych stawek do poziomu średnich rynkowych.


Wójt wskazał, iż należy się zastanowić nad podwyższą dla lokali wydzierżawianych przez służbę zdrowia. Do rady będzie należała decyzja czy służbę zdrowia traktować jak inne podmioty gospodarcze, a ich działalność jako komercyjną, czy potraktować ich działanie jako usługi dla mieszkańców przez pryzmat dostępności do lekarza rodzinnego. Należy zastanowić się również czy poniesienie stawek nie odbije się na jakości świadczonych usług i ich dostępności. 
Ad.17.


Przewodniczący rady odczytał pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie rozpatrzenia uchwały Nr 197/XXIX/2008 z dnia 18 września 2008 r. zmieniającej uchwałę Nr 136/XIX/2007 Rady Gminy Czerwonak w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2008 r., które odbędzie się 22 października br. o 11.30 w siedzibie RIO. Pismo stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Przewodniczący rady przedstawił odpowiedź z firmy Aquanet na pismo w sprawie uciążliwości zapachowych. Kierownik Zakładu Ścieków Mirosława Szafrańska wyjaśnia, iż większość obiektów uciążliwych dla otoczenia została już schermetyzowana. Do przykrycia pozostały tylko 4 osadniki, a jedynym źródłem emisji nieprzyjemnych zapachów na terenie COŚ jest tymczasowy plac osadowy, który zostanie opróżniony po uruchomieniu instalacji stacji termicznego suszenia. Pismo stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  


Przewodniczący rady przedstawił propozycję Przewodniczącego Klubu Radnych Lepsza Gmina dotyczącą wyznaczenia terminu spotkania na temat kształtu przyszłorocznego budżetu Gminy Czerwonak. Pismo stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

Wójt zaproponował, by spotkanie odbyło się 10 listopada (poniedziałek) o godz. 13.00 w sali konferencyjnej urzędu gminy. 


Radny Marcin Wojtkowiak wyraził zadowolenie, że dojdzie do skutku spotkanie Wójta, przewodniczących komisji Rady Gminy, przewodniczących klubów radnych oraz kierowników urzędu gminy na temat przyszłorocznego budżetu gminy w zakresie inwestycji. Zasugerował, by spotkanie przyszłoroczne odbyło się we wrześniu, najpóźniej w październiku, przed powstaniem projektu budżetu. 

Przewodniczący rady przypomniał, że o godz. 14.00 rozpoczynają się obchody 30 rocznicy pontyfikatu Papieża Jana Pawła II organizowane przez Gimnazjum w Czerwonaku. Zachęcał zebranych by po zakończeniu sesji wzięli udział w uroczystościach. 

Zastępca Wójta Eugeniusz Chałupniczak poinformował, że w piątek 17 października br. na basenie w Koziegłowach odbędą się ćwiczenia ratownicze w ramach przygotowania gminnych obiektów użyteczności publicznej do działań w obliczu nagłego zagrożenia. Ćwiczenia mają na celu zapewnienie poczucia bezpieczeństwa dla klientów obiektów publicznych poprzez odpowiednie przygotowanie personelu.


Radny Jerzy Wolniewicz zwrócił się do Przewodniczącego rady o umożliwienie spotkania doraźnej Komisji Statutowej – z wnioskiem o spotkanie wystąpiła Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji. Zwrócił się do radnych o składanie propozycji zmian do statutu gminy, statutów jednostek organizacyjnych i regulaminów do 15 listopada br. w biurze rady.

Radny zwrócił się do Wójta, by jako właściciel przewoźnika gminnego, dokonał zmiany zasad składania wyjaśnień przez uczniów w sprawie braku biletu miesięcznego lub legitymacji szkolnej. Zmiany miałyby dotyczyć składania wyjaśnień  w siedzibie przewoźnika, a nie firmy kontrolującej mieszczącej się w Poznaniu. 

Wójt przekaże sugestie radnego firmie Transkom do zaopiniowania. 


Przewodniczący Komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji przypomniał, że komisja zajmowała się tematem komunikacji nocnej w związku z pismami od młodzieży. Komisja spotkała się z Prezesem Transkomu, który zadeklarował, że firma uruchomi od września kurs nocny, pilotażowo celem sprawdzenia zapotrzebowania na usługę.  Niestety kurs nocny nie został uruchomiony, co firma Transkom tłumaczyła koniecznością zmiany stawki wozokilometra. Zdaniem radnego z ustaleń z przewoźnikiem wynikało, że kurs zostanie uruchomiony w ramach obowiązujących stawek, w innym przypadku komisja zwróciłaby się do rady o zmianę stawki i ustalenie  cen biletów na kurs nocny. Komisja złożyła wniosek do Wójta z prośbą o zajęcie się tematem. 

Wójt wyjaśnił, że uruchomienie kursu nocnego może pociągnąć za sobą zmianę ceny biletu na ten kurs. W chwili obecnej trwają prace nad opracowaniem kosztów dodatkowego kursu. 


Radny Marcin Wojtkowiak odnosząc się do sprawy kursu nocnego autobusu powiedział, że należy wziąć pod uwagę kursy autobusu do Murowanej Gośliny i ustalić rozkład jazdy tak by się nie dublowały. Zwrócił uwagę na fakt, że nocny autobus będzie kursować tylko po terenie gminy (zsynchronizowany z nocnym kursem komunikacji miejskiej), co zmniejsza liczbę wozokilometrów oraz czas pracy. 


Radny zwrócił się do przewodniczących komisji by w planach pracy na posiedzenie listopadowe uwzględnić punkt dotyczący propozycji zmian do statutu. 


W związku z powstaniem rządowego programu budowy dróg radny zwrócił uwagę na fakt, że warunkiem zgłoszenia się do programu jest posiadanie gotowego do realizacji projektu. Zdaniem radnego gmina powinna przygotować się  i przystąpić do programu. 

Wójt wyjaśnił, że gmina przygotowuje się do przedłożenia w ramach programu projektów ulicy  Swarzędzkiej i ulicy Krętej. 


Radny Marek Pietrzyński przypomniał apel o zorganizowanie debaty na temat komunikacji z miastem Poznaniem w związku z projektem budowy spalarni śmieci na terenie firmy Dalkia Poznań ZEC SA. Radny poinformował, że odbyły się 2 spotkania z udziałem radnych, przewodniczącego zarządu osiedla Karolin i przewodniczącego rady osiedla Leśnego oraz  sołtysa sołectwa Koziegłowy.  Radny zaproponował powołanie komisji doraźnej, której celem byłoby wsparcie działań Wójta w rozmowach dotyczących poprawy połączenia komunikacyjnego  z miastem Poznaniem w kontekście budowy spalarni. 

Radny Andrzej Rajewicz zwrócił uwagę, iż na spotkaniu, o którym mówił radny Marek Pietrzyński, padła propozycja zorganizowania debaty, konferencji dla radnych gminy Czerwonak, miasta Poznania i sejmiku wojewódzkiego pod patronatem i na zaproszenie tutejszego urzędu gminy. 


Radny Waldemar Filipowicz odnosząc się do tematu wspólnych działań radnych zwrócił uwagę, że  bez względu na formę mobilizacji – komisja doraźna czy zespół, należy podjąć czynne działania w celu doprowadzenia do koordynacji wszystkich prowadzonych rozmów z różnymi podmiotami, od których zależy poprawa komunikacji – przedstawiciele kolei, Prezydent miasta Poznania, Marszałek, Wojewoda. Zwrócił się do Przewodniczącego rady, Wójta i Radcy prawnego o sprawdzenie jaka forma pracy radnych – zespół czy komisja – będzie korzystniejsza i zgodna  z zapisami statutu, by na sesji listopadowej dokonać wyboru radnych, których zadaniem będzie koordynacja prac nad poprawą komunikacji z Poznaniem. 

Zdaniem Wójta powołanie komisji doraźnej czy zespołu rodzi pytanie o kompetencje takiej formy działania. Wskazał, iż zaproponowane zadania mogą zostać podjęte przez jedną z istniejących już komisji.  Za znacznie lepszy uznał pomysł zorganizowania konferencji i spotkań  z udziałem radnych  sejmiku, rady Miasta Poznania i rozmowę o możliwych rozwiązaniach problemu komunikacyjnego. Wójt zwrócił uwagę, że znacznie wyższą rangę miałoby zaproszenie przez Przewodniczącego rady przedstawicieli władz Poznania na sesję Rady Gminy i debata na ten temat.  

Radny Andrzej Rajewicz podkreślił, że w spotkaniu, o jakim wspomniał, należałoby nadać prestiżowy charakter, wtedy stałoby się przedsięwzięciem medialnym z udziałem znaczących polityków regonu wielkopolskiego.

Radny Jerzy Wolniewicz przekazał zebranym informację, iż  Aquanet planuje budowę bazy dla posiadanego sprzętu na terenie istniejącego składowiska w Zakładzie Ścieków w Koziegłowach. Zwrócił się do Wójta, który uczestniczy w spotkaniach udziałowców o potwierdzenie informacji. Radny zaproponował by w związku z tą informacją  zastanowić się nad alternatywnym wjazdem do Poznania z ulicy Gdyńskiej przez przejazd kolejowy, wzdłuż zakładu do drogi technologicznej i dalej ulicą Chemiczną.

Wójt odnosząc się do wypowiedzi radnego wyjaśnił, że nie jest mu znana w/w informacja, na spotkaniu akcjonariuszy nie rozmawia się o planach przebudowy zakładu ścieków, nie są to decyzje strategiczne.


Radna Ewa Adamczyk zwróciła uwagę, iż w związku z częściowym utwardzeniem ulicy Swarzędzkiej w Kicinie na ulicy Szkolnej w Czerwonaku nasilił się ruch samochodowy. Radna zaniepokojona jest pogarszający się stanem technicznym ulicy oraz panującym bałaganem wzdłuż jej przebiegu.

Radna Tatiana Kędziora zaprosiła wszystkich na mecz piłki nożnej Młodzieżowa Rada Gminy kontra Rada Gminy Czerwonak, który odbędzie się 18 października br. na boisku w Czerwonaku, przy ulicy Leśnej. 
Ad.18.

Przewodniczący rady zamknął obrady XXX sesji Rady Gminy Czerwonak. 
protokół sporządziła:

Magdalena Deckert
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