Protokół Nr XX/2008

sesji Rady Gminy Czerwonak,


która odbyła się w dniu 17 stycznia 2008 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 12.15.

W obradach wzięło udział 21 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1), sołtysi, przewodniczący zarządów osiedli i przedstawiciele prasy lokalnej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XIX sesji.

4. Uchwała w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowościach: Miękowo, Kicin.

5. Uchwała zmieniająca uchwałę 13/III/2006 Rady Gminy Czerwonak z dnia 7 grudnia 2006 r. w sprawie określenia zasad ustalania i poboru, wysokości stawek opłaty targowej oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa.

6. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Trzaskowo.

7. Uchwała w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę.

8. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonych w 2007r.

9. Informacja o działalności Wójta Gminy Czerwonak jako organu wykonawczego gminy między sesjami Rady Gminy Czerwonak.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Ad.1.


Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak Zbigniew Zieliński. 


Przewodniczący rady podziękował odchodzącej na emeryturę Pani Marii Grabkowskiej - dyrektor Szkoły Podstawowej w Koziegłowach za długoletnią i owocną pracę.


Wójt Gminy Mariusz Poznański dziękując Pani dyrektor, za umiejętność kierowania ludźmi i wysoką kulturę osobistą, podkreślił, że była ona  jednym z najlepszych i wiodących dyrektorów. Nowo wybranemu dyrektorowi Panu  Jarosławowi Kłosińskiemu wręczył akt powierzenia.

 Dyrektor CRKF „Akwen” wręczył stypendia sportowe młodzieży, otrzymali je : Olga Grzelak i Patryk Wiczyński z K.S. „Posnania”  - wioślarstwo oraz Rafał Rajczak  z AZS Poznań – lekkoatletyka.
 
Na uroczystość wręczania stypendiów sportowych przybyli : Pan Leszek Matysiak sekretarz zarządu klubu sportowego „Posnania” oraz Pan Jacek Muzolf – członek zarządu Organizacji Środowiskowej AZS Poznań, którzy w imieniu sportowców i władz klubu podziękowali za ufundowanie nagród dla młodzieży uzdolnionej sportowo.


Przewodniczący rady powitał nowo wybraną Komendantkę Hufca Czerwonak Panią Gabrielę Jaskulską, która funkcję  pełni od stycznia br. 


Pani Gabriela Jaskulska powiedziała, że od 3 stycznia oficjalnie przyjęła stanowisko komendanta. Hufiec ZHP Czerwonak działa w Czerwonaku, Murowanej Goślinie i Skokach, postara się aby działał prężnie i był widoczny.


Przewodniczący rady odczytał podziękowanie dla Wójta Gminy Mariusza Poznańskiego oraz Rady Gminy Czerwonak od ustępującej Komendantki Hufca Pani Iwony Królak. Podziękowanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2.

Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk złożył wniosek o wprowadzenie do  porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego na okres 4 lat. 

Przewodniczący rady zaproponował aby umieścić uchwałę w punkcie 4 i  poddał pod głosowanie złożony wniosek. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych z 19 obecnych na sali. Wniosek został przyjęty przez radę jednomyślnie 19 głosami.


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie porządek obrad. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych z 20 obecnych na sali. Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie 20 głosami.

Porządek obrad po zmianie:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XIX sesji.

4. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i zawarcie umowy

      najmu lokalu użytkowego na okres 4 lat.
5. Uchwała w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowościach: Miękowo, Kicin.

6. Uchwała zmieniająca uchwałę 13/III/2006 Rady Gminy Czerwonak z dnia 7 grudnia 
      2006 r. w sprawie określenia zasad ustalania i poboru, wysokości stawek opłaty 

      targowej oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa.

7.   Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  
       zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Trzaskowo.

8.   Uchwała w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach  

      i przedszkolach prowadzonych przez gminę.

      9.   Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonych w 2007r.

10. Informacja o działalności Wójta Gminy Czerwonak jako organu wykonawczego  

     gminy  między sesjami Rady Gminy Czerwonak

11.Wolne głosy i wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Ad.3.


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. W głosowaniu wzięło udział 21 radnych z 21 obecnych na sali. Rada przyjęła protokół z XIX sesji Rady Gminy Czerwonak 20 głosami , przy 1 wstrzymującym się.

Ad.4.


Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego na okres 4 lat.

W październiku Bank Zachodni WBK Spółka Akcyjna wygrał przetarg na bankową obsługę budżetu Gminy Czerwonak i wszystkich jednostek, jednym z istotnych warunków specyfikacji było zapewnienie przez bank obsługi kasowej w budynku Urzędu. W związku z powyższym niezbędne jest podjęcie powyższej uchwały aby bank mógł zajmować lokal w budynku Urzędu Gminy. Umowa na najem pomieszczeń zostanie zawarta na okres 4 lat a termin jej zakończenia upływa 31 grudnia 2011 r.
Radny Jerzy Wolniewicz zapytał dlaczego jednocześnie nie ogłoszono przetargu na obsługę bankową i dzierżawę lokalu.

Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk odpowiedział, że cała procedura trwała pół roku, dzierżawa a obsługa bankowa  to dwie różne rzeczy, których nie można było połączyć.
Wójt Mariusz Poznański zwrócił uwagę, że przetarg na obsługę bankową wygrał WBK i nie ma sensu aby w tej chwili ogłaszać przetarg na dzierżawę gdyż mógłby wygrać inny bank. W związku z powyższym Rada Gminy może wyrazić zgodę na odstąpienie od przetargu i zawarcie umowy najmu lokalu. Od 1 lutego bank rozpocznie swoją działalność w budynku Urzędu i uruchomi  bankomat.

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie: wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego na okres 4 lat. W glosowaniu wzięło udział 21 radnych z 21 obecnych na sali. Uchwała została podjęta jednomyślnie , 21 głosami i stanowi załącznik nr  3 do protokołu.

Ad.5.


Zastępca Wójta Eugeniusz Chałupniczak wniósł autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie: nadania nazwy ulicom w miejscowości Mielno, Kicin. Zaproponował zmianę nazwy uchwały – „w sprawie: nadania nazwy ulicy w miejscowości Miękowo” oraz zmianę § 1, który otrzymuje brzmienie: „w miejscowości Miękowo nadaje się ulicy oznaczonej na mapie stanowiącej załącznik do uchwały nazwę Orzechowa.” Proponowane zmiany tj. odstąpienie od nadania nazw ulicom w miejscowości Kicin wyniknęły z dwóch przyczyn:
· z nadesłanego pisma przez jednego ze współwłaścicieli, w którym nie wyraża zgody na zaproponowane nazwy ulic; wskazując jednocześnie swoje propozycje: tj. Augusta Cieszkowskiego, Zygmunta Krasińskiego oraz Józefa Kremera,

· nie wpłynęły wszystkie pisemne zgody właścicieli nieruchomości stanowiących drogi, do tej pory wpłynęły zgody 21 właścicieli, większość pozostałych zaakceptowała telefonicznie, łącznie 36 współwłaścicieli.
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę z uwzględnieniem autopoprawki zaproponowanej przez Zastępcę Wójta Eugeniusza Chałupiczaka. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych z 21 obecnych na sali. Uchwała została podjęta jednomyślnie, 20 głosami i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.6.


Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 13/III/2006 Rady Gminy Czerwonak z dnia 7 grudnia 2006 roku w sprawie określenia zasad ustalania i poboru, wysokości stawek opłaty targowej oraz zarządzenie jej poboru w drodze inkasa.

Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk poinformował, że zachodzi konieczność zmiany uchwały nr 13/III/2006 w związku z rezygnacją jednego z inkasentów wskazanego w pierwotnej uchwale oraz ze zmianą siedziby firmy „Targowiska” Spółka z o.o. Zaproponowano, że opłata targowa z pozostałej części gminy powinna być wnoszona na rachunek bankowy  Urzędu Gminy Czerwonak. Wnosi o dopisanie w § 5 uchwały litery „a” do ul. Szmarzewkiego – błąd zauważono na posiedzeniu komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji.  W związku z powyższym § 5 otrzymuje brzmienie: 
1. Zarządza się pobór opłaty targowej w drodze inkasa dla targowiska w Koziegłowach przy ul. Piłsudskiego przez firmę „Targowiska” Spółka z o.o. z siedzibą w Poznaniu ul. Szamarzewskiego 43.
2. Z pozostałej części gminy opłata targowa winna być wnoszona na rachunek bankowy Urzędu Gminy Czerwonak prowadzony przez Bank zachodni WBK S.A. VII Oddział w Poznaniu ul. Gronowa 22, 61-655 Poznań , nr rachunku: 15 1090 1737 0000 0001 0792 9417, z opisem dni, na które opiewa. 

Natomiast § 6 uchwały otrzymuje brzmienie: 

1. Ustala się wynagrodzenie za inkaso dla firmy „Targowiska” Spółka z o.o. z siedzibą w Poznaniu ul. Szamarzewskiego 43, w wysokości 20% pobranych kwot z tytułu opłaty targowej..

2. Pobrane przez inkasenta kwoty opłaty targowej winny być wpłacone na konto bankowe Gminy Czerwonak co 7 dni.

Przewodniczący Komisji Handlu, Usług i Prywatyzacji Waldemar Filipowicz  powiedział, że komisja po przeanalizowaniu projektu uchwały zaopiniowała go pozytywnie, uwzględniając drobne poprawki. Na posiedzeniu komisja prosiła Zastępcę Wójta Tomasza Stellmaszyka o uszczegółowienie w § 5 pkt. 2, który mówi o tym, że opłata targowa na rachunek bankowy  powinna być dokonana przez targujących. Przewodniczący komisji wyjasnił, że otrzymał odpowiedź od Pana Tomasza Stellmaszyka, że nie ma takiej potrzeby gdyż w pierwotnej uchwale jest wszystko wyjaśnione. W związku z powyższym komisja  zaopiniowała pozytywnie projekt  uchwały.

Radny Marek Pietrzyński stwierdził, że w umowie z firmą „Targowiska” powinien być zawarty sposób rozliczania się z opłat przez w/w firmę. W Poznaniu inkasenci otrzymują   ponumerowane bloczki i w ciągu tygodnia są zobowiązani do rozliczenia się. Radny zastanawia się czy gmina wie w jaki sposób nadzorować i rozliczać sposób pobierania opłaty. 

Zastępca Wójta poinformował, że temat był omawiany na posiedzeniu komisji. W celu wyjaśnienia wielu problemów zaproszono firmę „Targowiska” na spotkanie 21 stycznia do Urzędu Gminy. Właściwy sposób rozliczania się handlujących z Urzędem Gminy będzie kontrolowała Straż Gminna.


Radny Marek Pietrzyński zwrócił uwagę, że nie otrzymał dokładnej odpowiedzi na zadane pytanie, w związku z tym prosi o przygotowanie na najbliższą sesję informacji o sposobie rozliczania się firmy „Targowiska” z Urzędem Gminy.


Przewodniczący rady stwierdził, że są to sprawy czysto techniczne, którymi rada nie będzie się zajmować, ale należy je wyjaśnić dlatego zwrócił się do  Zastępcy Wójta o przedstawienie na najbliższej sesji  informacji w jaki sposób sprawa została rozstrzygnięta. 


Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę  zmieniającą uchwałę nr 13/III/2006 Rady Gminy Czerwonak z dnia 7 grudnia 2006 roku w sprawie określenia zasad ustalania i poboru, wysokości stawek opłaty targowej oraz zarządzenie jej poboru w drodze inkasa. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych z 20 obecnych na sali. Uchwała została podjęta jednomyślnie 20 głosami i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.7.


Przewodniczący rady przypomniał, że projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Trzaskowo był rozpatrywany na sesji 12 listopada 2007 r. Natomiast 3 grudnia odbyło się wspólne posiedzenie trzech komisji w celu dodatkowego omówienia projektu. 

Wójt Mariusz Poznański powiedział, że nie zmienił zdania w stosunku do projektu przedstawionego wcześniej, z projektem zapoznał właściciela terenów, który nie wnosił większych zastrzeżeń do przedstawionych propozycji. Gminie zależy na tym aby w tym rejonie powstało pole golfowe wraz z całym zapleczem. Wójt zaproponował uchwalenie zaproponowanego wycinka bez możliwości rozszerzenia o kolejne tereny  wymuszając w ten sposób na inwestorze wybudowanie w pierwszej kolejności pól golfowych. Powiadomił, że zagrożona jest budowa kolektora sanitarnego mającego przebiegać drogą w Trzaskowie ponieważ nie jest rozstrzygnięta sprawa Puszczy Zielonki, a bez kolektora uruchomienie tych terenów jest prawie  niemożliwe.  Wójt poprosił o przyjęcie uchwały w zaproponowanym kształcie.


Radny Jerzy Wolniewicz zaproponował ogłoszenie przerwy i dostarczenie mapy poglądowej.


Przewodniczący rady ogłosił 15 minutową przerwę i poprosił Wójta o dostarczenie mapy.


Po przerwie przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa Tadeusz Sikoń poinformował, że w celu omówienia projektu uchwały komisja spotkała się na posiedzeniu  w dniu 3 grudnia 2007r. wraz z radnymi z Komisji Rewizyjnej i Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej. Na tym posiedzeniu radny Jerzy Wolniewicz wysunął wniosek aby przystąpić do opracowania kompleksowego planu dla wsi Trzaskowo  z uwzględnieniem wniosków jakie wpłynęły w związku ze zmianą studium gminy. Zdaniem radnego, biorąc pod uwagę realizację procedur, uchwalenie planu dla Trzaskowa odbędzie się dopiero po przyjęciu studium.
Radny Tadeusz Sikoń jako prowadzący spotkanie w dniu 3 grudnia poprosił przedstawicieli klubów o zajęcie stanowiska w sprawie podjęcia uchwały przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Trzaskowo.
 Radny Marcin Wojtkowiak wyrażając stanowisko  Klubu Radnych „Lepsza Gmina” powiedział, że należy opracować kompleksowy plan dla całej wsi Trzaskowo i uchwalić go dopiero po przyjęciu studium. 


W trakcie dyskusji wyłonił się wniosek trzyetapowego przystąpienia do  planu.
Radni Przemysław Ptak i Andrzej Rajewicz wyrazili swoje opinie, że bezpieczniejszym sposobem realizacji planu jest pierwotna propozycja Wójta przedłożona na sesji 12 listopada2007r. 

Urbanistka, która przygotowywała koncepcję dla terenów w Trzaskowie poparła pomysł rozważenia etapowego przyjmowania planu.  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego, Gospodarki Terenowej i Budownictwa podczas posiedzenia poddał pod głosowanie wniosek o przystąpienie do uchwalenia planu miejscowego dla całego obszaru Trzaskowa. W  głosowaniu wzięło udział 11 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 7 radnych przeciw było czterech. Na tym zakończono wspólne posiedzenie trzech komisji.

Następnie radny Tadeusz Sikoń podzielił się osobistą refleksją na temat projektu uchwały. Zdaniem radnego ograniczenie obszarowe przedstawione w projekcie uchwały daje gminie gwarancję na to, że właściciel po opracowaniu i przyjęciu planu zostaje zobligowany do zainwestowania w usługi turystyczne. Ma obawy co do połączenia komunikacyjnego z Poznaniem dlatego uważa, że należy ograniczać w tych rejonach zabudowę. Zgadza się z pomysłem aby uzależnić przyjęcie opracowanego planu od zatwierdzenia studium, ale uważa, że już teraz można wszcząć procedury przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu dla tych terenów. Zadaniem radnych jest szukanie środków finansowych dla gminy a pola golfowe i baza turystyczna to szansa na promocję dla gminy.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki  Wodnej Andrzej Rajewicz poinformował, że komisja zajmowała się tym tematem trzykrotnie i wypracowała opinię stosunkiem głosów 3:1  aby plan przyjąć kompleksowo, ale z podziałem na trzy etapy. Radny popiera stanowisko przedstawione przez radnego Tadeusza Sikonia i głosował przeciw opinii wypracowanej przez komisję.

Przewodniczący Klubu Radnych „Lepsza Gmina”  Marcin Wojtkowiak przedstawił wspólne stanowisko swojego klubu i klubu PiS. Kluby uważają, że najpierw należy uchwalić  studium a dopiero  później rozpocząć prace nad planem, wynika to z troski o zabezpieczenie interesów gminy. Radni przychylają się do koncepcji zaproponowanej przez Wójta ale z zastrzeżeniem, że najpierw studium a później plan.


Wójt stwierdził, że prace nad studium i planem mogą iść równolegle, zapewnił radnych, że najpierw zostanie uchwalone studium a dopiero później plan miejscowy. Uważa, że jeśli pojawił się inwestor chcący inwestować w pola golfowe to musimy reagować szybko nie można trzymać go kilka lat bo zainteresowany może się rozmyślić. Zaproponowany projekt uchwały jest bezpieczny dla gminy i inwestora wymaga rzetelności ze strony inwestora, jeśli nie będzie się wywiązywał  z zobowiązań to gmina nie uruchomi pozostałych terenów pod rozwój budownictwa mieszkaniowego. W zaproponowanej uchwale jest zachowana zasada dobrego partnerstwa. Prosił radnych o podjęcie uchwały w takim kształcie.  
Przewodniczący rady zapytał Wójta w jakim czasie przewiduje opracowanie studium.
Wójt powiedział, że nie może podjąć żadnego zobowiązania co do terminu, w normalnym trybie plan i studium uchwala się od 9 do 10 miesięcy. Uzgodnienia ze starostą z właścicielami gruntów trwają często bardzo długo dlatego trudno podać konkretną datę. 

Radny Andrzej Moczulski zauważył, że ryzyko jest obustronne ale należy je podjąć, pojawiła się  wizja rozwoju rejonu więc nie można jej hamować.

Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk powiedział, że duża polska firma jest zainteresowana pałacem w Owińskach, swoje decyzje uzależnia między innymi od lokalizacji pól golfowych, które byłyby dobrym argumentem aby firma nie wycofała się z ewentualnych decyzji inwestorskich pałacu. 
 Radny Marcin Wojtkowiak porosił o przerwę w celu omówienia kwestii w klubach radnych.

Po przerwie radny Marcin Wojtkowiak w imieniu Klubu Radnych „Lepsza Gmina” i Klubu PiS powiedział, że po rozmowie z Wójtem stanowisko klubów uległo zmianie. Radni przychylają się do stanowiska Wójta aby podjąć równolegle  prace nad studium i planem ale w pierwszej kolejności należy uchwalić studium a później plan. Obydwa kluby będą pilnowały aby interes gminy był zachowany. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Trzaskowo.
W głosowaniu wzięło udział 21 radnych z 21 obecnych na sali. Uchwała została podjęta jednomyślnie, 21 głosami i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

 Pan Marian Rzeźnik podziękował za wynik głosowania. Stwierdził, że kiedy pojawił się w gminie jako inwestor potraktowany został prawidłowo, biznesowo. Zapewnił ze swej strony, że zrobi wszystko aby  inwestycja się udała. Podziękował za umożliwienie wzięcia udziału w dyskusji na sesji i spotkaniu komisji.  

Ad.8.


Dyrektor SAPO Jerzy Roch Kowalski poinformował, że regulamin wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Czerwonak jest corocznie przedkładany radzie, jest on uzgodniony ze związkami zawodowymi, które nie wniosły żadnych zastrzeżeń.

Przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Ewa Banaszak przedstawiła pozytywną opinię komisji, która jednogłośnie zatwierdziła regulamin. 

Radny Marek Pietrzyński zapytał dyrektora o średnią wynagrodzenia nauczycieli w gminie, jakiego rzędu będą podwyżki dla nauczycieli wskutek uchwały. Uzasadnienie uchwały zdaniem radnego jest zbyt mało merytoryczne zawiera za  mało informacji. Prosi aby informacje na temat wynagradzania były dokładniejsze.


Dyrektor SAPO stwierdził, że uzasadnienie zawiera wszystkie informacje, które powinno zawierać i jest inne jak w ubiegłym roku. Rada może uchwalić płace dla nauczycieli ponad to co uchwali parlament, ale musi to zrobić w momencie uchwalania budżetu gminy. Średnie płace nauczycieli w gminie są takie do jakich zobowiązuje minister a mianowicie średnie wynagrodzenie nauczyciela stażysty powinno wynosić 82% kwoty bazowej, nauczyciela kontraktowego 125% tego co otrzyma stażysta, nauczyciel mianowany 175% a dyplomowany 225%. Kwota bazowa na dzień dzisiejszy wynosi 2074,15.
Wskutek uchwały nie ma podwyżek gdyż uchwała nie decyduje o podwyżkach.

Wójt powiedział, że w budżecie państwa na podwyżki dla nauczycieli zarezerwowano 2,7mld. zł. a nauczycielom obiecano 10% podwyżkę czyli 3mld.zł, różnicę będą musiały pokryć budżety gminne. W ubiegłym roku do płac nauczycielskich gmina dołożyła prawie 8% ze swojego budżetu.


Radny Henryk Szczot zapytał czy płace w przedszkolach są porównywalne z płacami nauczycieli w szkołach.


Wójt odpowiedział, że płace są takie same, reguluje to karta nauczyciela. Nauczycielom w szkołach podwyższa wynagrodzenie państwo a nauczycielom w przedszkolach gmina.

Radna Daniela Jankowska Bachor, uważa, że należy podjąć działania w kierunku zlikwidowania karty nauczyciela, gdyż wówczas otworzą się większe możliwości dla nauczycieli. 


Radna Renata Walerych zapytała o strategię rozwoju oświaty w gminie czy są podejmowane działania w tym zakresie.

Wójt odpowiedział, ze komisja oświaty pracuje nad strategią a on jest z komisją w kontakcie.


Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Czerwonak. W głosowaniu wzięło udział 16 radnych z 16 obecnych na sali. Uchwała została podjęta jednomyślnie, 16 głosami i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Ad.9.


Przewodnicząca komisji Rewizyjnej Renata Walerych przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji w 2007 r. z wyszczególnieniem kontroli w IV kwartale. Poinformowała radnych, że protokoły z kontroli znajdują się w biurze rady i można się z nimi zapoznać. W planie pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 r., który był przyjmowany na sesji 19 grudnia 2007r.   nie zapisano punktu dotyczącego sformułowania opinii komisji z wykonania budżetu za 2007r. W związku z powyższym przewodnicząca prosi radę  o uwzględnienie tego punktu.


Radna Renata Walerych zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego rady o wystąpienie na wniosek komisji do Regionalnej Izby Obrachunkowej o informacje w sprawie kontroli w Urzędzie Gminy zakończonej w maju 2007 r. w celu kompleksowego zapoznania się z prowadzonym postępowaniem.
Sprawozdanie z działalności komisji Rewizyjnej w 2007 roku z wyszczególnieniem kontroli w IV kwartale  stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Ad.10.


Radny Jerzy Wolniewicz zapytał o wydane decyzje środowiskowe: na budowę zakładu zagospodarowania odpadów w Owińskach firmie ALTRANS oraz na zmianę sposobu użytkowania budynku magazynowego na punkt zbierania i magazynowania odpadów niebezpiecznych w Bolechowie na ul. Poznańskiej – teren zakładu Stomil Poznań S.A.


Wójt poinformował, że wydano pozytywną decyzję na budowę zakładu zagospodarowania odpadów  gdyż jest potrzeba profesjonalnie działającej sortowni odpadów, natomiast decyzja na zmianę sposobu użytkowania budynku magazynowego w Bolechowie  jest odmowna gdyż odpady niebezpieczne są już w Bolechowie na terenie Presty.


Radnego Leszka Lesiczkę interesowało czy wydane DWA opiniujące programy gospodarki odpadami  dotyczą byłej  bazy rolniczej w Kicinie. 

Zastępca Wójta Tomasz Stellmaszyk wyjaśnił, że każda firma prowadząca tego typu  działalność na terenie gminy co roku jest zobligowana przedłożyć do zaopiniowania program.  Został on przez firmy złożony i opinia jest pozytywna. Sprawa dotyczy firm wywożących śmieci a nie Kicina. 
Ad.11.  

Przewodniczący rady odczytał uchwałę  Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej umarzającą postępowanie w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr 118/XVII/2007 z dnia 12 listopada 2007r.w sprawie określenia zasada ustalania i poboru, wysokości stawek opłaty targowej oraz zarządzenie jej poboru w drodze inkasa.
Uchwała Kolegium RIO stanowi załącznik nr 9 do protokołu.


Przewodniczący rady przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego w terminie trzech miesięcy od otrzymania powiadomienia od Wojewody.


Radna Daniela Jankowska - Bachor zwróciła uwagę na niebezpieczne przejście dla pieszych z ulicy Poznańskiej przy TBS na osiedle Leśne, teren jest źle oświetlony, brakuje sygnalizacji świetlnej, w związku z powyższym prosi Zastępcę Wójta o sprawdzenie tego terenu.


Przewodniczący Zarządu osiedla 40 lecia PRL Wojciech Skrzekut poinformował o zorganizowaniu ferii przez zarząd na osiedlu. Dzieci pojadą do kina,  będą brały udział w zajęciach plastycznych w Sokole z grafiki i wykonywania artystycznych świec. Zaprosił radnych na pierwsze zimowe igrzyska, które odbędą się 8 lutego od godz. 12,00 na boisku przy osiedlu 40 lecia PRL.


Radny Andrzej Rajewicz prosił Wójtów o jasne i twarde stanowisko na spotkaniu z firmą „Targowiska”. Zwrócił uwagę na zniszczony trawnik na targowisku w Koziegłowach, zdaniem radnego administrator obiektu  powinien finansowo odpowiedzieć za jego dewastacje.
Wiceprzewodniczący rady Henryk Szczot stwierdził, że w tygodniu miejsca do targowania jest wystarczająco natomiast w piątki i soboty brakuje go na targowisku ale też na parkingu.

Radny Piotr Picyk zapytał na jakim etapie w sądzie jest sprawa odzyskania nieruchomości w Kicinie (nieruchomość po SKR), w jaki sposób gmina gospodaruje swoim majątkiem, czy inwestuje w budynki, które wydzierżawia. Proponuje opracowanie planu modernizacji budynków a jeśli nie ma środków na modernizacje to  opracowanie planu ulg dla dzierżawców aby  mogli  realizować inwestycje. Radny prosi o przygotowanie informacji na wszystkie komisje.

Radny Przemysław Ptak podziękował za wykonanie chodników w Koziegłowach do przystanków od bloku nr 18, prosi o ustawienie pojemników na śmieci wzdłuż bloku  i posadzenie tam drzewek. Ponadto zgłasza potrzebę ustawienia pojemników na śmieci na górce saneczkowej na osiedlu Karolin.

Radna Renata Walerych brała udział w szkoleniach dla rodziców w ramach programu przeciwdziałania narkomanii. Na szkoleniu pojawiły się niepokojące sygnały od rodziców, że młodzież bez trudu może kupić piwo dlatego jest prośba do komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego o zajęcie się tematem.

Wiceprzewodnicząca rady Ewa Banaszak w imieniu kręgu harcerskiego zaprosiła wszystkich na zabawę, która odbędzie się 26 stycznia w Szkole Podstawowej w Czerwonaku, koszt 170 zł od pary, pieniądze uzyskane z imprezy zostaną przeznaczone na wypoczynek letni dzieci i młodzieży.

Radna Anna Flaczyńska zapytała radcę gminy Ewę Gąsiorek na jakim etapie jest sprawa dotycząca kółka rolniczego w Kicinie.

Radca gminy powiedziała, że są trzy postępowania, pierwsze to powództwo wniesione o wydanie tego terenu - rozprawa odbędzie się w przyszłym tygodniu, w drugim postępowaniu  zawiadomiono prokuratora o naruszeniu ustawy o krajowym rejestrze sądowym i ustawy o rachunkowości i trzecie postępowanie karno - skarbowe  o podatki, sprawa została uwieńczona wniesieniem jej do sądu grodzkiego gdzie  toczyły się rozprawy, w których uczestniczył Wójt.  

Sołtys Owińsk Wojciech Bukowski podziękował za chodnik między ulicą Krótką a Poprzeczną i prosi o kosze na śmieci.
Wójt odpowiadając na pytania zapewnił, że kosze będą ale w liczbie umiarkowanej gdyż są ciągle dewastowane, natomiast budynki, będące własnością gminy, są w miarę dobrym stanie. Najemca lokalu zawsze ma prawo wyremontować lokal, stawki są naliczone i komisje mogą się z nimi zapoznać. 
Wójt zaprosił radnych na piątkowe spotkanie z przedsiębiorcami w hotelu Jaśmin.
Ad.12


Przewodniczący rady zamknął XX sesję Rady Gminy Czerwonak

Protokół sporządziła:

Izabela Lesiecka
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