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CZĘŚĆ OPISOWA

1) PODSTAWA OPRACOWANIA

· Umowa nr WO.271.1.462.2017 
· Mapa zasadnicza nieaktualizowana dla terenu objętego inwestycją w skali 1:500

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie.

· Ustawa Prawo Budowlane

· Zgłoszenie projektu do zrealizowania w ramach budżetu obywatelskiego
· Uzgodnienia z przedstawicielem Inwestora

2) PRZEDMIOT INWESTYCJI

Przedmiotem inwestycji jest  zagospodarowanie skweru wokół pawilonów handlowych na ul. os. Leśne 20, dz. 197/26, 370 i 107/64.
3) ZAKRES PROJEKTU

Zakres projektu obejmuje korektę zieleni wysokiej i średniej oraz nawierzchni i przebiegu przejść pieszych wokół pawilonów handlowych.
4) ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA

Teren inwestycji (dz. 197/26, 370 i 107/64., obręb Koziegłowy, gmina Czerwonak) obejmuje pas zieleni wraz z przylegającymi chodnikami wokół pawilonów handlowych. W obrębie opracowania znajdują się istniejące nasadzenia w postaci krzewów i drzew, chodniki oraz elementy infrastruktury podziemnej.
Istniejąca zieleń wymaga korekty polegającej na przycięciu oraz wycięciu części drzew i krzewów, które są za wysokie, zdeformowane, posadzone w sposób chaotyczny albo kolidują z nowym przebiegiem dojść do pawilonu. Pomiędzy roślinami znajdują się głazy różnej wielkości oraz kamienie polne.
Istniejące chodniki mają przypadkowe nawierzchnie, ich przebieg jest w kilku miejscach  niefunkcjonalny.

W obrębie opracowania znajdują się zbędne lub szpecące obiekty jak stelaże do tablic reklamowych, ogrodzenia, oporniki. 
Teren jest nasycony przez instalacje podziemne. Wszelkie prace wykonywane w ramach przedmiotowej inwestycji należy wykonywać ręcznie, bez użycia ciężkiego sprzętu, przy zachowaniu wyjątkowej ostrożności. 

Przed przystąpieniem do robót teren należy zabezpieczyć i oznakować. Drzewa i krzewy przeznaczone do zachowania należy zabezpieczyć przed uszkodzeniem.
5) PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU

a. Założenia ogólne

Celem prac określonych w projekcie jest uporządkowanie skweru wokół pawilonu handlowego wraz chodnikami pomiędzy klombami i ulicą dojazdową. W tym celu należy ujednolicić nawierzchnie chodników, usunąć nadmiernie rozrośnięte krzewy i drzewa, usunąć zbędne elementy jak stelaże pod tablice reklamowe czy ogrodzenia. Dobór gatunków został tak skomponowany, aby po osiągnięciu docelowej wysokości nie przesłaniał pawilonów handlowych.
Krzewy, trawy i byliny posadzone w większych grupach nadadzą uporządkowany charakter zieleni. Dobrano rośliny, które w większości są atrakcyjne przez cały rok, pozostałe atrakcyjne dzięki swojej zmienności w różnych porach roku, stanowią uzupełnienie kompozycji.

Po wykonaniu wycinki i rozbiórek, z powierzchni klombów należy usunąć chwasty, przygotować glebę do nasadzeń, pod istniejącymi krzewami oraz w miejscach przeznaczonych do nasadzeń rozesłać agrotkaninę ogrodową (kolor brązowy lub czarny) o gramaturze 50-100 g/m2 mocowaną za pomocą szpilek systemowych. Nacięcia w miejscu sadzenia krzewów wykonać dopiero po przymocowaniu agrotkaniny. Powierzchnię klombów wyspać żwirem o frakcji 18/32, grubość warstwy min. 5 cm. Nie dopuszczalne są wystające ponad warstwę żwiru fragmenty agrotkaniny.
Po zakończeniu prac teren należy uporządkować, usunąć opakowania i pojemniki oraz części roślin i gruz, powierzchnie chodników i jezdni oczyścić z ziemi

b. Rozbiórki

Należy rozebrać nawierzchnie istniejących chodników wraz z opornikami i podbudową - zgodnie  z częścią graficzną. Studnie rewizyjne należy dostosować do projektowanego poziomu chodników tak, aby włazy nie wystawały ponad powierzchnię kostki betonowej.

Duże głazy, które nie kolidują z planowanymi nasadzeniami i chodnikami należy pozostawić. Pozostałe przenieść na południową stronę pawilonów i użyć do kompozycji z kamieni i traw pomiędzy miejscami parkingowymi.

Kamienie polne tworzące obwódki należy zebrać i wykorzystać do opasek z kamieni polnych i otoczaków wokół projektowanych klombów.

Kosze na śmieci należy przesunąć w miejsca oznaczone w części graficznej.

Stelaże tablic reklamowych oraz płotki należy usunąć wraz częściami podziemnymi. Zbędne odcinki oporników betonowych znajdujące się w obrębie klombów należy usunąć.

Pnie pozostałe po wycince drzew należy wyrugować.

Stojak na rowery należy przesunąć w miejsce oznaczone w części graficznej projektu.

Po stronie północnej należy rozebrać fragment murku (dł. ok. 2,6 m, wys. ok. 30 cm) i nawierzchni betonowej wraz podbudową - zgodnie z częścią graficzną.

Powierzchnia chodników i nawierzchni betonowej do rozbiórki: ok. 98 m2.

c. Planowane wycięcie drzew i krzewów
· Krzewy i drzewa przeznaczono do usunięcia z następujących przyczyn:
· nadmiernego wzrostu - krzewy gatunków i odmian odznaczających się zbyt dużą wysokością, nieadekwatną do lokalizacji - krzewy zasłaniają pawilony, wchodzą na ciągi piesze

· krzewy kolidujące z planowanymi dojściami pieszymi

· krzewy posadzone chaotycznie, nie pasujące do kompozycji

· drzewa zdewastowane (m.in. obcięte czubki - świerki w części północno-zachodniej)
· Powierzchnie i gatunki krzewów przeznaczonych do wycięcia pokazano w części graficznej projektu.

· Drzewa usunąć wraz z korzeniami pozostającymi w gruncie.

· Wycinkę należy prowadzić w sposób nie powodujący zagrożenia dla bezpieczeństwa życia i mienia. 

· Drzewa przeznaczone do wycięcia (obwód pnia na wys. 5 cm/ obwód pnia na wys. 130 cm):

d10 świerk (52/40)

d11 świerk (68/40)

d12 świerk (64/61)

d8 - tuja w postaci wielopiennej

d13 - tuja w formie piennej

d14 - świerk

d. Projektowane nawierzchnie
· Chodniki wyłącznie dla ruchu pieszego

Układ warstw: 

· kostka betonowa typu "cegła" w kolorze szarym gr. 6 cm

· podsypka cementowo-piaskowa gr. 2 cm

· podbudowa: beton C6/8 (B7,5) z mieszanki półsuchej z wytwórni, gr. 10 cm

· tłuczeń - frakcja 0/22 gr. 5 cm

· Chodniki - przejezdne. 

W narożnikach: północno-zachodnim i południowo-zachodnim, wykonać chodniki w taki sposób, aby nawierzchnia przeniosła obciążenie od samochodów osobowych i dostawczych.
Wzdłuż oporników wykonać obramowanie z kostki betonowej w kolorze czerwonym. Krawężnik drogowy należy obniżyć tylko w miejscach wyznaczonych jako przejście dla pieszych.

Układ warstw: 

· kostka betonowa typu "cegła" w kolorze szarym i czerwonym gr. 8 cm

· podsypka cementowo-piaskowa gr. 2 cm

· podbudowa: beton C6/8 (B7,5) z mieszanki półsuchej z wytwórni, gr. 20 cm

· podłoże gruntowe doprowadzone do grupy nośności G1
· Schody terenowe

W miejscach wskazanych w części graficznej wykonać schody terenowe zgodnie z przekrojem. Po obu stronach schodów wykonać poręcze z rury stalowej śr. 48 mm, ocynkowanej i malowanej proszkowo na kolor grafitowy. Wysokość poręczy 110 cm, poręcze muszą być zakończone w sposób nieostry i wychodzić min. 30 cm poza krawędź stopnia. Pochwyty poręczy nie mogą mieć żadnych ostrych elementów.

· Opaski z kamieni polnych

W miejscach wskazanych w części graficznej wokół klombów wykonać opaski z kamieni polnych i otoczaków o średnicy od 7 do 20 cm. Należy w maksymalnym stopniu wykorzystać kamienie polne znajdujące się na terenie inwestycji. Kamienie należy osadzić w sposób trwały w betonie tak, aby wystawały ponad poziom zaprawy ok. 1/3 wysokości.
· Palisada

Rampę zlokalizowaną wzdłuż elewacji zachodniej pawilonu należy wykończyć palisadą z prefabrykatów betonowych w kolorze grafitowym. Betonowe słupki o przekroju prostokątnym typu Nostalit, o wymiarach 16,5 x11 x 80 cm, osadzić w gnieździe betonowym  o wysokości min. 40 cm i grubości zaprawy bocznej 15-20 cm. Zabetonować słupki  betonem klasy min. B 20 (C16/20) z wytwórni, o potwierdzonych parametrach.  Maksymalna wysokość palisady ponad powierzchnią terenu < 40 cm. Wysokość palisady dostosować do wysokości murka, tak aby górna powierzchnia słupków była wyrównana z nawierzchnią rampy.

Pomiędzy palisadą a krawężnikiem drogowym ułożyć kostkę betonową w kolorze grafitowym. Układ warstw jak dla chodników dla ruchu pieszego.

Długość palisady - ok. 38 m.
e. Nasadzenia
Układ zieleni - zgodnie z częścią graficzną.

· Drzewa - posadzić  dwa drzewa (robinia pseudoakcia "umbraculifera) o obwodzie pnia 12-14 cm, w dole dwa razy większym niż bryła korzeniowa,  wypełnionym żyzną ziemią, na tej samej wysokości, jak rosło w szkółce lub donicy. W dole należy umieścić rurę drenarską z wyprowadzonym jednym końcem na powierzchnię terenu, rurę zabezpieczyć geowłókniną. Po posadzeniu, wokół pnia należy wykonać zagłębienie na 5 cm o średnicy ok. 80 cm. Rurę drenarską przyciąć równo z poziomem ziemi i zabezpieczyć nakrętką. Drzewa zabezpieczyć przed złamaniem i skrzywieniem 3 palikami i taśmą owiniętą wokół pnia w sposób umożliwiający ruch i wzrost. Pnie sadzonek powinny być proste, pędy powinny być liczne i równomiernie rozłożone (nie asymetrycznie), bryła korzeniowa powinna być prawidłowo uformowana, nie uszkodzona, zabezpieczona jutą lub w pojemniku. Nie dopuszczalne są martwice i pęknięcia kory, ślady żerowania szkodników, oznaki chorobowe, odrosty podkładki poniżej miejsca szczepienia.

· Krzewy i trawy -  sadzonki w pojemnikach co najmniej dwulitrowych - P2, krzewy i trawy sadzić w rozstawie 4 - 5 sztuk/m2.

· Rozchodniki - sadzonki w pojemnikach P1, co najmniej 1 litrowych, sadzić w rozstawie 7-10 szt. /m2.

· Materiał szkółkarski roślin ozdobnych powinien być czysty odmianowo, zdrowy, bez śladów żerowania szkodników i uszkodzeń mechanicznych. System korzeniowy powinien być dobrze rozwinięty (powinny być liczne korzenie drobne). Krzewy sadzić w ziemi urodzajnej (grubość warstwy min. 30 cm na całej powierzchni klombu). W miejscu sadzenia przeciąć agrotkaninę na krzyż i wykonać zagłębienie 5-10 cm większe niż pojemnik. 
· Krzewy do posadzenia:

1. róża okrywowa Red fairy lub Fairy dance

2. tawuła (spirea japonica) Gold flame

3. jałowiec pośredni - uzupełnienie

4. irga płożąca (cotoneaster Dommeri Maior)

5. rozchodnik olbrzymi (sedum) Hot stuff lub Matrona
6. jałowiec płożący (juniperus horizontalis) Blue chip

8. rozplenica japońska (penisseteum alopecuroides) Hameln
9. tawuła (spirea japonica) Goldmund

10. Berberys thunberga (berberis thunbergii) Altropurpurea nana

f. Ławki

Zaprojektowano ławki (2 szt.) drewniane, bez oparcia, na konstrukcji stalowej ocynkowanej, malowanej proszkowo na kolor grafitowy, odporne na akty wandalizmu, mocowane w sposób trwały do fundamentów betonowych. Lokalizacja wg części rysunkowej.

g. Zestawienie powierzchni:

Chodniki i nawierzchnie betonowe przeznaczone do rozbiórki: ok.  97,5 m2 

Chodniki projektowane (wyłącznie ruch pieszy): ok. 104,7 m2 

Chodniki projektowane (przejazdowe): ok. 127 m2 

Opaski kamienne: 42 m2 

Powierzchnia zieleni: ok. 402 m2 

W tym: 
pow. krzewów przeznaczonych do wycięcia: ok. 143 m2 
Pow. krzewów do nasadzenia: ok. 252,5 m2 
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