Protokół Nr VII/2006

sesji Rady Gminy Czerwonak


odbytej w dniu 20 marca 2007 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 9.00, a zakończono o godzinie 14.30.

W obradach wzięło udział 21 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu) oraz sołtysi, przewodniczący zarządów osiedli i przedstawiciele prasy lokalnej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej VI sesji .

4. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w prowadzeniu zadania – budowa zatok autobusowych w Klinach i Mielnie, wykonanie dokumentacji technicznej dla chodników: wzdłuż drogi powiatowej nr 2407P (ul.Poznańska) w Kicinie oraz wzdłuż drogi nr 2433P (ul.Lipowa) w Bolechówku i Potaszach.

5. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 25/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007 rok.

6. Uchwala w sprawie zatwierdzenia taryf cen i opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Czerwonak.

7. Uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy Czerwonak do Stowarzyszenia Jednostek Samorządu Terytorialnego „Komunikacja”.   

8. Informacja Komendanta Policji na temat stanu bezpieczeństwa w gminie Czerwonak.

9. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

    10.   Wolne głosy i wnioski.

    11.   Zamknięcie sesji. 

Ad.1.


Otwarcia obrad, powitania zgromadzonych i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Czerwonak  Zbigniew Zieliński .

Ad.2.


Przewodniczący rady zgłosił 2 wnioski o zmianę porządku obrad. Pierwszym wnioskiem było umieszczenie w porządku obrad w pkt. 4 Informacji Wójta na temat odwołania swojego zastępcy.  

Radny Marek Pietrzyński zgłosił wniosek, aby pkt. 4 brzmiał: Informacja Wójta na temat odwołania swojego zastępcy oraz wypracowanie stanowiska rady w tej sprawie.


Przewodniczący rady poddał pod głosowanie oba wnioski. W głosowaniu alternatywnym pierwszy z wniosków otrzymał 15 głosów „za”, drugi, poszerzony o wyrażenie stanowiska przez radę, 5 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”.


Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w pkt 9 i 10 uchwał w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego Sekretarza Gminy Czerwonak i Skarbnika Gminy Czerwonak.  Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek, który rada przyjęła jednomyślnie 21 głosami.

Przewodniczący odczytał  porządek obrad z wprowadzonymi zmianami i poddał go pod głosowanie. Rada przyjęła  proponowany porządek 20 głosami przy 1 „wstrzymującym się”.

Zatwierdzony porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej VI sesji .

4. Informacja Wójta na temat odwołania swojego zastępcy.

5. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w prowadzeniu zadania – budowa zatok autobusowych w Klinach i Mielnie, wykonanie dokumentacji technicznej dla chodników: wzdłuż drogi powiatowej nr 2407P (ul.Poznańska) w Kicinie oraz wzdłuż drogi nr 2433P (ul.Lipowa) w Bolechówku i Potaszach.

6. Uchwała zmieniająca uchwałę nr 25/IV/2006 z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie budżetu Gminy Czerwonak na 2007 rok.

7. Uchwala w sprawie zatwierdzenia taryf cen i opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Czerwonak.

8. Uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy Czerwonak do Stowarzyszenia Jednostek Samorządu Terytorialnego „Komunikacja”.   

9. Uchwała w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

10. Uchwała w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

11. Informacja Komendanta Policji na temat stanu bezpieczeństwa w gminie Czerwonak.

12. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zamknięcie sesji. 

Ad.3
Rada przyjęła protokół z poprzedniej sesji rady Gminy Czerwonak 20 głosami „za”  przy jednym wstrzymującym się.

Ad.4.


Wójt Mariusz Poznański  poinformował radnych, sołtysów i wszystkich gości, że w dniu 2 marca br. odwołał swojego zastępcę z pełnionej funkcji.

 
Wyjaśnił, że 27 lutego 2007 r. Prokuratura Apelacyjna w Poznaniu postawiła zastępcy Wójta zarzut popełnienia przestępstwa tj. przyjęcia korzyści majątkowej. W dniu 1 marca media podały, że zastępca przyznał się do części zarzucanych czynów, a następnego dnia Wójt otrzymał informacje o odwołaniu przez oskarżonego  zeznań złożonych w trakcie zatrzymania. 


W związku z powyższym kierując się dobrem gminy, jej mieszkańców i urzędu, z ustawowym wymogiem prezentowania przez pracowników samorządowych nieskazitelnej postawy moralnej i etycznej Wójt podjął decyzję o wypowiedzeniu stosunku pracy swojego zastępcy.

Aby zapewnić sprawne funkcjonowanie urzędu i aby podołać oczekiwaniom mieszkańców Wójt powołał dwóch zastępców. 


Pierwszym zastępcą został Tomasz Stellmaszyk dotychczasowy dyrektor Centrum Rozwoju Kultury Fizycznej AKWEN  w Czerwonaku, drugim Eugeniusz Chałupniczak dotychczasowy kierownik Wydziału ds. Obronnych i Ochrony Przeciwpożarowej Urzędu Gminy Czerwonak.  Nowi zastępcy rozpoczną pracę z dniem 2 kwietnia br. 

Tomasz Stellmaszyk jest mieszkańcem Czerwonaka, absolwentem Akademii Wychowania Fizycznego w Poznaniu. W latach 1999-2004 pracował jako dyrektor w Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji w Dopiewie. Od 2004 roku do chwili obecnej jest dyrektorem Centrum Rozwoju Kultury Fizycznej AKWEN w Czerwonaku. Dzięki pracy Pana Stellmaszyka Gmina Czerwonak otrzymała wyróżnienie HIT 2006 za wykreowanie wizerunku gminy atrakcyjnej turystycznie w oparciu o dynamiczny rozwój bazy sportowo – rekreacyjnej.

Eugeniusz Chałupniczak jest również mieszkańcem Czerwonaka, absolwentem Wyższej Oficerskiej Szkoły Samochodowej. Służąc w wojsku przeszedł różne szczeble dowódczo-sztabowe. Pracował w Agencji Mienia Wojskowego  w Poznaniu. Od 2000 roku jest pracownikiem Urzędu Gminy w Czerwonaku. 

Wójt wręczył nominacje swoim zastępcom.

Przewodniczący rady pogratulował nowomianowanym Wójtom, życząc owocnej pracy.

Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński udzielił głosu odwołanemu zastępcy, Panu Henrykowi Sobańskiemu, który oświadczył, że nie popełnił  zarzucanych mu czynów, nigdy nie uzyskał  prywatnej korzyści majątkowej z racji pełnienia funkcji publicznej, a w całym swoim życiu prywatnym kierował się zasadami uczciwości. Przeprosił wszystkich za zaistniałą sytuację.

Ad.5
Wójt Mariusz Poznański powiedział, że podejmując tą uchwałę mamy przekonanie, że nastąpi budowa zatok autobusowych w Klinach i Mielnie oraz, że zostanie wykona dokumentacja techniczna dla chodników w Kicinie, Bolechówku i Potaszach przez Powiat Poznański.

Przewodnicząca komisji Budżetu i Finansów Anna Flaczyńska powiedziała, że komisja przyjęła projekt uchwały w zaproponowanej formie, opiniuje go pozytywnie gdyż budowa dróg jest priorytetem dla gminy.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został przyjęty przez radę jednomyślnie, 20 głosami. Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.6
Skarbnik Radosława Wiśniewska omówiła zmiany w budżecie, przedstawiła dwie autopoprawki.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów powiedziała, że komisja na swoim posiedzeniu analizowała projekt zmian do budżetu gminy. Komisja opiniuje zmiany pozytywnie.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został przyjęty przez radę 19 głosami „za”, przy jednym wstrzymującym się. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.7
Wójt gminy Mariusz Poznański poinformował, że z zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków Rada Gminy zobowiązana jest do podjęcia uchwały o zatwierdzeniu taryf albo o odmowie zatwierdzenia taryf, jeżeli zostały one sporządzone niezgodnie z przepisami. 

Wyjaśnił, że Przedsiębiorstwo Obsługi Gminnych Wodociągów i Kanalizacji Meliopoz zwróciło się z wnioskiem o zatwierdzenie taryf cen za dostawę 1m3 wody dla poszczególnych grup taryfowych. Dotychczas obowiązująca cena 1m3 wody była jednolita dla wszystkich grup taryfowych i wynosiła 2,15zł netto projekt uchwały zakłada podwyżkę wody dla przemysłu o 56 groszy netto.


Komisja Budżetu i Finansów przyjęła z zadowoleniem nie podnoszenie cen wody dla mieszkańców i opiniuje projekt pozytywnie.


Radny Tadeusz Sikoń powiedział o potrzebie opomiarowania wody poprzez podłączenie  podlicznika.

Przewodniczący Komisji Handlu, Usług  i Prywatyzacji Waldemar Filipowicz  uważa, że doprowadzenie do opomiarowania może ograniczyć zbędne ubytki wody jego zdaniem należy ten temat ująć w strategii gminy.

Przewodniczący Komisji Ochrony, Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej wyraża zadowolenie, że podwyżka nie dotyczy mieszkańców i małych firm. Na wniosek komisji Meliopoz przysłał faks  z informacją o głównych odbiorców przemysłowych, których obejmie podwyżka. Komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie.

Radny Jerzy Wolniewicz zapytał kto prowadził analizę kalkulacji, dlaczego elewator zbożowy został objęty podwyżką.


Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów powiedziała, że komisja  skierowała do wydziału zapytanie : czy gmina prowadzi monitoring prawidłowości licznikowania wody

Kierownik WU odpowiedział, że analiza kalkulacji została przeprowadzona w urzędzie, technologii elewatora nie zna, a jeśli chodzi o monitoring to nie wie dokładnie jaki procent gospodarstw jest olicznikowany, uważa, że jest on  bliski 100%, zobowiązał sie, że wystąpi do wodociągów o dokładną analizę.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, który rada przyjęła 19 głosami „za” , 1 głosem „przeciw”. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad.8.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały, w myśl którego ustanawia się Wójta Mariusza Poznańskiego przedstawicielem gminy w Stowarzyszeniu „Komunikacja”. W stowarzyszeniu działają wójtowie, burmistrzowie, prezydenci miast oraz ich zastępcy, którzy jednoosobowo są w stanie podejmować strategiczne decyzje dla swoich gmin. Zdaniem Wójta jego uczestnictwo w stowarzyszeniu nada tempo i rangę sprawie budowy węzła komunikacyjnego i przebudowy ulicy Gdyńskiej. 


Radny Marek Pietrzyński powiedział, iż mimo, że uczestniczymy w stowarzyszeniu od 2000 roku nie zostało przedłożone radzie żadne sprawozdanie z działalności stowarzyszenia. Zdaniem radnego z punktu widzenia interesu gminy nieuzasadnione jest wydatkowanie środków finansowych na składki w stowarzyszeniu.
Radny Marcin Wojtkowiak uważa, że aby zwiększyć wpływ na działania podejmowane przez stowarzyszenie należy powołać na jego przedstawiciela Wójta naszej gminy.

Radny Jerzy Wolniewicz zapytał czy statut stowarzyszenia określa, że przedstawicielem mogą być jedynie wójtowie, burmistrzowie, prezydenci miast i ich zastępcy. Wójt odpowiedział, że statut tego nie określa, jednak konieczność podejmowania decyzji finansowych implikuje konieczność uczestnictwa w stowarzyszeniu osób, które takie decyzje jednoosobowo mogą podejmować.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został przyjęty 18 głosami, przy 1 przeciw i 1 wstrzymującym się. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.9.


Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy Czerwonak i poddał pod głosowanie. Został przyjęty jednomyślnie 20 głosami. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad.10.


Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy Czerwonak i poddał pod głosowanie. Został przyjęty jednomyślnie 20 głosami. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.11.


Komendant Komisariatu Policji w Czerwonaku Daniel Mańczak przedstawił ocenę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w rejonie działania Komisariatu Policji w Czerwonaku w 2006 r. Ocena stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Podziękował za poczynione inwestycje, które przyczyniają się do poprawy bezpieczeństwa w gminie, tj.: monitoring oraz światła na przejściu dla pieszych w Koziegłowach przy szkole. Martwi go skrzyżowanie drogi 196 z ul. Obornicka w miejscowości Bolechowo – Osiedle. Przez to ruchliwe skrzyżowanie codziennie przechodzą dzieci do szkoły.

Radny Jerzy Wolniewicz monitował w sprawie uciążliwości, jakie sprawiają "crossowcy" i "quadowcy" w miejscowościach Potasze i Bolechówko. Zapytał, w jaki sposób skłonić ich do ograniczenia prędkości przy przejazdach drogami publicznymi. Komendant odpowiedział, że problem ten dotyczy również innych miejscowości gminy. Poprosił o dokładniejsze informacje dotyczące szlaków przejazdu oraz terminów, w jakich najczęściej jeżdżą.

Radna Ewa Banaszak, przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji, zaproponowała aby AKWEN zajął się znalezieniem odpowiedniego terenu, który zostanie oddany w użytkowanie tym, którzy zgłoszą swój akces do stworzenia np. stowarzyszenia i zagospodarowania terenu.


Radny Henry Szczot przekazał komendantowi i radzie 2 zgłoszenia, jakie otrzymał od mieszkańców. Pierwsze dotyczyło dyżurów dzielnicowego w Owińskach. Mieszkańcy skarżą się, że nie ma dzielnicowego w wyznaczonych terminach. Po drugie: mieszkaniec skarżył się na niekompetencję policji, ponieważ policjant przyjmujący zgłoszenie o kradzieży samochodu nie dopełnił wszystkich formalności, co uniemożliwiło zakończenie sprawy w firmie ubezpieczeniowej i wiązało się z kolejną wizytą na komisariacie.


Komendant odpowiedział, że dzielnicowy, który pełni dyżury w Owińskach ma bardzo rozległy i niełatwy rejon. Może należałoby rozważyć ograniczenie liczby dyżurów nastawiając się na ich jakość.


Odpowiadając na drugie zgłoszenie komendant powiedział, że nie ma skarg na kompetencje policji. Należałoby się zastanowić czy dokument o którym mowa wymagany był prawem, czy tylko przez ubezpieczyciela.


Radny Przemysław Ptak, przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego podziękował komendantowi za ścisłą współpracę, uczestnictwo w obradach komisji i wsparcie merytoryczne. Poprosił radnych i sołtysów o składanie wniosków do komisji w następujących kwestiach:

- porządkowanie gminy pod względem oznakowania ulic i osiedli;

- sygnalizacja świetlna.


Zachęcił radnych do obejrzenia jak działa system monitoringu na terenie gminy. Powiedział, że komisja zwróciła uwagę na brak kamery w szkole w Koziegłowach, która obejmowałaby swoim zasięgiem bieżnię i trybuny

Radny Waldemar Filipowicz wrócił do tematu dyżurów w rejonach. Na osiedlu 40 – lecia PRL w Czerwonaku na wniosek mieszkańców, zastępcy Chałupniczka i jego własny w pomieszczeniach spółdzielni zorganizowano punkt, w którym dzielnicowy Czerwonaka prowadzi dyżury. Pierwszym efektem pracy dzielnicowego na osiedlu był wniosek o przycięcie nadmiernie rozrośniętej zieleni, która może stanowić zagrożenie dla bezpieczeństwa. 


Sołtys Owińsk Pan Wojciech Bukowski przychylił się do propozycji Komendanta o podniesienie jakości obsługi mieszkańców i jednoczesne ograniczenie dyżurów dzielnicowego do 2-3 w m-cu.


Sołtys podał przykład pracy patroli policyjnych na terenie gminy. Po zgłoszeniu o dewastacji budki telefonicznej przez mieszkańca Placu Przemysława w Owińskach radiowóz szybko znalazł się na miejscu zdarzenia, jednak jadąc na sygnale spłoszył bandytów. Poddał pod rozwagę Komendanta skuteczność takiej interwencji.


Sołtys poprosił o walkę ze złodziejami kół samochodowych, która ma miejsce w Owińskach. Komendant odpowiedział, że jest to problem wielu gmin. Zostali wstępnie wytypowani sprawcy, jednak udowodnienie winy jest trudne – nie ma świadków kradzieży. Od m-ca nie było zgłoszeń o kradzieży kół. 


Ostatnio policjanci patrolowali gminę  – 6 osób w 3 autach – pod kątem bezpieczeństwa. Okazało się , że bramy posesji są otwarte przez całą noc, samochody stoją przed domem, zamiast w garażu. Komendant zaapelował w związku z tym do mieszkańców, za pośrednictwem radnych, o większe przywiązywanie uwagi do własnego bezpieczeństwa.


Wójt powiedział, że bolączką gminy jest nieustanna dewastacja przystanków autobusowych i znaków drogowych. Wykrywalność i karalność wandalizmu jest znikoma, co powoduje powszechną bezkarność. Uważa, że sytuacja ulegnie polepszeniu, dzięki nowemu zastępcy, w kompetencjach którego leży dbałość o bezpieczeństwo w gminie.

Mieszkańcy skarżą się, że zdarza się że dzielnicowy ma wyłączony telefon. Może warto pomyśleć nad systemem przekazywania informacji i przekierowywania telefonów.

Pani Małgorzata Brzezińska – Budych, Kierownik GOPS przyłączyła się do wniosku Wójta o całodobową dostępność policji – chodzi o bezpieczeństwo zwłaszcza najmłodszych. Powiedziała, że pracownicy socjalni mają telefony komórkowe po to, aby byli dostępni dla mieszkańców przez 24h. Jeśli policjant dzwoni do pracownika socjalnego w środku nocy, to ten przyjeżdża.
Ad.12.

Radny Waldemar Filipowicz poprosił o rozszerzenie ostatniego punktu sprawozdania zatytułowanego: kontrole. Wójt wyjaśnił, że chodzi tu o kontrole RIO, komisji rewizyjnej, działalność prokuratury, audyt wewnętrzny, zewnętrzne audyty.

Radny Marcin Wojtkowiak stwierdził, że brak wizji promocji gminy,  wykazywana jest zbyt mała aktywność w tym względzie. Wójt odpowiedział, że gminę należy promować poprzeć działalność społeczną, sportową, kulturalną a nie poprzez umieszczanie informacji w prasie. Gmina znana jest ze swoich nowoczesnych obiektów sportowych i imprez jakie są w nich organizowane.

Ad.13.


Przewodniczący rady przypomniał radnym o ostatecznym terminie złożenia oświadczenia lustracyjnego. Poinformował, że w kwietniu odbędą się dwie sesje – pierwsza 12 kwietnia druga 26 kwietnia i będzie to sesja absolutoryjna.


Poinformował radnych, że Wójt przekazał na jego ręce w dniu 19 marca 2007 r. sprawozdanie z wykonania budżetu.


Odczytał pismo od Wojewody Wielkopolskiego dotyczące nazw miejscowości, które na wniosek gminy zostały zmienione.


Przekazał kilka uwag dotyczących estetyki i wyglądu gminy, zwrócił się z prośbą do służb gminnych o uporządkowanie śmieci, które leżą przy drogach i w rowach melioracyjnych oraz o naprawę przewróconych i zniszczonych znaków drogowych i umycie znaków informujących  o nazwach miejscowości i ulic.

Radna Tatiana Kędziora zaprosiła zebranych na III Kiermasz Wielkanocny, który odbędzie się 25 marca w godz. od 11.00 do 15.00 w Szkole Podstawowej w Czerwonaku.


Radny Waldemar Filipowicz poprosił Wójta o przygotowanie sprawozdań z działalności przedstawicieli gminy w stowarzyszeniach, do których gmina należy. Poruszył również temat atmosfery jaka się wytworzyła po ostatnich wydarzeniach, zakończonych zwolnieniem Zastępcy Wójta, które rzuciły cień na pracę rady, urzędu. Uważa, że Wójt powinien w tej sytuacji ściśle współpracować z radą, a nie przekazywać ważne  informacje dopiero na sesji. Nie rozumie dlaczego tak wiele kontrowersji wywołuje sprawa listów radnego Pietrzyńskiego. Uważa, że należy uszanować prawo radnego Marka Pietrzyńskiego do uzyskania odpowiedzi na nurtujące go pytania. Zaapelował do Przewodniczącego rady, przewodniczących klubów i radnych aby zastanowić się nad wypracowaniem stanowiska rady, które oczyściłoby atmosferę. Nie jest zwolennikiem powołania specjalnej komisji, uważa, że należy powołać „ciało”, które składałoby sie z radnych z poszczególnych klubów, a zajęłoby się wyjaśnieniem zarzutów zawartych w listach  radnego Pietrzyńskiego.


Radny Marcin Wojtkowiak powiedział, że radni chcą być partnerem do rozmowy dla Wójta, jednak pewne sprawy zatrzymują się na poziomie prezydium. Zaproponował ściślejszą współpracę z przewodniczącymi klubów.


Radny Tadeusz Sikoń odczytał oświadczenie klubu Działajmy Razem, w którym stwierdza, że listy otwarte radnego Pietrzyńskiego są obraźliwe w stosunku do radnych Rady Gminy Czerwonak i szkodzące wizerunkowi naszej gminy. Oświadczenie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Radny Jerzy Wolniewicz uważa, że rada ma prawo kontrolować gminę. Nie można przechodzić obojętnie obok spraw, które dzieją się w gminie.


Radny Tadeusz Sikoń powiedział, że wypowiedź radnego Filipowicza  oznacza, że coś złego dzieje się w radzie, a tak nie jest. Zła atmosfera, o której mówił, została wywołana listami radnego Pietrzyńskiego. Rozwiązanie sprawy podejrzenia o korupcję należy pozostawić odpowiednim organom.


Radny Marek Pietrzyński powiedział, że widzi, iż niektórzy radni spostrzegają jego listy w kategoriach winy. Powiedział, że będzie mówił o sprawach sobie znanych nie ukrywając niczego, to jedyny sposób by pewne kwestie ujrzały światło dzienne. Oczekuje programu zabezpieczającego, aby nie powtórzyła się podobna sytuacja.


Radny Jerzy Stępień uważa,  że należy powołać komisję, która przyjrzałaby się pracy rady i urzędu.


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Renata Walerych powiedziała, że Przewodniczący rady skierował do komisji pierwszy list radnego Pietrzyńskiego  z prośbą o zajęcie stanowiska. Komisja  na swoim posiedzeniu zdecydowała, że takiego stanowiska nie wypracuje, ponieważ radny ma prawo do wypowiadania się w różnych formach. Podkreśliła, że protokoły, na które powołuje się radny Pietrzyński w swoich listach są do wglądu w Biurze Rady wraz z wnioskami i zaleceniami pokontrolnymi.


Radna Daniela Jankowska – Bachor jest za oczyszczeniem atmosfery, aby tak się stało nie może dokonać się kontrola jednostronna.  Należy  sprawdzić samych siebie – z jakich okazji radni skorzystali podczas pełnienia funkcji.


Radny Andrzej Moczulski powiedział, że powołanie „spec” komisji  nie jest drogą do budowy pozytywnego wizerunku gminy.

Radny Piotr Picyk zaapelował do radnych o spokój i cierpliwość i poczekanie z ferowaniem wyroków do czasu rozwiązania sprawy. 

Zgadza się z tym, że jedynie czysta atmosfera sprzyja owocnej pracy, a powoływanie „spec” komisji nie jest rozwiązaniem.


Radny Czesław Orlik powiedział, że startował do wyborów do rady gminy z wielkimi nadziejami. W tej chwili czuje niedosyt, widzi podziały w radzie. Radni z dłuższym stażem traktują listy i interpelacje radnego Pietrzyńskiego jako materiał nie do przyjęcia, nie zadają sobie trudu aby pochylić się nad ich wartością merytoryczną.

Zdaniem radnego Henryka Szczota jeśli radny Marek Pietrzyński pewny jest swoich podejrzeń to powinien zgłosić do prokuratury wniosek o popełnieniu przestępstwa. 

Przewodniczący rady odnosząc się do listów radnego Pietrzyńskiego powiedział, że w ciągu tygodnia radny napisał 3 dokumenty: 2 listy i interpelację. Pierwszy list z dnia 5 marca, który dotarł tuż przed posiedzeniem przedsesyjnym, co uniemożliwiło zapoznanie się z materiałem przed przygotowaniem porządku obrad. W tej sytuacji jedynym rozwiązaniem było przekazanie listu Komisji Rewizyjnej  i Wójtowi.  Zaskoczony jest, że mówi się o braku współpracy między radnymi a Wójtem, pracując w komisjach można zaprosić na posiedzenie Wójta czy pracowników merytorycznych wydziałów, na tym polega współpraca

Radny Waldemar Filipowicz powiedział, że nie jest za powoływaniem komisji ds. kontroli korupcji, uważa jednak, że należy temat potraktować poważnie bez zaogniania atmosfery.

Radna Ewa Banaszak, przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji, jest zdania, że należy mówić o tym co jest dobre w gminie, o tym co udało się osiągnąć przez ostatnie lata, o wynikach pracy rady i urzędu. Nie da się zadowolić opinii publicznej, a powołanie „spec” komisji niczego nie zmieni. 


Radny Przemysław Ptak przekazał zebranym informacje o Mistrzostwach w piłce siatkowej Samorządowców, które odbędą się 14 kwietnia 2007 r. Zgłoszenia należy składać do 5 kwietnia 2007 r.

Radna Ewa Banaszak zaprosiła radnych na IX Międzynarodowe Mistrzostwa Radnych w piłce nożnej. Poprosiła o składanie zgłoszeń  do końca tygodnia (25 marca 2007 r.) na ręce Pana Tomasza Stellmaszyka.


Mieszkaniec gminy Pan Remigiusz Gulczyński powiedział, że chciał zabrać głos w pkt. 11, w obecności Komendanta Komisariatu w Czerwonaku, jednak wtedy nie został mu udzielony głos. 

Pan Franciszek Ratajczak z Owińsk zaapelował do rady, aby częściej korzystała  z możliwości jakie daje § 37 pkt 6 Statutu Gminy Czerwonak, który pozwala na udzielenie głosu w dyskusji osobie nie będącej radnym.

Pan Gulczyński przedstawił radzie swoją sprawę: jest spadkobiercą nieruchomości położonej w Czerwonaku (działka porośnięta drzewami iglastymi), która jest regularnie zaśmiecana przez mieszkańców. Podjęte przez Pana Gulczyńskiego działania – ustawienie tablic z informacją „Teren prywatny” – nie dały pożądanych rezultatów. Prosił o interwencję w tej sprawie Wydział Ochrony Środowiska urzędu, który dokonał pobieżnej kontroli. Drugą bolączką Pan Gulczyńskiego są crossowcy, którzy jeżdżą po skarpie, na której położona jest działka. We wrześniu złożył pismo w tej sprawie na komisariacie w Czerwonaku, otrzymał odpowiedź, że przyjedzie patrol, tak się jednak nie stało.  Pan Gulczyński czuje się bezradny.

Drugą sprawą jaką Pan Gulczyński poruszył jest problem z ogrodzeniem nieruchomości przy ulicy Szkolnej w Czerwonaku, przy drodze powiatowej. Został popełniony błąd przy budowie drogi powiatowej i gdyby ogrodzić działkę zgodnie z granicą wytyczoną na mapach i wkopanymi kamieniami, okazałoby się, że połowa chodnika jest zajęta.

Pan Gulczyński czuje się bezradny i prosi o pomoc w sprawie utrzymania w czystości swojej nieruchomości.

Wójt powiedział, że ma wątpliwości co do usuwania śmieci z prywatnej nieruchomości przez służby gminne. Gmina może pomóc Panu Gulczyńskiemu i jednorazowo zabrać nieodpłatnie śmieci i wywieść na wysypisko komunalne, jednak obowiązkiem właściciela nieruchomości jest dbanie o porządek na terenie, który do niego należy.

Wójt przekonany jest, że autorytet wyborców można zdobyć w dwojaki sposób: albo przez dobrą pracę albo przez krytykę tego co inni zrobili i wtedy można uzyskać poklask bardzo szybko. Zdaniem Wójta radny Pietrzyński drugą formę zdobywania autorytetu doprowadził do perfekcji -  wskazywanie swoich walorów na błędach innych. Takie działanie jest bardzo skuteczne, pokazał sesyjny poranek. Trudno o ściągnięcie mediów kiedy w gminie wykonujemy „dobrą pracę” np. programu o skateparku z udziałem młodzieży i Wójta, który pokazuje dobrą współpracę nie pokazano w telewizji, ze względu na przewidywaną małą oglądalność. Wystarczy jednak, że padną fałszywe oskarżenia, a zaraz pojawiają się media węsząc sensację.

Poprosił radnych aby zwracali uwagę na treści wypowiadane, a nie na sposób artykułowania wypowiedzi i aby odróżnić faktyczne działanie od zbijania kapitału politycznego.  


Korupcja, o której pisze radny Pietrzyński nie istnieje. Przedmiotem zarzutów prokuratury jest przyjęcie korzyści majątkowych przez zastępcę Wójta. Dochodzenie prokuratury trwało 2 lata, w tym czasie przekazano ogromne ilości dokumentów, przesłuchiwano pracowników związanych ze sprawą, szukano przesłanek, które potwierdziłyby zarzuty zawarte w oświadczeniu Marka T. przedsiębiorcy budowlanego. Nie ma zarzutów dotyczących niewłaściwego przeprowadzenia przetargu, zarówno przygotowania do przetargu i sposób przeprowadzenia przetargu nie budzi żadnych zastrzeżeń. Nikomu, poza zastępcą Wójta, nie postawiono zarzutu. Gdyby w najmniejszym stopniu prokuratura dopatrzyła się nieprawidłowości, choćby w sposobie organizacji samego przetargu czy nieprawidłowości postępowań przetargowych to zarzuty zostałyby postawione również Wójtowi, ponieważ był przewodniczącym komisji przetargowej.

Zdaniem Wójta radny Marek Pietrzyński dowiedziawszy się o sprawie z mediów, skorzystał z wywołanego zamieszania i rzuca oskarżenia na pracowników urzędu. Na potwierdzenia tego odczytał fragment listu otwartego, w którym radny pisze: „Nie wierzę, że przyjmowanie osobistych korzyści materialnych było wyłączną domeną  Zastępcy Wójta. Naiwnością byłoby sądzić, że zrobił samotnie w pojedynkę”. Za rzucanie takich oskarżeń można trafić do sądu. 

Przetarg na budowę hali sportowej był przedmiotem kontroli komisji rewizyjnej. Dla uwiarygodnienia kontroli rada powołała  niezależnych ekspertów. Wybór ekspertów nie był narzucony przez Wójta (a takie informacje zostały podane w prasie), komisja miała w tym względzie zupełną suwerenność. Wnioski pokontrolne komisji zostały omówione na wspólnym posiedzeniu a zalecenia wdrożone. 


Z pierwszego listu radnego wypływa chęć pociągnięcia do odpowiedzialności Wójta: „Dlatego uważam, że również Wójt Gminy powinien ponieść z tego tytułu konsekwencje, choćby polityczne”. 

W kolejnym liście radny przeprasza wszystkich, którzy poczuli się urażeni jego opinią, a list kończy się wnioskiem do rady: „(…) wnoszę do Rady Gminy o wyrażenie w formie uchwały wotum nieufności do Wójta Gminy na podstawie § 20 pkt 5 Statutu Gminy Czerwonak”. Przytoczona wypowiedź wskazuje nie na chęć porządkowania i regulowania spraw w urzędzie, a jedynie na zbijanie kapitału politycznego. Wójta cieszy fakt, że radny nie ma wpływu na odwołanie go z funkcji, na którą powołali go wyborcy dając ogromny mandat zaufania. Działania radnego nie pomagają w budowie pozytywnego wizerunku gminy, radny działa we własnym interesie, korzystając z zamieszania. 


 Zaapelował do radnych aby zachowali spokój, umiar i aby rozróżnili działania mające na celu dobro gminy od działań przynoszących korzyści i zaistnienie medialne. Zaapelował do radnego Pietrzyńskiego o opamiętanie w działaniach, bo łatwo zepsuć wiele lat dobrej pracy. Powiedział, że jeżeli dopatrzy się w działaniu radnego elementów obraźliwych w stosunku do urzędu i jego pracowników, nie pokrytych żadnymi dowodami, to osobiście poda radnego do sądu. Nie można kalać własnego gniazda, nie mając żadnych dowodów.


Poprosił radnych aby wyciągnęli wnioski z zaistniałej sytuacji, dla dobra gminy. Powiedział, że jest otwarty na współpracę , wbrew głosom jakie pojawiły się w prasie.  Aby nie być posądzonym o sterowanie pracami komisji uczestniczy w posiedzeniach jedynie na prośbę radnych. Demokracja polega na współpracy w ramach swoich kompetencji. O taką współpracę poprosił radnych. Powiedział, że powołanie zastępów również przyczyni się do polepszenia współpracy.

Wrócił do tematu promocji gminy, który poruszył radny Wojtkowiak. Powiedział, że nie zależy mu na promowaniu gminy poprzez artykuły sponsorowane, które pokażą się w poczytnych gazetach, należy postawić na promocję, taką jaką robi AKWEN. Radny Wojtkowiak zgodził się z Wójtem, powiedział, że AKWEN ma wizję własnej promocji, w działaniach urzędu takiej wizji nie ma. Wójt odpowiedział, że być może, przy zmianach organizacyjnych w urzędzie, uda się przekazać promocję gminy i AKWENU w jedne ręce, dla obopólnych korzyści.

Przewodniczący rady złożył zebranym życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.
Ad.14.


Przewodniczący rady Zbigniew Zieliński zamknął obrady VII sesji Rady Gminy Czerwonak.
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